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010 BIBLIOGRAFIA

015 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI OPERE PER LUOGO DI PUBBLICAZIONE

017 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI GENERALI DI OPERE APPARTENENTI A SPECIFICHE COLLEZIONI
O OFFERTE IN VENDITA

026 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE DEDICATI A DISCIPLINE E SOGGETTI
SPECIFICI

Serrai, Alfredo.
Bibliografia come scienza : introduzione al quadro scientifico e storico della bibliografia / Alfredo
Serrai ; prefazione di Fiammetta Sabba ; postfazione di Marco Menato. Milano : Biblion, 2018.
   136 p. ; 19 cm.  (Civiltà del libro ; 1).
  ISBN 9788898490950 :  € 14,00.
Soggetti:
   Bibliografia
010
BNI 2019-4343

Gatta, Massimo.
Librai, librerie et amicorum : appunti per una bibliografia futura / Massimo Gatta ; prefazione di
Oliviero Diliberto ; con una nota di Gina Palestri. Nuova ed. riveduta e aggiornata / a cura di
Herman Kruk. Macerata : Biblohaus, 2018.
   XVI, 591 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788895844695 :  € 25,00.
Soggetti:
   Librai - Italia - Sec. 16.-20. - Bibliografie
   Librerie - Italia - Sec. 16.-20. - Bibliografie
Altro autore:   
   Palestri, Gina
015.45
BNI 2019-4344

I manoscritti datati della provincia di Pavia / a cura di Marco D’Agostino e Martina Pantarotto.
Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2020.
   IX, 148 p., 122 p. di tav. : ill. ; 30 cm.  (Manoscritti datati d'Italia ; 33).
   In testa al frontespizio: Associazione italiana manoscritti datati; Società internazionale per lo studio del
Medioevo latino. 
  ISBN 9788884509628.
Soggetti:
   Manoscritti datati - Collezioni [delle] Biblioteche - Pavia <Provincia> - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   D'Agostino, Marco <1961->
   Pantarotto, Martina
   Società internazionale per lo studio del Medioevo latino
   Associazione italiana manoscritti datati
017.131
BNI 2019-4345

Capra, Neva.
I beni storico-aeronautici nel contesto del patrimonio culturale : inquadramento giuridico e
approcci di tutela / a cura di Neva Capra. [Trento] : Provincia autonoma di Trento,
Soprintendenza per i beni culturali, Ufficio beni archivistici, librari e Archivio provinciale, 2019.
   XIX, 345 p. : ill. ; 24 cm.  (Archivi del Trentino ; 21).
   Atti del Convegno tenuto a Trento nel 2018. 
  ISBN 9788877024640.
Soggetti:
   Caproni, Gianni - Archivi privati - Atti di congressi
   Aeronautica - Beni culturali - Tutela - Italia - Atti di congressi



027 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE GENERALI

028 LETTURA E USO DI ALTRI MEDIA

069 MUSEOLOGIA

070.4 GIORNALISMO

070.5 EDITORIA

026.62913092
BNI 2019-4346

Bibliothèques d'écrivains : lecture et creation, histoire et transmission / sous la direction de
Olivier Belin, Catherine Mayaux et Anne Verdure-Mary. Torino : Rosenberg & Sellier, 2018.
   XXIII, 509 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di studi francesi ; 07).
   Atti del Convegno tenuto a Cergy-Pontoise e a Parigi nel 2014. 
  ISBN 9788878856783 :  € 36,00.
Soggetti:
   Scrittori - Biblioteche private - Atti di congressi
Altro autore:   
   Mayaux, Catherine
   Belin, Olivier
   Verdure-Mary, Anne
027.1
BNI 2019-4347

Bolzoni, Lina.
Una meravigliosa solitudine : l'arte di leggere nell'Europa moderna : Berenson Lectures 2012,
Villa I Tatti, Firenze, The Harvard University Center for Italian Renaissance Studies / Lina
Bolzoni. Torino : Einaudi, 2019.
   XXIX, 254 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggi ; 987).
  ISBN 9788806233594 :  € 30,00.
Soggetti:
   Lettura - Europa - Sec. 14.-16.
028.094
BNI 2019-4348

Mandarano, Nicolette.
Musei e media digitali / Nicolette Mandarano. Roma : Carocci, 2019.
   126 p. ; 20 cm.  (Le bussole ; 588).
  ISBN 9788843095988 :  € 12,00.
Soggetti:
   Musei - Comunicazione - Impiego [di] Internet
069.014
BNI 2019-4349

Raggi, Carlo <1949->.
Il linguaggio del giornalismo giudiziario / Carlo Raggi. Pisa : Pacini giuridica, 2018.
   452 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788833790220 :  € 35,00.
Soggetti:
   Casi giudiziari - Cronache giornalistiche - Linguaggio - Italia
070.449345
BNI 2019-4350

Aldo Manuzio e la nascita dell'editoria / a cura di Gianluca Montinaro. Firenze : Olschki, 2019.
   V, 110 p. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca umanistica, ISSN 26121689 ; 1).
  ISBN 9788822266354.
Soggetti:
   Manuzio, Aldo <ca. 1450-1515>
Altro autore:   
   Montinaro, Gianluca
070.5092
BNI 2019-4351
Ariaudo, Maria Agnese.
Angelo Fortunato Formiggini, profilo di un editore : un signore che si diverte a pubblicare dei
libri belli / Maria Agnese Ariaudo. Napoli : La scuola di Pitagora, 2018.



070.9 GIORNALISMO E GIORNALI. STORIA E PERSONE

075 GIORNALISMO E GIORNALI IN ITALIA

   178 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di studi umanistici / Società di studi politici, scuola di alta formazione dell'Istituto
italiano per gli studi filosofici ; 24).
   Altra edizione: ISBN 9788865426685 (PDF). 
  ISBN 9788865426678 :  € 18,00.
Soggetti:
   Formiggini, Angelo Fortunato
070.5092
BNI 2019-4352
Bompiani, Valentino.
Scrivere fino in fondo : lettere 1941-1952 / Valentino Bompiani, Alberto Savinio ; a cura di
Francesca Cianfrocca. Milano : Bompiani, 2019.
   574 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
  ISBN 9788830100862 :  € 35,00.
Altro autore:   
   Savinio, Alberto
   Cianfrocca, Francesca
070.5092
BNI 2019-4353
Gamba, Eleonora.
In inclita Venetiarum civitate : editori e tipografi bergamaschi a Venezia dal 15. al 16. secolo /
Eleonora Gamba. Bergamo : Archivio Bergamasco centro studi e ricerche, 2019.
   605 p. : ill. ; 22 cm.  (Stampatori, libri e biblioteche : contributi del Premio Guglielmo Savoldelli ; 3).
  ISBN 9788890273957.
Soggetti:
   Editoria - Venezia - Sec. 15.-16.
070.50945311
BNI 2019-4354
Sciascia, Leonardo.
Leonardo Sciascia scrittore editore, ovvero La felicità di far libri / a cura di Salvatore Silvano
Nigro. Palermo : Sellerio, 2019.
   334 p. : ill. ; 18 cm.
   Titolo sul dorso: Leonardo Sciascia scrittore editore. 
  ISBN 8838939454 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Nigro, Salvatore Silvano
070.5092
BNI 2019-4355
Taglietti, Cristina.
Risvolti di copertina : viaggio in 14 case editrici italiane / Cristina Taglietti. Bari ; Roma : Laterza,
2019.
   IX, 158 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858129289 :  € 15,00.
Soggetti:
   Case editrici - Italia
070.50945
BNI 2019-4356

Nalbone, Daniele.
Slow journalism : chi ha ucciso il giornalismo? / Daniele Nalbone e Alberto Puliafito. Roma :
Fandango libri, 2019.
   246 p. ; 21 cm.  (Documenti ; 90).
  ISBN 9788860445971 :  € 17,50.
Soggetti:
   Giornalismo
Altro autore:   
   Puliafito, Alberto
070.9
BNI 2019-4357

Fichera, Ada.
L'Italia del "bello scrivere" : storie del giornalismo culturale dalla Terza pagina a oggi / Ada
Fichera ; prefazione di Gennaro Malgieri. Argelato : Minerva, 2019.



091 MANOSCRITTI

094 LIBRI A STAMPA

100 FILOSOFIA, PARAPSICOLOGIA E OCCULTISMO, PSICOLOGIA

107 FILOSOFIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

111 ONTOLOGIA

   151 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788833241760 :  € 15,00.
Soggetti:
   Giornali italiani - Terza pagina - Storia
075
BNI 2019-4358

Cesena ebraica : un percorso fra carte e codici : atti del Convegno, Cesena, 2 settembre 2018 /
a cura di Marino Mengozzi. Cesena : Biblioteca Malatestiana, 2019.
   134 p., [3] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni della Biblioteca Malatestiana ; 1).
  ISBN 9788896240885.
Soggetti:
   Manoscritti ebraici - Collezioni [dell'] Archivio diocesano di Cesena [e dell'] Archivio storico del comune di
Cesena [e dell'] Istituzione Biblioteca Malatestiana - Atti di congressi
Altro autore:   
   Mengozzi, Marino
091.089924
BNI 2019-4359

Tesori in facsimile : pagine miniate, testimonianze di cultura : dall'1 al 9 settembre 2018
Palazzo Vitelli Città di Castello (PG) / catalogo e mostra a cura di Vittoria de Buzzaccarini e
Giovanni Saccani. Padova : Nova charta, 2018.
   77 p. : ill. ; 21 cm.
   In testa al frontespizio: Salviamo un codice Alumina; Comune di Città di Castello. 
  ISBN 9788895047379 :  € 12,00.
Soggetti:
   Libri antichi - Facsimili - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   De_Buzzaccarini, Vittoria
   Saccani, Giovanni <1957->
   Città di Castello
094.2074
BNI 2019-4360

Gli amici di padre Rozzi. Torino : Giappichelli, 2019.
   XIII, 250 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788892118478 :  € 32,00.
Soggetti:
   Filosofia
100
BNI 2019-4361

Caputo, Annalisa.
Ripensare le competenze filosofiche a scuola : problemi e prospettive / Annalisa Caputo. Roma :
Carocci, 2019.
   270 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1245).
  ISBN 9788843096220 :  € 27,00.
Soggetti:
   Filosofia - Insegnamento - Scuole medie superiori - Italia
107.1245
BNI 2019-4362

Costa, Damiano.
Esistenza e persistenza / Damiano Costa. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   177 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie analitiche. Metafisica ; 14).
  ISBN 9788857552729 :  € 17,00.
Soggetti:
   Esistenza



113 COSMOLOGIA (FILOSOFIA DELLA NATURA)

111.1
BNI 2019-4363
D'Angelo, Paolo <1956->.
Attraverso la storia dell'estetica / Paolo D'Angelo. Macerata : Quodlibet, 2019-.
   volumi ; 22 cm. (Quodlibet studio. Estetica e critica).
   Vol. 1: Dal Settecento al Romanticismo / Paolo D'Angelo. Macerata : Quodlibet, 2019. 355 p. ; 22 cm. ISBN
9788822902528 :  € 26,00.
Soggetti :
   Estetica - Storia
111.8509
BNI 2019-4364
Esengrini, Stefano.
La rivoluzione della verità / Stefano Esengrini. [Milano] : Bruno Mondadori, 2019.
   134 p. ; 21 cm.  (Ricerca).
  ISBN 9788867742158 :  € 14,00.
Soggetti:
   Heidegger, Martin . Sein und Zeit
111
BNI 2019-4365
Han, Byung-Chul.
La salvezza del bello / Byung-Chul Han ; traduzione di Vittorio Tamaro. Milano : Nottetempo,
2019.
   109 p. ; 20 cm.
   Titolo uniforme: Die Errettung des Schönen. 
  ISBN 9788874527489 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bello
Altro autore:   
   Tamaro, Vittorio
Altro titolo:
   Die Errettung des Schönen
111.85
BNI 2019-4366
Merlini, Fabio <1963->.
L'estetica triste : seduzione e ipocrisia dell'innovazione / Fabio Merlini. Torino : Bollati
Boringhieri, 2019.
   138 p. ; 20 cm.  (Temi ; 287).
  ISBN 9788833930480 :  € 14,00.
Soggetti:
   Estetica - Teorie
111.85
BNI 2019-4367
Searle, John Rogers.
Il mistero della realtà / John R. Searle ; edizione italiana a cura di Paolo Di Lucia e Lorenzo
Passerini Glazel. Milano : Raffaello Cortina, 2019.
   XXIV, 300 p. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 300).
   Titolo uniforme: The basic reality and the human reality. 
  ISBN 9788832850703 :  € 26,00.
Soggetti:
   Realtà
Altro autore:   
   Di_Lucia, Paolo
   Passerini Glazel, Lorenzo
Altro titolo:
   The basic reality and the human reality
111
BNI 2019-4368

Ciucci, Andrea.
Il fascino di Chora : fortuna contemporanea di una intuizione platonica / Andrea Ciucci ;
prefazione di Salvatore Natoli. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   313 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Intessiture ; 7).
  ISBN 9788857552439 :  € 28,00.
Soggetti:



115 METAFISICA. TEMPO

121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

   Platone . Timeo - Fortuna
113
BNI 2019-4369

Bazzani, Fabio.
Evanescenza del tempo : l'esperienza del sé / Fabio Bazzani. Firenze : Clinamen, 2018.
   200 p. ; 21 cm.  (Philosophia ; 41).
  ISBN 9788884102768 :  € 24,00.
Soggetti:
   Tempo - Filosofia
115
BNI 2019-4370
Iacona, Andrea.
L'enigma del futuro : [filosofia e vita quotidiana] / Andrea Iacona. Bologna : Il mulino, 2019.
   151 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 754).
  ISBN 9788815283146 :  € 12,00.
Soggetti:
   Tempo - Filosofia
115
BNI 2019-4371

Abbecedario del reale / a cura di Felice Cimatti e Alex Pagliardini. Macerata : Quodlibet, 2019.
   214 p. : ill. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Campi della psiche. Filosofie dell'inconscio).
  ISBN 9788822902177 :  € 20,00.
Soggetti:
   Filosofia del linguaggio
Altro autore:   
   Cimatti, Felice <1959->
   Pagliardini, Alex
121.68
BNI 2019-4372
Accame, Felice.
L'asse ereditario della contraddizione del conoscere : per i novant'anni di Giorgio Galli / Felice
Accame. Milano : Biblion, 2018.
   69 p. ; 17 cm.  (BIM : Biblion international monographs ; 27).
  ISBN 9788833830049 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Galli, Giorgio <1928->
121
BNI 2019-4373
Avventure della possibilità / a cura di Martino Dalla Valle e Carlo Scilironi. Padova : CLEUP,
2019.
   200 p. ; 22 cm.  (La filosofia e il suo passato, ISSN 26118645 ; 70).
  ISBN 9788854950467 :  € 19,00.
Soggetti:
   Possibile - Filosofia
Altro autore:   
   Scilironi, Carlo
   Dalla_Valle, Martino
121
BNI 2019-4374
Ermeneutica del ponte : materiali per una ricerca / a cura di Silvio Bolognini. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   925 p. : ill. ; 24 cm.  (Mimesis. Ermeneutica ; 1).
   Testi in italiano e in spagnolo. 
  ISBN 9788857553405 :  € 60,00.
Soggetti:
   Ermeneutica
Altro autore:   
   Bolognini, Silvio <1952->
121.686
BNI 2019-4375



126 FILOSOFIA. L'IO

128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

Rottami, rovine, minuzzerie : pensare per frammenti / a cura di Matteo Marcheschi ; con
prefazione di Fabrizio Desideri ; con i contributi di Elisa Bacchi ... [et al.]. Pisa : ETS, 2018.
   90 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788846754592.
Altro autore:   
   Marcheschi, Matteo
   Bacchi, Elisa
121.68
BNI 2019-4376

Most, Glenn W.
L'io dei Greci : corpo e mente nel pensiero classico / Glenn W. Most ; traduzione e cura di
Patrizia Pedrini. Pisa : ETS, 2019.
   109 p. : ill. ; 21 cm.  (Mefisto, ISSN 24209759 ; 17).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788846752666 :  € 12,00.
Soggetti:
   Soggetto - Concezione - Grecia antica
Altro autore:   
   Pedrini, Patrizia
126.0938
BNI 2019-4377

Colonnello, Pio.
Phenomenology and pathography of memory / Pio Colonnello ; translated by Maria Giovanna
Brauzzi. [Milano ; Udine] : Mimesis international, 2019.
   151 p. ; 21 cm.  (Mimesis international. Philosophy ; 32).
  ISBN 9788869771750 :  € 18,00.
Soggetti:
   Memoria - Filosofia
Altro autore:   
   Brauzzi, Maria Giovanna
128.3
BNI 2019-4378
Fadini, Ubaldo.
Fogli di via : ai margini dell'antropologia filosofica / Ubaldo Fadini. Firenze : Clinamen, 2018.
   97 p. ; 20 cm.  (Brevia ; 36).
  ISBN 9788884102805 :  € 10,80.
Soggetti:
   Antropologia filosofica
128
BNI 2019-4379
Fassin, Didier.
Le vite ineguali : quanto vale un essere umano / Didier Fassin ; traduzione di Lorenzo Alunni.
Milano : Feltrinelli, 2019.
   202 p. ; 23 cm.  (Campi del sapere).
   Titolo uniforme: La vie. 
  ISBN 9788807105449 :  € 20,00.
Soggetti:
   Vita umana
Altro autore:   
   Alunni, Lorenzo
Altro titolo:
   La vie
128
BNI 2019-4380
Galanti Grollo, Sebastiano.
La passività del sentire : alterità e sensibilità nel pensiero di Levinas / Sebastiano Galanti Grollo
; prefazione di Stefano Besoli. Macerata : Quodlibet, 2018.
   190 p. ; 21 cm.  (Quodlibet studio. Discipline filosofiche).
  ISBN 9788822902337 :  € 20,00.
Soggetti:



   Alterità [e] Sensibilità <psicologia> - Concezione [di] Lévinas, Emmanuel
128
BNI 2019-4381
Human nature : anima, mente e corpo dall'antichità alle neuroscienze / a cura di Nunzio
Allocca. Roma : Sapienza Università, 2018.
   VI, 407 p. ; 23 cm.  (Convegni ; 40).
   Testi in italiano o in inglese. Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2013. Contiene anche una
scelta di scritti di vari. 
  ISBN 9788893770620 :  € 25,00.
Soggetti:
   Uomo - Filosofia
Altro autore:   
   Allocca, Nunzio
128
BNI 2019-4382
Immaginazione, oggettività e significato / a cura di Alessandro Pisani ; con prefazione di
Daniele De Santis ; con contributi di Cassandra Basile ... [et al.]. Pisa : ETS, 2018.
   88 p. ; 21 cm.
   Edizione fuori commercio. 
  ISBN 9788846754585.
Soggetti:
   Immaginazione - Filosofia
Altro autore:   
   Basile, Cassandra
   Pisani, Alessandro <1995->
128.3
BNI 2019-4383
Kagan, Shelly.
Sul morire : lezioni di filosofia sulla vita e la sua fine / Shelly Kagan. Milano : Mondadori, 2019.
   420 p. : ill. ; 23 cm.  (Orizzonti).
   Titolo uniforme: Death. Traduzione di Aldo Piccato. Sul frontespizio: Open Yale courses. In quarta di copertina:
eBook disponibile. 
  ISBN 9788804708353 :  € 22,00.
Soggetti:
   Morte - Filosofia
Altro titolo:
   Death
128.5
BNI 2019-4384
Nancy, Jean-Luc.
Sessistenza / Jean-Luc Nancy ; accompagnato da un frontespizio di Miquel Barceló ; a cura di
Francesca R. Recchia Luciani ; traduzione italiana di Francesca R. Recchia Luciani, Marta
Albertella. Genova : Il melangolo, 2019.
   143 p. ; 21 cm.  (Opera ; 49).   (Xenos).
   Titolo uniforme: Sexistence. 
  ISBN 9788869831072 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sesso - Filosofia
Altro autore:   
   Albertella, Marta
   Recchia Luciani, Francesca R.
Altro titolo:
   Sexistence
128.4
BNI 2019-4385
Plessner, Helmuth.
I gradi dell'organico e l'uomo : introduzione all'antropologia filosofica / Helmuth Plessner ; a
cura di Vallori Rasini. Nuova ed. Torino : Bollati Boringhieri, 2019.
   XXVI, 412 p. ; 19 cm.  (Universale Bollati Boringhieri ; 600).
   Titolo uniforme: Die Stufen des Organischen und der Mensch. 
  ISBN 9788833932033 :  € 25,00.
Soggetti:
   Antropologia filosofica
Altro autore:   
   Rasini, Vallori
Altro titolo:



133 SOGGETTI SPECIFICI DI PARAPSICOLOGIA E OCCULTISMO

133.4 DEMONOLOGIA E STREGONERIA

   Die Stufen des Organischen und der Mensch.
128
BNI 2019-4386
Sini, Carlo.
Lo specchio di Dioniso : quando un corpo può dirsi umano? : biologia e filosofia : dialogo tra
Carlo Alberto Redi e Carlo Sini / Carlo Sini, Carlo Alberto Redi. Milano : Jaca Book, 2018.
   106 p. ; 23 cm.  (Mappe del pensiero).   (Percorsi Mechrí).
  ISBN 9788816414969 :  € 16,00.
Soggetti:
   Corpo umano - Filosofia
Altro autore:   
   Redi, Carlo Alberto
128.6
BNI 2019-4387

Zolesio, Valentina.
Il conte di Saint-Germain : dalla storia all'immaginario / Valentina Zolesio. Novi Ligure : Città del
silenzio, 2019.
   159 p. : 1 ritratto ; 23 cm.  (I quaderni di Minerva ; 2).
  ISBN 9788897273455 :  € 18,00.
Soggetti:
   Saint Germain <comte de>
133.092
BNI 2019-4388

Gli esametri Getty e Selinunte : testo e contesto / a cura di Claudia Antonetti. Alessandria :
Edizioni dell'Orso, 2018.
   X, 355 p. : ill. ; 24 cm.  (Fonti e studi di storia antica, ISSN 26114232 ; 22).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788862749060 :  € 40,00.
Soggetti:
   Magia - Testi [in] Lingua greca - Selinunte - Sec. 5.-4. a. C.
Altro autore:   
   Antonetti, Claudia
133.430937824
BNI 2019-4389
Fregoli, Albo.
Streghe e preti in Valdichiana / Albo Fregoli. Arcidosso : Effigi, 2019.
   196 p. : ill. ; 22 cm.  (Documenti di storia / a cura di Mario Ascheri ; 115).   (Archivi riemersi ; 66).
  ISBN 9788864339573 :  € 16,00.
Soggetti:
   Stregoneria - Val di Chiana - Sec. 16.
133.430945592
BNI 2019-4390
Ong, Aihwa.
Il diavolo in corpo : sulla possessione spiritica / scritti di Aihwa Ong, Jean-Pierre Olivier de
Sardan e Janet McIntosh ; a cura di Moreno Paulon. Milano : Meltemi, 2019.
   123 p ; 21 cm .  (Biblioteca. Antropologia ; 28).
   Contiene: La produzione della possessione, di A. Ong, pubblicato originariamente in: American ethnologist, vol.
15, n. 1, feb. 1988, con il titolo The production of possession; Possessione, afflizione e follia, di J.-P. Olivier de
Sardan, pubblicato originariamente in: L'homme, 1994, tomo 34, n. 131, con il titolo Possession, affliction et
folie; Musulmani riluttanti, di J. McIntosh, pubblicato originariamente in: The journal of the Royal anthropological
institute, vol. 10, issue 1., 2004, con il titolo Reluctant Muslims. 
  ISBN 9788883539572 :  € 12,00.
Soggetti:
   Ossessi - Antropologia culturale
Altro autore:   
   McIntosh, Janet
   Olivier de Sardan, Jean Pierre
   Paulon, Moreno
133.426
BNI 2019-4391



133.5 ASTROLOGIA

142 FILOSOFIA CRITICA

150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

Michael : Scotus.
Liber particularis ; Liber physonomie / Michel Scot ; édition critique, introduction et notes par
Oleg Voskoboynikov. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2019.
   V, 415 p. : ill. ; 21 cm.  (Micrologusʼ library, ISSN 24653276 ; 93).
   Titolo uniforme: Liber particularis. Titolo uniforme: Liber Physiognomiae. 
  ISBN 9788884509062.
Soggetti:
   Astrologia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Voskoboynikov, Oleg S.
Altro titolo:
   Liber Physiognomiae
133.5
BNI 2019-4392

Landi, Paolo <1953->.
Teoria della monade / Paolo Landi. Firenze : Clinamen, 2018.
   368 p. ; 21 cm.  (Philosophia ; 43).
  ISBN 9788884102799 :  € 35,00.
Soggetti:
   Fenomenologia
142.7
BNI 2019-4393
Romano, Claude.
Al cuore della ragione, la fenomenologia / Claude Romano ; a cura di Chiara Pavan ... [et al.].
Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   650 p. ; 21 cm.  (L'oeil et l'esprit ; 46).
   Titolo uniforme: Au coeur de la raison, la phénoménologie. Traduzione di Luca Possati. 
  ISBN 9788857545509 :  € 38,00.
Soggetti:
   Fenomenologia
Altro autore:   
   Pavan, Chiara <1988->
Altro titolo:
   Au coeur de la raison, la phénoménologie
142.7
BNI 2019-4394
Il senso della realtà : l'orizzonte della fenomenologia nello studio del mondo sociale / a cura di
Stefano Besoli e Letizia Caronia. Macerata : Quodlibet, 2018.
   XXXV, 255 p. ; 21 cm.  (Quodlibet studio. Discipline filosofiche).
  ISBN 9788822902450 :  € 22,00.
Soggetti:
   Fenomenologia
Altro autore:   
   Besoli, Stefano
   Caronia, Letizia
142.7
BNI 2019-4395

Caviglia, Giorgio <1959->.
Compendio di psicologia dinamica : i modelli psicodinamici da Freud ai giorni nostri / Giorgio
Caviglia. Roma : Kappa, 2018.
   78 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788865142943 :  € 10,00.
Soggetti:
   Psicologia dinamica
150.193
BNI 2019-4396
Yalom, Irvin D.
Psicoterapia esistenziale / Irvin D. Yalom ; traduzione di Serena Prina. Vicenza : Pozza, 2019.
   638 p. ; 22 cm.  (I colibrì).
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153.4 PROCESSI MENTALI CONSCI. PENSIERO, RIFLESSIONE, RAGIONAMENTO, INTUIZIONE,
VALORE, GIUDIZIO

153.6 PROCESSI MENTALI CONSCI. COMUNICAZIONE

   Titolo uniforme: Existential psychotherapy. 
  ISBN 9788854517639 :  € 20,00.
Soggetti:
   Psicologia esistenziale
Altro autore:   
   Prina, Serena
Altro titolo:
   Existential psychotherapy
150.192
BNI 2019-4397

Farinetti, Oscar.
Breve storia dei sentimenti umani / Oscar Farinetti. Milano : La nave di Teseo, 2019.
   166 p. : ill. ; 20 cm.  (Le onde ; 53).
  ISBN 9788893448789 :  € 11,00.
Soggetti:
   Sentimenti
152.4
BNI 2019-4398
Gaspari, Ilaria <1986->.
Lezioni di felicità : esercizi filosofici per il buon uso della vita / Ilaria Gaspari. Torino : Einaudi,
2019.
   IX, 145 p. ; 21 cm.  (Super ET. Opera viva).
  ISBN 9788806239985 :  € 13,00.
Soggetti:
   Felicità - Filosofia
152.42
BNI 2019-4399

Cheng, Eugenia.
L'arte della logica : lo strumento più potente per pensare, scegliere e agire / Eugenia Cheng ;
traduzione di Carlo Capararo. Milano : Ponte alle Grazie, 2019.
   376 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The art of logic. 
  ISBN 9788833311111 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ragionamento - Impiego [della] Logica
Altro autore:   
   Capararo, Carlo
Altro titolo:
   The art of logic
153.43
BNI 2019-4400

Berti, Anna.
L'uomo con tre mani : storie di corpi e identità / Anna Berti, Francesca Garbarini. Bologna : Il
mulino, 2019.
   153 p. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 521).
  ISBN 9788815280800 :  € 14,00.
Soggetti:
   Corpo umano - Psicologia
Altro autore:   
   Garbarini, Francesca
153.69
BNI 2019-4401
Stella, Giovanni <1965->.
True lies : quasi un'apologia della menzogna / Giovanni Stella, Antonino Ferro. Milano ; Udine :
Mimesis, 2019.
   252 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Attualità del pensiero psicoanalitico ; 4).
  ISBN 9788857554068 :  € 18,00.
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154.2 IL SUBCONSCIO

155.2 PSICOLOGIA INDIVIDUALE

155.4 PSICOLOGIA INFANTILE

Soggetti:
   Menzogna - Psicologia
Altro autore:   
   Ferro, Antonino <1947->
153.6
BNI 2019-4402

Schelotto, Gianna.
Vorrei e non vorrei : perché è così difficile scegliere ciò che è meglio per noi / Gianna Schelotto.
Milano : Mondadori, 2019.
   149 p. ; 23 cm.  (Vivere meglio).
  ISBN 9788804702962 :  € 17,00.
Soggetti:
   Decisione - Psicologia
153.83
BNI 2019-4403

Melandri, Enzo.
L'inconscio e la dialettica / Enzo Melandri ; postfazione di Felice Cimatti. Macerata : Quodlibet,
2018.
   97 p. ; 19 cm.  (Quodlibet ; 77).
   In appendice: Matematica e logica in psicologia. 
  ISBN 9788822901101 :  € 12,00.
Soggetti:
   Inconscio
154.2
BNI 2019-4404

Bianchi, Alice <1989->.
Travel counseling : il viaggio come strumento di crescita personale / Alice Bianchi. Trento :
Erickson, 2019.
   222 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788859018407 :  € 21,00.
Soggetti:
   Personalità - Sviluppo - Ruolo [dei] Viaggi
Altro titolo:
   Travel Counseling
155.25
BNI 2019-4405
Löhken, Sylvia C.
Introversi e felici : trovare nel silenzio la propria arma segreta / Sylvia Löhken. Firenze ; Milano :
Giunti, 2019.
   281 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Leise Menschen.  
  ISBN 9788809872530 :  € 14,00.
Soggetti:
   Autostima
Altro titolo:
   Leise Menschen.
155.2
BNI 2019-4406

Wenn ihr nicht werdet wie die Kinder... <in italiano>.
Se non diventate come i bambini... : lo sviluppo del bambino come modello di riferimento
dell'autosviluppo / a cura di Andreas Neider ; con i contributi di Michaela Glöckler ... [et al.].
Zoppè di San Vendemiano : Educazione Waldorf, 2019.
   77 p. ; 21 cm.  (Studi antroposofici di pedagogia steineriana / collana a cura dell'Associazione Sole luna stelle).
   Contiene parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Stoccarda nel 2017. Traduzione di Claudio
Puglisi. 



155.5 PSICOLOGIA DEGLI ADOLESCENTI

155.6 PSICOLOGIA DEGLI ADULTI

155.9 PSICOLOGIA AMBIENTALE

  ISBN 9788895489230 :  € 14,00.
Soggetti:
   Bambini - Personalità - Sviluppo
Altro autore:   
   Glöckler, Michaela
   Neider, Andreas
155.41825
BNI 2019-4407

Quando io non sono tu : pensare e praticare una cultura del rispetto / a cura di Barbara Baffetti
e Flavia Marcacci. Pisa : ETS, 2019.
   198 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 214).
  ISBN 9788846754332 :  € 18,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Alterità [e] Identità - Psicologia
Altro autore:   
   Marcacci, Flavia
   Baffetti, Barbara
155.53
BNI 2019-4408

Welldon, Estela V.
Madre, madonna, prostituta : nuovi scenari del femminile e della maternità / Estela V. Welldon ;
prefazione di Simona Argentieri. Milano : Angeli, 2018.
   169 p. ; 23 cm.  (Psicoanalisi e società).
   Titolo uniforme: Mother, madonna, whore. Traduzione di Elena Astori, revisione di E. V. Welldon. 
  ISBN 9788891771391 :  € 25,00.
Soggetti:
   Maternità - Psicologia
Altro titolo:
   Mother, madonna, whore.
155.6463
BNI 2019-4409

Individui, comunità e istituzioni in emergenza : intervento psico-pedagogico e lavoro di rete
nelle situazioni di catastrofe / a cura di Stefania Mariantoni, Alessandro Vaccarelli ; prefazione di
Simonetta Ulivieri. Milano : Angeli, 2018.
   397 p. : ill. ; 21 cm.  (I territori dell'educazione).
   In testa al frontespizio: Consiglio regionale del Lazio; Comunità montana del Velino; Università degli studi
dell'Aquila, Dipartimento di scienze umane. 
  ISBN 9788891734723.
Soggetti:
   Calamità [e] Disastri - Vittime - Assistenza psicologica
Altro autore:   
   Vaccarelli, Alessandro
   Mariantoni, Stefania
   Università degli studi dell'Aquila : Dipartimento di scienze umane
   Lazio : Consiglio regionale
   Comunita montana del Velino
155.935
BNI 2019-4410
Marcotullio, Simona.
Emergenza e psicologia : riflessioni sul terremoto / Simona Marcotullio ; prefazione di Lamberto
Lambertucci. Castel San Pietro Terme : In.edit, 2018.
   108 p. ; 20 cm.  (iPocket. Psicologia ; 9).
  ISBN 9788896768648 :  € 7,90.
Soggetti:
   Terremoti - Effetti psicologici
155.935
BNI 2019-4411



158.1 PSICOLOGIA APPLICATA. MIGLIORAMENTO E ANALISI PERSONALE

170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

172 ETICA POLITICA

Francis-Cheung, Theresa.
21 rituali per cambiare la tua vita : pratiche quotidiane per trovare pace interiore e felicità /
Theresa Cheung ; traduzione di Elisabetta Paniccia. Milano : Rizzoli, 2019.
   254 p. ; 19 cm.
   Titolo uniforme: 21 rituals to change your life. 
  ISBN 9788817104265 :  € 16,90.
Soggetti:
   Felicità
Altro autore:   
   Paniccia, Elisabetta
Altro titolo:
   21 rituals to change your life
158.1
BNI 2019-4412
Pépin, Charles.
La fiducia in se stessi : una filosofia / Charles Pépin ; traduzione di Sergio Arecco. Milano : La
Nave di Teseo, 2018.
   189 p. ; 21 cm.  (La nave di Teseo +).
   Titolo uniforme: La confiance en soi. 
  ISBN 9788893446518 :  € 17,00.
Soggetti:
   Autostima
Altro autore:   
   Arecco, Sergio
Altro titolo:
   La confiance en soi
158.1
BNI 2019-4413
Semple, Randye J.
La terapia cognitiva basata sulla mindfulness per i bambini ansiosi : manuale per la cura dei
disturbi d'ansia in età evolutiva / Randye J. Semple e Jennifer Lee ; edizione italiana a cura di
Antonella Montano e Roberta Rubbino. Trento : Erickson, 2019.
   353 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana di psicologia).
   Titolo uniforme: Mindfulness-based cognitive therapy for anxious children. Traduzione di Carmen Calovi. 
  ISBN 9788859018209 :  € 25,00.
Soggetti:
   Bambini - Disturbi d'ansia - Terapia cognitiva basata sulla mindfulness
Altro autore:   
   Lee, Jennifer <1972->
   Rubbino, Roberta
   Montano, Antonella <1955->
Altro titolo:
   Mindfulness-based cognitive therapy for anxious children
158.130833
BNI 2019-4414

Nissim, Gabriele.
Il bene possibile : essere giusti nel proprio tempo / Gabriele Nissim. [Torino] : UTET, 2018.
   178 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788851157005 :  € 15,00.
Soggetti:
   Morale
170
BNI 2019-4415

D'Agostini, Franca.
La verità al potere : sei diritti aletici / Franca D'Agostini, Maurizio Ferrera. Torino : Einaudi, 2019.
   X, 127 p. ; 19 cm.  (Vele ; 147).
  ISBN 9788806239978 :  € 12,00.
Soggetti:
   Politica - Rapporti [con la] Verità
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Altro autore:   
   Ferrera, Maurizio
172
BNI 2019-4416

Annoni, Marco <1981->.
Verità e cura : dalla diagnosi al placebo, l'etica dell'inganno in medicina / Marco Annoni. Pisa :
ETS, 2019.
   222 p. ; 21 cm.  (Mefisto, ISSN 24209759 ; 19).
  ISBN 9788846754660 :  € 22,00.
Soggetti:
   Medici - Rapporti [con i] Malati - Etica
174.290696
BNI 2019-4417
Pediatria e bioetica : integrità, comunicazione, limite, uguaglianza, educazione / a cura di
Stefano Semplici e del Comitato per la bioetica della Società italiana di pediatria ; presentazione
di Alberto Villani e Giovanni Corsello. Roma : Il pensiero scientifico, 2019.
   X, 218 p. ; 22 cm.  (Saperi).
  ISBN 9788849006438 :  € 22,00.
Soggetti:
   Bioetica - Rapporti [con la] Pediatria
Altro autore:   
   Semplici, Stefano
   Società italiana di pediatria : Comitato per la bioetica
174.29892
BNI 2019-4418
Zamagni, Stefano.
Responsabili : come civilizzare il mercato / Stefano Zamagni. Bologna : Il mulino, 2019.
   247 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 520).
  ISBN 9788815280138 :  € 15,00.
Soggetti:
   Economia - Etica
174.4
BNI 2019-4419

Gazzola, Monica.
Oltre l'antropocentrismo : contributi a un logos sull'animalismo / Monica Gazzola, Roberto
Tassan. Milano : Viator, 2018.
   160 p. ; 20 cm.  (Gnosis ; 40).
  ISBN 9788885805095 :  € 15,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con gli] Animali
Altro autore:   
   Tassan, Roberto
179.3
BNI 2019-4420
Lenoir, Frédéric.
Lettera aperta agli animali (e a coloro che li amano) : [il nuovo manifesto per la difesa dei diritti
degli animali] / Frédéric Lenoir ; traduzione di Raffaella Patriarca. Milano : La nave di Teseo +,
2018.
   154 p. : ill. ; 20 cm.  (La nave di Teseo +).
   Titolo uniforme: Lettre ouverte aux animaux. 
  ISBN 9788893950176 :  € 15,00.
Soggetti:
   Diritti degli animali
Altro autore:   
   Patriarca, Raffaella
Altro titolo:
   Lettre ouverte aux animaux
179.3
BNI 2019-4421



181 FILOSOFIA ORIENTALE

189 FILOSOFIA OCCIDENTALE MEDIEVALE

191 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. STATI UNITI E CANADA

193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

Brenet, Jean-Baptiste.
Averroè l'inquietante : l'Europa e il pensiero arabo / Jean-Baptiste Brenet. Roma : Carocci, 2019.
   114 p. : ill. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 551).
   Titolo uniforme: Averroès l'inquiétant. Traduzione di Andrea Bruschi. 
  ISBN 9788843095872 :  € 12,00.
Soggetti:
   Averroismo - Confronto [con la] Filosofia occidentale
Altro titolo:
   Averroès l'inquiétant
181.92
BNI 2019-4422
Filosofie dell'India : un'antologia di testi / a cura di Francesco Sferra. Roma : Carocci, 2018.
   399 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1155).
  ISBN 9788843090181 :  € 35,00.
Soggetti:
   Filosofia indiana
Altro autore:   
   Sferra, Francesco <1965->
181.4
BNI 2019-4423

Albertus : Magnus <santo>.
Quindici problemi / Alberto Magno ; introduzione, traduzione e note a cura di Anna Rodolfi. Pisa :
ETS, 2018.
   123 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 215).
   Titolo uniforme: De quindecim problematibus. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788846754561 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Rodolfi, Anna
Altro titolo:
   De quindecim problematibus
189.4
BNI 2019-4424
Rappresentazioni della natura nel Medioevo / a cura di Giovanni Catapano e Onorato Grassi.
Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2019.
   XIV, 340 p., [12] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Micrologusʼ library, ISSN 24653276 ; 94).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Padova nel 2017. 
  ISBN 9788884509048.
Soggetti:
   Natura - Concezione - Medioevo
Altro autore:   
   Catapano, Giovanni
   Grassi, Onorato
189
BNI 2019-4425

Bascelli, Renata.
Per una filosofia concreta : alle radici del pensiero di Marcuse / Renata Bascelli. Firenze :
Clinamen, 2018.
   133 p. ; 21 cm.  (Philosophia ; 42).
  ISBN 9788884102775 :  € 17,90.
Soggetti:
   Marcuse, Herbert
191
BNI 2019-4426

Bellatalla, Luciana.
Il De docta ignorantia di Niccolò Cusano : sub specie educationis / Luciana Bellatalla, Giovanni
Genovesi. Roma : Anicia, 2018.
   317 p. ; 24 cm.  (Noumeno ; 9).



194 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. FRANCIA

  ISBN 9788867093885 :  € 28,00.
Soggetti:
   Niccolò : da#Cusa . De docta ignorantia - Riferimenti [:] Pedagogia
Altro autore:   
   Genovesi, Giovanni
193
BNI 2019-4427
Gumbrecht, Hans Ulrich.
Il nostro ampio presente / Hans Ulrich Gumbrecht ; a cura e con un saggio introduttivo di
Alberto Comparini. [Milano] : Bompiani, 2019.
   184 p. ; 20 cm.  (I grandi tascabili).   (Tascabili Bompiani ; 618).   (Agone ; 16).
   Titolo uniforme: Unsere breite Gegenwart. 
  ISBN 9788845298509 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Comparini, Alberto
Altro titolo:
   Unsere breite Gegenwart
193
BNI 2019-4428
Mora, Francesco <1959->.
Martin Heidegger : pensare senza fondamenti / Francesco Mora. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   147 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 625).
  ISBN 9788857555782 :  € 14,00.
Soggetti:
   Heidegger, Martin
193
BNI 2019-4429
Schulte, Joachim.
Wittgenstein : un'introduzione / Joachim Schulte. Macerata : Quodlibet, 2019.
   195 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Analisi filosofiche).
   Titolo uniforme: Wittgenstein. Traduzione di Arianna Bernardi. 
  ISBN 9788822903211 :  € 20,00.
Soggetti:
   Wittgenstein, Ludwig
Altro titolo:
   Wittgenstein
193
BNI 2019-4430
Spinelli, Emidio.
Obiettivo Platone : a lezione da Hans Jonas / Emidio Spinelli. Pisa : ETS, 2019.
   128 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 217).
  ISBN 9788846754882 :  € 14,00.
Soggetti:
   Jonas, Hans - Influssi [di] Platone
193
BNI 2019-4431
Wittgenstein, Ludwig.
Movimenti del pensiero : diari 1930-1932 / 1936-1937 / Ludwig Wittgenstein ; edizione originale
e commento a cura di Ilse Somavilla ; edizione italiana a cura di Michele Ranchetti e Francesca
Tognina ; introduzione di Michele Ranchetti. Nuova ed. Macerata : Quodlibet, 2019.
   159 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 10).
   Titolo uniforme: Denkbewegungen. Traduzione di M. Ranchetti. 
  ISBN 9788822902818 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Ranchetti, Michele
   Somavilla, Ilse
   Tognina, Francesca
Altro titolo:
   Denkbewegungen
193
BNI 2019-4432

Gaeta, Giancarlo.
Leggere Simone Weil / Giancarlo Gaeta. Macerata : Quodlibet, 2018.
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   312 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 2).
  ISBN 9788822901620 :  € 22,00.
Soggetti:
   Weil, Simone
194
BNI 2019-4433
Infrangere le norme : vita, scienza e tecnica nel pensiero di Georges Canguilhem / a cura di
Fiorenza Lupi e Stefano Pilotto. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   199 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Epistemologia ; 18).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Roma nel 2016. 
  ISBN 9788857553672 :  € 20,00.
Soggetti:
   Canguilhem, Georges
Altro autore:   
   Lupi, Fiorenza
   Pilotto, Stefano
194
BNI 2019-4434
Merleau-Ponty, Maurice.
La struttura del comportamento / Maurice Merleau-Ponty ; a cura di Alessandra Scotti ;
[prefazione di Rocco Ronchi]. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   333 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Fenomenologia e ontologia sperimentali ; 17).
   Titolo uniforme: La structure du comportement. 
  ISBN 9788857548944 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Scotti, Alessandra <1986->
Altro titolo:
   La structure du comportement.
194
BNI 2019-4435

Buzzetta, Flavia.
Magia naturalis e scientia cabalae in Giovanni Pico della Mirandola / Flavia Buzzetta. Firenze :
Olschki, 2019.
   X, 342 p. ; 24 cm.  (Studi pichiani ; 20).
   Prefazione in francese. 
  ISBN 9788822266309.
Soggetti:
   Cabala [e] Magia - Interesse [di] Pico della Mirandola, Giovanni
195
BNI 2019-4436
Compagno, Giuliano.
Era Mario Perniola : storia di un'amicizia / Giuliano Compagno. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   115 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788857552095 :  € 12,00.
Soggetti:
   Perniola, Mario
195
BNI 2019-4437
Musci, Alfonso.
La ricerca del sé : indagini su Benedetto Croce / Alfonso Musci. Macerata : Quodlibet, 2018.
   167 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Estetica e critica).
  ISBN 9788822901842 :  € 18,00.
Soggetti:
   Croce, Benedetto <1866-1952>
195
BNI 2019-4438
Sini, Carlo.
Opere / Carlo Sini ; a cura di Florinda Cambria. Milano : Jaca Book.
   volumi ; 23 cm.
   Vol. 1: Semiotica ed ermeneutica  
      Tomo 2: Il gioco della verità / Carlo Sini. Milano : Jaca Book, 2019. X, 435 p. ; 23 cm. ISBN 9788816415232 :
 € 40,00.
Altro autore:



201 MITOLOGIA RELIGIOSA, TIPI GENERALI DI RELIGIONE, RELAZIONI E ATTEGGIAMENTI DELLE
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226.3 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. VANGELO DI MARCO

230 CRISTIANESIMO TEOLOGIA CRISTIANA

   Cambria, Florinda
195
 BNI 2019-4439
Tomatis, Francesco.
La via della montagna / Francesco Tomatis. [Milano] : Bompiani, 2019.
   686 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788830100107 :  € 20,00.
195
BNI 2019-4440

Dammacco, Gaetano.
Fattore religioso, mercato e impresa / [Gaetano Dammacco]. Bari : Cacucci, 2018.
   99 p. ; 22 cm.  (Società, diritti, religioni ; 26).
   Titolo sul dorso: Fattore religioso, mercato e ambiente. 
  ISBN 9788866117711 :  € 12,00.
Soggetti:
   Economia - Atteggiamento [delle] Religioni
Altro titolo:
   Fattore religioso, mercato e ambiente
201.73
BNI 2019-4441

Marcion : Sinopensis.
Il Vangelo di Marcione / a cura di Claudio Gianotto e Andrea Nicolotti. Torino : Einaudi, 2019.
   CXVII, 239 p. ; 19 cm.  (Nuova universale Einaudi. Nuova serie ; 22).
   Traduzione parziale di: Instrumentum. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788806231415 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Gianotto, Claudio
   Nicolotti, Andrea
Altro titolo:
   Instrumentum
226.0551
BNI 2019-4442

Filannino, Francesco.
Tra il precursore e i discepoli : la missione di Gesù nel Vangelo di Marco / Francesco Filannino.
Roma : G&BPress, 2019.
   380 p. ; 23 cm.  (Analecta biblica ; 224).
  ISBN 9788876537127 :  € 28,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Marco - Interpretazione
226.306
BNI 2019-4443
Mascilongo, Paolo.
Il Vangelo di Marco : commento esegetico e teologico / Paolo Mascilongo. Roma : Città nuova,
2018.
   968 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788831136341 :  € 65,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Marco - Commenti
226.307
BNI 2019-4444

Fiorentino, Remo.
Il teologo legge la Scrittura : il principio cristologico di K. Rahner e H. U. von Balthasar / Remo
Fiorentino. Milano : Àncora, 2019.
   542 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche).



231 TEOLOGIA DOTTRINALE CRISTIANA. DIO

232.9 FAMIGLIA E VITA DI GESU

233 TEOLOGIA DOTTRINALE CRISTIANA. IL GENERE UMANO

  ISBN 9788851421649 :  € 20,00.
Soggetti:
   Teologia dogmatica
230
BNI 2019-4445
La virtù della tenerezza : il vangelo di papa Francesco / Carlo Rocchetta ... [et al.] ; a cura di
Mariangela Musolino ; prefazione di Rosario Carello. S. Maria degli Angeli, Assisi : Porziuncola,
2019.
   290 p. ; 22 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto ad Assisi nel 2018. 
  ISBN 9788827011614 :  € 24,00.
Soggetti:
   Francesco <papa> - Teologia
Altro autore:   
   Rocchetta, Carlo
   Musolino, Mariangela
230.2092
BNI 2019-4446

Manzi, Franco <1966->.
Tutto concorre al bene : inchiesta biblico-teologica sulla sofferenza / Franco Manzi. Roma : Città
nuova, 2019.
   183 p. ; 20 cm.  (Attualità della Bibbia).
  ISBN 9788831188050 :  € 16,00.
Soggetti:
   Dolore - Concezione cristiana
231.8
BNI 2019-4447

Recalcati, Massimo.
La notte del Getsemani / Massimo Recalcati. Torino : Einaudi, 2019.
   IX, 84 p. ; 23 cm.  (Frontiere Einaudi).
  ISBN 9788806240103 :  € 14,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangeli - Notte del Getsemani
232.961
BNI 2019-4448

Agamben, Giorgio.
Il regno e il giardino / Giorgio Agamben. Vicenza : Pozza, 2019.
   123 p. ; 22 cm.  (La quarta prosa).
  ISBN 9788854518575 :  € 14,50.
Soggetti:
   Paradiso terrestre
233.1
BNI 2019-4449
Bucolo, Salvatore.
La cultura del genere : il senso profondo dell'identità maschile e femminile / Salvatore Bucolo.
S. Maria degli Angeli, Assisi : Porziuncola, 2019.
   78 p. ; 21 cm.  (Misterogrande. Saggi).
  ISBN 9788827011522 :  € 9,00.
Soggetti:
   Identità sessuale - Teologia cristiana
233.5
BNI 2019-4450
Erasmus, Desiderius.
Umanesimo cristiano / Erasmo da Rotterdam ; a cura di Luigi Berzano. Brescia : Morcelliana,
2019.
   111 p. ; 20 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 290).
   Traduzione parziale di: Opus epistolarum. Traduzione italiana a fronte. 



234 SALVEZZA (SOTERIOLOGIA) E GRAZIA

235 ESSERI SPIRITUALI

241 TEOLOGIA MORALE CRISTIANA

  ISBN 9788837232566 :  € 12,00.
Soggetti:
   Umanesimo cristiano - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Berzano, Luigi
Altro titolo:
   Opus epistolarum
233
BNI 2019-4451
Pititto, Rocco.
Metafore dell'esistenza e desiderio di salvezza : un viaggio interiore / Rocco Pititto. Roma :
Studium, 2019.
   246 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 157. La dialettica).
  ISBN 9788838247361 :  € 24,50.
Soggetti:
   Uomo - Concezione cristiana
233
BNI 2019-4452

Luther, Martin <1483-1546>.
Confessione sulla cena di Cristo / Martin Lutero ; a cura di Antonio Sabetta ; postfazione di
Giuseppe Lorizio. Roma : Studium, 2019.
   294 p. : ill. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 160).
   Titolo uniforme: Vom Abendmahl Christi, Bekenntnis. 
  ISBN 9788838247781 :  € 28,50.
Soggetti:
   Transustanziazione - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Sabetta, Antonio <1972->
Altro titolo:
   Vom Abendmahl Christi, Bekenntnis
234.163
BNI 2019-4453

Orletti, Mauro.
Guida alle reliquie miracolose d'Italia / Mauro Orletti. Macerata : Quodlibet, 2018.
   229 p. ; 19 cm.  (Compagnia extra ; 70).
  ISBN 9788822901187 :  € 16,00.
Soggetti:
   Reliquie - Culto - Italia
235.2
BNI 2019-4454

Audino, Sergio.
Fede e amore : meditazioni sul senso dell'amare nella vita cristiana / Sergio Audino ; [prefazione
di Rosario La Delfa]. [Palermo] : Flaccovio, 2019.
   149 p. ; 21 cm.  (Collana GRIS).
  ISBN 9788857909165 :  € 22,00.
Soggetti:
   Amore - Concezione cristiana
241.677
BNI 2019-4455
Matino, Gennaro.
L'allegria / Gennaro Matino. Bologna : EDB, 2018.
   100 p. ; 18 cm.  (Le ispiere).
  ISBN 9788810569139 :  € 8,00.
Soggetti:
   Gioia - Concezione cristiana
241.4
BNI 2019-4456
Pasqua, Leoluca.



242 LETTERATURA DEVOZIONALE

246 L'ARTE NEL CRISTIANESIMO

248.4 VITA E PRATICA CRISTIANA

Il pettegolezzo : tra malizia e superficialità / Leoluca Pasqua ; prefazione di padre Jacques
Philippe. Milano : Paoline, 2019.
   115 p. ; 20 cm.  (A proposito di... ; 18).
  ISBN 9788831551045 :  € 10,00.
Soggetti:
   Pettegolezzo - Concezione cristiana
241.672
BNI 2019-4457

Doglio, Claudio.
Quaresima : un itinerario nella storia della salvezza : anni liturgici A, B, C / Claudio Doglio.
Cinisello Balsamo : San Paolo, 2019.
   158 p. ; 21 cm.  (Parole per lo spirito).
   Raccolta di omelie. 
  ISBN 9788892217720 :  € 15,00.
Soggetti:
   Quaresima - Meditazioni
242.34
BNI 2019-4458

Fernández, Romualdo.
Simboli cristiani nell'antica Siria / Romualdo Fernández Ferreira O.F.M. ; traduzione e
traslitterazione a cura di Bartolomeo Pirone. Milano : Terra Santa, 2019.
   328, [8] p. : ill. ; 24 cm.  (Studia orientalia christiana. Monographiae ; 27).
   Titolo uniforme: Simbolos cristianos en la antigua Siria. In quarta di copertina: Anche in e-book. 
  ISBN 9788862406666 :  € 48,00.
Soggetti:
   Simboli religiosi - Siria - Antichità
Altro autore:   
   Pirone, Bartolomeo
Altro titolo:
   Simbolos cristianos en la antigua Siria
246.55093943
BNI 2019-4459

Boni, Roberto <1946- >.
La sacralità dell'essere : la guarigione spirituale attraverso il risveglio del fanciullo interiore /
Roberto Boni ; a cura di Franco Del Moro. Rivamonte Agordino : Ellin Selae, 2019.
   247 p. ; 21 cm.  (I libri di Ellin Selae).
  ISBN 9788889621271 :  € 16,00.
Soggetti:
   Vita cristiana
Altro autore:   
   Del_Moro, Franco
248.4
BNI 2019-4460
Mazzi, Antonio.
Il vangelo dei piedi : beato l'uomo che ha sentieri nel cuore / Antonio Mazzi. Milano : Terra
Santa, 2019.
   176 p. ; 22 cm.
   In quarta di copertina: Anche in e-Book. 
  ISBN 9788862406239 :  € 15,00.
Soggetti:
   Vita cristiana
248.4
BNI 2019-4461
Vannucci, Giovanni.
Il tempio dello spirito / Giovanni Vannucci. Nuova ed. Milano : Servitium, 2018.
   122 p. ; 17 cm.  (Spirito e vita ; 11).
  ISBN 9788881662159 :  € 12,00.
Soggetti:
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253 UFFICIO E LAVORO PASTORALE (TEOLOGIA PASTORALE)

261.2 CRISTIANESIMO E ALTRE CONVINZIONI

   Vita spirituale
248.4
BNI 2019-4462

Costanzo, Giuseppe <1933->.
Quando il dolore bussa alla porta : riflessioni sulla malattia e la sofferenza / Giuseppe Costanzo.
Leonforte : Euno, 2018.
   74 p. ; 17 cm.
  ISBN 9788868591342 :  € 8,00.
Soggetti:
   Dolore - Concezione cristiana
248.86
BNI 2019-4463
Franciscus <papa>.
Christus vivit : esortazione apostolica postsinodale ai giovani e a tutto il popolo di Dio /
Francesco ; guida alla lettura di Gaetano Piccolo. Milano : Paoline, 2019.
   183 p. ; 17 cm.  (Magistero ; 343).
  ISBN 9788831551731 :  € 2,50.
Soggetti:
   Giovani - Vita cristiana
Altro autore:   
   Piccolo, Gaetano
248.83
BNI 2019-4464
Franciscus <papa>.
Christus vivit : ai giovani e a tutto il popolo di Dio : esortazione apostolica / Francesco ; guida
alla lettura di Armando Matteo. Milano : Terra Santa, 2019.
   175 p. ; 21 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788862406635 :  € 9,90.
Soggetti:
   Giovani - Vita cristiana
Altro autore:   
   Matteo, Armando
248.83
BNI 2019-4465

La fonte dell'evangelizzazione : fondamenti, ambiti ed esperienze di pastorale biblica / a cura
di G. Benzi, G. Cavagnari, X. Matoses. Brescia : Queriniana, 2018.
   203 p. ; 23 cm.  (IT : Introduzioni e trattati ; 47).
   In testa al frontespizio: Istituto di Teologia Pastorale, Facoltà di Teologia, Università Pontificia Salesiana. 
  ISBN 9788839921970 :  € 18,00.
Soggetti:
   Attività pastorale - Impiego [della] Bibbia
Altro autore:   
   Fabian Cavagnari, Fabio
   Benzi, Guido
   Matoses Meseguer, Xavier
   Università pontificia salesiana : Istituto di teologia pastorale
253
BNI 2019-4466

Claverie, Pierre.
L'incontro e il dialogo : breve trattato / Pierre Claverie ; presentazione Bruno Cadoré O.P. ;
introduzione Gianni Festa O.P. ; traduzione Maria Luisa Buratti. Bologna : ESD, 2019.
   167 p. ; 20 cm.  (Le frecce ; 52).
   Titolo uniforme: Petit traité de la rencontre et du dialogue. 
  ISBN 9788870949766 :  € 13,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Confronto [con l'] Islamismo
Altro autore:   



261.7 CRISTIANESIMO E POLITICA

261.8 CRISTIANESIMO E PROBLEMI SOCIOECONOMICI

   Buratti, Maria Luisa
Altro titolo:
   Petit traité de la rencontre et du dialogue
261.27
BNI 2019-4467
Giornate di archeologia e storia del Vicino e Medio Oriente <4. ; 2018 ; Milano>.
Culture e religioni in dialogo : atti della 4. edizione delle Giornate di archeologia e storia del
Vicino e Medio Oriente : Milano, Biblioteca Ambrosiana, 4-5 maggio 2018 / contributi di: Eugenio
Alliata ... [et al.]. Milano: ETS, 2019.
   272 p. : ill. ; 24 cm.
   In quarta di copertina: Anche in e-book. 
  ISBN 9788862406406 :  € 26,00.
Soggetti:
   Dialogo interreligioso - Rapporti [con l'] Archeologia [e la] Storia
Altro autore:   
   Alliata, Eugenio
261.2
BNI 2019-4468

Nesti, Arnaldo.
La scomunica : cattolici e comunisti in Italia / Arnaldo Nesti ; prefazione di Luigi Bettazzi ;
postfazione di Achille Occhetto. Bologna : EDB, 2018.
   143 p. ; 21 cm.  (Fede e storia).
  ISBN 9788810102176 :  € 12,00.
Soggetti:
   Comunismo - Atteggiamento [della] Chiesa cattolica - 1939-1949
261.709044
BNI 2019-4469

La carità, motore di tutto il progresso sociale : Paolo 6., la Populorum progressio e la FAO /
Patrizia Moretti (ed.). Roma : Studium, 2019.
   150 p. : ill. ; 21 cm.  (Cultura Studium, ISSN 26122774 ; 162).
  ISBN 9788838246647 :  € 16,50.
Soggetti:
   Progresso - Concezione [di] Paolo VI <papa>
Altro autore:   
   Moretti, Patrizia
261.8
BNI 2019-4470
Cirignano, Giulio.
Non lasciamoci rubare la speranza / Giulio Cirignano. [Firenze] : Pagliai, 2019.
   217 p. ; 20 cm.  (Le ragioni dell'Occidente ; 41).
  ISBN 9788856404074 :  € 14,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con la] Società
261.8
BNI 2019-4471
Colorare il mondo : l'ecologia integrale di papa Francesco / Mohammed S. Dajani Daoudi ... [et
al.]. Milano : Terra santa, 2019.
   105 p. ; 21 cm.
   Relazioni presentate a una giornata di studio tenuta a Gerusalemme nel 2018. In quarta di copertina: Anche in
eBook. 
  ISBN 9788862406321 :  € 12,90.
Soggetti:
   Francesco <papa> . Enciclica Laudato si'
Altro autore:   
   Daoudi, M. S.
261.88
BNI 2019-4472
Girardi, Davide.
Prove di sintonia : giovani e Chiesa in un'esperienza sinodale / Davide Girardi, Mario Toso ;
prefazione di Nicola Giacopini ; postfazione di Enzo Pace. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2019.
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   112 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche ; 5).
   In copertina: IUSVE, Istituto universitario salesiano Venezia. 
  ISBN 9788833590998 :  € 11,90.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con i] Giovani - Italia
Altro autore:   
   Toso, Mario
261.80945
BNI 2019-4473
Provera, Emanuela <1966- >.
Giustizia divina : [così la Chiesa protegge i peccati dei suoi pastori] / Emanuela Provera,
Federico Tulli. Milano : Chiarelettere, 2018.
   184 p. ; 21 cm.  (Principio attivo).
  ISBN 9788861909359 :  € 16,00.
Soggetti:
   Religiosi - Delinquenza - Atteggiamento [della] Chiesa cattolica
Altro autore:   
   Tulli, Federico
261.8331088282
BNI 2019-4474
Scarpa, Marco <1955->.
Cristiani qualunque : di fatto, unioni in cerca di Dio / Marco Scarpa, Emanuela Testa. Cinisello
Balsamo : San Paolo, 2019.
   171 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788892217690 :  € 12,50.
Soggetti:
   Divorzio - Concezione cristiana
Altro autore:   
   Testa, Emanuela
261.83589
BNI 2019-4475

Dianich, Severino.
Riforma della Chiesa e ordinamento canonico / Severino Dianich ; postfazione di Edoardo Chiti.
Bologna : EDB, 2018.
   104 p. ; 19 cm.  (Cammini di Chiesa).
  ISBN 9788810521656 :  € 9,00.
Soggetti:
   Ecclesiologia
262.02
BNI 2019-4476
Muscarella, Andrea Gaetano.
La rinuncia sollecitata all'Ufficio episcopale diocesano (can. 401 § 2) : il caso storico della
rinuncia di monsignor Ignazio Zuccaro (1839-1913) al governo pastorale della Diocesi di
Caltanissetta / Andrea Gaetano Muscarella ; presentazione di s.e. mons. Mario Russotto.
Caltanissetta : Edizioni del seminario, Centro studi monsignor Giovanni Jacono vescovo, 2018.
   534 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni di presenza culturale ; 43).
  ISBN 9788898226238.
Soggetti:
   Diocesi di Caltanissetta - Governo - Rinuncia <negozi unilaterali> [da parte di] Zuccaro, Ignazio - 1906
262.3
BNI 2019-4477
Waldenfels, Hans.
La svolta : lo stile della Chiesa al tempo di papa Francesco / Hans Waldenfels ; prefazione di
Vincenzo Di Pilato. Bologna : EDB, 2018.
   102 p. ; 21 cm.  (Teologia viva).
   Titolo uniforme: Wann, wenn nicht jetzt?. 
  ISBN 9788810413012 :  € 11,50.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Organizzazione - Ruolo [di] Francesco <papa>
Altro titolo:
   Wann, wenn nicht jetzt?
262.02
BNI 2019-4478



262.9 DIRITTO E LEGGI DELLA CHIESA

263 GIORNI, TEMPI, LUOGHI DI OSSERVANZA RELIGIOSA CRISTIANA

264 CULTO PUBBLICO

266 MISSIONI

Tortosa, Daniel Juan.
El munus del párroco y su potestad de jurisdicción : un problema de derecho administrativo
canónico : thesis ad doctoratum in iure canonico consequendum / Daniel Juan Tortosa. Città del
Vaticano : Lateran University Press, 2018 (Savona : Nuova editoriale Romani).
   333 p. ; 21 cm.  (Corona Lateranensis ; 89).
   In testa al frontespizio: Pontificia Universitas Lateranensis, Facultas Iuris Canonici. 
  ISBN 9788846512352 :  € 26,00.
Soggetti:
   Parroci - Diritto canonico amministrativo
262.94
BNI 2019-4479

Russo Cirillo, Mario.
La terra dell'alleanza : guida ai luoghi santi attraverso la Bibbia, la storia, l'archeologia e la
preghiera / Mario Russo Cirillo. 3. ed. Torino : Elledici, 2019.
   759 p. : ill. ; 21 cm.  (I luoghi della fede).
  ISBN 9788801065640.
Soggetti:
   Pellegrinaggi - Luoghi Santi - Guide
263.0425694
BNI 2019-4480

Porreca, Agostino.
Amati e sfamati dal padre : la mistagogia della messa di papa Francesco / Agostino Porreca.
Canterano : Aracne, 2018.
   105 p. ; 21 cm.  (A15).
  ISBN 9788825516319 :  € 10,00.
Soggetti:
   Messa - Liturgia
264.36
BNI 2019-4481

Meinardi, Sigismondo.
Il mondo di Sigismondo : un druentino nella Cina del 18. secolo : lettere dell'agostiniano scalzo
padre Sigismondo Meinardi da San Nicola / Comune di Druento. Druento : Assessorato alla
cultura, 2019.
   248 p. : ill. ; 23 cm.
   In testa al frontespizio: Comune di Druento. 
266.2092
BNI 2019-4482
New perspectives in the studies on Matteo Ricci / edited by Filippo Mignini. Macerata :
Quodlibet, 2019.
   308 p. : ill. ; 24 cm.  (Orienti ; 4).
   Atti di un convegno tenuto a Macerata nel 2015. 
  ISBN 9788822902542 :  € 30,00.
Soggetti:
   Ricci, Matteo <1552-1610> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Mignini, Filippo
266.2092
BNI 2019-4483
Pedrini, Teodorico.
Son mandato à Cina, à Cina vado : lettere dalla missione, 1702-1744 / Teodorico Pedrini ; a cura
di Fabio G. Galeffi e Gabriele Tarsetti ; prefazione di Francesco D'Arelli. Macerata : Quodlibet,
2018.
   LXXXVII, 631 p. : ill. ; 24 cm.  (Orienti ; 3).
   Trascrizione dei manoscritti conservati presso l'archivio storico del Collegio Leoniano e l'archivio storico della
Casa generalizia dell'Ordine dei frati minori di Roma. 
  ISBN 9788822900258 :  € 54,00.



267 ASSOCIAZIONI PER ATTIVITA RELIGIOSE

268 EDUCAZIONE RELIGIOSA

270 STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE DEL CRISTIANESIMO STORIA DELLA CHIESA

271 CONGREGAZIONI E ORDINI RELIGIOSI NELLA STORIA DELLA CHIESA

Soggetti:
   Missioni - Cina - 1702-1744 - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Galeffi, Fabio G.
   Tarsetti, Gabriele
266.2092
BNI 2019-4484

Petrozzi, Elvira.
L'abbraccio : storia della Comunità Cenacolo / madre Elvira ; a cura di Michele Casella. Milano :
San Paolo, 2019.
   142 p. ; 20 cm.  (La Chiesa con il grembiule).
   Distribuito con Famiglia cristiana, Credere e Maria con te. 
  ISBN 9788892218208 :  € 9,90.
Soggetti:
   Comunità Cenacolo
Altro autore:   
   Casella, Michele <1981->
267.182
BNI 2019-4485

Crociata, Michele Antonino.
Catechesi per tutti : ...anche per chi non ne vuole / Michele Antonino Crociata. Palermo:
Flaccovio, 2019.
   335 p. : ill. ; 21 cm.  (Collana GRIS).
  ISBN 9788857909080 :  € 24,00.
Soggetti:
   Catechesi
268
BNI 2019-4486

Incontro di studiosi dell'antichità cristiana <45. ; 2017 ; Roma>.
Il bambino nelle fonti cristiane : 45. Incontro di studiosi dell'antichità cristiana : Roma, 11-13
maggio 2017. Roma : Institutum Patristicum Augustinianum ; Lugano : Nerbini international,
2019.
   430 p. ; 24 cm.  (Studia ephemeridis Augustinianum ; 154).
   Testi in italiano, inglese o spagnolo. 
  ISBN 9788897351276 (Nerbini international) :  € 45,00.
Soggetti:
   Bambini - Concezione cristiana - Antichità
270.083
BNI 2019-4487
Siniscalco, Paolo.
Dai martiri agli imperatori : il cristianesimo e la società antica tra Occidente e Oriente / Paolo
Siniscalco. Roma : Institutum Patristicum Augustinianum ; Lugano : Nerbini international, 2019.
   589 p. ; 24 cm.  (Studia ephemeridis Augustinianum ; 153).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788897351269 (Nerbini international) :  € 55,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con il] Paganesimo
270
BNI 2019-4488

Bianchini, Paolo <1969- >.
Educazione di un gesuita : la giovinezza di Augustin Barruel e le origini del pensiero politico
reazionario / Paolo Bianchini. [Torino]: UTET università, 2018.
   VI, 203 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788860085382 :  € 28,00.
Soggetti:



   Barruel, Augustin
271.5302
BNI 2019-4489
Broeckhoven, Egide : van.
L'amicizia : diario di un gesuita in fabbrica (1958-1967) / Egied Van Broeckhoven ; a cura di
Emanuele Colombo. Bologna : Marietti 1820, 2018.
   162 p. : ill. ; 21 cm.  (Le giraffe).
   Traduzione di Serena Colombo. 
  ISBN 9788821118104 :  € 14,00.
Soggetti:
   Gesuiti <religiosi> - Diari
Altro autore:   
   Colombo, Emanuele <1976->
271.5302
BNI 2019-4490
Buffon, Giuseppe.
Francesco l'ospite folle : il povero di Assisi e il sultano : Damietta 1219 / Giuseppe Buffon.
Milano : Terra Santa, 2019.
   141 p. : ill. ; 21 cm.
   In appendice: Scelta antologica di fonti che narrano l'incontro tra Francesco e il sultano . In quarta di copertina:
eBook disponibile. 
  ISBN 9788862406413 :  € 14,00.
Soggetti:
   Francesco : d'Assisi <santo> - Rapporti [con] al-Malik al-Kamil <sultano d'Egitto e di Siria>
271.302
BNI 2019-4491
La memoria del chiostro : studi di storia e cultura monastica in ricordo di Padre Pierdamiano
Spotorno O.S.B. archivista, bibliotecario e storico di Vallombrosa (1936-2015) / a cura di
Francesco Salvestrini. Firenze : Olschki, 2019.
   X, 767 p. , [12] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Studi sulle abbazie storiche e ordini religiosi della Toscana ; 3).
   Nell'occhietto: Istituto per la valorizzazione delle abbazie storiche della Toscana. 
  ISBN 9788822265906.
Soggetti:
   Benedettini <religiosi> - Sec. 11.-19. - Scritti in onore
Altro autore:   
   Salvestrini, Francesco <1965->
   Spotorno, Pierdamiano
   Istituto per la valorizzazione delle abbazie storiche della Toscana
271.1
BNI 2019-4492
Il monachesimo femminile nel Mezzogiorno peninsulare e insulare (11.-16. secolo) : fondazioni,
ordini, reti, committenza / a cura di Gemma Colesanti ... [et al.]. Cagliari : Consiglio nazionale
delle ricerche, Istituto di storia dell'Europa mediterranea, 2018.
   689 p. : ill. ; 24 cm .  (Europa e Mediterraneo : storia e immagini di una comunità internazionale, ISSN
20397461 ; 41).
   Introduzione in spagnolo. DOI: 10.7410/1315 . 
  ISBN 97888971317418 (errato) :  € 25,00.
Soggetti:
   Monache - Italia meridionale - Sec. 11.-16.
Altro autore:   
   Colesanti, Gemma Teresa
271.9022457
BNI 2019-4493
Scritti editi e inediti d'interesse salesiano. Roma : LAS.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 2: Correspondance belge de don Bosco : (1879-1888) / introduction, textes critiques et notes de Wim
Provoost. Roma : LAS, 2019. 385 p. ; 24 cm.  (Fonti / Istituto storico salesiano, Roma. Serie 3 ; 2).   Trascrizione
dei manoscritti. Introduzione anche in olandese. ISBN 9788821313387 :  € 25,00.
Soggetti :
   Salesiani - Storia - Fonti
Altro autore:
   Bosco, Giovanni <santo>
   Provoost, Wim
271.79
BNI 2019-4494
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Passio Thryphonis martyris <in latino>.
Le redazioni latine della Passio Thryphonis martyris : traduzioni e riscritture di una leggenda
bizantina / [a cura di] Riccardo Macchioro. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2019.
   XVII, 300 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Hagiographica ; 16).
  ISBN 9788884508881.
Soggetti:
   Trifone <santo> - Biografie - Traduzioni latine
Altro autore:   
   Macchioro, Riccardo
272.1092
BNI 2019-4495
Spinelli, Mario <1947- >.
Il mistero di Marco Aurelio : l'imperatore filosofo e i suoi martiri / Mario Spinelli. Venezia :
Marcianum Press, 2019.
   242 p. ; 21 cm.  (Libri di Oasis ; 11).
  ISBN 9788865126417 :  € 19,00.
Soggetti:
   Cristiani - Persecuzione - Ruolo [di] Marco Aurelio Antonino <imperatore romano>
272.10922
BNI 2019-4496

Agnelli, Antonio <1957->.
Vita, fuoco, passione divina : istanze profetiche in Primo Mazzolari / Antonio Agnelli. Todi : Tau,
2019.
   138 p. ; 21 cm.  (Storie di Paradiso).
  ISBN 9788862447485 :  € 11,00.
Soggetti:
   Mazzolari, Primo
282.092
BNI 2019-4497
Bove, Luisa.
Don Carlo San Martino e la sfida educativa / Luisa Bove ; prefazione di Mario Delpini. Milano :
Paoline, 2019.
   314 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Uomini e donne ; 176).
   Titolo sul dorso: Don Carlo San Martino. 
  ISBN 9788831550628 :  € 18,00.
Soggetti:
   San Martino, Carlo
282.092
BNI 2019-4498
Bressan, Luigi <1940->.
Celestino Endrici contro il Reich : [gli archivi svelano] / Luigi Bressan ; in collaborazione con
Fondazione Museo storico del Trentino. Bolzano : Athesia, 2019.
   351 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788868393595 :  € 30,00.
Soggetti:
   Endrici, Celestino - Rapporti [con il] Nazionalsocialismo - Fonti archivistiche
Altro autore:   
   Fondazione Museo storico del Trentino
282.092
BNI 2019-4499
Guasco, Alberto.
Martini : gli anni della formazione (1927-1962) / Alberto Guasco. Bologna : Il mulino, 2019.
   274 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia).
  ISBN 9788815283610 :  € 23,00.
Soggetti:
   Martini, Carlo Maria - 1927-1962
282.092
BNI 2019-4500
Marchese Ragona, Fabio.
I nuovi cardinali di Francesco / Fabio Marchese Ragona ; prefazione del card. Luis Antonio Tagle.
Cinisello Balsamo : San Paolo, 2019.
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294.3 BUDDISMO

   268 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788892218390 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cardinali - 2014-2018 - Interviste
282.0922
BNI 2019-4501
McCarten, Anthony.
L'anno dei due papi : Francesco, Benedetto e la rinuncia che ha scosso il mondo / Anthony
McCarten. Milano : Mondadori, 2019.
   276 p. ; 24 cm.  (Le scie).
   Titolo uniforme: The Pope. Traduzione di Sara Crimi, Laura Tasso.  
  ISBN 9788804706076 :  € 20,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica romana - 2005-2013
Altro titolo:
   The Pope
282.09051
BNI 2019-4502
Politi, Marco.
La solitudine di Francesco : un papa profetico, una Chiesa in tempesta / Marco Politi. Bari ;
Roma : Laterza, 2019.
   237 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858133408 :  € 16,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica romana - 2013-2019
282.09051
BNI 2019-4503

Carchia, Gianni.
Orfismo e tragedia : il mito trasfigurato / Gianni Carchia ; con uno scritto di Julien Coupat.
Macerata : Quodlibet, 2019.
   104 p. ; 22 cm.  (Opere di Gianni Carchia).   (Saggi ; 13).
  ISBN 9788822902795 :  € 14,00.
Soggetti:
   Orfismo - Rapporti [con la] Politica - Grecia antica
Altro autore:   
   Coupat, Julien
292.9
BNI 2019-4504
Fabbri, Lorenzo <1983->.
Mater florum : Flora e il suo culto a Roma / Lorenzo Fabbri. Firenze : Olschki, 2019.
   XIII, 278 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura,
paleografia, ISSN 00666807 ; 492).
  ISBN 9788822266194.
Soggetti:
   Flora <divinità> - Culto - Roma antica
292.211
BNI 2019-4505

Vicentini, Paolo <1967-2016>.
La tessitura della saggezza : tra Oriente e Occidente / Paolo Vicentini ; a cura di Emanuela
Magno e Marcello Ghilardi. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   298 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Pensieri d'Oriente ; 26).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788857553603 :  € 26,00.
Soggetti:
   Buddismo
Altro autore:   
   Magno, Emanuela
   Ghilardi, Marcello
294.3
BNI 2019-4506



297.2 TEOLOGIA DOGMATICA ISLAMICA; ISLAMISMO E DISCIPLINE SECOLARI; ISLAMISMO E
ALTRE CONVINZIONI

299 ALTRE RELIGIONI

300.7 SCIENZE SOCIALI. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

301 SOCIOLOGIA E ANTROPOLOGIA

Bocca-Aldaqre, Francesca.
Un Corano che cammina : fondamenti di pensiero educativo, didattica e pedagogia islamica /
Francesca Bocca-Aldaqre. Roma : Studium, 2018.
   157 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 144).
  ISBN 9788838247132 :  € 16,50.
Soggetti:
   Pedagogia - Concezione islamica
297.27
BNI 2019-4507

Graziani, Graziano <1978->.
Catalogo delle religioni nuovissime / Graziano Graziani. Macerata : Quodlibet, 2018.
   396 p. ; 19 cm.  (Compagnia extra ; 78).
  ISBN 9788822902597 :  € 17,00.
Soggetti:
   Religioni - Sec. 20.
299.9
BNI 2019-4508

Bassi, Andrea <1964- ; Ravenna>.
Questioni di metodo 2.0 : elementi di epistemologia, metodologia e tecniche di ricerca per le
scienze sociali / Andrea Bassi ; con contributi di Alessandro Fabbri. Milano : Angeli, 2019.
   183 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 802).
  ISBN 9788891782618 :  € 25,00.
Soggetti:
   Scienze sociali - Ricerca - Metodi
Altro autore:   
   Fabbri, Alessandro <1982->
300.72
BNI 2019-4509
Caliandro, Alessandro.
I metodi digitali nella ricerca sociale / Alessandro Caliandro, Alessandro Gandini. Roma :
Carocci, 2019.
   158 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1167).
  ISBN 9788843096053 :  € 17,00.
Soggetti:
   Scienze sociali - Ricerca - Impiego [delle] Tecniche digitali
Altro autore:   
   Gandini, Alessandro <1985->
300.72
BNI 2019-4510

Augé, Marc.
Condividere la condizione umana : un vademecum per il nostro presente / Marc Augé ; a cura di
Francesca Nodari. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   122 p. : 1 ritratto ; 18 cm.  (Mimesis. Piccola biblioteca ; 3).
  ISBN 9788857554105 :  € 10,00.
Soggetti:
   Uomo - Sociologia
Altro autore:   
   Nodari, Francesca
301
BNI 2019-4511
Battistelli, Fabrizio.
I sentieri della sciologia [sic] : compendio di storia del pensiero sociologico / Fabrizio Battistelli,
Francesca Farrugia [sic]. [Torino] : UTET università, 2018.
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302.2 COMUNICAZIONE

   VII, 155 p. ; 24 cm.
   Titolo sul dorso: I sentieri della sociologia. 
  ISBN 9788860085511 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sociologia - Storia
Altro autore:   
   Farruggia, Francesca
301.09
BNI 2019-4512

Davies, William <1976->.
Stati nervosi : come l'emotività ha conquistato il mondo / William Davies ; traduzione di Maria
Grazia Perugini. Torino : Einaudi, 2019.
   362 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
   Titolo uniforme: Nervous states. 
  ISBN 9788806241520 :  € 18,50.
Soggetti:
   Emozioni - Psicologia sociale
Altro autore:   
   Perugini, Maria Grazia
Altro titolo:
   Nervous states.
302
BNI 2019-4513
Pergola, Filippo.
PolisAnalisi : una clinica del sociale / Filippo Pergola ; prefazione di Girolamo Lo Verso ;
postfazione di Corrado Pontalti ; con la collaborazione di Leonardo Seidita. Milano : Angeli,
2019.
   168 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788891780393 :  € 21,00.
Soggetti:
   Psicologia sociale
Altro autore:   
   Seidita, Leonardo
302
BNI 2019-4514

Bernardelli, Andrea.
Che cos'è la narrazione / Andrea Bernardelli. Roma : Carocci, 2019.
   143 p. : ill. ; 20 cm.  (Le bussole ; 579).
  ISBN 9788843094271 :  € 12,00.
Soggetti:
   Arte del narrare - Semiotica
302.2
BNI 2019-4515
Là dove finisce la parola / a cura di Filippo Moretti e Giovanni Franchi. Milano ; Udine : Mimesis,
2019.
   144 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 612).
  ISBN 9788857553399 :  € 14,00.
Soggetti:
   Simboli
Altro autore:   
   Moretti, Filippo <1995->
   Franchi, Giovanni <1995 ->
302.2223
BNI 2019-4516
Marino, Silvio.
Il corpo del dialogo : una teoria della comunicazione a partire dal Protagora di Platone e dal
Corpus Hippocraticum / Silvio Marino. Napoli : Loffredo, 2019.
   366 p. ; 21 cm.  (Filosofikī skepsis ; 5).
  ISBN 9788899306861 :  € 28,60.
Soggetti:
   Comunicazione - Concezione [di] Platone
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302.3 INTERAZIONE SOCIALE ALL'INTERNO DEI GRUPPI

303.3 PROCESSI SOCIALI. COORDINAMENTO E CONTROLLO

302.2092
BNI 2019-4517

Bartezzaghi, Stefano.
Banalità : luoghi comuni, semiotica, social network / Stefano Bartezzaghi. [Milano] : Bompiani
Campo aperto, 2019.
   265 p. ; 21 cm.  (Bompiani Campo aperto. Chiavi).
  ISBN 9788845299636 :  € 17,00.
Soggetti:
   Comunità virtuali - Linguaggio - Stereotipi
302.23014
BNI 2019-4518
Bruno, Marco <1976 ->.
Modelli di giornalismo e analisi comparata negli spazi mediali transnazionali / Marco Bruno,
Alessandra Massa. Broni : Altravista, 2019.
   143 p. ; 21 cm.  (Teoria e ricerca sociale e politica ; 10).
  ISBN 9788899688370 :  € 18,00.
Soggetti:
   Giornalismo - Sociologia
Altro autore:   
   Massa, Alessandra
302.23
BNI 2019-4519
Fadda, Emanuele.
Troppo lontani, troppo vicini : elementi di prossemica virtuale / Emanuele Fadda. Macerata :
Quodlibet, 2018.
   89 p. ; 19 cm.  (Elements ; 15).
  ISBN 9788822902139 :  € 10,00.
Soggetti:
   Comunicazione - Impiego [di] Internet
302.231014
BNI 2019-4520
Fontana, Andrea <1972->.
Fake news : sicuri che sia falso? : gestire disinformazione, false notizie e conoscenza deformata
/ Andrea Fontana. Milano : Hoepli, 2018.
   XXVII, 274 p. : ill. ; 23 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820388010 :  € 24,90.
Soggetti:
   Informazioni - Mistificazioni - Ruolo [di] Internet
302.231
BNI 2019-4521

Nacci, Michela.
Il volto della folla : soggetti collettivi, democrazia, individuo / Michela Nacci. Bologna : Il mulino,
2019.
   237 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 884).
  ISBN 9788815280923 :  € 22,00.
Soggetti:
   Folla - Sociologia
302.33
BNI 2019-4522

Colmegna, Virginio.
Una vocazione controcorrente : dialogo sulla spiritualità e sulla dignità degli ultimi / don Virginio
Colmegna ; con suor Chiara Francesca Lacchini ed Enrico Finzi ; postfazione di don Damiano
Modena. Milano : Il saggiatore, 2019.
   171 p. ; 19 cm.  (La cultura ; 1233).
  ISBN 9788842825586 :  € 18,00.
Soggetti:
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303.6 CONFLITTO

   Giustizia sociale
Altro autore:   
   Finzi, Enrico <1946->
   Lacchini, Chiara Francesca
303.372
BNI 2019-4523

Ainis, Michele.
Il regno dell'Uroboro : benvenuti nell'epoca della solitudine di massa / Michele Ainis. Milano : La
nave di Teseo, 2018.
   136 p. ; 18 cm.  (Le onde ; 38).
  ISBN 9788893446792 :  € 10,00.
Soggetti:
   Internet - Diffusione - Effetti dannosi
303.483302854678
BNI 2019-4524
Favole, Adriano.
Vie di fuga : otto passi per uscire dalla propria cultura / Adriano Favole. [Torino] : UTET ; Milano :
DeA Planeta libri, 2018.
   139 p. ; 21 cm.  (Dialoghi sull'uomo).
  ISBN 9788851163891 (DeA Planeta libri) :  € 12,00.
Soggetti:
   Comunicazione interculturale
303.482
BNI 2019-4525
Ferraris, Maurizio <1956->.
Ontologia della trasformazione digitale / Maurizio Ferraris, Germano Paini. Torino : Rosenberg &
Sellier, 2018.
   230 p. ; 21 cm.  (Scienza nuova ; 1).
  ISBN 9788878856646 :  € 15,00.
Soggetti:
   Innovazione tecnologica - Effetti sociali - 2001-2018
Altro autore:   
   Paini, Germano
303.4834
BNI 2019-4526
Tra lingue e culture : la comunicazione interculturale tra Italiani e Sudanesi / a cura di Fabrizio
Lobasso ... [et al.]. Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2018.
   240 p. ; 23 cm.  (Comint, ISSN 26118025 ; 1).
   Testi in italiano, arabo, o inglese. Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN 9788869692444 (eBook). 
DOI: 10.30687/9788869692444. 
  ISBN 9788869692451.
Soggetti:
   Comunicazione interculturale - Italia [e] Sudan
Altro autore:   
   Lobasso, Fabrizio
303.482450624
BNI 2019-4527

Gnerre, Orazio Maria.
Dialogo sul conflitto / Orazio Maria Gnerre, Gianfranco La Grassa. Napoli : Editoriale scientifica,
2019.
   99 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788893915397 :  € 10,00.
Soggetti:
   Conflitto sociale
Altro autore:   
   La_Grassa, Gianfranco
303.6
BNI 2019-4528
Gros, Frédéric.
Disobbedire / Frédéric Gros ; traduzione di Maria Lorenza Chiesara. Torino : Einaudi, 2019.
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   198 p. ; 21 cm.  (Passaggi Einaudi).
   Titolo uniforme: Désobéir. 
  ISBN 9788806240820 :  € 17,50.
Soggetti:
   Disubbidienza civile
Altro autore:   
   Chiesara, Maria Lorenza
Altro titolo:
   Désobéir
303.61
BNI 2019-4529
Pellicani, Luciano.
Le rivoluzioni : miti e realtà / Luciano Pellicani. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   208 p. ; 19 cm.  (Zonafranca ; 39).
  ISBN 9788849857535 :  € 15,00.
Soggetti:
   Rivoluzione
303.64
BNI 2019-4530

Lewis, Simon L.
Il pianeta umano : come abbiamo creato l'Antropocene / Simon L. Lewis e Mark A. Maslin. Torino
: Einaudi, 2019.
   XXII, 359 p. : ill. ; 23 cm.  (La biblioteca ; 45).
   Titolo uniforme: The human planet. Traduzione di Simonetta Frediani. 
  ISBN 9788806239732 :  € 32,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con l'] Ambiente naturale
Altro autore:   
   Maslin, Mark
Altro titolo:
   The human planet
304.2
BNI 2019-4531

Caduti di mente.
Intanto vado : una lettura onirica delle soggettività migranti / Caduti di mente. [Roma] :
Sensibili alle foglie, 2018.
   79 p. : ill. ; 20 cm.  (Ospiti ; 187).
  ISBN 9788832043075 :  € 12,00.
Soggetti:
   Migrazioni
304.845
BNI 2019-4532
Gurioli, Enrico.
Migranti : gente che sbarca / Enrico Gurioli. Bologna : Pendragon, 2019 (stampa 2018).
   104 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788833640587.
Soggetti:
   Emigrazione - Paesi mediterranei
304.8091822
BNI 2019-4533

Alacevich, Michele.
Breve storia della disuguaglianza / Michele Alacevich, Anna Soci ; traduzione di Diego Ferrante.
Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   XIX, 194 p. ; 21 cm.  (Anticorpi ; 64).
   Titolo uniforme: Inequality. 
  ISBN 9788858136249 :  € 18,00.
Soggetti:
   Disuguaglianza sociale
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305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

Altro autore:   
   Soci, Anna
   Ferrante, Diego
Altro titolo:
   Inequality
305
BNI 2019-4534
Disuguaglianze, giustizia, legalità : tendenze in atto e azioni possibili / a cura di Paolo
Ramazzotti ; contributi di Francesca Bartolacci ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2018.
   229 p. ; 25 cm.  (Panopticon ; 6).
  ISBN 9788825514452 :  € 15,00.
Soggetti:
   Disuguaglianza sociale - Rapporti [con la] Delinquenza - Italia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Bartolacci, Francesca <1973->
   Ramazzotti, Paolo
305
BNI 2019-4535

Palli Bartolommei, Angelica.
Discorsi di una donna alle giovini maritate del suo paese / Angelica Palli Bartolommei ; a cura e
con introduzione di Ada Boubara. Canterano : Aracne, 2018.
   120 p. ; 21 cm.  (Donne nella storia. Riflessi d'inchiostro ; 4).
  ISBN 9788825519426 :  € 9,00.
Soggetti:
   Donne - Comportamento sociale - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Boubara, Ada
305.4
BNI 2019-4536

Chollet, Mona.
Streghe : storie di donne indomabili dai roghi medievali a #MeToo / Mona Chollet ; traduzione di
Eleonora Marangoni. Milano : UTET, 2019.
   253 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Sorcières. 
  ISBN 9788851169244 :  € 18,00.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale - Ruolo [della] Stregoneria - Storia
Altro autore:   
   Marangoni, Eleonora
Altro titolo:
   Sorcières
305.4209
BNI 2019-4537
Davis, Angela Y.
Donne, razza e classe / Angela Davis ; traduzione di Marie Moïse e Alberto Prunetti ; prefazione
di Cinzia Arruzza. Roma : Alegre, 2018.
   302 p. ; 21 cm.  (Feminist).
   Titolo uniforme: Women, race & class. 
  ISBN 9788898841851.
Soggetti:
   Donne - Ruolo sociale - Stati Uniti d'America - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Moïse, Marie
   Prunetti, Alberto
Altro titolo:
   Women, race & class
305.420973
BNI 2019-4538
Guidi, Claudio.
Le donne all'ombra dell'Encyclopédie : D'Alembert, Diderot, Helvétius e Rousseau : come
complicarsi la vita familiare / Claudio Guidi. Genova : Il melangolo, 2019.



305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

305.9 GRUPPI PROFESSIONALI E GRUPPI VARI

   416 p. ; 21 cm.  (Extra collana).
  ISBN 9788869831935 :  € 18,00.
Soggetti:
   Donne - Rapporti [con] Intellettuali - Francia - Sec. 18.
305.420944
BNI 2019-4539
Slovenka <in italiano>.
Slovenka : il primo giornale femminile sloveno (1897-1902) / a cura di Marta Verginella. Trieste :
Vita activa, 2019.
   175 p. : ill. ; 21 cm.  (Exempla).
   Traduzione di Irene Lampe. 
  ISBN 9788899951122 :  € 15,00.
Soggetti:
   Femminismo - Ruolo [di] Slovenka <periodico> - Slovenia - 1897-1902
Altro autore:   
   Verginella, Marta
305.42094973
BNI 2019-4540
Lo spazio della donna nel mondo antico / a cura di Mariavaleria Del Tufo, Francesco Lucrezi.
Napoli : Editoriale scientifica, 2019.
   365 p. ; 23 cm.  (Fondamenti del diritto antico ; 6).
   Parte delle relazioni presentate al Seminario tenuto a Napoli nel 2017. In copertina: Centro studi sui
fondamenti del diritto antico, Università Suor Orsola Benincasa, Napoli. 
  ISBN 9788893914895 :  € 22,00.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale - Antichità
Altro autore:   
   Del_Tufo, Mariavaleria
   Lucrezi, Francesco
   Centro studi sui fondamenti del diritto antico
305.420901
BNI 2019-4541

Mbembe, Joseph-Achille.
Nanorazzismo : il corpo notturno della democrazia / Achille Mbembe ; traduzione di Guido
Lagomarsino. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   XVIII, 170 p. ; 21 cm.  (Tempi nuovi).
   Titolo uniforme: Politiques de l'inimitié. 
  ISBN 9788858132814 :  € 18,00.
Soggetti:
   Razzismo
Altro autore:   
   Lagomarsino, Guido
Altro titolo:
   Politiques de l'inimitié
305.8
BNI 2019-4542
Steinhaus, Federico.
Una giornata della memoria, 364 giornate dell'indifferenza : mutazioni, manipolazioni e
camuffamenti dell'antisemitismo / Federico Steinhaus. Bolzano : Raetia, 2019.
   181 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788872836897 :  € 19,00.
Soggetti:
   Antisemitismo - 1945-2018
305.8924
BNI 2019-4543

Coin, Francesca.
Keep the Union at bay : the racial dimensions of anti-union practices in US agriculture and the
long fight for migrant farm-labor representation / Francesca Coin. Venezia : Ca' Foscari-Digital
Publishing, 2018.
   161 p. : ill. ; 23 cm.  (Culture del lavoro ; 7).
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   Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN 9788869692222 (eBook). DOI: 10.14277/9788869692222. 
  ISBN 9788869692727.
Soggetti:
   Braccianti agricoli [:] Immigrati - Condizioni socioeconomiche - Carolina del Nord
305.90691209756
BNI 2019-4544
Migrazioni nel Mediterraneo : dinamiche, identità e movimenti / a cura di Giuseppe Acconcia,
Michela Mercuri ; prefazione di Massimo Campanini. Milano : Angeli, 2019.
   167 p. ; 23 cm.  (La società ; 198).
  ISBN 9788891781307 :  € 20,00.
Soggetti:
   Migrazioni - Paesi mediterranei
Altro autore:   
   Acconcia, Giuseppe
   Mercuri, Michela
305.906912091822
BNI 2019-4545
Palmieri, Nicola Walter.
Profughi : naufragio dell'umanità nel mare della paura / Nicola Walter Palmieri. Bologna :
Pendragon, 2019.
   365 p. ; 21 cm.
   In appendice: Convenzioni internazionali. 
  ISBN 9788833641010 :  € 16,00.
Soggetti:
   Profughi
305.906914
BNI 2019-4546

Crespi Morbio, Anna.
Dialoghi con gli amici : incontri con i protagonisti della storia e dell'immaginazione / Anna Crespi
; disegni di Luisa Spinatelli. Milano : Jaca Book, 2019.
   287 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788816415249 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cultura - Interviste
306
BNI 2019-4547
Formica, Piero.
Parole e voci dell'innovazione : per una cultura del mutamento / Piero Formica. Bologna : Il
mulino, 2019.
   223 p. : ill. ; 22 cm.  (Saperi sociali).
   In testa al frontespizio: Fondazione di ricerca Istituto Carlo Cattaneo. 
  ISBN 9788815284075 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cultura - Terminologia
   Sociologia - Terminologia
306
BNI 2019-4548
Metamorfosi : la svolta ontologica in antropologia / a cura di Roberto Brigati e Valentina
Gamberi. Macerata : Quodlibet, 2019.
   361 p. ; 21 cm.  (Quodlibet studio. Antropologia e filosofia).
  ISBN 9788822902863 :  € 25,00.
Soggetti:
   Antropologia culturale - Teorie
Altro autore:   
   Brigati, Roberto
   Gamberi, Valentina
306.01
BNI 2019-4549
Odifreddi, Piergiorgio.
Dialogo tra un cinico e un sognatore / Piergiorgio Odifreddi, Oscar Farinetti. [Milano] : Rizzoli,
2019.
   232 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817138703 :  € 17,00.



306.2 ISTITUZIONI POLITICHE

306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

Soggetti:
   Società
Altro autore:   
   Farinetti, Oscar
306
BNI 2019-4550
The size effect : a journey into design, fashion and media / edited by Antonella Mascio ... [et
al.]. [Milano ; Udine] : Mimesis international, 2018.
   278 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis international. Out of series).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Rimini nel 2017. 
  ISBN 9788869771743 :  € 17,00.
Soggetti:
   Cultura - Sociologia
Altro autore:   
   Segre Reinach, Simona
   Menarini, Roy
   Mascio, Antonella
306
BNI 2019-4551
Tramontana, Antonio.
I cristalli della società : Simmel, Benjamin, Gehlen, Baudrillard e l'esistenza multiforme degli
oggetti / Antonio Tramontana ; prefazione di Domenico Secondulfo. Milano : Meltemi, 2019.
   209 p. ; 21 cm.  (Motus ; 10).
  ISBN 9788883539701 :  € 18,00.
Soggetti:
   Oggetti - Sociologia
306
BNI 2019-4552
Uguccioni, Riccardo Paolo.
Dieci anni di Oliveriana : 2008-2018 / Riccardo Paolo Uguccioni. Ancona : Il lavoro editoriale,
2018.
   127 p : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788876638800 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ente Olivieri - Attività - 2008-2018
306.09456771
BNI 2019-4553

Fattoria com&f.
Politica vista da sotto / Fattoria com&f. Torino : Robin, 2018.
   113 p. ; 20 cm.  (I Robin&sons).
  ISBN 9788872743645 :  € 15,00.
Soggetti:
   Politica - Rapporti [con la] Società - Italia
306.20945
BNI 2019-4554

Arcangeli, Alessandro <1955->.
L'altro che danza : il villano, il selvaggio, la strega nell'immaginario della prima età moderna /
Alessandro Arcangeli. Milano : UNICOPLI, 2018.
   138 p. : ill. ; 23 cm.  (Early modern ; 31).
  ISBN 9788840020037 :  € 13,00.
Soggetti:
   Danza - Sec. 15.-17. - Sociologia
306.4846
BNI 2019-4555
Caniglia, Enrico.
Neurodiversità : per una sociologia dell'autismo, dell'ADHD e dei disturbi dell'apprendimento /
Enrico Caniglia. Milano : Meltemi, 2018.
   247 p. ; 21 cm.  (DeviAzioni ; 1).
  ISBN 9788883537875 :  € 20,00.
Soggetti:



306.6 ISTITUZIONI RELIGIOSE

306.7 RELAZIONI SESSUALI

306.85 FAMIGLIA

   Bambini - Apprendimento - Disturbi - Sociologia
306.4613
BNI 2019-4556

Diotallevi, Luca.
Il paradosso di papa Francesco : la secolarizzazione tra boom religioso e crisi del cristianesimo /
Luca Diotallevi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   263 p. ; 21 cm.  (Problemi aperti ; 228).
  ISBN 9788849856798 :  € 15,00.
Soggetti:
   Religiosità - Italia - 2013-2018 - Sociologia
306.60945
BNI 2019-4557
Prendersi cura : malati, infermieri e volontari nel Giubileo della misericordia / a cura di Roberto
Cipriani, Alessandro Stievano. Milano : Angeli, 2018.
   225 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Ricerca empirica ed intervento sociale ; 97).
  ISBN 9788891779205 :  € 27,00.
Soggetti:
   Giubilei - 2015-2016 - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Cipriani, Roberto <1945->
   Stievano, Alessandro
306.63
BNI 2019-4558

Grimaldi, Francesca <1976->.
La coppia omosessuale ai tempi del cybersex / Francesca Grimaldi ; prefazione di Donata
Francescato. Castel San Pietro Terme : In.edit, 2018.
   206 p. ; 20 cm.  (iPocket. Psicologia ; 21).
  ISBN 9788896768778 :  € 10,00.
Soggetti:
   Omosessuali - Relazioni di coppia - Psicologia
306.766
BNI 2019-4559
Papuli, Celeste.
Io volevo andare nella foresta : storie di vita per una sociologia dell'esperienza trans / Celeste
Papuli. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   114 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 533).
  ISBN 9788857552118 :  € 12,00.
Soggetti:
   Transessuali - Italia - Inchieste sociologiche
306.7680945
BNI 2019-4560
Rossiaud, Jacques.
Amori venali : la prostituzione nell'Europa medievale / Jacques Rossiaud ; traduzione di Paola
Donadoni. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   XXVII, 361 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 891).
   Titolo uniforme: Amours vénales. 
  ISBN 9788858135457 :  € 12,00.
Soggetti:
   Prostituzione - Europa - Sec. 13.-15.
Altro autore:   
   Donadoni, Paola
Altro titolo:
   Amours vénales
306.742094
BNI 2019-4561

Castellano, Danilo.
Matrimonio, famiglia, sinodo sulla famiglia / Danilo Castellano, Daniele Mattiussi. Napoli :



307.1 PIANIFICAZIONE E SVILUPPO DELLE COMUNITA

307.3 STRUTTURA DELLE COMUNITA

320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   140 p. ; 21 cm.
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788849538038 :  € 17,00.
Soggetti:
   Famiglie [e] Matrimonio - Concezione
Altro autore:   
   Mattiussi, Daniele
306.85
BNI 2019-4562

Torino : economia, governo e spazi urbani in una città in trasformazione / Daniela Ciaffi ... [ et
al.]. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   139 p. ; 19 cm.  (Sociologia delle città italiane ; 1).
  ISBN 9788849856996 :  € 14,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Torino - 2000-2018
Altro autore:   
   Ciaffi, Daniela
307.12160945121
BNI 2019-4563

I luoghi del possibile : sociologia dell'abitare e del co-housing / a cura di Maria Caterina Federici
e Uliano Conti. Roma : Carocci, 2019.
   149 p, ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1250).
  ISBN 9788843094004 :  € 17,00.
Soggetti:
   Abitazioni collettive - Sociologia - Italia
Altro autore:   
   Federici, Maria Caterina
   Conti, Uliano
307.3360945
BNI 2019-4564

Crisi dell'immanenza : potere, conflitto, istituzione / a cura di Mattia Di Pierro e Francesco
Marchesi. Macerata : Quodlibet, 2019.
   301 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Filosofia e politica).   (Almanacco di filosofia e politica ; 1).
  ISBN 9788822903303 :  € 22,00.
Soggetti:
   Filosofia politica - Sec. 20.
Altro autore:   
   Marchesi, Francesco <1987->
   Di_Pierro, Mattia <1993->
320.01
BNI 2019-4565
Cubeddu, Raimondo.
Individualismo e religione nella scuola austriaca / Raimondo Cubeddu ; con in appendice un
articolo di Carl Menger, La conquista delle università (1907). Pisa : ETS, 2019.
   200 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 219).
  ISBN 9788846754912 :  € 18,00.
Soggetti:
   Filosofia politica - Rapporti [con la] Religione - Concezione [del] Marginalismo
Altro autore:   
   Menger, Carl
320.01
BNI 2019-4566
La cultura dell'impegno tra storia e giornalismo : scritti per Arturo Colombo / a cura di Silvio
Beretta e Marina Tesoro. Roma : Viella, 2019.
   118 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788833131658 :  € 20,00.
Soggetti:



320.092 SCIENZA POLITICA. Persone

320.1 LO STATO

320.56 RAZZISMO

   Politica - Teorie - Storia - Scritti in onore
   Colombo, Arturo
Altro autore:   
   Colombo, Arturo
   Beretta, Silvio
   Tesoro, Marina
320.01
BNI 2019-4567
Gentili, Dario.
Crisi come arte di governo / Dario Gentili. Macerata : Quodlibet, 2018.
   123 p. ; 22 cm.  (Materiali IT).
  ISBN 9788822902153 :  € 16,00.
Soggetti:
   Filosofia politica - Teorie
320.01
BNI 2019-4568

Arendt, Hannah.
L'umanità in tempi bui : riflessioni su Lessing / Hannah Arendt ; edizione italiana a cura di Laura
Boella. 2. ed. Milano : Raffaello Cortina, 2019.
   83 p. ; 20 cm.  (Minima ; 149).
   Titolo uniforme: Von der Menschlichkeit in finsteren Zeiten. Traduzione dall'inglese (titolo: On humanity in dark
times), di L. Boella. 
  ISBN 9788832850673 :  € 10,00.
Soggetti:
   Lessing, Gotthold Ephraïm - Filosofia politica
Altro autore:   
   Boella, Laura
Altro titolo:
   Von der Menschlichkeit in finsteren Zeiten
320.092
BNI 2019-4569
Benoist, Alain : de.
Il mare contro la terra : Carl Schmitt e la globalizzazione / Alian de Benoist, Julien Freund ;
traduzione di Giuseppe Giaccio. [Frattamaggiore] : Diana, 2019.
   124 p. ; 20 cm.  (Matrici).
  ISBN 9788896221426 :  € 14,00.
Soggetti:
   Schmitt, Carl - Filosofia politica
Altro autore:   
   Freund, Julien <1921-1993>
   Giaccio, Giuseppe
320.092
BNI 2019-4570

Quétel, Claude.
Muri : un'altra storia fatta dagli uomini / Claude Quétel ; traduzione di Margherita Botto. Torino :
Bollati Boringhieri, 2019.
   260 p. ; 19 cm.  (Saggi tascabili Bollati Boringhieri ; 33).
   Titolo uniforme: Murs. 
  ISBN 9788833932347 :  € 14,00.
Soggetti:
   Muri di separazione territoriale - Storia
Altro autore:   
   Botto, Margherita
Altro titolo:
   Murs
320.12
BNI 2019-4571

Il momento populista : Ernesto Laclau in discussione / a cura di Fortunato Maria Cacciatore.



320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   136 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 537).
  ISBN 9788857554839 :  € 12,00.
Soggetti:
   Populismo - Teorie [di] Laclau, Ernesto
Altro autore:   
   Cacciatore, Fortunato Maria
320.5662
BNI 2019-4572
Prospero, Michele.
La ribellione conservatrice : il populismo italiano tra movimento e regime / Michele Prospero.
Roma : EDUP, 2019.
   415 p. ; 21 cm.  (Studi e saggi ; 83).
  ISBN 9788884213198 :  € 24,00.
Soggetti:
   Populismo - Italia
320.56620945
BNI 2019-4573

Lanfranca, Dario.
La spugna d'oro : la storia politica siciliana e le origini della mafia / Dario Lanfranca ; prefazione
di Goffredo Fofi ; postfazione di Enzo Ciconte. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   193 p. ; 23 cm.  (Storie).
  ISBN 9788849855708 :  € 15,00.
Soggetti:
   Politica - Sicilia - Storia
320.9458
BNI 2019-4574
Paggi, Vera.
L'Italia dei sondaggi : conversando con Luca Comodo e Nando Pagnoncelli / di Vera Paggi. Roma
: Ediesse, 2019.
   107 p. ; 20 cm.  (Conversando con ; 4).
  ISBN 9788823022157 :  € 13,00.
Soggetti:
   Politica - Sondaggi d'opinione - Italia - 2016-2018
Altro autore:   
   Pagnoncelli, Nando
   Comodo, Luca
320.945
BNI 2019-4575
Renzi, Matteo <1975->.
Un'altra strada : idee per l'Italia di domani / Matteo Renzi. Venezia : Marsilio, 2019.
   235 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788829700905 :  € 16,00.
Soggetti:
   Politica - Italia
320.945
BNI 2019-4576
Sassoon, Donald.
Sintomi morbosi : nella nostra storia di ieri i segnali della crisi di oggi / Donald Sassoon ;
traduzione di Leonardo Clausi. Milano : Garzanti, 2019.
   322 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   Traduzione di: Morbid symptoms. 
  ISBN 9788811606468 :  € 19,00.
Soggetti:
   Politica - Europa
Altro autore:   
   Clausi, Leonardo
Altro titolo:
   Morbid symptoms
320.94
BNI 2019-4577
Scanzi, Andrea.
Salvimaio : dall'inciucio al populismo: terza Repubblica o dilettanti allo sbaraglio? / Andrea



321.8 FORME DEMOCRATICHE

322 RELAZIONI DELLO STATO COI GRUPPI SOCIALI ORGANIZZATI E I LORO MEMBRI

322.4 RELAZIONI DELLO STATO CON I GRUPPI DI AZIONE POLITICA

Scanzi. Roma : Il fatto quotidiano, 2018.
   185 p. ; 22 cm.  (PF : Paper first).
  ISBN 9788899784577 :  € 12,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 2018-2019
320.945
BNI 2019-4578

Ercolani, Paolo <1972->.
Figli di un io minore : dalla società aperta alla società ottusa / Paolo Ercolani ; prefazione di
Luciano Canfora. Venezia : Marsilio, 2019.
   333 p. ; 20 cm.  (Ancora).
  ISBN 9788831787116 :  € 16,00.
Soggetti:
   Democrazia - Sec. 20.
321.80904
BNI 2019-4579
Mény, Yves.
Popolo ma non troppo : il malinteso democratico / Yves Mény. Bologna : Il mulino, 2019.
   210 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 282).
   Titolo uniforme: Imparfaites démocraties. Traduzione di Giorgio Mocavini. 
  ISBN 9788815280770 :  € 15,00.
Soggetti:
   Democrazia - Teorie
Altro titolo:
   Imparfaites démocraties
321.801
BNI 2019-4580

Teologie e politica : genealogie e attualità / a cura di Elettra Stimilli ; [ Carlo Galli et al.].
Macerata : Quodlibet, 2019.
   382 p. ; 22 cm.  (Materiali IT).
  ISBN 9788822902429 :  € 24,00.
Soggetti:
   Politica - Rapporti [con la] Religione
Altro autore:   
   Galli, Carlo <1950->
   Stimilli, Elettra
322.1
BNI 2019-4581

Bertella Farnetti, Paolo.
Pantere nere : storia e mito del Black panther party / Paolo Bertella Farnetti. Milano ; Udine :
Mimesis, 2019.
   302 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Passato prossimo ; 49).
  ISBN 9788857552323 :  € 24,00.
Soggetti:
   Black panther party
322.420973
BNI 2019-4582
Chiaramonte, Xenia.
Governare il conflitto : la criminalizzazione del movimento No TAV / Xenia Chiaramonte. Milano :
Meltemi, 2019.
   369 p. ; 21 cm.  (DeviAzioni ; 3).
   In appendice: I militanti intervistati. 
  ISBN 9788883539060 :  € 20,00.
Soggetti:
   No TAV <movimento sociale> - Valle di Susa
322.40945124
BNI 2019-4583
Fiorentino, Dario.
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Il caso 7 aprile : il processo politico dall'autonomia operaia ai No TAV / Dario Fiorentino, Xenia
Chiaramonte. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   189 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Law without law ; 33).
  ISBN 9788857555157 :  € 15,00.
Soggetti:
   Autonomia operaia - Processo - Documenti
Altro autore:   
   Chiaramonte, Xenia
Altro titolo:
   Il caso [sette] aprile
322.40945
BNI 2019-4584
Niri, Virginia.
Voci d'archivio : la storia pubblica incontra il Sessantotto / Virginia Niri. Genova : Genova
University Press, 2018.
   XV, 215 p. ; 24 cm.  (Ricerca).   (Storia contemporanea ; 3).
   In copertina: Università di Genova. Altra edizione: 9788894943245 (eBook). 
  ISBN 9788894943238 :  € 20,00.
Soggetti:
   Movimenti sociali - Genova - 1968
322.409451821
BNI 2019-4585
Sessantotto : luoghi e rappresentazioni di un evento mondiale / a cura di Mirco Dondi e
Simona Salustri. Milano : UNICOPLI, 2018.
   217 p. : ill. ; 21 cm.  (Comunicazione storica ; 5).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Bologna nel 2016. 
  ISBN 9788840020280 :  € 17,00.
Soggetti:
   Movimenti sociali - 1968
Altro autore:   
   Dondi, Mirco
   Salustri, Simona
322.409046
BNI 2019-4586

Diritti umani e inclusione / a cura di Laura Nota, Marco Mascia e Telmo Pievani. Bologna : Il
mulino, 2019.
   325 p. : ill. ; 22 cm.  (Percorsi).
  ISBN 9788815283900 :  € 27,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Rapporti [con l'] Integrazione sociale
Altro autore:   
   Mascia, Marco
   Nota, Laura
   Pievani, Telmo
323
BNI 2019-4587
Ferrone, Vincenzo.
Storia dei diritti dell'uomo : l'Illuminismo e la costruzione del linguaggio politico dei moderni /
Vincenzo Ferrone. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   XXIV, 535 p. ; 21 cm.  (Biblioteca storica Laterza).
  ISBN 9788858135471 :  € 24,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Storia
323.09
BNI 2019-4588
Harouel, Jean-Louis.
I diritti dell'uomo contro il popolo / Jean-Louis Harouel ; introduzione di Vittorio Robiati Bendaud.
Macerata : Liberilibri, 2018.
   XV, 105 p. ; 20 cm.  (Oche del Campidoglio ; 141).
   Titolo uniforme: Les droits de l'homme contre le peuple. Traduzione di Maria Giustozzi. 
  ISBN 9788898094462 :  € 15,00.
Soggetti:
   Diritti umani



323.44 LIBERTA

324.1 ORGANIZZAZIONI E ATTIVITA PARTITICHE INTERNAZIONALI

Altro titolo:
   Les droits de l'homme contre le peuple
323
BNI 2019-4589
Vilella, Giancarlo.
Introduzione alla e-democracy / Giancarlo Vilella. Nuova ed. aggiornata e ampliata. Bologna :
Pendragon, 2019 (stampa 2018).
   205 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788833640556 :  € 15,00.
Soggetti:
   Partecipazione politica - Impiego [del] World Wide Web
   Amministrazione pubblica - Impiego [delle] Tecniche digitali
323.04202854678
BNI 2019-4590

Bernardini, Paolo L.
Vie libere : topografie di anime in una città immaginaria / Paolo L. Bernardini. Macerata :
Liberilibri, 2019.
   252 p. ; 20 cm.  (Oche del Campidoglio ; 139).
  ISBN 9788898094516 :  € 17,00.
Soggetti:
   Libertà - Filosofia
323.44
BNI 2019-4591

L'Internazionale comunista nel centenario della sua nascita : dizionario biografico (1919-1923)
/ a cura di Emilio Gianni ; direzione: Emilio Gianni ; coordinamento: Massimo Repetto ;
redazione: Pietro Aquilino. Milano : Pantarei, 2019.
   4 volumi ; 22 cm. (Biografie individuali e collettive del movimento operaio internazionale borghese e proletario
; 1).
   In custodia. ISBN 9788886591423 : € 120,00.
   1: A-H / a cura di Emilio Gianni. Milano : Pantarei, 2019. V, 489 p. : ill. ; 22 cm.
Soggetti :
   Internazionale comunista <3.> - 1919-1923 - Biografie - Dizionari
Altro autore:
   Acquilino, Pietro
   Gianni, Emilio <1950->
   Repetto, Massimo
324.175
BNI 2019-4592
L'Internazionale comunista nel centenario della sua nascita : dizionario biografico (1919-1923)
/ a cura di Emilio Gianni ; direzione: Emilio Gianni ; coordinamento: Massimo Repetto ;
redazione: Pietro Aquilino. Milano : Pantarei, 2019.
   4 volumi ; 22 cm. (Biografie individuali e collettive del movimento operaio internazionale borghese e proletario
; 1).
   In custodia. ISBN 9788886591423 : € 120,00.
   2: I-Q / a cura di Emilio Gianni. Milano : Pantarei, 2019. V, 491-986 p. : ill. ; 22 cm.
Soggetti :
   Internazionale comunista <3.> - 1919-1923 - Biografie - Dizionari
Altro autore:
   Acquilino, Pietro
   Gianni, Emilio <1950->
   Repetto, Massimo
324.175
BNI 2019-4593
L'Internazionale comunista nel centenario della sua nascita : dizionario biografico (1919-1923)
/ a cura di Emilio Gianni ; direzione: Emilio Gianni ; coordinamento: Massimo Repetto ;
redazione: Pietro Aquilino. Milano : Pantarei, 2019.
   4 volumi ; 22 cm. (Biografie individuali e collettive del movimento operaio internazionale borghese e proletario
; 1).
   In custodia. ISBN 9788886591423 : € 120,00.
   3: R-Z / a cura di Emilio Gianni. Milano : Pantarei, 2019. V, 989-1434 p. : ill. ; 22 cm.



324.2 PARTITI POLITICI

324.245 PARTITI ITALIANI

Soggetti :
   Internazionale comunista <3.> - 1919-1923 - Biografie - Dizionari
Altro autore:
   Acquilino, Pietro
   Gianni, Emilio <1950->
   Repetto, Massimo
324.175
BNI 2019-4594
L'Internazionale comunista nel centenario della sua nascita : dizionario biografico (1919-1923)
/ a cura di Emilio Gianni ; direzione: Emilio Gianni ; coordinamento: Massimo Repetto ;
redazione: Pietro Aquilino. Milano : Pantarei, 2019.
   4 volumi ; 22 cm. (Biografie individuali e collettive del movimento operaio internazionale borghese e proletario
; 1).
   In custodia. ISBN 9788886591423 : € 120,00.
   4: Apparati / a cura di Emilio Gianni. Milano : Pantarei, 2019. V, 1436-2143 p. : ill. ; 22 cm.
Soggetti :
   Internazionale comunista <3.> - 1919-1923 - Biografie - Dizionari
Altro autore:
   Acquilino, Pietro
   Gianni, Emilio <1950->
   Repetto, Massimo
324.175
BNI 2019-4595

Melfa, Daniela.
Rivoluzionari responsabili : militanti comunisti in Tunisia (1956-93) / Daniela Melfa. Roma :
Carocci, 2019.
   187 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 308).
  ISBN 9788843091256 :  € 21,00.
Soggetti:
   Partito comunista tunisino - 1956-1993
324.2611075
BNI 2019-4596
Salvadori, Massimo L.
Le ingannevoli sirene : la sinistra tra populismi, sovranismi e partiti liquidi / Massimo L.
Salvadori. Roma : Donzelli, 2019.
   126 p. ; 18 cm.  (Rosso e nero).
  ISBN 9788868439033 :  € 13,00.
Soggetti:
   Partiti di sinistra - 1870-2018
   Populismo - Sec. 20.
324.217
BNI 2019-4597

Alosco, Antonio.
Pietro Nenni : un protagonista fuori dal mito / Antonio Alosco. Milano : Luni, 2019.
   197 p. ; 21 cm.  (Contemporanea ; 15).
  ISBN 9788879845830 :  € 22,00.
Soggetti:
   Nenni, Pietro
324.245074092
BNI 2019-4598
Basile, Pierluigi.
Pio La Torre e la CGIL : l'impegno sindacale a Palermo e in Sicilia / Pierluigi Basile, Dino
Paternostro ; prefazione di Susanna Camusso. Roma : Ediesse ; Palermo : CGIL, 2018.
   229 p. ; 21 cm.  (Storia e memoria).
  ISBN 9788823021839 (Ediesse) :  € 13,00.
Soggetti:
   La _Torre, Pio <1927-1982>
Altro autore:   
   Paternostro, Dino
324.2450752092
BNI 2019-4599



324.7 CONDOTTA DELLE CAMPAGNE ELETTORALI

Caporale, Antonello <1961->.
Il ministro della paura : [Matteo Salvini] / Antonello Caporale ; [prefazione di Tomaso
Montanari]. Roma : Il fatto quotidiano, 2018.
   141 p. ; 22 cm.  (PF : Paper first).
  ISBN 9788899784553 :  € 12,00.
Soggetti:
   Salvini, Matteo
324.24503092
BNI 2019-4600
Dalmasso, Sergio.
Lelio Basso : la ragione militante : vita e opere di un socialista eretico / Sergio Dalmasso ;
prefazione di Piero Basso. Roma : Red Star Press, 2018.
   182 p. ; 20 cm.  (Unaltrastoria ; 39).
  ISBN 9788867181964 :  € 16,00.
Soggetti:
   Basso, Lelio
324.2450742092
BNI 2019-4601
Pozzetta, Andrea.
Tutto il partito è una scuola : cultura, passioni e formazione nei quadri e funzionari del PCI,
(1945-1981) / Andrea Pozzetta ; prefazione di Albertina Vittoria. Milano : UNICOPLI, 2019.
   326 p., [5] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca di storia contemporanea ; 62).
  ISBN 9788840020006 :  € 25,00.
Soggetti:
   Partito comunista italiano - Funzionari - Formazione - Italia - 1945-1981
324.245075
BNI 2019-4602
Provenzano, Giuseppe <1982->.
La sinistra e la scintilla : idee per un riscatto / Giuseppe Provenzano. Roma : Donzelli, 2019.
   219 p. ; 18 cm.  (Rosso e nero).
  ISBN 9788868438616 :  € 14,00.
Soggetti:
   Partiti di sinistra - Italia - 1997-2018
324.24507
BNI 2019-4603
Sinagra Brisca, Franca.
Donna Teresa Fazio Lo Sardo / Franca Sinagra Brisca. Gioiosa Marea : Pungitopo, 2019.
   173 p. ; 17 cm.  (Tarì).
  ISBN 9788899852597 :  € 15,00.
Soggetti:
   Fazio Lo Sardo, Teresa
324.245075092
BNI 2019-4604
Spagnulo, Giuseppe <1984- >.
Un giovane liberale del Sud : Michele Cifarelli e la vita politica italiana dal fascismo alla stagione
europeista (1938-1954) / Giuseppe Spagnulo ; prefazione di Luciano Canfora ; presentazione di
Luciano Monzali. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   310 p. ; 23 cm.  (Università).
  ISBN 9788849854824 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cifarelli, Michele <1913-1998>
324.24505092
BNI 2019-4605

Cacciotto, Marco.
Il nuovo marketing politico : vincere le elezioni e governare al tempo della politica veloce /
Marco Cacciotto. Bologna : Il mulino, 2019.
   200 p. : ill. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 757).
  ISBN 9788815280985 :  € 14,00.
Soggetti:
   Partiti - Campagna elettorale
324.7
BNI 2019-4606



324.9 ELEZIONI. STORIA E GEOGRAFIA

325 MIGRAZIONE INTERNAZIONALE E COLONIZZAZIONE

327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

D'Agostino, Guido <1942->.
Nel segreto dell'urna... : il voto politico a Napoli (1946-2018) / Guido D'Agostino, Vincenzo
Mauriello ; con la collaborazione di Giuseppe Laganà. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
2018.
   87 p., [6] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni dell'Osservatorio elettorale dell'Istituto campano per la storia
della Resistenza ; 1).
  ISBN 9788849535839 :  € 11,00.
Soggetti:
   Voto elettorale - Napoli - 1946-2018
Altro autore:   
   Mauriello, Vincenzo
324.945731
BNI 2019-4607

Colombara, Filippo.
Raccontare l'impero : una storia orale della conquista d'Etiopia (1935-1941) / Filippo Colombara.
Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   323 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Passato prossimo ; 48).
  ISBN 9788857553863 :  € 26,00.
Soggetti:
   Etiopia - Colonizzazione [da parte dell'] Italia - Interviste
325.3450963
BNI 2019-4608
Lourenço, Eduardo.
Del colonialismo come impensato : il caso del Portogallo / Eduardo Lourenço ; a cura di Roberto
Vecchi e Vincenzo Russo ; traduzione di Marianna Scaramucci. Milano : Meltemi, 2019.
   244 p. ; 21 cm.  (Pensiero atlantico ; 1).
   Traduzione parziale di: Do colonialismo como nosso impensado. 
  ISBN 9788883539626 :  € 20,00.
Soggetti:
   Colonialismo - Concezione - Portogallo
Altro autore:   
   Russo, Vincenzo <1974->
   Vecchi, Roberto <1964->
   Scaramucci, Marianna
Altro titolo:
   Do colonialismo como nosso impensado
325.3469
BNI 2019-4609
Penser la différence culturelle du colonial au mondial : une anthologie transculturelle / sous la
direction de Silvia Contarini, Claire Joubert et Jean-Marc Moura. Paris : Mimésis, 2019.
   473 p. ; 21 cm.  (Altera ; 5).
  ISBN 9788869761546 :  € 29,00.
Soggetti:
   Anticolonialismo
Altro autore:   
   Contarini, Silvia <1957->
   Moura, Jean-Marc
   Joubert, Claire
325.3
BNI 2019-4610

Cento, Vincenzo.
Gli Stati Uniti d'Europa / Vincenzo Cento ; presentazione di Luca Ceriscioli ; prefazione di
Roberto Baratta ; a cura e con un saggio di Paola Persano. Macerata : Quodlibet, 2019.
   96 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788822903549 :  € 14,00.
Soggetti:
   Europa - Unificazione
Altro autore:   
   Persano, Paola



327.4 RELAZIONI INTERNAZIONALI. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

327.17094
BNI 2019-4611
Forum sulle prospettive dell'Unione europea / a cura di Marco Piantini ; con una intervista di
Giuliano Amato e una conclusione di Piero Fassino. Roma : CeSPI : Donzelli, 2019.
   271 p. ; 23 cm.  (Quaderni CeSPI ; 1).
  ISBN 9788868439149 (Donzelli) :  € 24,00.
Soggetti:
   Europeismo
Altro autore:   
   Amato, Giuliano
   Piantini, Marco
327.17094
BNI 2019-4612
Marsili, Lorenzo.
La tua patria è il mondo intero / Lorenzo Marsili. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   V, 180 p. : ill. ; 21 cm.  (Tempi nuovi).
  ISBN 9788858136171 :  € 16,00.
Soggetti:
   Internazionalismo
327.17
BNI 2019-4613
Menasse, Robert.
Un messaggero per l'Europa : la rabbia dei cittadini e la pace europea, o Perché la democrazia
regalata deve cedere il passo a una conquistata / Robert Menasse ; traduzione di Simone
Buttazzi. Palermo : Sellerio, 2019.
   179 p. ; 20 cm.  (La nuova diagonale ; 124).
   Titolo uniforme: Der europäische Landbote. 
  ISBN 8838939292 :  € 16,00.
Soggetti:
   Unione europea
Altro autore:   
   Buttazzi, Simone
Altro titolo:
   Der europäische Landbote
327.17094
BNI 2019-4614
Parenzo, David.
I falsari : come l'Unione europea è diventata il nemico perfetto per la politica italiana / David
Parenzo. Venezia : Marsilio, 2019.
   200 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788829700196 :  € 16,00.
Soggetti:
   Unione europea
327.17094
BNI 2019-4615
Spagnulo, Marcello.
Geopolitica dell'esplorazione spaziale : la sfida di Icaro nel terzo millennio / Marcello Spagnulo ;
prefazione di Luca Parmitano ; postfazione di Carlo Pelanda. Soveria Mannelli : Rubbettino,
2019.
   X, 253 p. ; 21 cm.  (Problemi aperti ; 229).
  ISBN 9788849858327 :  € 16,00.
Soggetti:
   Politica internazionale - Ruolo [delle] Ricerche spaziali
327.111
BNI 2019-4616

Alonge, Guillaume.
Ambasciatori : diplomazia e politica nella Venezia del Rinascimento / Guillaume Alonge ;
prefazione di Sergio Luzzatto. Roma : Donzelli, 2019.
   X, 276 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868438852 :  € 30,00.
Soggetti:
   Venezia <Repubblica> - Relazioni diplomatiche [con la] Francia - Sec. 16.



327.5 RELAZIONI INTERNAZIONALI. ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

327.453044
BNI 2019-4617
Gli anni della distensione : le relazioni italiano-albanesi nella fase centrale della guerra fredda /
a cura di Paolo Rago. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   IX, 356 p. ; 21 cm.  (Itinerari Laterza).
  ISBN 9788858135495 :  € 20,00.
Soggetti:
   Italia - Relazioni internazionali [con l'] Albania - 1962-1978
Altro autore:   
   Rago, Paolo
327.4504965
BNI 2019-4618
Ferraioli, GianPaolo.
L'Italia e gli albori del secolo americano : relazioni politiche e commerciali transatlantiche prima
della grande guerra / Gianpaolo Ferraioli. Napoli : Edizioni scientifiche Italiane, 2019.
   226 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze politiche Jean Monnet dell'Università degli studi della
Campania Luigi Vanvitelli. Quaderni ; 57).
   In testa al frontespizio: Università della Campania Luigi Vanvitelli, Dipartimento di Scienze politiche Jean
Monnet. 
  ISBN 9788849538335 :  € 30,00.
Soggetti:
   Italia - Relazioni internazionali [con gli] Stati Uniti d'America - 1898-1913
327.45073
BNI 2019-4619
Iucci, Stefano.
L'Europa tra Trump, Putin e Xi : conversando con Sergio Romano / di Stefano Iucci. Roma :
Ediesse, 2018.
   101 p. ; 20 cm.  (Conversando con ; 3).
  ISBN 9788823021747 :  € 13,00.
Soggetti:
   Unione europea - Politica internazionale - Interviste
Altro autore:   
   Romano, Sergio <1929->
327.4
BNI 2019-4620
La politica estera italiana nel nuovo millennio / a cura di Pierangelo Isernia, Francesca Longo.
Bologna : il Mulino, 2019.
   306 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 745).
  ISBN 9788815280930 :  € 28,00.
Soggetti:
   Italia - Politica estera - 2000-2018
Altro autore:   
   Isernia, Pierangelo
   Longo, Francesca <1963->
327.45009051
BNI 2019-4621

Cerami, Carola.
Turchia e guerra fredda : il cambio di metodo e la transizione degli anni Settanta (1973-1980) /
Carola Cerami. [Milano] : Mondadori Università, 2018.
   197 p. ; 21 cm.  (Collana del Centro interuniversitario Machiavelli per la storia internazionale ; 6).
  ISBN 9788861846623 :  € 16,00.
Soggetti:
   Turchia - Politica internazionale - 1973-1980
327.561009047
BNI 2019-4622
Ciani, Claudio.
Un nuovo Medio Oriente? : dall'accordo segreto Sykes-Picot al progetto per un Nuovo secolo
americano / Claudio Ciani ; prefazione di Giancarlo Elia Valori. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   120 p. : ill. ; 17 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 541).
  ISBN 9788857553597 :  € 12,00.
Soggetti:
   Politica internazionale - Medio Oriente - 1916-2017
327.5600904



330.01 ECONOMIA. FILOSOFIA E TEORIA

330.09 ECONOMIA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

330.12 ECONOMIA. SISTEMI

330.15 SCUOLE DI PENSIERO ECONOMICO.

BNI 2019-4623

Luceri, Beatrice.
Teste tempestose : capire il consumatore: dal comportamentismo al neuromarketing / Beatrice
Luceri, Cristina Zerbini. Torino : Giappichelli, 2019.
   XII, 162 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788892120549 :  € 17,00.
Soggetti:
   Neuromarketing
Altro autore:   
   Zerbini, Cristina
330.019
BNI 2019-4624

Azzolini, Giulio.
Capitale, egemonia, sistema : studio su Giovanni Arrighi / Giulio Azzolini. Macerata : Quodlibet,
2018.
   171 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Filosofia e politica).
  ISBN 9788822901446 :  € 18,00.
Soggetti:
   Arrighi, Giovanni <1937-2009>
330.092
BNI 2019-4625

Esposito, Francesco Maria.
Lettera a Maduro : presidente della Repubblica Bolivariana del Venezuela / Francesco Maria
Esposito. Bari : Cacucci, 2019.
   VIII, 149 p. ; 21 cm.  (W.-L.E.A : World-law, economics & architecture ; 5).
  ISBN 9788866117810 :  € 10,00.
Soggetti:
   Economia sociale - Venezuela
330.1260987
BNI 2019-4626
Foundational Economy Collective.
Economia fondamentale : l'infrastruttura della vita quotidiana / Collettivo per l'economia
fondamentale. Torino : Einaudi, 2019.
   XV, 201 p. ; 21 cm.  (Passaggi Einaudi).
   Titolo uniforme: Foundational economy. Traduzione di Bianca Bertola. 
  ISBN 9788806241605 :  € 17,50.
  ISBN 9788806244605 (errato)).
Soggetti:
   Economia del benessere - Teorie
Altro titolo:
   Foundational economy.
330.126
BNI 2019-4627

Keynes, John Maynard.
Teoria generale dell'occupazione, dell'interesse e della moneta e altri scritti / John Maynard
Keynes ; progetto editoriale, saggio introduttivo e cronologia di Giorgio La Malfa ; notizie sui
testi e note di commento a cura di Giorgio La Malfa e Giovanni Farese ; traduzioni di Giorgio La
Malfa. Milano : Mondadori, 2019.
   CCIV, 1111 p. ; 18 cm.  (I meridiani).
   Titolo uniforme: The general theory of employment, interest and money. In custodia. 
  ISBN 9788804689553 :  € 10,00.
Soggetti:
   Economia - Teorie
Altro autore:   
   La_Malfa, Giorgio



330.945 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA

330.95 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

331.2 CONDIZIONI DI LAVORO

331.25 ALTRE CONDIZIONI DI LAVORO

331.4 DONNE LAVORATRICI

   Farese, Giovanni <1981->
Altro titolo:
   The general theory of employment, interest and money
330.156
BNI 2019-4628

Becchetti, Leonardo.
Neuroscettici : perchè uscire dall'euro sarebbe una follia / Leonardo Becchetti. Milano : Rizzoli,
2019.
   202 p. ; 23 cm.  (Maxima moralia).
  ISBN 9788817117876 :  € 17,00.
Soggetti:
   Economia - Effetti [dell'] Euro - Italia
330.945093
BNI 2019-4629

Berndt, Enno.
J-Economy, j-Corporation and j-Power since 1990 : from mutual gain to neoliberal redistribution /
Enno Berndt. Venezia : Edizioni Ca' Foscari-Digital Publishing, 2018.
   263 p. : ill. ; 23 cm.  (Ca' Foscari Japanese studies ; 11. History and society ; 3).
   Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN 9788869692765 (eBook). DOI: 10.3687/9788869692765. 
  ISBN 9788869692772.
Soggetti:
   Economia - Giappone
330.952
BNI 2019-4630

Castel, Robert <1933-2013>.
Le metamorfosi della questione sociale : una cronaca del salariato / Robert Castel ; a cura di
Antonello Petrillo e Ciro Tarantino. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   578 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Cartografie sociali ; 8).
   Titolo uniforme: Les métamorphoses de la question sociale. Traduzione di vari. 
  ISBN 9788857552064 :  € 28,00.
Soggetti:
   Salari - Teorie
Altro autore:   
   Tarantino, Ciro <1973->
Altro titolo:
   Les métamorphoses de la question sociale.
331.2101
BNI 2019-4631

Formatori in stile salesiano : linee guida e schede formative per gli operatori del CIOFS-FP / a
cura di Maria Antonia Chinello, Enrica Ottone, Piera Ruffinatto. Milano : Angeli ; [Roma] :
CIOFS/FP, 2019.
   141 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891781598 (Angeli) :  € 17,00.
Soggetti:
   Coadiutori salesiani - Formazione professionale - Italia
Altro autore:   
   Chinello, Maria Antonia
   Ruffinatto, Piera
   Ottone, Enrica
331.25920945
BNI 2019-4632

Pescarolo, Alessandra.
Il lavoro delle donne nell'Italia contemporanea / Alessandra Pescarolo. Roma : Viella, 2019.



331.88 SINDACATI

332.4 MONETA

332.63 FORME D'INVESTIMENTO

333.73 TERRA

   364 p. ; 21 cm.  (Storia delle donne e di genere ; 11).
  ISBN 9788833130941 :  € 29,00.
Soggetti:
   Donne - Lavoro - Italia - 1865-2014
331.40945
BNI 2019-4633

Ambra, Maria Concetta.
Relazioni industriali e contrattazione collettiva nel settore del commercio : attori e processi in
dieci anni di trasformazioni (2007-2017) / Maria Concetta Ambra ; prefazione di Mimmo Carrieri.
Roma : Ediesse, 2018.
   229 p. ; 21 cm.  (Materiali).
  ISBN 9788823021501 :  € 14,00.
Soggetti:
   Commercio - Lavoratori - Sindacati - Italia - 2007-2017
331.88113810945
BNI 2019-4634
Iocca, Guido.
Giacinto Militello : passione e competenza / di Guido Iocca ; prefazione di Mimmo Carrieri. Roma
: Ediesse, 2019.
   109 p. ; 20 cm.  (Storia e memoria).
  ISBN 9788823022201 :  € 13,00.
Soggetti:
   Militello, Giacinto - Interviste
Altro autore:   
   Militello, Giacinto
331.88092
BNI 2019-4635

Nussbaum, Arthur.
Storia del dollaro : dalle origini al secondo dopoguerra / Arthur Nussbaum. Sesto San Giovanni :
Iduna, 2019.
   296 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: A history of the dollar. Traduzione di Anna Martelloni. 
  ISBN 9788885711280 :  € 20,00.
Soggetti:
   Dollaro - Storia
Altro titolo:
   A history of the dollar
332.4973
BNI 2019-4636

Busso, Donatella.
L'introduzione del fair value per la valutazione dei derivati : analisi teorica ed empirica degli
effetti sul modello di bilancio italiano / Donatella Busso. Torino : Giappichelli, 2019.
   XII, 201 p. ; 24 cm.  (Business administration and accounting studies ; 2).
  ISBN 9788892120532 :  € 27,00.
Soggetti:
   Derivati <strumenti finanziari> - Valutazione - Impiego [del] Fair value
332.63228
BNI 2019-4637

Grillotti Di Giacomo, Maria Gemma.
Land grabbing e land concentration : i predatori della Terra tra neocolonialismo e crisi
migratorie / Maria Gemma Grillotti Di Giacomo, Pierluigi De Felice ; con i contributi di Francesco
Bruno ... [et al.]. Milano : Angeli, 2018.
   161 p. ; 23 cm.  (Scienze geografiche ; 63).
  ISBN 9788891779441 :  € 19,50.
Soggetti:



334 COOPERATIVE

335.4 SISTEMI MARXISTI

335.43 COMUNISMO (MARXISMO-LENINISMO)

336.24 IMPOSTE SUL REDDITO

   Territorio - Utilizzazione
Altro autore:   
   De_Felice, Pierluigi
   Bruno, Francesco <1971->
333.7313
BNI 2019-4638

Liberati, Francesco <1937->.
La banca della gente : lo straordinario percorso della Banca di credito cooperativo di Roma /
Francesco Liberati ; prefazione di Gianni Letta ; postfazione di Alessandro Azzi. Venezia :
Marsilio, 2019.
   250 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 304).
  ISBN 9788829701582 :  € 20,00.
Soggetti:
   Banca di credito cooperativo di Roma - Storia
334.220945632
BNI 2019-4639
Parole chiave per l'impresa cooperativa del futuro / a cura di Andrea Bernardi e Salvatore
Monni. Bologna : Il mulino, 2019.
   230 p. ; 22 cm.  (Storia e studi cooperativi).
  ISBN 9788815279842 :  € 19,00.
Soggetti:
   Cooperative
Altro autore:   
   Monni, Salvatore <1970->
   Bernardi, Andrea <1977->
334
BNI 2019-4640

Fusaro, Diego.
La notte del mondo : Marx, Heidegger e il tecnocapitalismo / Diego Fusaro. [Torino] : UTET,
2019.
   574 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788851171278 :  € 19,00.
Soggetti:
   Marx, Karl <1818-1883>
   Heidegger, Martin
335.4092
BNI 2019-4641

Cervetto, Arrigo.
Opere / Arrigo Cervetto. Milano : Lotta comunista.
   volumi ; 25 cm.
   7: Strategia e marxismo / Arrigo Cervetto. Milano : Lotta comunista, 2019. XXIX, 1637 p. ; 25 cm.  Sul
frontespizio: Quaderni. ISBN 9788896901373 :  € 30,00.
335.43
BNI 2019-4642

Baldini, Massimo <1966->.
Flat tax : parti uguali tra disuguali? / Massimo Baldini, Leonzio Rizzo. Bologna : Il mulino, 2019.
   127 p. ; 20 cm.  (Farsi un'idea ; 271).
  ISBN 9788815283269 :  € 11,00.
Soggetti:
   Imposta sul reddito delle persone fisiche - Italia
Altro autore:   
   Rizzo, Leonzio
336.2420945
BNI 2019-4643



338 PRODUZIONE

338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

338.6 ORGANIZZAZIONE DELLA PRODUZIONE

338.7 IMPRESE

Belfanti, Carlo Marco.
Storia culturale del made in Italy / Carlo Marco Belfanti. Bologna : Il mulino, 2019.
   258 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 886).
  ISBN 9788815283764 :  € 22,00.
Soggetti:
   Prodotti italiani - Valorizzazione - Storia
338.0945
BNI 2019-4644

Destination greenitaly : modelli di governance turistica dalla Alpi al Mediterraneo / a cura di
Harald Pechlaner, Paolo Angelini, Anna Scuttari ; prefazioni di Francesco Palumbo, Barbara
Degani ; contributi di Paolo Angelini ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2018.
   287 p. : ill. ; 24 cm.  (Crescita e sviluppo sostenibile ; 5).
  ISBN 9788825515305 :  € 22,00.
Soggetti:
   Turismo sostenibile - Italia
Altro autore:   
   Scuttari, Anna
   Pechlaner, Harald
   Angelini, Paolo <1958->
338.479145
BNI 2019-4645

Maccioni, Elena.
Il Consolato del mare di Barcellona : tribunale e corporazione di mercanti (1394-1462) / Elena
Maccioni. Roma : Viella, 2019.
   350 p. ; 24 cm.  (IRCuM-Medieval cultures ; 8).
   Altra edizione: ISBN 9788833132020 (eBook). 
  ISBN 9788833131962 :  € 40,00.
Soggetti:
   Consolati del mare - Barcellona - Sec. 13.-15.
338.632094672
BNI 2019-4646

Sergio Marchionne : il coraggio di cambiare : tre lezioni sulla leadership e la crescita / a cura di
Alberto Grando ; prefazione di Mario Monti. [Milano] : Egea : Rizzoli, 2019.
   121 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788817142144 (Rizzoli) :  € 10,00.
Soggetti:
   Marchionne, Sergio
Altro autore:   
   Grando, Alberto <1957->
338.76292092
BNI 2019-4647
Toschi, Caterina.
L'idioma Olivetti, 1952-1979 / Caterina Toschi ; prefazione di Ellyn Toscano. Macerata :
Quodlibet : [Firenze] : NYU Florence , 2018.
   190 p. : ill. ; 24 cm.
   Pubblicato in occasione della Mostra tenuta a Firenze nel 2018. Pubblicato anche in inglese con il titolo: The
Olivetti idiom, 1952-1979. 
  ISBN 9788822901972 (Quodlibet) :  € 24,00.
Soggetti:
   Olivetti & C. <Ivrea> - 1952-1979
338.768114
BNI 2019-4648
Toschi, Caterina.
The Olivetti idiom, 1952-1979 / Caterina Toschi ; preface by Ellyn Toscano. Macerata : Quodlibet
: [Firenze] : NYU Florence , 2018.
   190 p. : ill. ; 24 cm.



338.9 SVILUPPO ECONOMICO

340.07 DIRITTO. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

   Pubblicato in occasione della Mostra tenuta a Firenze nel 2018. Pubblicato anche in italiano con il titolo:
L'idioma Olivetti, 1952-1979. 
  ISBN 9788822901989 (Quodlibet) :  € 24,00.
Soggetti:
   Olivetti & C. <Ivrea> - 1952-1979
338.768114
BNI 2019-4649

Carrosio, Giovanni.
I margini al centro : l'Italia delle aree interne tra fragilità e innovazione / Giovanni Carrosio.
Roma : Donzelli, 2019.
   VI, 168 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 317).
  ISBN 9788868439316 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico [e] Sviluppo sociale - Zone montane [e] Zone rurali - Italia
338.945
BNI 2019-4650
Di_Giosia, Beatrice.
Il fenomeno dell'imprenditorialità accademica : elementi dello sviluppo aziendale e analisi delle
performance degli spin-off universitari / Beatrice Di Giosia. Canterano : Aracne , 2018.
   149 p. ; 21 cm.  (A13).
  ISBN 9788825517170 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico [e] Sviluppo sociale - Ruolo [delle] Università - Italia
338.945
BNI 2019-4651
Johansson, Allan.
Economie distribuite per un nostro futuro sostenibile / Allan Johansson. Milano : Angeli, 2019.
   150 p. ; 23 cm.  (La società ; 199).
   Titolo uniforme: En olivodlares funderingar. Traduzione di Gianni Berna, Maya Plata. 
  ISBN 9788891782113 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile
Altro titolo:
   En olivodlares funderingar
338.927
BNI 2019-4652
Università e innovazione : il contributo degli atenei italiani allo sviluppo regionale / a cura di
Marino Regini e Carlo Trigilia. Bologna : Il mulino, 2019.
   452 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Sociologia).
  ISBN 9788815279439 :  € 32,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico [e] Sviluppo sociale - Ruolo [delle] Università - Italia
Altro autore:   
   Regini, Marino
   Trigilia, Carlo
338.945
BNI 2019-4653

L'insegnamento del diritto (secoli 12.-20.) = L'enseignement du droit (12.-20. siècle) / a cura
di Marco Cavina. Bologna : Il mulino, 2019.
   404 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche sull'università).
   Parte delle relazioni presentate alle Giornate di studio tenute a Bologna nel 2018. 
  ISBN 9788815284099 :  € 32,00.
Soggetti:
   Diritto - Insegnamento universitario - Sec. 12.-20.
Altro autore:   
   Cavina, Marco <1958->
Altro titolo:
   L'enseignement du droit (12.-20. siècle)
340.0711
BNI 2019-4654



340.09 DIRITTO. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

Diliberto, Oliviero.
Storie di condivisioni : maestri, colleghi, amici del diritto romano (e dintorni) / Oliviero Diliberto.
Napoli : Jovene, 2018.
   99 p. ; 21 cm.
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788824325905 :  € 10,00.
Soggetti:
   Giuristi italiani - Sec. 20.
340.092245
BNI 2019-4655
Giornata gentiliana <17. ; 2016 ; San Ginesio>.
Alberico e Scipione Gentili nell'Europa di ieri e di oggi : reti di relazioni e cultura politica : atti
della Giornata gentiliana in occasione del 4. centenario della morte di Scipione Gentili (1563-
1616) : San Ginesio, 16-17 settembre 2016 / Centro internazionale di studi gentiliani ; a cura di
Vincenzo Lavenia. Macerata : EUM, 2018.
   213 p. ; 21 cm.  (Studi gentiliani ; 4).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788860565839 :  € 23,00.
Soggetti:
   Gentili, Alberico <1552-1608>
   Gentili, Scipione <1563-1616>
Altro autore:   
   Lavenia, Vincenzo
   Centro internazionale di studi gentiliani
340.092
BNI 2019-4656
Romagnoli, Umberto <1935->.
Giuristi del lavoro nel Novecento italiano : profili / Umberto Romagnoli. Roma : Ediesse, 2018.
   334 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788823021440 :  € 18,00.
Soggetti:
   Giuristi italiani - Sec. 20.
340.092245
BNI 2019-4657

Cesarini Sforza, Widar.
Il diritto dei privati / Widar Cesarini Sforza ; a cura e con un saggio di Michele Spanò. Macerata :
Quodlibet, 2018.
   155 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 5).
  ISBN 9788822902115 :  € 16,00.
Soggetti:
   Diritto - Teorie
Altro autore:   
   Spanò, Michele <1983->
340.1
BNI 2019-4658
Cossutta, Marco.
Riflessioni sulla giurisprudenza come scienza : dal more geometrico alla Geometrie der totalen
Rechtserscheinung / Marco Cossutta. Trieste : EUT, 2018.
   XIV, 160 p. ; 24 cm.  (in/Tigor ; 16).
   Altra edizione: ISBN 9788883039973 (digitale). 
  ISBN 9788883039966 :  € 15,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
340.1
BNI 2019-4659
Gómez Dávila, Nicolás.
De iure / Nicolás Gómez Dávila ; a cura di Luigi Garofalo. Milano : La nave di Teseo, 2019.
   271 p. ; 22 cm.  (Krisis ; 1).
   Titolo uniforme: De iure. Già pubblicato in: Revista del Colegio mayor de Nuestra Senora del Rosario, 81(apr.-
giu. 1988), n. 542. 
  ISBN 9788893446945 :  € 19,00.



Soggetti:
   Diritto - Teorie
Altro autore:   
   Garofalo, Luigi <1956->
Altro titolo:
   De iure
340.1
BNI 2019-4660
Josserand, Louis.
L'abuso dei diritti / Louis Josserand ; prefazione di Luca Di Nella e Giovanni Perlingieri ;
postfazione e cura di Loredana Tullio. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   XLVIII, 118 p. ; 22 cm.  (Ius commune Europaeum e sistemi italo-francofoni ; 7).
   Titolo uniforme: De l'abus des droits. Traduzione di L. Tullio. 
  ISBN 9788849537727 :  € 18,00.
Soggetti:
   Abuso del diritto
Altro autore:   
   Tullio, Loredana
Altro titolo:
   De l'abus des droits
340.11
BNI 2019-4661
Mancuso, Francesco <1969->.
Il doppio volto del diritto : saggi / Francesco Mancuso. Torino : Giappichelli, 2019.
   XVII, 356 p. ; 21 cm.
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788892120365 :  € 32,00.
Soggetti:
   Sociologia del diritto
340.115
BNI 2019-4662
Rapone, Vincenzo.
La sfera normativa nel pensiero di Aldo Moro : filosofia del diritto, filosofia della pena, valori
costituzionali / Vincenzo Rapone ; appendice di Gennaro Salzano: Le relazioni internazionali
nella riflessione di Aldo Moro ; [prefazione di Giuseppe Acocella]. Napoli : Editoriale scientifica,
2019.
   344 p. ; 23 cm.  (Agonalis ; 12).
  ISBN 9788893915434 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diritto - Concezione [di] Moro, Aldo
Altro autore:   
   Salzano, Gennaro
340.1
BNI 2019-4663
Romano, Santi <1875-1947>.
L’ordinamento giuridico / Santi Romano ; a cura e con un saggio di Mariano Croce. Macerata :
Quodlibet, 2018.
   236 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 7).
  ISBN 9788822902641 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diritto - Teorie
Altro autore:   
   Croce, Mariano
340.1
BNI 2019-4664
Salardi, Silvia.
Lo sport come diritto umano nell'era del post-umano / Silvia Salardi. Torino : Giappichelli, 2019.
   XI, 98 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892119604 :  € 14,00.
Soggetti:
   Sport - Filosofia del diritto
340.11
BNI 2019-4665
Sartea, Claudio.
Bioetica e biogiuridica : itinerari, incontri e scontri / Claudio Sartea ; premessa di Francesco



340.5 SISTEMI GIURIDICI

341.2422 UNIONE EUROPEA

D'Agostino. Torino : Giappichelli, 2019.
   XV, 191 p. ; 23 cm.  (Recta ratio. 6. serie ; 132).
  ISBN 9788892120440 :  € 25,00.
Soggetti:
   Biodiritto - Rapporti [con la] Bioetica - Filosofia del diritto
340.112
BNI 2019-4666
Zanetti, Gianfrancesco.
Filosofia della vulnerabilità : percezione, discriminazione, diritto / Gianfrancesco Zanetti. Roma :
Carocci, 2019.
   166 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1158).
  ISBN 9788843094080 :  € 17,00.
Soggetti:
   Discriminazione - Ruolo [della] Percezione - Filosofia del diritto
340.1
BNI 2019-4667

Capozza, Maria Teresa.
Sacerdotium nelle Novelle di Giustiniano : consonantia (symphonia) e amplificatio della res
publica / Maria Teresa Capozza. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIII, 181 p. ; 24 cm.  (Collana di scienze giuridiche e sociali / LUMSA Università ; 17).
   La parola symphonia nel titolo è in caratteri greci. 
  ISBN 9788892119482 :  € 29,00.
Soggetti:
   Religione - Rapporti [con il] Potere - Diritto romano
340.54
BNI 2019-4668
Masi Doria, Carla.
Poesia e diritto romano / Carla Masi Doria. Napoli : Jovene, 2018.
   VI, 150 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788824325875 :  € 13,00.
Soggetti:
   Diritto romano - Storia
340.54
BNI 2019-4669
Postema, Gerald J.
Common law e sistema : una prospettiva di teoria del diritto / Gerald J. Postema. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   83 p. ; 21 cm.  (L'Europa del diritto ; 17).
   Scelta di scritti. Traduzione dall'inglese di Luigi Mariano Guzzo, Andrea Romeo. 
  ISBN 9788849537024 :  € 13,00.
Soggetti:
   Common law
   Legalità
340.57
BNI 2019-4670

Perissich, Riccardo.
Stare in Europa : sogno, incubo e realtà / Riccardo Perissich. Torino : Bollati Boringhieri, 2019.
   222 p. ; 20 cm.  (Temi ; 288).
  ISBN 9788833932132 :  € 14,00.
Soggetti:
   Unione europea
341.2422
BNI 2019-4671
SIDI.
La codificazione nell'ordinamento internazionale e dell'Unione europea : 23. Convegno =
Codification in International and European Union Law : 23. Annual Conference : Ferrara, 6-8
giugno 2018 / SIDI, Società italiana di diritto internazionale e di diritto dell'Unione europea ; a
cura di A. Annoni, S. Forlati, F. Salerno. Napoli : Editoriale scientifica, 2019.
   631 p. ; 23 cm.  (SIDI / Società italiana di diritto internazionale ; [poi] Società italiana di diritto internazionale e
di diritto dell'Unione eropea ; 23).



341.4 DIRITTO INTERNAZIONALE. GIURISDIZIONE SULLO SPAZIO FISICO; DIRITTI UMANI

341.6 DIRITTO BELLICO

342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO

   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788893915618 :  € 50,00.
Soggetti:
   Diritto comunitario [e] Diritto internazionale - Codificazione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Salerno, Francesco <1951->
   Forlati, Serena
   Annoni, Alessandra
Altro titolo:
   Codification in international and european Union law
341.2422
BNI 2019-4672

Annoni, Alessandra.
La tutela internazionale della persona umana nei conflitti armati / Alessandra Annoni, Francesco
Salerno. Bari : Cacucci, 2019.
   XVIII, 250 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866118039 :  € 27,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Periodo bellico - Diritto internazionale
Altro autore:   
   Salerno, Francesco <1951->
341.48
BNI 2019-4673

Guerra, derecho e securidad en las relaciones internacionales <in italiano>.
Guerra, diritto e sicurezza nelle relazioni internazionali / Roger Campione, Filippo Ruschi (a cura
di). Torino : Giappichelli, 2019.
   XXI, 318 p. ; 23 cm.  (Ethos/nomos. Testi ; 2).
  ISBN 9788892117648 :  € 42,00.
Soggetti:
   Guerra - Diritto internazionale
Altro autore:   
   Ruschi, Filippo
   Campione, Roger
341.6
BNI 2019-4674

Amirante, Domenico.
La democrazia dei superlativi : il sistema costituzionale dell'India contemporanea / Domenico
Amirante. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   239 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze politiche Jean Monnet dell'Università degli studi della
Campania Luigi Vanvitelli. Quaderni ; 59).
   In testa al frontespizio: Università della Campania Luigi Vanvitelli, Dipartimento di Scienze politiche Jean
Monnet. 
  ISBN 9788849538779 :  € 30,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - India
342.54
BNI 2019-4675
Esperienze di tutela dei diritti fondamentali a confronto : seminario interno del corso di alta
formazione in giustizia costituzionale, anno 2018 / a cura di Antonello Lo Calzo e Roberto
Romboli. Pisa : Pisa University Press, 2018.
   456 p. ; 24 cm.  (Atti di convegno).
   Parte delle relazioni presentate al Congresso tenuto a Pisa nel 2018. Testi in italiano, portoghese o spagnolo. 
  ISBN 9788833391557 :  € 30,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Paesi latino-americani - Diritto comparato
Altro autore:   
   Romboli, Roberto <1950->
   Lo_Calzo, Antonello
342.085



BNI 2019-4676
Fede, Fabio.
La libertà religiosa nei paesi islamici : profili comparati / Fabio Fede, Stefano Testa Bappenheim.
Napoli : Editoriale scientifica, 2019.
   295 p. ; 23 cm.  (Collana della Scuola di giurisprudenza della Università di Camerino ; 57).
  ISBN 9788893915373 :  € 20,00.
Soggetti:
   Libertà religiosa - Tutela - Paesi islamici
Altro autore:   
   Testa Bappenheim, Stefano
342.17670852
BNI 2019-4677
I giudici costituzionali e le omissioni del legislatore : le tradizioni europee e l'esperienza latino-
americana / a cura di Luisa Cassetti e Anna Silvia Bruno. Torino : Giappichelli, 2019.
   IX, 207 p. ; 23 cm.  (Studi di Federalismi.it ; 24).
   Testi in italiano, inglese o spagnolo. 
  ISBN 9788892119260 :  € 28,00.
Soggetti:
   Potere legislativo - Ruolo [delle] Corti costituzionali - America latina [e] Europa
Altro autore:   
   Bruno, Anna Silvia
   Cassetti, Luisa
342.020269
BNI 2019-4678
Lanzafame, Agatino Giuseppe <1986>.
La vis expansiva della rappresentanza : forme di governo, vocazione presidenziale, resistenze
costituzionali / Agatino Giuseppe Lanzafame. Torino : Giappichelli, 2019.
   X, 360 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza / Università di Catania. Nuova serie ; 297).
  ISBN 9788892120754 :  € 46,00.
Soggetti:
   Rappresentanza politica - Diritto costituzionale comparato
342.053
BNI 2019-4679
Licandro, Orazio.
Roma e le sue istituzioni dalle origini a Giustiniano / Orazio Licandro, Nicola Palazzolo. Torino :
Giappichelli, 2019.
   XII, 507 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892119444 :  € 45,00.
Soggetti:
   Roma - Ordinamento istituzionale - Origini-Sec. 6.
Altro autore:   
   Palazzolo, Nicola
342.37
BNI 2019-4680
La protezione dei minori non accompagnati al centro del dibattito europeo ed italiano : atti del
Workshop, Ferrara 16 novembre 2017 / a cura di Alessandra Annoni. Napoli : Jovene, 2018.
   XIII, 127 p. ; 24 cm.  (Nuovi quaderni del CDE di Ferrara / CDE, Centro di documentazione e studi sulle
comunità europee, Università degli studi di Ferrara ; 7).
   Atti del Workshop tenuto a Ferrara nel 2017. 
  ISBN 9788824326001 :  € 30,00.
Soggetti:
   Minori stranieri non accompagnati - Tutela - Diritto
Altro autore:   
   Annoni, Alessandra
342.08772
BNI 2019-4681
I ricorsi alla Corte europea dei diritti dell'uomo : diritti azionabili e modalità di presentazione :
fonti e documenti / Marina Castellaneta (a cura di). Bari : Cacucci, 2018.
   223 p. ; 24 cm.
   Supplemento a: Studi sull'integrazione europea, 2019, n. 1. Testo in inglese o in italiano. 
  ISBN 9788866117766.
Soggetti:
   Corte europea dei diritti dell'uomo - Ricorsi
Altro autore:   
   Castellaneta, Marina
342.40850269



342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

BNI 2019-4682
Scevola, Roberto.
L'eunomia di Solone e le sue idealizzazioni : dalla formulazione originaria alle utopie
costituzionali / Roberto Scevola. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2018.
   VI, 204 p. ; 24 cm.  (Classica philosophica et iuridica. Saggi, ISSN 2611-433X ; 4).
  ISBN 9788862749190 :  € 20,00.
Soggetti:
   Atene - Ordinamento istituzionale - Influssi [di] Solone
342.385
BNI 2019-4683
I sistemi costituzionali dei paesi dell'Europa centro-orientale, baltica e balcanica / a cura di
Angela Di Gregorio. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   XII, 394 p. ; 24 cm.  (Trattato di diritto pubblico comparato).
  ISBN 9788813370503 (CEDAM) :  € 45,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale comparato - Paesi dell'Europa centro-orientale
Altro autore:   
   Di_Gregorio, Angela <1967->
342.02
 BNI 2019-4684 (Fonte: RMG CG)
Tomasi, Marta.
Genetica e Costituzione : esercizi di eguaglianza, solidarietà e responsabilità / Marta Tomasi.
Napoli : Editoriale scientifica, 2019.
   XIII, 443 p. ; 23 cm.  (Collana della Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi di Trento, ISSN
22842810 ; 22).
   In copertina: Università degli studi di Trento, Facoltà di giurisprudenza. Altra edizione: ISBN 9788884438362
(digitale). 
  ISBN 9788893915328 :  € 30,00.
Soggetti:
   Genetica umana - Diritto costituzionale comparato
342.085
BNI 2019-4685

Cammelli, Marco.
Amministrazioni pubbliche e nuovi mondi : scritti scelti / Marco Cammelli ; a cura di Carla
Barbati, Marco Dugato, Giuseppe Piperata. Bologna : Il mulino, 2019.
   880 p. ; 25 cm.  (Percorsi. Diritto).
  ISBN 9788815280312 :  € 55,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia - 1976-2004
Altro autore:   
   Barbati, Carla
   Piperata, Giuseppe
   Dugato, Marco
342.4506
BNI 2019-4686
Circolazione e protezione dei dati personali, tra libertà e regole del mercato : commentario al
regolamento UE n. 2016/679 (GDPR) e al novellato D.lgs. n. 196/2003 (Codice privacy) : scritti
in memoria di Stefano Rodotà / Rocco Panetta (a cura di) ; prefazione di Augusta Iannini ;
introduzione di Guido Alpa. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2019.
   XXXIII, 673 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788828809692 :  € 83,00.
Soggetti:
   Dati personali [e] Diritto alla riservatezza - Tutela - Legislazione comunitaria - Recezione - Italia - Scritti in
onore
Altro autore:   
   Rodotà, Stefano
   Panetta, Rocco
342.450858
BNI 2019-4687
Conti, Luigi <1980->.
I rimedi giustiziali amministrativi / Luigi Conti, Niccolò Maria D'Alessandro. Canterano : Aracne,
2018.



   165 p. ; 24 cm.  (Istituzioni e prospettive di diritto amministrativo ; 3).
  ISBN 9788825511673 :  € 12,00.
Soggetti:
   Ricorsi amministrativi - Italia
Altro autore:   
   D'Alessandro, Niccolò Maria
342.450664
BNI 2019-4688
Di_Majo, Luca.
La qualità della legislazione tra regole e garanzie / Luca Di Majo. Napoli : Editoriale scientifica,
2019.
   301 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche ; 164).
  ISBN 9788893915441 :  € 20,00.
Soggetti:
   Attività legislativa - Controllo di qualità - Italia
342.4505
BNI 2019-4689
Dinamiche costituzionali contemporanee : sfide della complessità / a cura di Raffaele Marzo.
Napoli : Editoriale scientifica, 2019.
   132 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788893915403 :  € 14,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia
Altro autore:   
   Marzo, Raffaele <1986->
342.4502
BNI 2019-4690
Ferrara, Marta.
Capo dello Stato, vincoli europei e obblighi internazionali : nuove mappe della garanzia
presidenziale / Marta Ferrara. Napoli : Editoriale scientifica, 2019.
   216 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche ; 161).
   Titolo della collezione nella pagina contro il frontespizio, erroneamente: Riviste giuridiche. 
  ISBN 9788893915298 :  € 15,00.
Soggetti:
   Italia - Politica internazionale - Ruolo [dei] Presidenti della Repubblica
342.45062
BNI 2019-4691
La giurisprudenza della Corte costituzionale sul processo amministrativo / a cura di Enrico
Follieri. Bari : Cacucci, 2018.
   IX, 818 p. ; 24 cm.  (Elè belè ; 3).
  ISBN 9788866117759 :  € 55,00.
Soggetti:
   Processo amministrativo - Giurisprudenza costituzionale - Italia
Altro autore:   
   Follieri, Enrico
342.45066402648
BNI 2019-4692
Grossi, Paolo <1933->.
Una Costituzione da vivere : breviario di valori per Italiani di ogni età / Paolo Grossi. Bologna :
Marietti 1820, 2018.
   76 p. ; 17 cm.  (Le madrepore).
  ISBN 9788821110078 :  € 7,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana
342.4502
BNI 2019-4693
Maritati, Alberto.
Conoscere la Costituzione italiana : un percorso guidato / Alberto Maritati ; con la collaborazione
di Rita Bortone ; [con tavole illustrate di Giancarlo Moscara]. [Roma ; Bari] : Laterza, 2019.
   XIII, 371 p. : ill. ; 23 cm.  (Itinerari Laterza).
  ISBN 9788858136515 :  € 20,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana
Altro autore:   
   Bortone, Rita



342.4502
BNI 2019-4694
Mutarelli, Donato.
Un Quirinale che non c'è : detto altrimenti come ridare al popolo italiano quella sovranità che
settant'anni orsono gli è stata sottratta dai partiti grazie ad un trionfalistico raggiro : l'art. 1
della Costituzione / Donato Mutarelli. Sesto San Giovanni : Iduna, 2018.
   106 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788885711341 :  € 15,00.
Soggetti:
   Italia - Presidenti della Repubblica - Poteri
342.45044
BNI 2019-4695
Nurra, Francesco Maria.
Glossario breve di etica della pubblica amministrazione / Francesco Maria Nurra ; prefazione di
Domenico Fiordalisi. Milano : Angeli, 2018.
   161 p. ; 23 cm.  (Diritto e società ; 72).
  ISBN 9788891779625 :  € 23,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Impiegati - Morale professionale [e] Responsabilità - Italia
342.45068
BNI 2019-4696
Rossi, Giampaolo <1941->.
Saggi e scritti scelti di Giampaolo Rossi : il diritto amministrativo nella evoluzione della scienza
giuridica / coordinamento a cura di Danilo Pappano. Torino : Giappichelli, 2019.
   3 volumi ; 25 cm.
   Già pubblicati. ISBN 9788892119345 : € 145,00.
   Vol. 2: Istituzioni, enti territoriali e società / a cura di F. Goggiamani e F. Grassi. Torino : Giappichelli, 2019.
394-953 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Diritto amministrativo - Italia
Altro autore:
   Pappano, Danilo
   Grassi, Francesco <1975->
   Goggiamani, Francesca
342.4506
BNI 2019-4697
Rossi, Giampaolo <1941->.
Saggi e scritti scelti di Giampaolo Rossi : il diritto amministrativo nella evoluzione della scienza
giuridica / coordinamento a cura di Danilo Pappano. Torino : Giappichelli, 2019.
   3 volumi ; 25 cm.
   Già pubblicati. ISBN 9788892119345 : € 145,00.
   Vol. 1: Il metodo e la teoria generale : nozioni elementari e gradazioni / a cura di D. D'Alessandro e D. Pappano.
Torino : Giappichelli, 2019. XLIX, 389 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Diritto amministrativo - Italia
Altro autore:
   Pappano, Danilo
   D'Alessandro, Daniele <1966->
342.4506
BNI 2019-4698
Rossi, Giampaolo <1941->.
Saggi e scritti scelti di Giampaolo Rossi : il diritto amministrativo nella evoluzione della scienza
giuridica / coordinamento a cura di Danilo Pappano. Torino : Giappichelli, 2019.
   3 volumi ; 25 cm.
   Già pubblicati. ISBN 9788892119345 : € 145,00.
   Vol. 3: Economia, ambiente, servizi / a cura di A. Farì ed E. Guarna Assanti. Torino : Giappichelli, 2019. 958-
1459 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Diritto amministrativo - Italia
Altro autore:
   Pappano, Danilo
   Guarna Assanti, Emanuele
   Farì, Andrea
342.4506
BNI 2019-4699



343 DIRITTO IN MATERIA MILITARE, DI DIFESA, DI PROPRIETA PUBBLICA, FINANZA PUBBLICA,
TRIBUTARIO, IN MATERIA DI COMMERCIO, IN MATERIA INDUSTRIALE

343.09 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO DELLE IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI

343.4501 DIRITTO IN MATERIA MILITARE, DI DIFESA, DI EX COMBATTENTI. ITALIA

Vivarelli, Angela.
Il consenso al trattamento dei dati personali nell'era digitale : sfide tecnologiche e soluzioni
giuridiche / Angela Vivarelli. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   233 p. ; 24 cm.  (Quaderni de Il Foro napoletano ; 33).
  ISBN 9788849538854 :  € 30,00.
Soggetti:
   Dati personali - Tutela - Effetti [dell'] Innovazione tecnologica - Legislazione - Italia
342.450858
BNI 2019-4700

Caforio, Giuseppe <1965->.
Riflessioni sul diritto delle privative del vivente tecnologico / Giuseppe Caforio. Torino :
Giappichelli, 2019.
   VII, 205 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892120631 :  € 20,00.
Soggetti:
   Biotecnologie - Brevetti d'invenzione - Diritto
343.0786606
BNI 2019-4701
Contaldi, Gianluca.
Diritto europeo dell'economia / Gianluca Contaldi. Torino : Giappichelli, 2019.
   VIII, 329 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788892120198 :  € 36,00.
Soggetti:
   Economia - Diritto comunitario
343.2407
BNI 2019-4702
Mauro, Maria Rosaria.
Diritto internazionale dell'economia : teoria e prassi delle relazioni economiche internazionali /
Maria Rosaria Mauro. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   XXIV, 492 p. ; 24 cm.  (Cultura giuridica e scambi internazionali = Legal culture and international flows ; 3).
  ISBN 9788849538892 :  € 44,00.
Soggetti:
   Economia - Diritto internazionale
343.07
BNI 2019-4703

Corona, Valentina <1972->.
Il rischio del nolo fra disciplina legale e charterparties / Valentina Corona. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2019.
   X, 448 ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Cagliari. Serie 2 ;
18).
   Titolo sul dorso: Il rischio del nolo. 
  ISBN 9788849538373 :  € 52,00.
Soggetti:
   Navi - Noleggio - Rischi - Diritto marittimo
343.096
BNI 2019-4704

Rivello, Pier Paolo.
Manuale del diritto penale militare e dell'ordinamento giudiziario militare / Pierpaolo Rivello.
Torino : Giappichelli, 2019.
   XVII, 466 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892119567 :  € 42,00.
Soggetti:
   Diritto penale militare
343.450143
BNI 2019-4705



343.4503 DIRITTO FINANZIARIO. ITALIA

343.4504 DIRITTO TRIBUTARIO. ITALIA

343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL'ATTIVITA ECONOMICA. ITALIA

Il diritto del bilancio e il sindacato sugli atti di natura finanziaria : atti del Convegno del 16-17
marzo 2017 dedicato alla magistratura contabile. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2019.
   VIII, 455 p. ; 24 cm.  (Seminari di studi).
   In testa al frontespizio: CC, Corte costituzionale. 
  ISBN 9788828809395 :  € 48,00.
Soggetti:
   Contabilità pubblica - Legislazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Italia : Corte costituzionale
343.45034
BNI 2019-4706
Die Reform der Prozessordnung des Rechnungshofes : neue Herausforderungen = La riforma
della giustizia contabile : nuove sfide / [a cura di] Carola Pagliarin, Christoph Perathoner. Bari :
Cacucci, 2019.
   181 p. ; 24 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Bolzano nel 2017. 
  ISBN 9788866117957 :  € 20,00.
Soggetti:
   Giurisdizione contabile - Riforme - Italia
Altro autore:   
   Perathoner, Christoph
   Pagliarin, Carola
Altro titolo:
   La riforma della giustizia contabile
343.45034
BNI 2019-4707

Boria, Pietro.
Il sistema dei tributi / Pietro Boria. Torino : Giappichelli, 2018-.
   volumi ; 25 cm.
   Tomo 2: Le imposte indirette / Pietro Boria. Torino : Giappichelli, 2019. XV, 242 p. ; 25 cm. ISBN
9788892116672 :  € 24,00.
Soggetti :
   Diritto tributario - Italia
343.4504
BNI 2019-4708
Sabbi, Luca.
Contributo allo studio del principio del contraddittorio nell'attuazione di un giusto processo
tributario / Luca Sabbi. Bergamo : Bergamo University Press : Sestante, 2019.
   285 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788866423133 (Sestante) :  € 18,00.
Soggetti:
   Contenzioso tributario - Contraddittorio - Italia
343.45040269
BNI 2019-4709

Cintioli, Fabio.
Orizzonti della concorrenza in Italia : scritti sulle istituzioni di tutela della concorrenza / Fabio
Cintioli. Torino : Giappichelli, 2019.
   XI, 235 p. ; 24 cm.  (Quaderni CESIFIN. Nuova serie ; 71).
   In testa al frontespizio: Fondazione CESIFIN Alberto Predieri, centro per lo studio delle istituzioni finanziarie
promosso dall'Ente Cassa di risparmio di Firenze. 
  ISBN 9788892120235 :  € 30,00.
Soggetti:
   Concorrenza - Tutela giurisdizionale - Italia
343.450721
BNI 2019-4710
Il consumatore e la riforma del diritto fallimentare : atti della Giornata di studio, Terni, 18
maggio 2018 / a cura di Eugenio Llamas Pombo ... [et al.]. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
2019.
   358 p. ; 24 cm.  (Consumatori oggi ; 36).



343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D''IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

344.24 DIRITTO DEL LAVORO, DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI
CULTURA. UNIONE EUROPEA

344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

   Testi in italiano o in spagnolo. 
  ISBN 9788849538342 :  € 48,00.
Soggetti:
   Consumatori - Tutela - Effetti [delle] Procedure concorsuali - Italia
Altro autore:   
   Llamas Pombo, Eugenio
343.45071
BNI 2019-4711
Petrillo, Camilla.
Profili costituzionali del turismo / Camilla Petrillo. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   VIII, 195 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche di diritto pubblico ; 4).
  ISBN 9788849538663 :  € 25,00.
Soggetti:
   Turismo - Italia - Diritto costituzionale
343.4507891
BNI 2019-4712

Razzante, Ruben.
Manuale di diritto dell'informazione e della comunicazione : i media nell'era digitale e le nuove
tutele della persona / Ruben Razzante. 8. ed. Milano : Wolters Kluwer, 2019.
   XVI, 662 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
  ISBN 9788813369385 (CEDAM).
Soggetti:
   Diritto all'informazione - Italia
343.45099
 BNI 2019-4713 (Fonte: RMG CG)

Torsello, Laura.
Persona e lavoro nel sistema CEDU : diritti fondamentali e tutela sociale nell'ordinamento
multilivello / Laura Torsello. Bari : Cacucci, 2019.
   XII, 247 p. ; 24 cm.  (Diritto e processo del lavoro ; 3).
  ISBN 9788866118077 :  € 27,00.
Soggetti:
   Diritti sociali - Tutela - Giurisprudenza [della] Corte europea dei diritti dell'uomo
344.2401
BNI 2019-4714

Preteroti, Antonio.
La disciplina della decadenza nel rapporto di lavoro : limiti all'esercizio dei diritti del lavoratore /
Antonio Preteroti. Torino : Giappichelli, 2019.
   IX, 148 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892119932 :  € 20,00.
Soggetti:
   Decadenza - Italia - Diritto del lavoro
344.4501
BNI 2019-4715
Vallebona, Antonio.
Istituzioni di diritto del lavoro / Antonio Vallebona. Padova ; [poi] [Assago] : CEDAM.
   volumi ; 24 cm.
   2: Il rapporto di lavoro / Antonio Vallebona. 11. ed. Milano: Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019. XIV, 1024
p. ; 24 cm. ISBN 9788813369552 (CEDAM) :  € 65,00.
Soggetti :
   Diritto del lavoro - Italia
344.4501
 BNI 2019-4716 (Fonte: RMG CG)
Vallebona, Antonio.
Istituzioni di diritto del lavoro / Antonio Vallebona. Padova ; [poi] [Assago] : CEDAM.
   volumi ; 24 cm.



344.4502 DIRITTO IN MATERIA DI PREVIDENZA SOCIALE. ITALIA

344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

344.4506 DIRITTO IN MATERIA DI LAVORI PUBBLICI. ITALIA

344.4509 DIRITTO IN MATERIA DI CULTURA E RELIGIONE. ITALIA

   1: Il diritto sindacale / Antonio Vallebona. 11. ed. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019. XVII, 346
p. ; 24 cm. ISBN 9788813369507 (CEDAM) :  € 30,00.
Soggetti :
   Diritto del lavoro - Italia
344.4501
 BNI 2019-4717 (Fonte: RMG CG)

Ferrante, Vincenzo <1967->.
Nozioni di diritto della previdenza sociale / Vincenzo Ferrante, Tullio Tranquillo. 4. ed. Milano :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   XV, 367 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813369415 (CEDAM) :  € 31,00.
Soggetti:
   Previdenza sociale - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Tranquillo, Tullio
344.4502
 BNI 2019-4718 (Fonte: RMG CG)

Marcello, Daniela.
Prestazione sanitaria e responsabilità civile / Daniela Marcello. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2019.
   265 p. ; 24 cm.  (Quaderni de Il Foro napoletano ; 35).
  ISBN 9788849539769 (pbk) :  € 36,00.
Soggetti:
   Sanitari - Responsabilità civile - Italia
344.450411
BNI 2019-4719
Novità normative e giurisprudenziali in tema di trattamenti sanitari obbligatori / a cura di Carlo
Bottari e Paolo De Angelis ; con scritti di Francesca Forlani ... [et al.]. Bologna : Bononia
University Press, 2019.
   190 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788869234316 :  € 25,00.
Soggetti:
   Trattamento sanitario obbligatorio - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Bottari, Carlo
   De_Angelis, Paolo <1967->
   Forlani, Francesca
344.45044
BNI 2019-4720

Angelone, Marco.
Arbitrato e contratti pubblici / Marco Angelone. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   149 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849538960 :  € 18,00.
Soggetti:
   Lavori pubblici - Controversie - Arbitrato - Legislazione - Italia
344.4506000269
BNI 2019-4721

Segnalini, Silvia.
Dizionario giuridico dell'arte : la guida al diritto per il mondo dell'arte / Silvia Segnalini. Nuova
ed. Milano : Skira, 2018.
   285 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788857236827 :  € 30,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela - Legislazione - Italia
344.45094



345 DIRITTO PENALE

345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

BNI 2019-4722

Nulla è cambiato? : riflessioni sulla tortura / a cura di Luigi Stortoni e Donato Castronuovo.
Bologna : Bononia University Press, 2019.
   409 p. ; 21 cm.
   Atti del Convegno internazionale tenuto a Ferrara nel 2018. 
  ISBN 9788869234354 :  € 40,00.
Soggetti:
   Tortura - Diritto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Stortoni, Luigi
   Castronuovo, Donato <1968->
345.052
BNI 2019-4723
Sorice, Rosalba.
Vittime colpevoli e colpevoli innocenti : ricerche sulle responsabilità penali nell'età del diritto
comune / Rosalba Sorice. Bologna : Bononia University Press, 2018.
   158 p. ; 24 cm.  (Diritto cultura società, ISSN 23850817 ; 11).
  ISBN 9788869233920 :  € 25,00.
Soggetti:
   Responsabilità penale - Diritto comune
345.404
BNI 2019-4724

Bernasconi, Costanza.
La metafora del bilanciamento nel diritto penale : ai confini della legalità / Costanza Bernasconi.
Napoli : Jovene, 2019.
   VII, 145 p. ; 24 cm.  (Dipartimento di giurisprudenza dell'Università degli studi di Ferrara ; 16).
  ISBN 9788824326148 :  € 16,00.
Soggetti:
   Giudizio penale - Ruolo [delle] Circostanze del reato - Italia
345.45077
BNI 2019-4725
Durante Mangoni, Alfredo Maria.
La diplomazia giuridica / Alfredo Maria Durante Mangoni, Giovanni Tartaglia Polcini ; prefazione
di Paola Severino. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   206 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849538007 :  € 20,00.
Soggetti:
   Corruzione - Prevenzione - Ruolo [della] Diplomazia - Italia
Altro autore:   
   Tartaglia Polcini, Giovanni
345.4502323
BNI 2019-4726
Gli enti e la responsabilità per illecito : decreto legislativo 8 giugno 2001 n. 231 e disciplina
anticorruzione / a cura di Gaetano Caputi, Carlo Rizzo. Bari : Cacucci, 2019.
   952 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866118060 :  € 75,00.
Soggetti:
   Persone giuridiche - Responsabilità penale - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 2001 n. 231
Altro autore:   
   Rizzo, Carlo <1988->
   Caputi, Gaetano
345.4504
BNI 2019-4727
Fiorentin, Fabio.
La riforma dell'ordinamento penitenziario / di Fabio Fiorentin e Carlo Fiorio. Milano : Giuffrè
Francis Lefebvre, 2019.
   204 p. ; 24 cm.  (Le nuove leggi penali).
  ISBN 9788828809883 :  € 25,00.
Soggetti:
   Giustizia penale - Riforme - Legislazione [:] Italia . Legge 2017 n. 103



Altro autore:   
   Fiorio, Carlo <1965->
345.4505
BNI 2019-4728
Ghirardelli, Paola.
Il processo mediatico : quando i mass media si sostituiscono ai tribunali / Paola Ghirardelli,
Fabio Vitiello. Milano : UNICOPLI, 2018.
   316 p. ; 21 cm.  (Prospettive ; 45).
  ISBN 9788840020273 :  € 25,00.
Soggetti:
   Giustizia penale - Atteggiamento [delle] Comunicazioni di massa - Italia
Altro autore:   
   Vitiello, Fabio <1967->
345.4507
BNI 2019-4729
Itinerari di diritto penale dell'economia / a cura di Riccardo Borsari. Padova : Padova University
Press, 2018.
   669 p. ; 24 cm.  (JusQuid. Sezione scientifica ; 23).
   Atti di convegni tenuti a Padova nel 2016. 
  ISBN 9788869381355 :  € 40,00.
Soggetti:
   Diritto penale dell'economia - Italia
Altro autore:   
   Borsari, Riccardo <1970->
345.450268
BNI 2019-4730
Jucan Sicignano, Gaspare.
Bitcoin e riciclaggio / Gaspare Jucan Sicignano. Torino : Giappichelli, 2019.
   XII, 253 p. ; 24 cm.  (Leggi penali tra regole e prassi ; 8).
   In copertina: lamiaLibreria. 
  ISBN 9788875244460 :  € 30,00.
Soggetti:
   Riciclaggio - Impiego [dei] Bitcoin - Legislazione - Italia [e] Stati Uniti d'America
345.450268
BNI 2019-4731
Una nuova legge contro la corruzione : commento alla Legge 9 gennaio 2019, n. 3 / M. Biral ...
[et al.] ; a cura di Renzo Orlandi e Sergio Seminara. Torino : Giappichelli, 2019.
   IX, 392 p. ; 24 cm.  (Procedura penale. Commenti, ISSN 19702302 ; 24).
  ISBN 9788892120921 :  € 48,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Corruzione - Legislazione [:] Italia . Legge 2015 n. 69
Altro autore:   
   Seminara, Sergio
   Orlandi, Renzo <1953->
   Biral, Marianna
345.4502323
BNI 2019-4732
Pareri e atti svolti di diritto penale / a cura di Bruno Fiammella. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova : CEDAM], 2019.
   XIII, 595 p. ; 24 cm.  (Formula CEDAM).
   In copertina: Esame avvocato.  In quarta di copertina: è consultabile su lamiabiblioteca.com. Il nome
dell’editore CEDAM si ricava dal numero standard. 
  ISBN 9788813370022 (CEDAM) :  € 30,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia - Manuali per concorsi
Altro autore:   
   Fiammella, Bruno
345.450076
 BNI 2019-4733 (Fonte: RMG CG)
Storie di ordinaria malagiustizia : in ricordo di Enzo Tortora / AA.VV. Bologna : Filodiritto, 2018.
   60 p. ; 19 cm.
   Edizione di 100 esemplari. 
  ISBN 9788885813175 :  € 15,00.
Soggetti:
   Errore giudiziario - Italia - Diritto processuale penale
345.4505



346 DIRITTO PRIVATO
BNI 2019-4734

Astolfi, Riccardo <1934->.
Il matrimonio nel diritto della Roma preclassica / Riccardo Astolfi. Napoli : Jovene, 2018.
   VII, 517 p. ; 24 cm.  (L'arte del diritto ; 42).
  ISBN 9788824325776 :  € 55,00.
Soggetti:
   Matrimonio - Legislazione - Roma antica
346.3763016
BNI 2019-4735
Famiglia e circolazione dei modelli giuridici : a margine della sentenza del Consiglio di Stato 26
ottobre 2015, n. 4899 / a cura di Maria Pia Baccari Vari. Modena : Mucchi, 2018.
   XIII, 123 p. : ill. ; 21 cm.  (Iuris societas civium ; 1).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2015. 
  ISBN 9788870007930 :  € 12,00.
Soggetti:
   Famiglie - Diritto romano - Atti di congressi
Altro autore:   
   Baccari, Maria Pia
346.37015
BNI 2019-4736
Impresa e rischio : profili giuridici del risk management / a cura di Stefano A. Cerrato ;
introduzione di Paolo Montalenti. Torino : Giappichelli, 2019.
   XX, 374 p. ; 24 cm.  (Diritto commerciale interno e internazionale. Sezione Raccolte di studi ; 16).
  ISBN 9788892119734 :  € 48,00.
Soggetti:
   Aziende - Rischi - Gestione - Diritto
Altro autore:   
   Cerrato, Stefano A.
346.065
BNI 2019-4737
Lepore, Paolo <1967->.
Saggi sulla promessa unilaterale nel diritto romano / Paolo Lepore. Milano : Giuffrè Frances
Lefebvre, 2019.
   XII, 257 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788828808565 :  € 25,00.
Soggetti:
   Promesse unilaterali - Diritto romano
346.3702
BNI 2019-4738
Scritti in memoria di Michele Costantino / a cura di Francesco Macario, Adriana Addante e
Domenico Costantino. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   2 volumi ; 25 cm. ISBN 9788849537185 : € 200,00 .
   Tomo 2. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2019. IX, 818-1486 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Diritto privato - Scritti in onore
   Costantino, Michele - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Costantino, Michele
   Macario, Francesco <1960->
   Costantino, Domenico <1973->
   Addante, Adriana
346
BNI 2019-4739
Scritti in memoria di Michele Costantino / a cura di Francesco Macario, Adriana Addante e
Domenico Costantino. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   2 volumi ; 25 cm. ISBN 9788849537185 : € 200,00.
   Tomo 1. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2019. XVI, 815 p. : 1 ritratto ; 25 cm.
Soggetti :
   Diritto privato - Scritti in onore
   Costantino, Michele - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Costantino, Michele
   Macario, Francesco <1960->



346.24 DIRITTO PRIVATO. UNIONE EUROPEA

346.45 DIRITTO PRIVATO. ITALIA

   Costantino, Domenico <1973->
   Addante, Adriana
346
BNI 2019-4740

Cappiello, Benedetta.
Il diritto europeo degli investimenti : prospettive per una politica europea sostenibile /
Benedetta Cappiello. Torino : Giappichelli, 2019.
   XII, 326 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892120341 :  € 40,00.
Soggetti:
   Investimenti - Tutela - Diritto comunitario
346.24092
BNI 2019-4741
Checchini, Bianca.
Discriminazione contrattuale e dignità della persona / Bianca Checchini. Torino : Giappichelli,
2019.
   IX, 241 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto privato ; 60).
  ISBN 9788892119475 :  € 32,00.
Soggetti:
   Autonomia contrattuale - Limitazione - Diritto comunitario
346.24022
BNI 2019-4742
Efficienza del mercato e nuova intermediazione / a cura di Enrico Ginevra. Torino :
Giappichelli, 2019.
   XI, 244 p. ; 24 cm.  (Diritto commerciale interno e internazionale. Sezione Raccolte di studi ; 15).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Bergamo nel 2016. 
  ISBN 9788892118836 :  € 30,00.
Soggetti:
   Mercati finanziari - Regolamentazione - Unione europea
Altro autore:   
   Ginevra, Enrico
346.240922
BNI 2019-4743

Diritto privato / a cura di Salvatore Patti ; contributi di Carmelina Camardi ... [et al.]. 2. ed.
Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   XXXVI, 1072 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788813369163 (CEDAM) :  € 60,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia
Altro autore:   
   Camardi, Carmelita
   Patti, Salvatore <1949->
346.45
 BNI 2019-4744 (Fonte: RMG CG)
Gallo, Paolo <1962->.
Trattato di diritto civile / Paolo Gallo. Torino : Giappichelli, 2017-.
   volumi ; 25 cm.
   4: L'obbligazione / Paolo Gallo. Torino : Giappichelli, 2019. XI, 360 p. ; 25 cm.  In copertina: lamiaLibreria. ISBN
9788892119536 :  € 38,00.
Soggetti :
   Diritto civile - Italia
346.45
BNI 2019-4745
Gallo, Paolo <1962->.
Trattato di diritto civile / Paolo Gallo. Torino : Giappichelli, 2017-.
   volumi ; 25 cm.
   3: La proprietà, i diritti reali limitati, il possesso / Paolo Gallo. Torino : Giappichelli, 2019. XIII, 649 p. ; 25 cm.  In
copertina: lamiaLibreria. ISBN 9788892119529 :  € 62,00.
Soggetti :
   Diritto civile - Italia



346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

346.45
BNI 2019-4746
Liber amicorum Guido Alpa / a cura di Francesco Capriglione. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2019.
   XXVI, 826 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813368852 (CEDAM) :  € 42,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Alpa, Guido
   Capriglione, Francesco <1938->
346.45
 BNI 2019-4747 (Fonte: RMG CG)
Pareri e atti svolti di diritto civile 2019 / a cura di Anna Maria Liconti, Claudia Mariani. Milano :
Wolters Kluwer ; [Padova : CEDAM], 2018.
   XVI, 540 p. ; 24 cm.  (Formula CEDAM).
   Il nome dell'editore CEDAM si ricava dal numero standard. Sul frontespizio: Esame avvocato. In quarta di
copertina: è consultabile su lamiabiblioteca.com. 
  ISBN 9788813370015 (CEDAM) :  € 30,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia - Manuali per concorsi
Altro autore:   
   Liconti, Anna Maria
   Mariani, Claudia <1981->
346.450076
 BNI 2019-4748 (Fonte: RMG CG)

Il curatore speciale del minore nel processo civile e penale / a cura di Ida Grimaldi, Oreste
Carbone ; con i contributi di: Silvia Bianchi ... [et al.]. Roma : Dike giuridica, 2018.
   X, 231 p. ; 24 cm.  (Diritto in chiaro).
  ISBN 9788858209769 :  € 23,00.
Soggetti:
   Minori - Tutela - Ruolo [dei] Curatori - Italia - Diritto processuale
Altro autore:   
   Carbone, Oreste
   Bianchi, Silvia <1974->
   Grimaldi, Ida
346.45013083
BNI 2019-4749
Il nuovo assegno di divorzio : l'istituto dopo l'intervento delle sezioni unite / a cura di Dario
Buzzelli. Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica, 2019.
   VI, 198 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788833790404 :  € 25,00.
Soggetti:
   Divorzio - Assegni di mantenimento - Giurisprudenza [della] Corte di cassazione [dell'] Italia
Altro autore:   
   Buzzelli, Dario
346.450166302648
BNI 2019-4750
Prisco, Immacolata.
Amministrazione di sostegno e atti personalissimi / Immacolata Prisco. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2018.
   150 p. ; 24 cm.  (Quaderni de Il Foro napoletano ; 30).
  ISBN 9788849537857 :  € 18,00.
Soggetti:
   Amministrazione di sostegno - Italia
346.45013087
BNI 2019-4751
Tamponi, Michele <1949->.
Del convivere : la società postfamiliare / Michele Tamponi. Milano : La nave di Teseo, 2019.
   285 p. ; 22 cm.  (Krisis ; 2).
  ISBN 9788893447249 :  € 19,00.
Soggetti:
   Famiglie di fatto - Legislazione - Italia



346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

346.4503 ILLECITI. ITALIA

346.45015
BNI 2019-4752

Associazione dei dottorati di diritto privato.
Il contratto : scuola estiva dell'Associazione dei dottorati di diritto privato : 6-9 settembre 2017,
Università degli studi di Salerno / a cura di Andrea Federico e Giovanni Perlingieri. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   846 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni dell'ADP / Associazione dei dottorati di diritto privato. Sezione Atti e materiali ;
3).
   In copertina: Associazione dei dottorati di diritto privato. 
  ISBN 9788849538045 :  € 80,00.
Soggetti:
   Contratti - Italia
Altro autore:   
   Federico, Andrea
   Perlingieri, Giovanni <1976->
346.45022
BNI 2019-4753
Brandani, Silvia.
Simulazione assoluta e autonomia negoziale / Silvia Brandani. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2019.
   IX, 169 p. ; 24 cm.  (Cultura giuridica e rapporti civili ; 27).
  ISBN 9788849538328 :  € 24,00.
Soggetti:
   Simulazione <accordi> - Italia
346.45022
BNI 2019-4754
L'interpretazione tra legge e contratto : dialogando con Aurelio Gentili : atti del Convegno,
Bari, 29-30 settembre 2016 / a cura di Mauro Pennasilico. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
2019.
   XIV, 359 p. ; 25 cm.  (Pubblicazioni / Università degli studi di Bari Aldo Moro, Dipartimento di giurisprudenza ;
172).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Bari Aldo Moro. 
  ISBN 9788849538748 :  € 42,00.
Soggetti:
   Contratti - Interpretazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pennasilico, Mauro
   Università degli studi di Bari Aldo Moro
346.45022
BNI 2019-4755
Robles, Mariano.
Meritevolezza ambientale del contratto e transigibilità degli interessi / Mariano Robles. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   IX, 220 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni / Università degli studi di Bari Aldo Moro, Dipartimento di giurisprudenza ;
174).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Bari Aldo Moro. 
  ISBN 9788849539868 :  € 28,00.
Soggetti:
   Autonomia contrattuale - Riferimenti [:] Sviluppo sostenibile - Diritto
346.45022
BNI 2019-4756

I danni punitivi : tavola rotonda, [Cagliari], 9 maggio 2018 / a cura di Cristiano Cicero ;
introduzione di Vincenzo Cuffaro. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   XI, 152 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Cagliari. Serie 2
; 19).
  ISBN 9788849538557 :  € 20,00.
Soggetti:
   Danni punitivi - Italia
Altro autore:   
   Cicero, Cristiano



346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

346.4505 EREDITA, SUCCESSIONE, AMMINISTRAZIONE FIDUCIARIA, FEDECOMMESSI. ITALIA

346.4503
BNI 2019-4757

Il diritto immobiliare : contratti di acquisizione, finanziamenti bancari, titoli abilitativi, fiscalità,
intermediazione immobiliare, fondi immobiliari, stadi e impianti sportivi, hotel, centri
commerciali, non performing loan, crowdfunfing / a cura di Emiliano Russo ; introduzione Aldo
Mazzocco ; prefazione Tommaso di Tanno. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   XXXIV, 1505 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813370145 (CEDAM) :  € 140,00.
Soggetti:
   Immobili - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Russo, Emiliano
346.45043
 BNI 2019-4758 (Fonte: RMG CG)
Giurisprudenza annotata di diritto industriale / diretta da Adriano Vanzetti e redatta con Paolo
Auteri ... [et al.] ; [poi] diretta da Adriano Vanzetti e redatta con Maurizio Ammendola ... [et al.].
Milano : Giuffrè : [poi] Giuffrè Francis Lefebvre.
   volumi ; 24 cm.
   46: 2017 : tomo unico 6462-6595. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2019. 1915 p. ; 25 cm. ISBN
9788828808299 :  € 200,00.
Soggetti :
   Diritto industriale - Giurisprudenza - Italia
Altro autore:
   Ammendola, Maurizio
   Vanzetti, Adriano
   Auteri, Paolo
346.4504802648
BNI 2019-4759
Lombardi, Rita.
L'espropriazione promossa dai creditori particolari del coniuge : l'art. 189 c.c. tra dogmatica e
diritto vivente / Rita Lombardi. Torino : Giappichelli, 2019.
   XIII, 286 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892119680 :  € 38,00.
Soggetti:
   Comunione dei beni - Espropriazione forzata - Italia
346.45042
BNI 2019-4760

Astone, Antonino.
La sospensione dalla successione e indegnità a succedere : l'orizzonte ermeneutico dell'art. 463
bis C. c. / Antonino Astone. Torino : Giappichelli, 2019.
   130 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892120846 :  € 18,00.
Soggetti:
   Indegnità di succedere - Italia
346.45052
BNI 2019-4761
Nardi, Sandro <1975->.
Volontà oltre la morte e rapporto contrattuale / Sandro Nardi. Napoli : Jovene, 2019.
   XIV, 207 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 153).
  ISBN 9788824326056 :  € 21,00.
Soggetti:
   Obbligazioni testamentarie - Italia
346.45054
BNI 2019-4762
Sangermano, Francesco.
La petizione di eredità tra regole e dogmi / Francesco Sangermano ; introduzione di Stefano
Pagliantini. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   237 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Diritto delle successioni e della famiglia ; 27).
  ISBN 9788849538014 :  € 30,00.



346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

Soggetti:
   Petizione di eredità - Legislazione - Italia
346.45052
BNI 2019-4763

Boschieri, Alessandro.
I reati, le sanzioni e la tutela del patrimonio aziendale nel D.lgs. 231/2001 : situazione
legislativa e giurisprudenziale aggiornata alla L. 3/2019 c.d. Spazza-corrotti / Alessandro
Boschieri, Federico Cesarin, Alessia Clementi ; prefazione di Massimo Bitonci. Padova : CLEUP,
2019.
   216 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788854950559 :  € 19,00.
Soggetti:
   Persone giuridiche - Responsabilità - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 2001 n. 231 [e] Italia . Legge
2019 n. 3
Altro autore:   
   Cesarin, Federico
   Clementi, Alessia
346.4506
BNI 2019-4764
Massa Felsani, Fabiana.
La gestione delle s.p.a. a partecipazione pubblica : nuovi profili di governance / Fabiana Massa
Felsani. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   98 p. ; 24 cm.  (Quaderni de Il Foro napoletano ; 32).
  ISBN 9788849538656 :  € 13,00.
Soggetti:
   Società a partecipazione pubblica - Gestione - Italia - Diritto
346.45067
BNI 2019-4765
Niccolini, Giuseppe <1950->.
Contributo allo studio del bilancio finale di liquidazione delle società di capitali / Giuseppe
Niccolini. Torino : Giappichelli, 2019.
   VI, 249 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892119741 :  € 30,00.
Soggetti:
   Società di capitali - Bilanci - Liquidazione - Legislazione - Italia
346.4506648
BNI 2019-4766

Aiello, Marco <1981->.
La competitività nel concordato preventivo : le proposte e le offerte concorrenti / Marco Aiello.
Torino : Giappichelli, 2019.
   XII, 301 p. ; 24 cm.  (Diritto commerciale interno e internazionale. Sezione Monografie ; 71).
  ISBN 9788892120723 :  € 40,00.
Soggetti:
   Concordato preventivo - Partecipazione [di] Terzi - Legislazione - Italia
346.45078
BNI 2019-4767
Biferali, Giorgia.
Credito al consumo e sovraindebitamento del consumatore / Giorgia Biferali. Milano : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   VII, 337 p. ; 24 cm.  (Università degli studi Roma Tre, Dipartimento di Economia Aziendale ; 4).
  ISBN 9788813370756 (CEDAM) :  € 35,00.
Soggetti:
   Debiti - Pagamenti - Impiego [del] Credito al consumo - Legislazione - Italia
346.45073
 BNI 2019-4768 (Fonte: RMG CG)
Samorì, Gianpiero.
Conflitti di competenza nell'apertura delle procedure concorsuali : un'esperienza ventennale /
Gianpiero Samorì. Torino : Giappichelli, 2019.
   XIII, 332 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Urbino Carlo Bo, Dipartimento di giurisprudenza (DiGiur), Scuola



346.4508 DIRITTO IN MATERIA DI ATTIVITA BANCARIE E ASSICURAZIONI. ITALIA

347 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI

347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

di giurisprudenza).
  ISBN 9788892120143 :  € 44,00.
Soggetti:
   Procedure concorsuali - Conflitti di competenza - Italia
346.45078
BNI 2019-4769

Commentario breve al testo unico bancario / Renzo Costi, Francesco Vella ; con la
collaborazione di Carla Avolio ... [et al.]. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   XVIII, 1095 p. ; 22 cm.  (Breviaria iuris).
  ISBN 9788813369439 (CEDAM) :  € 170,00.
Soggetti:
   Banche - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 1993 n. 385 - Commenti
Altro autore:   
   Costi, Renzo
   Avolio, Carla
   Vella, Francesco
346.4508202638
BNI 2019-4770 (Fonte: RMG CG)

La dittatura romana / a cura di Luigi Garofalo. Napoli : Jovene.
   volumi ; 24 cm. (L'arte del diritto ; 38).
   Tomo 2. Napoli : Jovene, 2018. VI, 798 p. ; 24 cm. ISBN 9788824325974 :  € 82,00.
Soggetti :
   Dittatori - Poteri - Roma antica - Sec. 5.-3. a. C.
Altro autore:
   Garofalo, Luigi <1956->
347.37014
BNI 2019-4771

Associazione italiana fra gli studiosi del processo civile.
La tutela dei diritti e le regole del processo : atti del 31. Convegno nazionale : Padova, 29-30
settembre 2017. Bologna : Bononia University Press, 2019.
   537 p. ; 22 cm.  (Quaderni dell'Associazione fra gli studiosi del processo civile. Nuovissima serie ; 67).
  ISBN 9788869234101 :  € 35,00.
Soggetti:
   Processo civile - Italia - Atti di congressi
347.4507
BNI 2019-4772
Brazzini, Sara.
La nuova class action : alla luce della Legge 12 aprile 2019, n. 31 / Sara Brazzini, Pier Paolo
Muià. Torino : Giappichelli, 2019.
   X, 156 p. ; 24 cm.
   In copertina: lamiaLibreria. 
  ISBN 9788875244491 :  € 20,00.
Soggetti:
   Azione di classe - Legislazione [:] Italia . Legge 2019 n. 31
Altro autore:   
   Muià, Pier Paolo
347.45053
BNI 2019-4773
Capasso, Valentina <1989->.
L'adjudication : contributo allo studio di arbitrato e tutela cautelare / Valentina Capasso. Torino :
Giappichelli, 2019.
   XII, 439 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di diritto processuale civile ; 70).
  ISBN 9788892120372 :  € 57,00.
Soggetti:
   Arbitrato - Italia
347.4509
BNI 2019-4774
De_Nova, Giorgio.



Arbitrato, contratto, danno / Giorgio De Nova. Torino : Giappichelli, 2019.
   276 p. ; 24 cm.
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788892120181 :  € 33,00.
Soggetti:
   Controversie - Arbitrato - Italia
347.4509
BNI 2019-4775
Ferrara, Francesco <1977->.
Il Consiglio superiore della magistratura : un'analisi sociologica della sua organizzazione /
Francesco Ferrara. Roma : Kappa, 2018.
   162 p. ; 24 cm.  (Saperi sociali).
  ISBN 9788865142981 :  € 16,00.
Soggetti:
   Italia : Consiglio superiore della magistratura
347.45014
BNI 2019-4776
Lorusso, Piero.
La CTU : profili giuridici e processuali / Piero Lorusso e Maria Barbarisi. Roma : Edicampus,
2019.
   VII, 193 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche).
  ISBN 9788897591948 :  € 18,00.
Soggetti:
   Periti giudiziari - Italia
Altro autore:   
   Barbarisi, Maria
347.45016
BNI 2019-4777
Malfatti, Stefano <1986->.
Antonio da Borgonuovo : l'ascesa di un notaio a Trento fra Trecento e Quattrocento / Stefano
Malfatti. Firenze : Firenze University press, 2018.
   276 p. : ill. ; 24 cm.  (Premio ricerca Città di Firenze ; 62).
   In copertina: Premio ricerca Città di Firenze, 2017. Altra edizione: ISBN 9788864538211 (online -
http://digital.casalini.it/9788864538211). 
  ISBN 9788864538204 :  € 12,90.
Soggetti:
   Antonio : da#Borgonuovo - Biografie
347.453851016
BNI 2019-4778
Pizzorusso, Alessandro.
L'ordinamento giudiziario / Alessandro Pizzorusso. Napoli : Editoriale scientifica, 2019.
   2 volumi ; 21 cm. (Costituzionalisti del 20. secolo ; 3).
   Contiene: L'organizzazione della giustizia in Italia e una scelta di scritti già pubblicati. ISBN 9788893915199 : €
50,00.
   Vol. 1. Napoli : Editoriale scientifica, 2019. XLIX, 259 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  In copertina: 1982. 
Soggetti :
   Italia - Ordinamento giudiziario
347.45013
BNI 2019-4779
Pizzorusso, Alessandro.
L'ordinamento giudiziario / Alessandro Pizzorusso. Napoli : Editoriale scientifica, 2019.
   2 volumi ; 21 cm. (Costituzionalisti del 20. secolo ; 3).
   Contiene: L'organizzazione della giustizia in Italia e una scelta di scritti già pubblicati. ISBN 9788893915199 : €
50,00.
   Vol. 2. Napoli : Editoriale scientifica, 2019. VII, 264-1146 p. ; 21 cm.  In copertina: 1963-2009. 
Soggetti :
   Italia - Ordinamento giudiziario
347.45013
BNI 2019-4780
Trabace, Raffaele.
Formulario fiscale notarile / Raffaele Trabace. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova ] : CEDAM,
2019.
   XII, 317 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813370138 (CEDAM) :  € 50,00.
Soggetti:



349 DIRITTO DI SPECIFICHE GIURISDIZIONI E AREE

352.2 ORGANIZZAZIONE DELL'AMMINISTRAZIONE

352.3 AMMINISTRAZIONE PUBBLICA. GESTIONE ESECUTIVA

   Atti notarili - Tributi - Italia - Formulari
347.450160269
 BNI 2019-4781 (Fonte: RMG CG)
Zucconi Galli Fonseca, Elena.
Il processo arbitrale flessibile : (con il focus sull'istruttoria) / Elena Zucconi, Galli Fonseca. Napoli
: Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   171 p. ; 24 cm.  (Quaderni de Il giusto processo civile ; 13).
  ISBN 9788849536911 :  € 19,00.
Soggetti:
   Arbitrato - Italia
347.4509
BNI 2019-4782

Egger, Jean-Luc.
A norma di (chi) legge : peculiarità dell'italiano federale / Jean-Luc Egger. Milano : Giuffrè
Francis Lefebvre, 2019.
   XII, 348 p. ; 21 cm.  (Le lingue del diritto ; 8).
  ISBN 9788828808527 :  € 35,00.
Soggetti:
   Diritto - Terminologia [in] Lingua italiana - Svizzera
349.494
BNI 2019-4783
Esperienze giuridiche latino-americane e diritto comune romano-canonico : saggi / a cura di
Andrea Landi. Torino : Giappichelli, 2018 (stampa 2019).
   VIII, 139 p. ; 23 cm.
   Relazioni presentate al Seminario internazionale di studi tenuto a Pisa nel 2018. Testi in italiano o in spagnolo. 
  ISBN 9788892119864 :  € 19,00.
Soggetti:
   Diritto - Influssi [del] Diritto comune - America Latina
Altro autore:   
   Landi, Andrea <1965->
349.8
BNI 2019-4784
Pensiero giuridico occidentale e giuristi romani : eredità e genealogie / P. Bonin ... [et al.] ; a
cura di Pierre Bonin ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2019.
   XIX, 308 p. ; 25 cm.
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Parigi nel 2017. In testa al frontespizio: ERC, European
Research Council. Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788892119338 :  € 40,00.
Soggetti:
   Diritto - Influssi [del] Diritto romano - Europa
Altro autore:   
   Bonin, Pierre
   ERC
349.4
BNI 2019-4785

Pepe, Renata.
Il decentramento istituzionale nell'ordinamento austriaco : forme, strumenti attuativi, raffronti /
Renata Pepe. Napoli : Editoriale scientifica, 2019.
   162 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788893915045 :  € 14,00.
Soggetti:
   Decentramento amministrativo - Austria
352.283
BNI 2019-4786

Etica, legalità ed efficienza nella pubblica amministrazione : dall’esempio di Vitantonio De
Bellis ai più recenti orientamenti / a cura di Nunzio Angiola, Giuseppe Mongelli, Enzo Varricchio ;
prefazione di Francesco Caringella ; postfazione di Francesco Cassano ; contributi di Marilena



352.4 AMMINISTRAZIONE FINANZIARIA E BILANCI

355 SCIENZA MILITARE

355.8 EQUIPAGGIAMENTO E MATERIALI MILITARI ARMI E MUNIZIONI

Abbatepaolo ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2018.
   789 p. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788825508833 :  € 48,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Gestione - Italia
Altro autore:   
   Angiola, Nunzio
   Abbatepaolo, Marilena
   Mongelli, Giuseppe
   Varricchio, Enzo
352.30945
BNI 2019-4787
Oltre la casa di vetro : dal performance management alla democrazia del dare conto / a cura di
Bruno Carapella. Milano : Angeli, 2019.
   190 p. ; 23 cm.  (Università ; 322).
  ISBN 9788891782311 :  € 26,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Riforme - Italia
Altro autore:   
   Carapella, Bruno
352.3670945
BNI 2019-4788

D'Angelo, Peter.
Gli abusi del fisco / Peter D'Angelo, Fabio Valle. Milano : Chiarelettere, 2018.
   173 p. ; 21 cm.  (Principio attivo).
  ISBN 9788861909113 :  € 15,00.
Soggetti:
   Esazione fiscale - Errori - Italia
Altro autore:   
   Valle, Fabio <1965->
352.440945
BNI 2019-4789

Dei, Francesco <1975->.
La rivoluzione sotto assedio : storia militare della guerra civile russa / Francesco Dei. Milano ;
Udine : Mimesis, 2018.
   2 volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: 1917-1918 / Francesco Dei. Milano ; Udine : Mimesis, 2018. 244 p. : ill. ; 24 cm.  (Mimesis. Passato
prossimo ; 43).  ISBN 9788857545387 :  € 22,00.
Soggetti :
   Russia - 1917-1922 - Storia militare
355.00947
BNI 2019-4790
Dei, Francesco <1975->.
La rivoluzione sotto assedio : storia militare della guerra civile russa / Francesco Dei. Milano ;
Udine : Mimesis, 2018.
   2 volumi ; 24 cm.
   Vol. 2: 1919-1922 / Francesco Dei. Milano ; Udine : Mimesis, 2018. 508 p : ill. ; 24 cm.  (Mimesis. Passato
prossimo ; 44).  ISBN 9788857545370 :  € 28,00.
Soggetti :
   Russia - 1917-1922 - Storia militare
355.00947
BNI 2019-4791

Fieschi, Roberto.
Dalla bomba di Hiroshima alle bombe di Kim Jong-un : la proliferazione nucleare : storia e
problemi aperti / Roberto Fieschi, Armando Sternieri. Reggio Emilia : Thedotcompany, 2019.
   143 p. ; 21 cm.  (Uomini scienze tecnologie ; 2).
  ISBN 9788899257736 :  € 14,90.
Soggetti:



356 FORZE E OPERAZIONI A PIEDI

359 FORZE E OPERAZIONI NAVALI

362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

   Armi nucleari - Diffusione
Altro autore:   
   Sternieri, Armando
355.825119
BNI 2019-4792

Ardito, Stefano.
Alpini : una grande storia di guerra e di pace / Stefano Ardito. [Milano] : Corbaccio, 2019.
   271 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788867005666 :  € 18,00.
Soggetti:
   Italia : Esercito : Alpini - Storia
356.1640945
BNI 2019-4793
Mondini, Marco <1974->.
Tutti giovani sui vent'anni : una storia degli alpini dal 1872 a oggi / Marco Mondini. Milano :
Mondadori, 2019.
   238 p., [8] carte di tavole : ill. ; 25 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804712244 :  € 22,00.
Soggetti:
   Italia : Alpini - 1872-2018 - Storia
356.1640945
BNI 2019-4794

Cervone, Pier Paolo.
Thaon di Revel : il grande ammiraglio / Pier Paolo Cervone ; prefazione di Luigi Binelli Mantelli.
Milano : Mursia, 2019.
   172 p., [7] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. 1914-1918: prima guerra mondiale).
  ISBN 9788842560081 :  € 18,00.
Soggetti:
   Thaon di Revel, Paolo <1859-1948>
359.0092
BNI 2019-4795

Alastra, Vincenzo.
Variazioni di Parkinson : i volti di una malattia complessa / Vincenzo Alastra. Lecce ; Rovato :
Pensa multimedia, 2019.
   200 p. ; 24 cm.  (Ambienti narrativi e pratiche di cura ; 2).
  ISBN 9788867606166 (errato) :  € 22,00.
Soggetti:
   Malati di Parkinson - Memorie
362.1968330092
BNI 2019-4796
Frigerio, Carlotta.
Paolo Taverna : il conte amico dei sordomuti (1804-1878) / Carlotta Frigerio. Milano : EDUCatt,
2018.
   88 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788893353496 :  € 4,00.
Soggetti:
   Taverna, Paolo - Biografie
362.1109
BNI 2019-4797
Taroni, Francesco.
Il volo del calabrone : 40 anni di Servizio sanitario nazionale / Francesco Taroni. Roma : Il
pensiero scientifico, 2019.
   XII, 123 p. ; 22 cm.  (Saperi).
  ISBN 9788849006384 :  € 16,00.
Soggetti:
   Servizio sanitario nazionale - Italia - Storia
362.10945



362.2 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE E DISTURBI MENTALI ED
EMOTIVI

362.29 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. ABUSO DI SOSTANZE
(TOSSICODIPENDENZA)

BNI 2019-4798

Grillini, Anna.
La guerra in testa : esperienze e traumi di civili, profughi e soldati nel manicomio di Pergine
Valsugana (1909-1924) / di Anna Grillini. Bologna : Il mulino, 2018.
   227 p. : ill. ; 22 cm.  (Annali dell'Istituto storico italo-germanico in Trento. Quaderni ; 102).
   Nell'occhietto: Fondazione Bruno Kessler. 
  ISBN 9788815279804 :  € 21,00.
Soggetti:
   Ospedale psichiatrico <Pergine Valsugana> - 1909-1924
Altro autore:   
   Fondazione Bruno Kessler
362.2109453855
BNI 2019-4799
Il territorio oltre i luoghi di cura : innovazione sociale e continuità nei servizi rivolti alla salute
mentale / a cura di Fiorella Giacalone. Perugia : Morlacchi editore U.P., 2019.
   424 p. : ill. ; 21 cm.  (Legami sociali. Ricerca e critica sociale ; 10).
   Contiene anche parte delle relazioni presentate e due convegni tenuti a Perugia nel 2017. 
  ISBN 9788893920735 :  € 18,00.
Soggetti:
   Assistenza psichiatrica - Umbria
Altro autore:   
   Giacalone, Fiorella
362.20425094565
BNI 2019-4800
Zappolini, Armando.
Mettersi in gioco? : l'azzardo : dalle storie di dipendenza alle strategie per combatterlo /
Armando Zappolini ; con Mimma Scigliano ; [prefazione di Alex Zanotelli]. Cinisello Balsamo :
San Paolo, 2019.
   236 p. ; 21 cm.  (Le vele).
  ISBN 9788892218284 :  € 17,00.
Soggetti:
   Gioco d'azzardo patologico - Sociologia
Altro autore:   
   Scigliano, Domenica
362.25
BNI 2019-4801

Barra, Massimo.
Pianeta droga : per genitori, insegnanti, istituzioni, operatori antidroga e tossicomani / Massimo
Barra ; con Anna Maria Turi ; prefazione di Francesco Rocca. Feletto Umberto, Tavagnacco :
Segno, 2019.
   269 p. ; 22 cm.  (Tastiere ; 4).
  ISBN 9788893184212 :  € 24,00.
Soggetti:
   Tossicodipendenza
Altro autore:   
   Turi, Anna Maria
362.29
BNI 2019-4802
Uscire stabilmente dalle dipendenze : indagine territoriale di follow-up sul lavoro di Arca / a
cura di Giovanni Pieretti e Gabriele Manella. Milano : Angeli, 2019.
   107 p. ; 23 cm.  (Sociologia del territorio ; 48).
  ISBN 9788891780003 :  € 15,00.
Soggetti:
   Tossicodipendenti - Assistenza [da parte del] Centro mantovano di solidarietà Arca
Altro autore:   
   Pieretti, Giovanni
   Manella, Gabriele
362.29380945285



362.7 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI

362.73 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI. ASSISTENZA IN ISTITUTI E SERVIZI AFFINI

362.8 PROBLEMI DI ALTRI GRUPPI E SERVIZI RELATIVI

BNI 2019-4803

Milano, Raffaela.
I figli dei nemici : Eglantyne Jebb : storia della rivoluzionaria che fondò Save the children /
Raffaela Milano. Milano : Rizzoli ; [Roma] : Save the children, 2019.
   237 p. : 1 ritratto ; 22 cm.
  ISBN 9788817109703 (Rizzoli) :  € 19,00.
Soggetti:
   Jebb, Eglantyne - Biografie
362.7092
BNI 2019-4804
Tabacchi, Alessia.
L'educatore a domicilio : tra riflessività e buone prassi / Alessia Tabacchi. Milano : EDUCatt,
2018.
   194 p. ; 24 cm.  (Accademia).
  ISBN 9788893353816 :  € 15,00.
Soggetti:
   Minori - Educazione - Assistenza domiciliare
362.7
BNI 2019-4805

Colonie per l'infanzia nel ventennio fascista : un progetto di pedagogia del regime / a cura di
Roberta Mira e Simona Salustri. Ravenna : Longo, 2019 (stampa 2018).
   180 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia).
  ISBN 9788893500265 :  € 20,00.
Soggetti:
   Colonie climatiche per l'infanzia - Funzione educativa - Concezione fascista
Altro autore:   
   Salustri, Simona
   Mira, Roberta
362.730945
BNI 2019-4806
Il legame adottivo : esperienze e intrecci relazionali tra desiderio, realtà e cambiamento / a
cura di Claudia Ricco. Milano : Angeli, 2018.
   218 p. ; 23 cm.  (Politiche e servizi sociali ; 340).
  ISBN 9788891778864 :  € 27,50.
Soggetti:
   Adozione
Altro autore:   
   Ricco, Claudia
362.734
BNI 2019-4807

Camilli, Annalisa.
La legge del mare : cronache dei soccorsi nel Mediterraneo / Annalisa Camilli. [Milano] : Rizzoli,
2019.
   230 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817119658 :  € 17,00.
Soggetti:
   Emigrati [e] Profughi - Assistenza - Ruolo [delle] Organizzazioni non governative - Mare Mediterraneo
362.840091638
BNI 2019-4808
Veronesi, Sandro <1959->.
Cani d'estate : #corpi / Sandro Veronesi. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   107 p. ; 17 cm.  (La nave di Teseo +).
  ISBN 9788893950114 :  € 7,00.
Soggetti:
   Emigrati [e] Profughi - Assistenza - Ruolo [delle] Organizzazioni non governative - Mare Mediterraneo
362.840091638
BNI 2019-4809



362.85 PROBLEMI E SERVIZI DELLE CLASSI LAVORATRICI

362.87 PROBLEMI E SERVIZI DEI PERSEGUITATI

362.883 PROBLEMI E SERVIZI DELLE VITTIME DI STUPRO

363.1 PROGRAMMI DI SICUREZZA PUBBLICA

363.12 PROGRAMMI DI SICUREZZA PUBBLICA. RISCHI NEI TRASPORTI

Maino, Franca.
Fare rete per fare welfare : dalle aziende ai territori : strumenti, attori, processi / Franca Maino,
Federico Razetti. Torino : Giappichelli, 2019.
   XIV, 211 p. ; 22 cm.  (Welfare, economia sociale e sviluppo ; 11).
  ISBN 9788892120457 :  € 22,00.
Soggetti:
   Aziende - Lavoratori dipendenti - Assistenza sociale - Italia
Altro autore:   
   Razetti, Federico
362.850945
BNI 2019-4810

Anzalone, Mirko.
E se fossero persone? : dalla teoria alle pratiche : un'analisi trasversale del fenomeno
dell'accoglienza ai migranti in Italia / Mirko Anzalone, Davide Carpaneto. Milano : Angeli, 2019.
   142 p. ; 23 cm.  (Collana ISMU ; 69).
   Titolo uniforme: E se fossero persone?. Sul frontespizio: Fondazione ISMU, iniziative e studi sulla multietnicità. 
  ISBN 9788891780607 :  € 18,00.
Soggetti:
   Rifugiati - Assistenza - Italia - 2009-2019
Altro autore:   
   Carpaneto, Davide
Altro titolo:
   E se fossero persone?
362.8780945
BNI 2019-4811

Loguercio, Teresa.
Il confine sottile : difendersi dagli abusi sessuali su Internet / Teresa Loguercio ; prefazione di
Raniero Bastianelli. Castel San Pietro Terme : In.edit, 2018.
   132 p. ; 20 cm.  (iPocket. Psicologia ; 10).
  ISBN 9788896768655 :  € 9,90.
Soggetti:
   Molestie sessuali [e] Violenza sessuale - Vittime [:] Bambini - Ruolo [di] Internet
362.883083
BNI 2019-4812

La lista di Candido : i lavoratori della Collotta & Cis di Molina di Ledro tra magnesia, amianto e
lavoro. Arco : MAG, 2018.
   233 p. : ill. ; 24 cm.  (I luoghi del lavoro).
   Mostra tenuta a Trento nel 2018. 
  ISBN 9788866860716 :  € 15,00.
Soggetti:
   Collotta & Cis - Lavoratori dipendenti - Salute [e] Sicurezza - Molina di Ledro <Ledro> - Cataloghi di esposizioni
363.1109453857
BNI 2019-4813

Infeliçe e sventuratta coca Querina : i racconti originali del naufragio dei Veneziani nei mari del
Nord / edizione e note a cura di Angela Pluda ; [introduzione di Andrea Caracausi e Elena
Svalduz]. Roma : Viella, 2019.
   94 p. ; 24 cm.  (InterAdria : culture dell'Adriatico ; 21).
   Trascrizione dei manoscritti Vat. Lat. 5256, cc. 42r-55v, conservato presso la Biblioteca apostolica Vaticana e
It. VII, 368 (=7936) conservato presso la Biblioteca Marciana di Venezia. 
  ISBN 9788833130996 :  € 20,00.
Soggetti:
   Naufragi - Mari del Nord - 1431 - Memorie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Pluda, Angela



363.2 SERVIZI DI POLIZIA

363.3 ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA PUBBLICA

363.5 PROBLEMI SOCIALI. ALLOGGI

363.123092
BNI 2019-4814

Dagli esecutori alla polizia giudiziaria : un lungo percorso : [Convegno internazionale di studi,
Messina, 6-7 dicembre 2013] / a cura di Livio Antonielli. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   297 p. ; 24 cm.  (Stato, esercito e controllo del territorio ; 34).
   Atti. 
  ISBN 9788849855067 :  € 18,00.
Soggetti:
   Polizia giudiziaria - Europa - Storia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Antonielli, Livio
363.23094
BNI 2019-4815

Foschini, Giuliano.
Jihadisti italiani : le storie, le intercettazioni, i documenti segreti dell'ISIS in Italia / Giuliano
Foschini, Fabio Tonacci. [Torino] : UTET ; Milano : DeA Planeta libri, 2018.
   211 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788851164362 (DeA Planeta libri) :  € 16,00.
Soggetti:
   Terrorismo islamico - Italia - 1990-2017
Altro autore:   
   Tonacci, Fabio
363.3250945
BNI 2019-4816
Giordano, Cesare <1982->.
Lupi solitari : i percorsi della radicalizzazione e le strategie di contrasto / Cesare Giordano. Broni
: Altravista, 2018.
   85 p. ; 21 cm.  (Teoria e ricerca sociale e politica ; 9).
  ISBN 9788899688356 :  € 11,00.
Soggetti:
   Terrorismo islamico - Impiego [del] Suicidio
363.325088297
BNI 2019-4817
Manzitti, Franco.
Cronaca di un crollo annunciato : Genova 14 agosto 2018 / Franco Manzitti ; prefazione di
Massimo Donelli. Milano : Piemme, 2019.
   221 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788856672633 :  € 17,50.
Soggetti:
   Ponte Morandi <Genova> - Crollo - 2018
363.3409451821
BNI 2019-4818
Pasquaré Mariotto, Federico.
Terra senza tregua : terremoti, alluvioni, eruzioni, cambiamenti climatici tra scienza e
comunicazione / Federico Pasquaré Mariotto, Alessandro Tibaldi. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   211 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Il caffè dei filosofi ; 121).
  ISBN 9788857554006 :  € 18,00.
Soggetti:
   Calamità
Altro autore:   
   Tibaldi, Alessandro
363.34
BNI 2019-4819

Colombo, Cristina F.
Utopia s.r.l. : icone sconfitte dell'housing sociale / Cristina F. Colombo, Viviana Saitto ; fotografie
di Elio Di Pace. Siracusa : LetteraVentidue, 2018.
   121 p. : ill. ; 24 cm.  (Alleli/Research ; 23).



363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

363.7 PROBLEMI AMBIENTALI

  ISBN 9788862422017 :  € 18,00.
Soggetti:
   Edilizia residenziale pubblica
Altro autore:   
   Saitto, Viviana
363.585
BNI 2019-4820

Morozzo della Rocca, Maria Carola.
Per un portale del Nautical Heritage : ricerca, azioni e proiezioni / Maria Carola Morozzo della
Rocca. Genova : Genova University Press, 2018.
   402 p. : ill. ; 24 cm.  (Rappresentazione e comunicazione ; 6).   (Ricerca).
   In copertina: Università di Genova. Altra edizione: ISBN 9788894943146 (eBook). 
  ISBN 9788894943139 :  € 45,00.
Soggetti:
   Beni navali - Catalogazione [e] Fruizione [e] Valorizzazione
363.69
BNI 2019-4821
Resimus : un progetto rivolto alla vulnerabilità sismica delle opere museali / a cura di Stefania
Viti. Firenze : Dida Press, 2018.
   119 p. : ill. ; 21 cm.  (R : Ricerche : architettura design territorio).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Firenze nel 2018. 
  ISBN 9788833380476 :  € 15,00.
Soggetti:
   Museo nazionale del Bargello - Opere d'arte - Rischio sismico - Valutazione
Altro autore:   
   Viti, Stefania <1969->
363.690945511
BNI 2019-4822
Verde, Simone.
Le belle arti e i selvaggi : la scoperta dell'altro, la storia dell'arte e l'invenzione del patrimonio
culturale / Simone Verde ; prefazione di Tomaso Montanari ; postfazione di Fabio Dei. Venezia :
Marsilio, 2019.
   319 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788831727952 :  € 29,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela [e] Valorizzazione - Italia - Storia
363.690945
BNI 2019-4823

D'Arienzo, Roberto.
I resti della città : Napoli e la metabolizzazione delle cose e dei luoghi (19. e 20. secolo) /
Roberto D'Arienzo. [Milano] : Bruno Mondadori, 2019.
   194 p. : ill. ; 21 cm.  (Ricerca).
  ISBN 9788867742103 :  € 15,00.
Soggetti:
   Rifiuti - Trattamento - Napoli - Sec. 19.-20.
363.7280945731
BNI 2019-4824
Luci e ombre del cambiamento climatico : atti della Conferenza, Viterbo 29 giugno-1° luglio
2017 = Licht und Shatten des Klimawandels : Tagungsband, Viterbo 29th Juni-1st Juli 2017 =
Casting light on climate change : conference proceedings, Viterbo 29th June-1st July 2017 /
edited by Gina Gioia. Pisa : ETS, 2019.
   309 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788846755063 :  € 28,00.
Soggetti:
   Clima - Variazioni - Effetti [dell'] Inquinamento - Atti di congressi
   Uomo - Rapporti [con l'] Ambiente naturale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Gioia, Gina
Altro titolo:
   Licht und Shatten des Klimawandels



364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

   Casting light on climate change
363.73
BNI 2019-4825

Against human trafficking : la Clinica Legale come strategia innovativa di contrasto alla tratta /
a cura di Cecilia Blengino. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   XI, 44 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze politiche e sociali).
  ISBN 9788813370749 (CEDAM) :  € 12,00.
Soggetti:
   Tratta di persone - Vittime - Tutela
Altro autore:   
   Blengino, Cecilia
364.1551
BNI 2019-4826 (Fonte: RMG CG)
Bergami, Karen.
Spari illegali dalla Uno bianca : studio sulla personalità di Roberto e Fabio Savi / Karen Bergami.
Bologna : Pendragon, 2018.
   206 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788833640396.
Soggetti:
   Savi, Fabio [e] Savi, Roberto - Personalità - Disturbi
364.1060922
BNI 2019-4827
Nicaso, Antonio.
Quando la 'ndrangheta scoprì l'America : 1880-1956 : da Santo Stefano d'Aspromonte a New
York, una storia di affari, crimini e politica / Antonio Nicaso, Maria Barillà, Vittorio Amaddeo ;
prefazione di Nicola Gratteri. Milano : Mondadori, 2019.
   XIV, 399 p. ; 23 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804712923 (Rilegato) :  € 25,00.
  ISBN .
Soggetti:
   'Ndrangheta - Diffusione - Stati Uniti d'America - 1880-1956
Altro autore:   
   Amaddeo, Vittorio
   Barillà, Maria
364.1060973
BNI 2019-4828
Siragusa, Danilo.
Lo storico e il falsario : Rosario Gregorio e l'arabica impostura (1782-1796) / Danilo Siragusa.
Milano : Angeli, 2019.
   461 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 249).
  ISBN 9788891760326 :  € 48,00.
Soggetti:
   Falsificazioni - Sicilia - Sec. 18. - Casi [:] Vella, Giuseppe <1740-1814>
364.163509458
BNI 2019-4829
Terrorismo, criminalità e contrabbando : gli affari dei jihadisti tra Medio Oriente, Africa ed
Europa / a cura di Carlo De Stefano, Elettra Santori, Italo Saverio Trento. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2019.
   480 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Fighting terrorism on the tobacco road; Fondazione ICSA. 
  ISBN 9788849856903 :  € 25,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Rapporti [con il] Terrorismo islamico
Altro autore:   
   De_Stefano, Carlo <1943->
   Santori, Elettra
   Trento, Italo Saverio
   Fondazione ICSA
   Fighting terrorism on the tobacco road <progetto>
364.106
BNI 2019-4830
Trincia, Pablo.
Veleno : una storia vera / Pablo Trincia. Torino : Einaudi, 2019.



364.9 STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE DELLA CRIMINALITA E DEL SUO CONTENIMENTO

365 ISTITUTI DI PENA E AFFINI

370 EDUCAZIONE

   286 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
  ISBN 9788806240066 :  € 18,50.
Soggetti:
   Pedofilia - Modena <Provincia> - 1997-1998 - Casi giudiziari
364.15554094542
BNI 2019-4831

Bianchini, Elena <1981->.
La questione criminale negli scritti di Alfredo Niceforo : pregiudizi, stereotipi e tipologie / Elena
Bianchini. Milano : Angeli, 2018.
   104 p. ; 23 cm.  (Crimine e devianza. Studi e ricerche ; 31).
  ISBN 9788891769145 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sociologia criminale - Concezione [di] Niceforo, Alfredo
364.92
BNI 2019-4832

Ceraudo, Francesco.
Uomini come bestie : il medico degli ultimi / Francesco Ceraudo ; prefazione di Adriano Sofri.
Pisa : ETS, 2019.
   310 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788846754806 :  € 19,00.
Soggetti:
   Detenuti - Assistenza sanitaria - Italia
365.6670945
BNI 2019-4833
Donne ristrette / a cura di Giulia Mantovani. Milano : Ledizioni, 2018.
   553 p. ; 24 cm.  (Memorie del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Torino ; 8).
  ISBN 9788867058600 :  € 28,00.
Soggetti:
   Detenute - Italia
Altro autore:   
   Mantovani, Giulia
365.60820945
BNI 2019-4834
Frediani, William.
Un universo di acciaio e cemento : vita quotidiana nell'istituzione totale carceraria / William
Frediani ; [postfazione di Fabio Mugnaini]. [Roma] : Sensibili alle foglie, 2018.
   207 p. ; 21 cm.  (Ospiti ; 185).
  ISBN 9788832043051 :  € 18,00.
Soggetti:
   Detenuti - Italia
365.60945
BNI 2019-4835

Fare i conti con l'educazione : tra io diviso e il più di noi / a cura di Loris Benvenuti. Padova :
Libreriauniversitaria.it, 2019.
   160 p. ; 24 cm.  (Collana LISES / Laboratorio per l'innovazione e lo sviluppo educativo e sociale ; 17).
   In copertina: Università IUSVe, Istituto universitario salesiano Venezia. 
  ISBN 9788833590820 :  € 13,90.
Soggetti:
   Educazione
Altro autore:   
   Benvenuti, Loris
   IUSVe
370
BNI 2019-4836
Impara, Luca.
Il mondo educativo nella modernità / Luca Impara. Perugia : Morlacchi editore U.P., 2018.
   353 p. ; 21 cm.  (Nóēsis ; 12).
  ISBN 9788893920551 :  € 18,00.



370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

Soggetti:
   Educazione
370
BNI 2019-4837
Mantegazza, Raffaele.
I colori dell'educazione : viaggio cromatico nei temi della pedagogia / Raffaele Mantegazza.
Torino : Elledici, 2019.
   158 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788801064957 :  € 12,00.
Soggetti:
   Pedagogia
370
BNI 2019-4838
Pati, Luigi.
Scuola e famiglia : relazione e corresponsabilità educativa / Luigi Pati. [Brescia] : Scholé, 2019.
   102 p. ; 22 cm.  (Pedagogia, ISSN 22825444 ; 80).
  ISBN 9788828400653.
Soggetti:
   Educazione - Ruolo [delle] Famiglie [e della] Scuole
370
BNI 2019-4839

Arte, religiosità, educazione : esplorazioni e percorsi / a cura di Michele Caputo e Giorgia Pinelli.
Milano : Angeli, 2018.
   190 p. : ill. ; 23 cm.  (L'esperienza religiosa. Studi e ricerche ; 1061.6).
  ISBN 9788891781963 :  € 24,00.
Soggetti:
   Educazione - Ruolo [dell'] Arte [e della] Religiosità
Altro autore:   
   Caputo, Michele <1961->
   Pinelli, Giorgia
370.1
BNI 2019-4840
Bonetti, Roberta.
Etnografie in bottiglia : apprendere per relazioni nei contesti educativi / Roberta Bonetti. Milano
: Meltemi, 2019.
   336 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca. Antropologia ; 27).
  ISBN 9788883539398 :  € 22,00.
Soggetti:
   Educazione - Teorie
370.1
BNI 2019-4841
Cursio, Giuseppe.
Il metodo Freedom writers : una didattica per la ricerca del senso : cambiare se stessi e il
mondo attraverso la scrittura / Giuseppe Cursio. Roma : LAS, 2019.
   298 p. : ill. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di scienze dell'educazione dell'Università pontificia salesiana di
Roma. Enciclopedia delle scienze dell'educazione ; 135).
  ISBN 9788821313349 :  € 20,00.
Soggetti:
   Educazione - Impiego [della] Scrittura - Metodi
370.1
BNI 2019-4842
Jacotot, Joseph.
Insegnamento universale : la lingua materna / Joseph Jacotot ; prefazione di Jacques Rancière ;
traduzione, introduzione e note di Giovanni Campailla. Napoli : Eutimia, 2019.
   324 p. ; 21 cm.  (Idea ; 3).
   Titolo uniforme: Enseignement universel. Altra edizione: ISBN 9788831911139 (PDF). 
  ISBN 9788831911108 :  € 27,00.
Soggetti:
   Educazione - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Campailla, Giovanni <1988->
Altro titolo:
   Enseignement universel
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370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

370.7 EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

370.1
BNI 2019-4843
Sacchelli, Pietro.
Il pensiero e le opere di Antoine De La Garanderie : la pedagogia della gestione mentale / Pietro
Sacchelli. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2019.
   235 p. ; 24 cm.  (Studi e progetti).
  ISBN 9788833590905 :  € 16,90.
Soggetti:
   Educazione - Concezione [di] La Garanderie, Antoine : de
370.1
BNI 2019-4844

Competenze interculturali e successo formativo : sviluppo di un modello nel contesto
universitario / a cura di Agostino Portera e Marta Milani. Pisa : ETS, 2019.
   214 p. ; 22 cm.  (Scienze dell'educazione, ISSN 19731817 ; 203).
  ISBN 9788846753861 :  € 18,00.
Soggetti:
   Educazione interculturale - Verona - 2012-2016
Altro autore:   
   Portera, Agostino
   Milani, Marta <1982->
370.1170945341
BNI 2019-4845
My mobility : students from Ca' Foscari recount their learning experiences abroad : a volume to
celebrate 150 years of Ca' Foscari : a university open to the world / edited by David Newbold.
Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2018.
   133 p. ; 23 cm.  (Studi e ricerche ; 17).
   Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN 9788869693007 (eBook). DOI: 10.30687/9788869693007/003. 
  ISBN 9788869693014.
Soggetti:
   Università Ca' Foscari - Studenti - Formazione - Ruolo [dei] Viaggi di studio - Memorie
Altro autore:   
   Newbold, David
370.116
BNI 2019-4846
Seminario Europa <30. ; 2018 ; Roma>.
Formazione territorio lavoro : la filiera della IeFP in un sistema a rete : atti del 30. Seminario
Europa : Roma, 19-21 settembre 2018 / a cura di Lauretta Valente ; CIOFS-FP, Centro italiano
opere femminili salesiane-Formazione professionale. Milano : Angeli, 2019.
   212 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788891781611 :  € 25,00.
Soggetti:
   Formazione professionale - Italia
Altro autore:   
   Valente, Lauretta
   CIOFS-FP
370.1130945
BNI 2019-4847

Romano, Rosa Grazia.
La sete generativa : ermeneutiche pedagogiche e percorsi formativi / Rosa Grazia Romano.
[Brescia] : Scholé, 2018.
   237 p. ; 21 cm.  (Pedagogia, ISSN 22825444 ; 82).
  ISBN 9788828400677 :  € 20,00.
Soggetti:
   Psicopedagogia
370.15
BNI 2019-4848

Insegnanti si diventa : l'esperienza di tirocinio nei corsi di laurea magistrale in scienze della



371.1 INSEGNANTI E DIDATTICA, E ATTIVITA CONNESSE

formazione primaria / a cura di Ivana Bolognesi e Mirella D'Ascenzo. Milano : Angeli Open
access, 2018.
   402 p. ; 23 cm.  (La scuola SE. Open access ; 1).
  ISBN 9788891734495.
Soggetti:
   Corso di laurea in scienze della formazione primaria - Studenti - Tirocinio - Italia
Altro autore:   
   D'Ascenzo, Mirella
   Bolognesi, Ivana
370.71145
BNI 2019-4849

Dieci donne insegnanti tra passato prossimo e futuro anteriore / Concetta Abbà ... [et al.].
Torino : Zedde, 2018.
   240 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788899778156 :  € 18,00.
Soggetti:
   Insegnamento - Italia - 1935-2017 - Memorie
Altro autore:   
   Abbà, Concetta
371.100922
BNI 2019-4850
La formazione dell'insegnante inclusivo : superare i rischi vecchi e nuovi di povertà educativa /
a cura di Maria Vittoria Isidori. Milano : Angeli, 2019.
   179 p. ; 23 cm.  (Traiettorie inclusive ; 17).
  ISBN 9788891781871 :  € 24,00.
Soggetti:
   Insegnanti di sostegno - Formazione professionale - Italia
Altro autore:   
   Isidori, Maria Vittoria
371.141240711
BNI 2019-4851
Grion, Valentina.
Valutare nella scuola e nei contesti educativi / Valentina Grion, Debora Aquario, Emilia
Restiglian. Padova : CLEUP, 2019.
   296 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788854950689 :  € 21,00.
Soggetti:
   Didattica - Valutazione
   Educazione - Valutazione
Altro autore:   
   Restiglian, Emilia
   Aquario, Debora
371.102
BNI 2019-4852
La_Marca, Alessandra.
L'autovalutazione delle soft skills organizzativo-gestionali e relazionali degli insegnanti /
Alessandra La Marca, Leonarda Longo. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2018.
   211 p. ; 21 cm.  (Prof doc : Professionalità docente, ISSN 25323873 ; 6).
  ISBN 9788867605866 :  € 18,00.
Soggetti:
   Insegnanti - Valutazione - Metodi
Altro autore:   
   Longo, Leonarda
371.144
BNI 2019-4853
Muscarà, Marinella.
Scuola inclusiva e insegnante di sostegno : la specializzazione come componente essenziale
della formazione iniziale dei docenti / Marinella Muscarà. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia,
2018.
   198 p. ; 24 cm.  (Radici e futuro, ISSN 22842977 ; 10).
   In appendice una scelta di documenti . 
  ISBN 9788867605712 :  € 22,00.
Soggetti:
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371.8 STUDENTI

   Insegnanti di sostegno - Formazione professionale - Italia
371.141240711
BNI 2019-4854
Sibilio, Raffaele <1979->.
La solitudine del docente : complessità sociale e sostenibilità del lavoro / Raffaele Sibilio, Angelo
Falzarano. Torino : Giappichelli, 2019.
   VIII, 77 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892120525 :  € 9,00.
Soggetti:
   Insegnanti - Attività professionale
Altro autore:   
   Falzarano, Angelo
371.1
BNI 2019-4855

Calvani, Antonio.
Dieci falsi miti e dieci regole per insegnare bene / Antonio Calvani, Roberto Trinchero. Roma :
Carocci Faber, 2019.
   155 p. ; 20 cm.  (Tascabili ; 181).
  ISBN 9788874668144 :  € 13,00.
Soggetti:
   Didattica - Metodi
Altro autore:   
   Trinchero, Roberto
371.3
BNI 2019-4856
Selg, Peter.
La pedagogia Waldorf e l'antroposofia / Peter Selg. Zoppè di San Vendemiano : Educazione
Waldorf, 2019.
   77 p. : ill. ; 21 cm.  (Studi antroposofici di pedagogia steineriana / collana a cura dell'Associazione Sole luna
stelle).
   Traduzione parziale di: Rudolf Steiner 1861-1925. Traduzione di Daniela Castelmonte. 
  ISBN 9788895489247 :  € 14,00.
Soggetti:
   Steiner, Rudolf <1861-1925> - Pedagogia
Altro autore:   
   Castelmonte, Daniela
Altro titolo:
   Rudolf Steiner 1861-1925
371.391
BNI 2019-4857
Willingham, Daniel T.
Perché agli studenti non piace la scuola? : le risposte di un neuroscienziato alle domande su
come funziona la mente e come ciò influisce sulla scuola / Daniel T. Willingham ; edizione
italiana a cura di Graziano Cecchinato e Romina Papa. [Torino] : UTET università, 2018.
   XV, 253 p. : ill. ; 24 cm.  (Formazione docenti).
   Titolo uniforme: Why don't students like school?. 
  ISBN 9788860085160 :  € 17,00.
Soggetti:
   Didattica - Metodi
Altro autore:   
   Cecchinato, Graziano
   Papa, Romina
Altro titolo:
   Why don't students like school?
371.3
BNI 2019-4858

La scuola aperta sul mondo : costruttori di ponti 4 / a cura di Delfina Licata e Vinicio Ongini.
Todi : Tau, 2019.
   232 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni Migrantes ; 12).
   Relazioni presentate al Seminario tenuto a Firenze nel 2018. 



371.9 EDUCAZIONE SPECIALE

372.8 EDUCAZIONE ELEMENTARE. ALTRE MATERIE

373.2 SCUOLE SECONDARIE E PROGRAMMI DI SPECIFICI TIPI, LIVELLI, CURRICOLI, CENTRI
D'INTERESSE

374 EDUCAZIONE DEGLI ADULTI

  ISBN 9788862447775 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bambini immigrati - Integrazione scolastica - Italia
   Educazione interculturale - Italia
Altro autore:   
   Ongini, Vinicio
   Licata, Delfina
371.8269120945
BNI 2019-4859

De_Piano, Angela.
Apprendimento cooperativo e didattica inclusiva : dall'interazione all'inclusione / Angela De
Piano. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2018.
   123 p. ; 24 cm.  (Biblioteca contemporanea).
  ISBN 9788862929943 :  € 11,90.
Soggetti:
   Inclusione scolastica - Metodi
371.9046
BNI 2019-4860
Lascioli, Angelo.
Il piano educativo individualizzato su base ICF : strumenti e prospettive per la scuola / Angelo
Lascioli, Luciano Pasqualotto. Roma : Carocci Faber, 2018.
   185 p. ; 20 cm.  (Tascabili ; 179).
  ISBN 9788874668069 :  € 16,00.
Soggetti:
   Alunni disabili - Inclusione scolastica - Italia
Altro autore:   
   Pasqualotto, Luciano <1964->
371.90460945
BNI 2019-4861

Attività motorie, processo educativo e stili di vita in età evolutiva : il progetto SBAM! per la
scuola primaria in Puglia : risultati del monitoraggio nelle attività motorie : Foggia, 3 maggio
2017 / a cura di Dario Colella ; saggi di M. Arduini ... [et al.]. Bari : Progedit, 2018.
   XX, 179 p. ; 23 cm.  (Speciali di MeTis).
   Relazioni presentate al Seminario tenuto a Foggia nel 2017. 
  ISBN 9788861944015 :  € 25,00.
Soggetti:
   Scuole elementari - Educazione fisica - Puglia
Altro autore:   
   Arduini, Monia
   Colella, Dario
372.86094575
BNI 2019-4862

Larini, Gloria <1965->.
Il sistema scuola-lavoro nei licei italiani : dalla Legge 107 del 2015 alla Legge di bilancio 2019 :
basi pedagogiche, proposte organizzative, cultura del lavoro / Gloria Larini. Lesmo : Etabeta,
2019-.
   volumi ; 21 cm.
   Vol. 1 / Gloria Larini. Lesmo : Etabeta, 2019. 241 p. ; 21 cm. ISBN 9788893495288 :  € 20,00.
Soggetti :
   Licei - Alternanza scuola-lavoro - Italia
373.280945
BNI 2019-4863

Florenzano, Francesco.
La manutenzione del sapere : un Vivarium permanente contro i nuovi barbari / Francesco



378 EDUCAZIONE SUPERIORE

379.45 QUESTIONI DI POLITICA PUBBLICA NELL'EDUCAZIONE. ITALIA
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Florenzano. Roma : EDUP, 2019.
   151 p. ; 20 cm.  (Terzo millennio ; 22).
  ISBN 9788884213228 :  € 15,00.
Soggetti:
   Educazione permanente
374
BNI 2019-4864

Dordit, Luca.
Valutare l'internazionalizzazione dell'università : una proposta per il sistema italiano degli
atenei / Luca Dordit, Alberto F. De Toni ; prefazione di Gaetano Manfredi ; postfazioni di Paolo
Miccoli e Sandro Momigliano. Venezia : Marsilio, 2019.
   254 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788829700141 :  € 25,00.
Soggetti:
   Università - Internazionalizzazione - Valutazione - Italia
Altro autore:   
   De_Toni, Alberto F.
378.45
BNI 2019-4865
Mazzarello, Paolo.
L'inferno sulla vetta / Paolo Mazzarello. [Milano] : Bompiani, 2019.
   258 p. ; 19 cm.  (PasSaggi Bompiani).
  ISBN 9788845297786 :  € 14,00.
Soggetti:
   Università di Pavia - Storia
378.4529109
BNI 2019-4866
Naso, Irma.
Magistri, scholares, doctores : il mondo universitario a Torino nel Quattrocento / Irma Naso.
Torino : Zamorani, 2016.
   166 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788871582146 :  € 24,00.
Soggetti:
   Università - Torino - Sec. 15.
378.4512109024
BNI 2019-4867
Il tutorato formativo : un modello di tutoring integrato per l'empowerment degli studenti
universitari / Lorenza Da Re, Chiara Biasin (a cura di). Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2018.
   201 p. ; 21 cm.  (Prof doc : Professionalità docente, ISSN 25323873 ; 7).
  ISBN 9788867605934 :  € 18,00.
Soggetti:
   Università - Studenti - Tutorato
Altro autore:   
   Da_Re, Lorenza
   Biasin, Chiara
378.19425
BNI 2019-4868

È possibile una scuola diversa? : una ricerca sperimentale per migliorare la qualità scolastica / a
cura di Daniele Checchi e Giorgio Chiosso. Bologna : Il mulino, 2019.
   320 p. ; 22 cm.  (Collana della Fondazione per la scuola della Compagnia di San Paolo).
  ISBN 9788815283979 :  € 23,00.
Soggetti:
   Istruzione pubblica - Liguria [e] Piemonte - 2013-2018 - Indagini per campione
Altro autore:   
   Chiosso, Giorgio
   Checchi, Daniele
379.4518
BNI 2019-4869
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Facchinetti, Simone.
Storie e segreti dal mercato dell'arte : opere, collezionisti, mercanti / Simone Facchinetti.
Bologna : Il mulino, 2019.
   229 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 524).
  ISBN 9788815283658 :  € 15,00.
Soggetti:
   Opere d'arte - Commercio
381.457
BNI 2019-4870

Caritas italiana.
Il peso delle armi : rapporto di ricerca sui conflitti dimenticati / Caritas italiana ; a cura di Paolo
Beccegato e Walter Nanni ; [in collaborazione con Avvenire, Famiglia cristiana e Ministero
dell'istruzione, dell'università e della ricerca]. Bologna : Il mulino, 2018.
   333 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788815279873 :  € 26,00.
Soggetti:
   Armi - Commercio internazionale
Altro autore:   
   Nanni, Walter
   Beccegato, Paolo
   Italia : Ministero dell'istruzione, dell'università e della ricerca
   Avvenire <periodico>
   Famiglia cristiana <periodico>
382.456234
BNI 2019-4871

Monacchi, David.
L'arca dei suoni originari : salvare il canto delle foreste dall'estinzione / David Monacchi. Milano :
Mondadori, 2019.
   310 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Gaia).
  ISBN 9788804683964 :  € 20,00.
Soggetti:
   Fonoriproduzione - Amazzonia - Memorie
384
BNI 2019-4872

Chiamparino, Sergio.
TAV : perché sì / Sergio Chiamparino, Piero Fassino. Milano : La nave di Teseo +, 2018.
   91 p. ; 17 cm.  (La nave di Teseo +).
  ISBN 9788893950169 :  € 8,00.
Soggetti:
   Treni ad alta velocità - Italia
Altro autore:   
   Fassino, Piero
385.370945
BNI 2019-4873

Volhard, Ewald.
Il cannibalismo : civiltà, cultura, costumi degli antropofagi nel mondo / Ewald Volhard ;
traduzione e prefazione di Giulio Cogni. Milano : Oscar Mondadori, 2019.
   XV, 581 p. : ill. ; 23 cm.  (Oscar storia ; 159).
   Titolo uniforme: Kannibalismus. 
  ISBN 9788804710127 :  € 17,00.
Soggetti:
   Antropofagia rituale
Altro autore:   
   Cogni, Giulio
Altro titolo:
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   Kannibalismus
394.9
BNI 2019-4874

Balestracci, Duccio.
Il Palio di Siena : una festa italiana / Duccio Balestracci. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   XVII, 305 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858136218 :  € 23,00.
Soggetti:
   Palio di Siena
394.26945581
BNI 2019-4875

Hartnell, Jack.
Corpi medievali : la vita, la morte e l'arte / Jack Hartnell ; traduzione di Luca Bianco. Torino :
Einaudi, 2019.
   XIII, 367 p. : ill. ; 23 cm.  (La biblioteca ; 49).
   Titolo uniforme: Medieval bodies. 
  ISBN 9788806241421 :  € 34,00.
Soggetti:
   Corpo umano - Concezione - Sec. 5.-15.
Altro autore:   
   Bianco, Luca
Altro titolo:
   Medieval bodies
398.3530902
BNI 2019-4876
Sabella, Giuseppe <1957->.
Da Ulisse all'ambulanza : le sirene tra mito e storia / Giuseppe Sabella. [Roma] : Pragmata,
2019.
   144 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788899373641 :  € 14,00.
Soggetti:
   Sirene
398.45
BNI 2019-4877

Zambon, Francesco <1949->.
Metamorfosi del Graal / Francesco Zambon. 2. ed. Roma : Carocci, 2019.
   414 p. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 546).
  ISBN 9788843095070 :  € 19,00.
Soggetti:
   Graal - Leggende - Sec. 12.-20.
398.2
BNI 2019-4878

Hjelmslev, Louis.
La stratificazione del linguaggio / Louis Hjelmslev ; introduzione, traduzione e cura di Cosimo
Caputo. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2018.
   131 p. ; 18 cm.  (Il segno e i suoi maestri ; 11).
   Pubblicato originariamente in: Word, v. 10, n. 2-3 (1954), con il titolo: La stratification du langage. 
  ISBN 9788867605347 :  € 10,00.
Soggetti:
   Linguaggio
Altro autore:   
   Caputo, Cosimo <1953->
401
BNI 2019-4879
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Graffi, Giorgio.
Breve storia della linguistica / Giorgio Graffi. Roma : Carocci, 2019.
   265 p. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 545).
  ISBN 9788843095049 :  € 18,00.
Soggetti:
   Linguistica - Storia
410.9
BNI 2019-4880
Marolda, Paolo.
Il comportamento nominante : la teoria del significato dal naturalismo critico all'embodied
theory / Paolo Marolda. Canterano : Aracne, 2018.
   125 p. ; 21 cm.  (A11).
  ISBN 9788825518115 :  € 8,00.
Soggetti:
   Linguistica - Concezione [di] Dewey, John
410.92
BNI 2019-4881
Saussure, Ferdinand : de.
Saggio sul vocalismo indoeuropeo : la preistoria delle lingue d'Europa, Iran e India e la loro
radice comune / Ferdinand de Saussure ; a cura di Giuseppe Carlo Vincenzi. Sesto San Giovanni
: Iduna, 2018.
   XCIV, 450 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Mémoire sur le système primitif des voyelles dans les langues indo-européennes. 
  ISBN 9788885711037 :  € 28,00.
Soggetti:
   Lingue indoeuropee - Vocali
Altro autore:   
   Vincenzi, Giuseppe Carlo
Altro titolo:
   Mémoire sur le système primitif des voyelles dans les langues indo-européennes
410
BNI 2019-4882

Epigrafia tra erudizione antiquaria e scienza storica : ad honorem Detelf Heikamp / a cura di
Fabrizio Paolucci. Firenze : Firenze University Press, 2019.
   X, 245 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e saggi ; 195).
   Atti di un convegno tenuto a Firenze nel 2017. In copertina: Le gallerie degli Uffizi. Altra edizione: ISBN
9788864538341 (online). 
  ISBN 9788864538334 :  € 28,90.
Soggetti:
   Epigrafia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Paolucci, Fabrizio <1967->
   Heikamp, Detlef
   Gallerie degli Uffizi
411.7
BNI 2019-4883

Heller-Roazen, Daniel.
Lingue oscure : l'arte dei furfanti e dei poeti / Daniel Heller-Roazen ; traduzione di Giuseppe
Lucchesini. Macerata : Quodlibert, 2019.
   237 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi ; 14).
   Titolo uniforme: Dark tongues. 
  ISBN 9788822902788 :  € 19,00.
Soggetti:
   Gergo
Altro autore:   
   Lucchesini, Giuseppe <1959->
Altro titolo:
   Dark tongues.
417.2
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BNI 2019-4884
Napoli, Maria.
Linguistica diacronica : la prospettiva tipologica / Maria Napoli. Roma : Carocci, 2019.
   147 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1170).
  ISBN 9788843096084 :  € 16,00.
Soggetti:
   Linguistica storica
417.7
BNI 2019-4885

Ferrari, Angela <1960- ; Locarno>.
Che cos'è un testo / Angela Ferrari. Roma : Carocci, 2019.
   143 p. ; 20 cm.  (Le bussole ; 587).
  ISBN 9788843095124 :  € 12,00.
Soggetti:
   Linguistica testuale
418
BNI 2019-4886
Spinolo, Nicoletta.
Tra il dire e il significare : il linguaggio figurato nell'interpretazione simultanea fra italiano e
spagnolo / Nicoletta Spinolo. Pisa : ETS, 2018.
   129 p. ; 24 cm.  (InterLinguistica ; 5).
  ISBN 9788846754134 :  € 12,00.
Soggetti:
   Metafore - Traduzione - Casi [:] Lingua italiana [e] Lingua spagnola
418.02
BNI 2019-4887

Studies on late antique and Medieval Germanic glossography and lexicography in honour of
Patrizia Lendinara / edited by Claudia Di Sciacca ... [et al.]. Pisa : ETS, 2018.
   2 volumi ; 24 cm.
   Testi in italiano o in inglese. ISBN 9788846754172 : € 90,00.
   Vol. 1. Pisa : ETS, 2018. XVIII, 454 p. : 1 ritratto ; 24 cm.
Soggetti :
   Lingue germaniche occidentali - Scritti in onore
   Lendinara, Patrizia - Bibliografie
Altro autore:
   Di_Sciacca, Claudia
   Lendinara, Patrizia
439
BNI 2019-4888
Studies on late antique and Medieval Germanic glossography and lexicography in honour of
Patrizia Lendinara / edited by Claudia Di Sciacca ... [et al.]. Pisa : ETS, 2018.
   2 volumi ; 24 cm.
   Testo in italiano o in inglese. ISBN 9788846754172 : € 90,00.
   Vol. 2. Pisa : ETS, 2018. XII, 456-924 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Lingue germaniche occidentali - Scritti in onore
   Lendinara, Patrizia - Bibliografie
Altro autore:
   Di_Sciacca, Claudia
   Lendinara, Patrizia
439
BNI 2019-4889

Campa, Riccardo <1934->.
Il convivio linguistico : riflessioni sul ruolo dell'italiano nel mondo contemporaneo / Riccardo
Campa ; nota introduttiva di Carla Bagna ; prefazione di Massimo Vedovelli. Roma : Carocci,
2019.
   370 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 293).
  ISBN 9788843096305 :  € 36,00.



453 LINGUA ITALIANA. DIZIONARI

455 LINGUA ITALIANA. GRAMMATICA

457 LINGUA ITALIANA. VARIANTI STORICHE E GEOGRAFICHE, VARIANTI NON GEOGRAFICHE
MODERNE

458 LINGUA ITALIANA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

Soggetti:
   Lingua italiana
450
BNI 2019-4890

Fanfani, Massimo.
Un dizionario dell'era fascista / Massimo Fanfani. Firenze : Società editrice fiorentina, 2018.
   135 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi, ISSN 20354363 ; 34).
  ISBN 9788860324924 :  € 15,00.
Soggetti:
   Mestica, Enrico . Dizionario della lingua italiana
453.1
BNI 2019-4891

Trinci, Manolo.
Le basi proprio della grammatica / Manolo Trinci. [Milano] : Bompiani, 2019.
   287 p. : ill. ; 19 cm.
  ISBN 9788845298653 :  € 14,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Grammatica
455
BNI 2019-4892

Bernardi, Ulderico.
Comandi! : vècio parlar de sinistra Piave / Ulderico Bernardi. 1. ristampa. Vittorio Veneto : De
Bastiani, 2019.
   202 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788884666277 :  € 12,00.
Soggetti:
   Dialetti veneti - Dizionari
457.945303
BNI 2019-4893
Messina, Nicolò <1931-2010>.
Dizionario del dialetto galloitalico di Nicosia : dal vocabolario inedito di Carmelo La Giglia, con
aggiunte tratte da altre opere e integrazioni dell'autore / Nicolò Messina ; a cura di Patrizia
Messina ... [et al.]. Padova : CLEUP, 2019.
   XVII, 283 p., [13] carte di tav. : ill., 1 ritratto ; 21 cm.
  ISBN 9788854950580 :  € 30,00.
Soggetti:
   Dialetti siciliani - Nicosia - Dizionari
Altro autore:   
   Messina, Patrizia
   La_Giglia, Carmelo
457.9458124303
BNI 2019-4894

Affinati, Eraldo.
Via dalla pazza classe : educare per vivere / Eraldo Affinati. Milano : Mondadori, 2019.
   245 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
  ISBN 9788804712282 :  € 18,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Insegnamento [agli] Stranieri - Memorie
458.24092
BNI 2019-4895
Gisotti Giorgino, Amalia.
Il valore della parola e il Web / Amalia Gisotti Giorgino ; presentazione di Francesco Sabatini.
Bari : Cacucci, 2019.



471 LINGUA LATINA CLASSICA. SCRITTURA, FONOLOGIA, FONETICA

480 LINGUE ELLENICHE LINGUA GRECA CLASSICA

496 LINGUE AFRICANE

501 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. FILOSOFIA E TEORIA

   117 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788866117698 :  € 15,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Insegnamento - Impiego [di] Internet
458.007854679
BNI 2019-4896

Cherubini, Paolo <1953->.
La scrittura latina : storia, forme, usi / Paolo Cherubini. Roma : Carocci, 2019.
   140 p. : ill. ; 20 cm.  (Le bussole ; 589).
  ISBN 9788843095148 :  € 12,00.
Soggetti:
   Paleografia latina
471.1
BNI 2019-4897

L'altro nel mondo antico : riflessioni linguistiche / Marina Benedetti ... [et al.]. Ospedaletto, Pisa
: Pacini, 2018.
   154 p. ; 23 cm.  (Saggistica).   (Testi e culture in Europa ; 29).
  ISBN 9788869955495 :  € 15,00.
Soggetti:
   Lingua greca - Rapporti [con la] Lingua latina
Altro autore:   
   Benedetti, Marina <1956->
480.09
BNI 2019-4898
Il classico nel terzo millennio : l'insegnamento del latino e del greco antico in Italia e in Europa
fra scuola e università : convegno internazionale di studi : Camera di commercio, Sala Borsa,
Piazza Cavallotti 3, Messina, 28-29 novembre 2014 / a cura di Emiliano Arena e Patrizia Danzè.
Messina : EDAS, 2019.
   191 p. ; 21 cm.  (Lessico & cultura ; 12).
   In testa al frontespizio: Liceo classico Giuseppe La Farina, Messina. 
  ISBN 9788878204942 :  € 18,00.
Soggetti:
   Lingue classiche - Insegnamento - Europa - Atti di congressi
Altro autore:   
   Danzè, Patrizia
   Arena, Emiliano
   Liceo classico Giuseppe La Farina <Messina>
480.07104
BNI 2019-4899

Micheli, Ilaria <1976->.
Grammatical sketch and short vocabulary of the Ogiek language of Mariashoni / Ilaria Micheli.
Trieste : EUT, 2018.
   XII, 146 p. ; 24 cm.  (ATrA : Aree di transizione linguistiche e culturali in Africa ; 4).
   Titolo uniforme: Grammatical sketch and short vocabulary of the Ogiek language of Mariashoni. Altra edizione:
ISBN 9788883039751 (digitale). 
  ISBN 9788883039744 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lingua okiek - Grammatica
   Lingua okiek - Dizionari
Altro titolo:
   Grammatical sketch and short vocabulary of the Ogiek language of Mariashoni.
496.556
BNI 2019-4900

Viale, Matteo.
I fondamenti linguistici delle discipline scientifiche : l'italiano per la matematica e le scienze a



506 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. ORGANIZZAZIONI E GESTIONE

510 MATEMATICA

516 GEOMETRIA

520 ASTRONOMIA E SCIENZE CONNESSE

scuola / Matteo Viale. Padova : CLEUP, 2019.
   163 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788854950825 :  € 17,00.
Soggetti:
   Scienze - Linguaggio
501.4
BNI 2019-4901

Accademia Gioenia.
I soci dell'Accademia Gioenia dal 1961 al 2018 / redazione a cura di Mario Marino . Indice
generale dei lavori nelle pubblicazioni dell'Accademia dal 1998 al 2018 / redazione a cura di
Angela Spampinato ; introduzione di Mario Alberghina. Catania : Maimone, 2018.
   127 p. : ill. ; 23 cm.
   In testa al frontespizio: Accademia Gioenia di Catania. 
  ISBN 9788877514516.
Soggetti:
   Accademia Gioenia - Membri - 1961-2018
   Bollettino dell'Accademia Gioenia - Pubblicazioni - 1998-2018 - Indici
Altro autore:   
   Spampinato, Angela
   Marino, Mario <1943->
506.0458131
BNI 2019-4902

Turing, Sara.
Alan Turing : un ritratto privato / Sara Turing. Milano : Angeli, 2019.
   191 p. : ill. ; 22 cm.  (Scienza FA ; 8).
   Titolo uniforme: Alan M. Turing. Traduzione di Pierluigi Micalizzi. 
  ISBN 9788891779991 :  € 19,00.
Soggetti:
   Turing, Alan - Biografie
Altro titolo:
   Alan M. Turing.
510.92
BNI 2019-4903

Andreatta, Marco.
La forma delle cose : l'alfabeto della geometria / Marco Andreatta. Bologna : Il mulino, 2019.
   252 p. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 518).
  ISBN 9788815280091 :  € 15,00.
Soggetti:
   Geometria - Teorie - Storia
516.001
BNI 2019-4904

Ampollini, Ilaria.
Cronaca di una cometa non annunciata : astronomia e comunicazione della scienza nel 18.
secolo / Ilaria Ampollini. Roma : Carocci, 2019.
   197 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1257).
  ISBN 9788843093830 :  € 21,00.
Soggetti:
   La_Lande, Jérôme : de
   Astronomia - Sec. 18.
520.92
BNI 2019-4905
Lugli, Mario Umberto.
Angelo Secchi / Mario Umberto Lugli. Modena : Accademia nazionale di scienze lettere e arti,
2018.
   399 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana di studi ; 49).



523.2 SISTEMA SOLARE

523.3 LUNA

523.8 STELLE

526.9 GEOGRAFIA MATEMATICA. RILEVAMENTI

530 FISICA

   In testa al frontespizio: Accademia nazionale di scienze lettere ed arti, Modena. In appendice: Cenni
genealogici della famiglia Secchi. 
Soggetti:
   Secchi, Angelo <1818-1878>
520.92
BNI 2019-4906

Tinetti, Giovanna.
I pianeti extrasolari : alla ricerca di nuovi mondi / Giovanna Tinetti. 2. ed. aggiornata. Bologna :
Il mulino, 2019.
   135 p., [6] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Farsi un'idea ; 216).
  ISBN 9788815283283 :  € 11,00.
Soggetti:
   Pianeti extrasolari
523.24
BNI 2019-4907

Perozzi, Ettore <1957->.
Luna nuova : tra mito e scienza dalle eclissi alle basi lunari / Ettore Perozzi. Bologna : Il mulino,
2019.
   140 p., [2] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 517).
  ISBN 9788815280077 :  € 14,00.
Soggetti:
   Luna - Eclissi
523.38
BNI 2019-4908

Fletcher, Seth.
L'ombra di Einstein : un buco nero, un gruppo di astronomi e la sfida per vedere l'invisibile /
Seth Fletcher ; traduzione di Gianna Cernuschi e Enrico Griseri. Torino : Bollati Boringhieri,
2019.
   304 p. : ill. ; 21 cm.  (Nuovi saggi Bollati Boringhieri ; 57).
   Titolo uniforme: Einstein's shadow. 
  ISBN 9788833933573 :  € 22,00.
Soggetti:
   Buchi neri
Altro autore:   
   Cernuschi, Gianna
   Griseri, Enrico
Altro titolo:
   Einstein's shadow
523.8875
BNI 2019-4909

Micieli, Massimo <1973->.
Aerofotogrammetria con i droni : mappatura e modellazione 3D del territorio con tecniche
aerofotogrammetriche da Sapr, Sistemi Aeromobili a Pilotaggio Remoto / Massimo Micieli.
Palermo : Flaccovio, 2019.
   171 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788857909158 :  € 32,00.
Soggetti:
   Aerofotogrammetria - Impiego [dei] Droni
526.982
BNI 2019-4910

Fisica e fisici a Pisa nel '900 / a cura di Vincenzo Cavasinni ... [et al.]. Pisa : Pisa University
Press, 2018.



551.46 IDROSFERA OCEANOGRAFIA

580 PIANTE

591.945 ANIMALI. ITALIA

595.7 INSETTI

599.772 CANE

   501 p. ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Pisa nel 2017. 
  ISBN 9788833390888 :  € 45,00.
Soggetti:
   Fisica - Ricerca scientifica - Sec. 20.
Altro autore:   
   Cavasinni, Vincenzo
530.0721
BNI 2019-4911

Garbin, Emanuele.
Bathygraphica : disegni e visioni degli abissi marini / Emanuele Garbin. Macerata : Quodlibet,
2018.
   362 p. : ill. ; 23 cm.  (Corpi).
  ISBN 9788822902887 :  € 26,00.
Soggetti:
   Oceani - Rappresentazione grafica
551.46
BNI 2019-4912

Coccia, Emanuele.
La vita delle piante : metafisica della mescolanza / Emanuele Coccia. Bologna : Il mulino, 2018.
   159 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 505).
   Titolo uniforme: La vie des plantes. Traduzione di Silvia Prearo, rivista dall'autore. 
  ISBN 9788815278210 :  € 14,00.
Soggetti:
   Piante - Filosofia
Altro titolo:
   La vie des plantes
580.1
BNI 2019-4913

Fauna d'Italia / sotto gli auspici dell'Accademia nazionale italiana di entomologia e dell'Unione
zoologica italiana. Bologna ; [poi] Milano : Calderini.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 53: Lepidoptera : Coleophoridae / Giorgio Baldizzone. [Bologna] : Calderini, 2019. XVII, 907 p. : ill. ; 25
cm. ISBN 9788850655816 :  € 140,00.
Soggetti :
   Fauna - Italia
Altro autore:
   Baldizzone, Giorgio
591.945
BNI 2019-4914

Monografie entomologiche. Bologna : Natura edizioni scientifiche.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 2: I Trechus d'Italia e Corsica : Coleoptera Carabidae Trechinae : catalogo fotografico / Augusto
Degiovanni, Paolo Magrini. Bologna : Natura edizioni scientifiche, 2019. 274 p. : ill. ; 25 cm. ISBN
9788889327142.
Soggetti :
   Entomologia
Altro autore:
   Degiovanni, Augusto
   Magrini, Paolo <1953->
595.7
BNI 2019-4915

Bekoff, Marc.



610.69 PERSONALE MEDICO E LORO RELAZIONI

610.9 MEDICINA E SALUTE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

615.8 SPECIFICHE TERAPIE E TIPI DI TERAPIE

Nella mente e nel cuore dei cani : vita emotiva e comportamento del vostro migliore amico /
Marc Bekoff ; presentazione di Angelo Vaira. Roma : Carocci, 2019.
   290 p. : ill. ; 22 cm.  (Sfere ; 146).
   Titolo uniforme: Canine confidential. Traduzione di Anna Maria Paci. 
  ISBN 9788843094134 :  € 22,00.
Soggetti:
   Cani - Comportamento
Altro titolo:
   Canine confidential
599.77215
BNI 2019-4916
Marchesini, Roberto <1959->.
Cane & gatto : due stili a confronto / Roberto Marchesini. Bologna : Apeiron ; [Pordenone] :
Safarà, 2018.
   180 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788897561811 (Safarà) :  € 15,00.
Soggetti:
   Cani [e] Gatti - Comportamento
599.77215
BNI 2019-4917

Narrare la malattia per costruire la salute : una prospettiva multidisciplinare / a cura di Rita
Biancheri, Stefano Taddei ; con prefazione di Rita Charon. Pisa : Pisa University Press, 2016
(stampa 2018).
   222 p. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788833391243 :  € 15,00.
Soggetti:
   Medicina narrativa
Altro autore:   
   Biancheri, Rita
   Taddei, Stefano <1957->
610.696
BNI 2019-4918
Quadrino, Silvana.
Il dialogo e la cura : le parole tra medici e pazienti / Silvana Quadrino. Roma : Il pensiero
scientifico, 2019.
   214 p. ; 21 cm.  (Spazi).
  ISBN 9788849006483 :  € 22,00.
Soggetti:
   Medici - Rapporti [con i] Malati - Ruolo [del] Linguaggio
610.696
BNI 2019-4919

Eamon, William.
Il professore di segreti : mistero, medicina e alchimia nell'Italia del Rinascimento / William
Eamon. 2. ed. Roma : Carocci, 2019.
   359 p. : ill. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 550).
   Titolo uniforme: The professor of secrets. Traduzione di Anna Maria Paci. 
  ISBN 9788843095094 :  € 17,00.
Altro titolo:
   The professor of secrets
610.92
BNI 2019-4920

Cerruto, Elena.
Metodologia e pratica della danza terapeutica : danzamovimentoterapia tra Oriente e Occidente
/ Elena Cerruto. 2. ed. Milano : Angeli, 2018.
   215 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788891778932 :  € 26,00.
Soggetti:
   Terapia - Impiego [della] Danza



616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

615.85155
BNI 2019-4921
Granato, Fabio.
Educare con gli asini : gli interventi assistiti con gli animali in prospettiva pedagogica / Fabio
Granato. Trento : Erickson, 2019.
   135 p. ; 24 cm.  (IAA : Interventi assistiti con gli animali).
  ISBN 9788859018483 :  € 18,00.
Soggetti:
   Terapia con animali - Impiego [degli] Asini
615.85158
BNI 2019-4922
Guercio, Francesca.
Essere e non : cura e sapere di sé attraverso le pratiche teatrali / Francesca Guercio. Milano ;
Udine : Mimesis, 2019.
   96 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Scienze della narrazione ; 11).
  ISBN 9788857552491 :  € 9,00.
Soggetti:
   Terapia - Impiego [del] Teatro
615.85156
BNI 2019-4923

Autismo : un futuro nell'arte : quando il talento supera la disabilità / a cura di Paola Binetti.
Roma : Magi, 2019.
   83 p. : ill. ; 21 cm.  (Arte e psiche).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2018. 
  ISBN 9788874874002 :  € 15,00.
Soggetti:
   Autismo - Terapia artistica - Casi [:] Ultrablu <associazione>
Altro autore:   
   Binetti, Paola
616.85882065156
BNI 2019-4924
Bullmore, Edward T.
La mente in fiamme : un nuovo approccio alla depressione / Edward Bullmore ; traduzione di
Allegra Panini. Torino : Bollati Borighieri, 2019.
   225 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Psicologia).
   Titolo uniforme: The inflamed mind. 
  ISBN 9788833931999 :  € 24,00.
Soggetti:
   Depressione - Terapia - Metodo sperimentale
Altro autore:   
   Panini, Allegra
Altro titolo:
   The inflamed mind
616.852706
BNI 2019-4925
Canuto, Vittoria.
Guida all'anoressia : tra realtà e paradosso / Vittoria Canuto. Venezia : Onda d'urto, 2018.
   191 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899484217 :  € 13,00.
Soggetti:
   Anoressia nervosa
616.85262
BNI 2019-4926
Paravicini, Sabrina.
Io ragiono con il cuore : mio figlio Nino, la sindrome di Asperger e una nuova visione del mondo
/ Sabrina Paravicini. Milano : Rizzoli, 2019.
   253 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817138772 :  € 17,00.
Soggetti:
   Malati di Sindrome di Asperger - Memorie
616.8588320092
BNI 2019-4927



616.89 DISTURBI PSICHICI

Storie di ordinaria dissociazione : non pensiero e trauma tra storia, arte e psicoanalisi / a cura
di Angelo R. Pennella. Milano : Angeli, 2019.
   220 p. ; 23 cm.  (Gli sguardi ; 2).
  ISBN 9788891780928 :  € 28,00.
Soggetti:
   Disturbi dissociativi
Altro autore:   
   Pennella, Angelo R.
616.8523
BNI 2019-4928

Clinica del trauma nei rifugiati : un manuale tematico / a cura di Emilio Vercillo e Maria Guerra.
Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   355 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Clinica del trauma e della dissociazione ; 7).
  ISBN 9788857555119 :  € 28,00.
Soggetti:
   Rifugiati - Traumi psichici - Psicoterapia
Altro autore:   
   Vercillo, Emilio
   Guerra, Maria <1963->
616.8914086914
BNI 2019-4929
Fotografia e scienze della mente tra storia, rappresentazione e terapia / a cura di Daniela
Scala ; prefazione di Mauro Antonelli ; contributi di Mauro Antonelli ... [et al.]. Canterano :
Aracne, 2018.
   307 p. : ill. ; 24 cm.  (Mente e storia ; 1).
  ISBN 9788825518382 :  € 22,00.
Soggetti:
   Psichiatria - Impiego [della] Fotografia
Altro autore:   
   Antonelli, Mauro
   Scala, Daniela <1969->
616.890028
BNI 2019-4930
Ibridazione : politica delle cure e delle culture / a cura di Pompeo Martelli ; [contributi di
Roberto Beneduce et al.]. Roma : Il pensiero scientifico, 2019.
   XIII, 151 p. : ill. ; 23 cm.  (Saperi).
  ISBN 9788849006476 :  € 20,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Impiego [dell'] Etnopsichiatria
Altro autore:   
   Martelli, Pompeo
616.8914
BNI 2019-4931
Lewin, François.
La psicologia biodinamica : una terapia che dà la parola al corpo / François Lewin ; con Miriam
Gablier ; traduzione dal francese di Milvia Faccia. Roma : Edizioni mediterranee, 2019.
   196 p. ; 22 cm.  (Il giardino di Psiche).
   Titolo uniforme: La psychologie biodynamique. Indicazione di autore in copertina: François Lewin, Miriam
Gablier. 
  ISBN 9788827229064 :  € 22,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Metodi
Altro autore:   
   Gablier, Miriam
   Faccia, Milvia
Altro titolo:
   La psychologie biodynamique
616.8914
BNI 2019-4932
Lysaker, Paul H.
Psicoterapia metacognitiva delle psicosi : guida alla metacognitive reflection and insight
therapy / Paul H. Lysaker, Reid E. Klion ; edizione italiana a cura di Simone Cheli e Giancarlo
Dimaggio. Milano : Angeli, 2019.



618.2 OSTETRICIA

618.92 PEDIATRIA

   207 p. ; 23 cm.  (Pratiche comportamentali e cognitive ; 17).
   Titolo uniforme: Recovery, meaning-making, and severe mental illness. Traduzione di Giuseppe Agrusti. 
  ISBN 9788891780256 :  € 18,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Metodi
Altro autore:   
   Klion, Reid E.
   Cheli, Simone
   Dimaggio, Giancarlo
Altro titolo:
   Recovery, meaning-making, and severe mental illness.
616.8914
BNI 2019-4933
La psicoterapia postrazionalista : casi clinici, metodi di intervento e aspetti applicativi / a cura
di Daniela Merigliano ; scritti di Daniela Merigliano ... [et al.]. Milano : Angeli, 2019.
   305 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 299).
  ISBN 9788891782243 :  € 36,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Casi clinici
Altro autore:   
   Merigliano, Daniela
616.8914
BNI 2019-4934

Ostetricia e ginecologia / Colacurci Nicola ... [et al.]. Napoli : Idelson-Gnocchi, 2019.
   XXI, 386 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788879476768.
Soggetti:
   Ostetricia
   Ginecologia
Altro autore:   
   Colacurci, N.
618.2
BNI 2019-4935

Baldini, Michela <1977->.
L'autismo tra narrazione e strategie inclusive / Michela Baldini. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2019.
   154 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggistica).   (Scienze dell'educazione ; 7).
  ISBN 9788869955952 :  € 14,00.
Soggetti:
   Bambini autistici - Terapia - Impiego [del] Libro
618.9285882065162
BNI 2019-4936
Bonnaud, Hélène.
L'inconscio del bambino : dal sintomo al desiderio del sapere / Hélène Bonnaud ; prefazione di
Jacques-Alain Miller. Macerata : Quodlibet, 2018.
   157 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Campi della psiche. Lacaniana).
   Titolo uniforme: L'incoscient de l'enfant. Traduzione di Laura Pacati, revisione a cura di Maria Grazia Balducci,
L. Pacati. 
  ISBN 9788822901040 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bambini - Psicanalisi
Altro titolo:
   L'incoscient de l'enfant
618.928917
BNI 2019-4937
Marzocchi, Gian Marco.
Disattenti e iperattivi : cosa possono fare genitori e insegnanti / Gian Marco Marzocchi, Elena
Bongarzone. Bologna : Il mulino, 2019.
   149 p. ; 20 cm.  (Farsi un'idea ; 272).
  ISBN 9788815283436 :  € 11,00.
Soggetti:
   Bambini ipercinetici - Ruolo [delle] Famiglie [e della] Scuola



620 INGEGNERIA E ATTIVITA AFFINI

621.39 INGEGNERIA DEGLI ELABORATORI

623 INGEGNERIA MILITARE E NAVALE

623.8 INGEGNERIA NAVALE E SCIENZA NAUTICA

624.1 INGEGNERIA STRUTTURALE E TECNICA DELLE COSTRUZIONI SOTTERRANEE

Altro autore:   
   Bongarzone, Elena
618.928589
BNI 2019-4938

Terrone, Enrico.
Filosofia dell'ingegneria / Enrico Terrone. Bologna : Il mulino, 2019.
   221 p. ; 22 cm.  (Itinerari. Filosofia).
  ISBN 9788815283313 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ingegneria - Filosofia
620.001
BNI 2019-4939

Faggin, Federico.
Silicio : dall'invenzione del microprocessore alla nuova scienza della consapevolezza / Federico
Faggin. Milano : Mondadori, 2019.
   310 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Vivavoce).
  ISBN 9788804712589 :  € 22,00.
Soggetti:
   Faggin, Federico - Autobiografie
621.39092
BNI 2019-4940

La montagna fortificata : Castel di Mura, le Torri di Popiglio e il sistema difensivo della
montagna pistoiese nel Medioevo / con scritti di Alessandro Bernardini ... [et al.]. [Porretta
Terme] : Gruppo di studi alta valle del Reno bolognese e pistoiese ; [Cutigliano] : Gruppo di
studi alta Val di Lima, 2018.
   160 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia e ricerca sul campo fra Emilia e Toscana. Nuova serie ; 10).
  ISBN 9788894002584 (Gruppo studi Alta Val di Lima).
Soggetti:
   Fortificazioni - Appennino pistoiese - Sec. 13.-14. - Fonti archivistiche
Altro autore:   
   Bernardini, Alessandro <1967->
623.194552
BNI 2019-4941

Munerotto, Gianfranco.
I colori della marineria veneziana : dalla Repubblica alle soglie del 20. secolo / Gianfranco
Munerotto. Sommacampagna : Cierre, 2019.
   303 p. : ill. ; 24 cm.  (Mariégole ; 4).
  ISBN 9788883149795 :  € 24,00.
Soggetti:
   Navi - Colori [e] Decorazione - Venezia - Sec. 16.-20.
623.8200945311
BNI 2019-4942

Pavia, Rosario.
Tra suolo e clima : la terra come infrastruttura ambientale / Rosario Pavia ; prefazione di Mario
Tozzi. Roma : Donzelli, 2019.
   XV, 167 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 316).
  ISBN 9788868438890 :  € 17,50.
Soggetti:
   Difesa del suolo
624.15136
BNI 2019-4943
Zamperini, Emanuele.



629.45 VOLO SPAZIALE CON EQUIPAGGIO

629.47 INGEGNERIA ASTRONAUTICA

629.8 INGEGNERIA DEI CONTROLLI AUTOMATICI

636.7 CANI

Capriate e tetti di legno : evoluzione tecnologica e tipologica delle strutture lignee di copertura
in Italia (1800-1950) / Emanuele Zamperini. Pavia : Cooperativa libraria universitaria, 2019.
   274 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788877910516 :  € 18,00.
Soggetti:
   Strutture in legno - Progettazione - Italia - 1800-1950
624.1840945
BNI 2019-4944

Cantore, Renato.
Dalla Terra alla Luna : Rocco Petrone, l'italiano dell'Apollo 11 / Renato Cantore ; prefazione di
Tito Stagno. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   138 p. ; 23 cm.  (Storie ; 90).
  ISBN 9788849858365 :  € 15,00.
Soggetti:
   Petrone, Rocco - Biografie
629.450092
BNI 2019-4945

Battiston, Roberto <1956- >.
Fare spazio : i miei anni all'Agenzia spaziale italiana / Roberto Battiston. Milano : La nave di
Teseo, 2019.
   249 p. ; 20 cm.  (Le onde ; 51).
  ISBN 9788893448826 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ricerche spaziali - Italia - Memorie
629.47092
BNI 2019-4946

Cingolani, Roberto.
Robotica : tra realtà e fantascienza : incontri culturali Cattedrale aperta 2017/2018, 7 marzo
2018 / Roberto Cingolani, Alberto Magnani. Genova : Il canneto, 2018.
   48 p. : ill. ; 16 cm.  (Aptamì ; 24).
  ISBN 9788899567491 :  € 10,00.
Soggetti:
   Robotica
Altro autore:   
   Magnani, Alberto <1990->
629.892
BNI 2019-4947

Garcia Real, M. Isabel.
Radiografia del cane e del gatto : interpretazione e diagnosi / M. Isabel García Real ; a cura di
Annalisa Liotta. Milano : Edra ; [Cremona] : Edizioni veterinarie, 2018.
   XIX, 234 p. : ill. ; 29 cm.
   Titolo uniforme: Atlas of radiographic interpratation in small animals. Altra edizione: ISBN 9788821447136
(digitale). 
  ISBN 9788821447129 (Edra) :  € 69,00.
Soggetti:
   Cani [e] Gatti - Radiografia - Atlanti
Altro autore:   
   Liotta, Annalisa
Altro titolo:
   Atlas of radiographic interpratation in small animals
636.7089607572
BNI 2019-4948
Viganò, Fabio <1961->.
Fluidoterapia nel cane e nel gatto : emodinamica e gestione degli squilibri elettrolitici e acido-
base / Fabio Viganò. Milano : Edra ; [Cremona] : Edizioni veterinarie, 2018.



641.2 BEVANDE

641.5 CUCINA

646.4 CONFEZIONE DI VESTIARIO E ACCESSORI

649 ALLEVAMENTO DEI BAMBINI; CURA DOMESTICA DI MALATI E INFERMI

657 CONTABILITA

   IX, 179 p., : ill. ; 25 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788821447174 (digitale). 
  ISBN 9788821447167 (Edra) :  € 49,00.
Soggetti:
   Cani [e] Gatti - Malattie - Fluidoterapia
636.7089558
BNI 2019-4949

Passaro, Pierluigi.
Il content marketing per le aziende vitivinicole : una nuova opportunità di comunicazione /
Pierluigi Passaro. Bari : Cacucci, 2018.
   VIII, 158 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788866117933 :  € 16,00.
Soggetti:
   Aziende vinicole [e] Aziende viticole - Marketing - Impiego [del] World Wide Web
641.220688
BNI 2019-4950

La cuciniera economica, 1818 . Il cuoco delle Marche, 1864 / a cura di Andrea Livi e Sabrina
Sollini. Fermo : Livi, 2018.
   105 p. ; 21 cm.  (I libri di cucina delle Marche).
  ISBN 9788879694254 :  € 10,00.
Soggetti:
   Ricette - Marche - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Livi, Andrea
   Sollini, Sabrina
641.594567
BNI 2019-4951

Hasegawa, Yoshimi.
Sartoria italiana : uno sguardo nel mondo dei grandi sarti italiani / Yoshimi Hasegawa ;
fotografie di Luke Carby. Milano : Skira, 2018.
   209 p. : ill. ; 30 cm.
   Titolo uniforme: Italian tailoring. 
  ISBN 9788857238050 :  € 42,00.
Soggetti:
   Abbigliamento maschile - Italia
   Sartoria - Italia
Altro titolo:
   Italian tailoring
646.402
BNI 2019-4952

Zerocinque : il manuale di UPPA sulla salute e l'educazione del bambino da 0 a 5 anni / C.
Borgia ... [et al.] ; illustrazioni di Francesca Grillo. Roma : UPPA, 2018.
   271 p. : ill. ; 23 cm. € 27,00.
Soggetti:
   Puericoltura
Altro autore:   
   Borgia, Chiara
649.1
BNI 2019-4953

La lettura economico-aziendale della gestione d'azienda : il bilancio d'esercizio / a cura di
Alessandro Montrone, Antonio Ricciardi, Franco E. Rubino. Milano : Angeli, 2018.
   487 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1179).
  ISBN 9788891770035 :  € 38,00.



658.15 GESTIONE FINANZIARIA

658.3 GESTIONE DEL PERSONALE

658.4 GESTIONE ESECUTIVA

Soggetti:
   Aziende - Bilanci
Altro autore:   
   Montrone, Alessandro
   Ricciardi, Antonio <1962->
   Rubino, Franco E.
657.3
BNI 2019-4954

Consorti, Augusta.
L'analisi della dinamica finanziaria per le decisioni aziendali / Augusta Consorti. Milano : Angeli,
2018.
   93 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1203).
  ISBN 9788891779601 :  € 20,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione finanziaria
658.15
BNI 2019-4955
Frasca, Alessandro.
Aspetti finanziari nella gestione dell'impresa / Alessandro Frasca. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2019.
   184 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze economiche e aziendali).
   Il nome dell’editore CEDAM si ricava dal numero standard. 
  ISBN 9788813370541 (CEDAM) :  € 20,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione finanziaria
658.15
 BNI 2019-4956 (Fonte: RMG CG)

Dato, Daniela.
Welfare manager, benessere e cura : impresa e pedagogia per un nuovo umanesimo del lavoro
/ Daniela Dato, Severo Cardone ; in collaborazione con l'Associazione di imprese Valore D.
Milano : Angeli, 2018.
   120 p. : ill. ; 23 cm.  (Pedagogia del lavoro ; 4).
  ISBN 9788891779526 :  € 15,00.
Soggetti:
   Aziende - Personale - Capacità - Sviluppo - Ruolo [dell'] Educazione [e della] Formazione professionale
Altro autore:   
   Cardone, Severo
   Associazione di imprese Valore D
658.3124
BNI 2019-4957
Quando il lavoro cambia : investire nell'apprendimento permanente ... / Victoria J. Marsick ...
[et al.] ; introduzione del presidente del Parlamento europeo Antonio Tajani ; prefazione del
Commissario europeo all'educazione alla cultura, ai giovani e allo sport Tibor Navracsics ;
intervento speciale del Commissario europeo ai trasporti Violeta Bulc ; interviste ed interventi di
Paolo Uggé ... [et al.]. Milano : EDUCatt, 2018.
   186 p. ; 24 cm.  (Testi sulla formazione permanente e sulla validazione delle competenze degli adulti).
   Testi in inglese o in italiano. 
  ISBN 9788893353670 :  € 11,50.
Soggetti:
   Aziende - Personale - Formazione professionale - Modelli
Altro autore:   
   Bulc, Violeta
   Uggè, Paolo
   Marsick, Victoria J.
658.312404
BNI 2019-4958

Calabrò, Antonio <1950->.
L'impresa riformista : lavoro, innovazione, benessere, inclusione / Antonio Calabrò. [Milano] :



Bocconi : Egea, 2019.
   IX, 288 p. ; 23 cm.  (Frontiere).
  ISBN 9788883502880 :  € 28,00.
Soggetti:
   Aziende - Responsabilità sociale
658.408
BNI 2019-4959
Cucari, Nicola.
Lo shareholder engagement negli studi di corporate governance : un'analisi empirica mediante
la Qualitative Comparative Analysis / Nicola Cucari. Milano : Angeli, 2018.
   150 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1210).
  ISBN 9788891781499 :  € 22,00.
Soggetti:
   Corporate governance - Partecipazione [degli] Azionisti
658.4
BNI 2019-4960
De_Masi, Sara.
La diversità di genere negli organi di governo delle imprese / Sara De Masi. Torino : Giappichelli,
2019.
   XII, 161 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892120709 :  € 21,00.
Soggetti:
   Aziende - Consigli di amministrazione - Partecipazione [delle] Donne
658.422082
BNI 2019-4961
Innovare nella società delle reti : sistemi organizzativi, processi produttivi e project
management / a cura di Renato Fontana e Andrea Rocchi. Milano : Angeli, 2019.
   215 p. : ill. ; 23 cm.  (Economia & management ; 134).
  ISBN 9788891780966 :  € 30,00.
Soggetti:
   Aziende - Processi innovativi - Gestione
Altro autore:   
   Rocchi, Andrea <1972->
   Fontana, Renato <1951->
658.406
BNI 2019-4962
Linguistica e comunicazione d'impresa : linguaggi e competenze = Linguistics and business
communication : languages and competences = Linguistik und Unternehmenskommunikation :
Sprachen und Kompetenzen / a cura di Natascia Leonardi e Antonella Nardi. Macerata : EUM,
2018.
   IX, 210 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788860565792 :  € 16,00.
Soggetti:
   Comunicazione aziendale - Linguaggio
Altro autore:   
   Nardi, Antonella
   Leonardi, Natascia
Altro titolo:
   Linguistics and business communication
   Linguistik und Unternehmenskommunikation
658.45
BNI 2019-4963
Sarto, Fabrizia.
Il ruolo del board human capital nel governo delle aziende : profili teorici e riflessi sulla
performance / Fabrizia Sarto. Torino : Giappichelli, 2019.
   X, 159 p. ; 24 cm.  (Economia aziendale. Sezione Ricerche ; 31).
  ISBN 9788892120501 :  € 22,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Ruolo [dei] Consigli di amministrazione
658.422
BNI 2019-4964
Sostenibilità, responsabilità sociale d'impresa e nuove aspettative dei consumatori : nuovi
paradigmi di qualità? : atti del Convegno, 12 ottobre 2018 / a cura di Monica Cocconi. Napoli :
Editoriale scientifica, 2019.
   129 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche ; 163).



659.1 PUBBLICITA

700 LE ARTI BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE

   Tenuto a Parma. 
  ISBN 9788893915380 :  € 15,00.
Soggetti:
   Aziende - Responsabilità sociale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cocconi, Monica <1964- ; Parma>
658.408
BNI 2019-4965
Lo sviluppo sostenibile delle micro piccole e medie imprese / a cura di Francesco Gennari.
Torino : Giappichelli, 2019.
   XI, 176 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di sociologia e diritto dell'economia, Università di Bologna.
Sezione giuridica ; 8).
  ISBN 9788892119062 :  € 24,00.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Sviluppo sostenibile - Gestione
Altro autore:   
   Gennari, Francesco <1968->
658.406
BNI 2019-4966

Borsani, Ambrogio.
La claque del libro : storia della pubblicità editoriale da Gutenberg ai nostri giorni / Ambrogio
Borsani. Vicenza : Pozza, 2019.
   187 p. : ill. ; 22 cm.  (I colibrì).
  ISBN 9788854516816 :  € 16,00.
Soggetti:
   Libri - Pubblicità - Storia
659.19002
BNI 2019-4967

Berger, John.
Paesaggi / John Berger ; a cura di Tom Overton ; traduzione e cura dell'edizione italiana di Maria
Nadotti. Milano : Il saggiatore, 2019.
   351 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1258).
   Titolo uniforme: Landscapes. 
  ISBN 9788842824916 :  € 39,00.
Soggetti:
   Arte
Altro autore:   
   Nadotti, Maria
   Overton, Tom
Altro titolo:
   Landscapes
700
BNI 2019-4968
Laneri, Salvatore.
La parola in azione : poesia e prassi antagonista negli scrittori Antigruppo (1968-1975) /
Salvatore Laneri. Ragusa : Sicilia punto L, 2019.
   288 p. : ill. ; 17 cm.  (Letteratura libertaria ; 25).
  ISBN 9788894238457 :  € 20,00.
Soggetti:
   Movimenti artistici - Sicilia - 1968-1975
700.9458
BNI 2019-4969
Pamio, Massimo.
Sensibili alle forme : che cos'è l'arte / Massimo Pamio. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   165 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 615).
  ISBN 9788857554822 :  € 18,00.
Soggetti:
   Arte
700
BNI 2019-4970



701 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. FILOSOFIA E TEORIA

Rethinking nature in post-Fukushima Japan : facing the crisis / edited by Marcella Mariotti ...
[et al.]. Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2018.
   153 p. : ill. ; 23 cm.  (Ca' Foscari Japanese studies. Arts and literature ; 4).
   Relazioni presentate a un simposio tenuto a Venezia nel 2015. Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN
9788869692642 (eBook). Altra edizione: ISBN 9788869692642
(http://edizionicafoscari.unive.it/it/edizioni/libri/9788869692895/). DOI: 10.14277/9788869692642. 
  ISBN 9788869692895.
Soggetti:
   Arte giapponese - Temi [:] Rapporti [dell'] Uomo [con l'] Ambiente naturale
Altro autore:   
   Mariotti, Marcella
700.952
BNI 2019-4971
Spranzi, Aldo.
Premiata ditta Spranzi Aldo, dal 1932 : una storia vera con la partecipazione della scienza, della
madonna, del diavolo e della felicità / Aldo Spranzi. Milano : UNICOPLI, 2018.
   534 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788840020228 :  € 30,00.
Soggetti:
   Spranzi, Aldo - Autobiografie
700.92
BNI 2019-4972
Sullo stile : singolarità e formularità di un concetto / Sebastiano D'Urso, Davide Miccione, a
cura di. Caltagirone : Lettere da Qalat, 2019.
   147 p. ; 21 cm.  (Leggere la contemporaneità ; 6).
  ISBN 9788894014396 :  € 15,00.
Soggetti:
   Stile
Altro autore:   
   D'Urso, Sebastiano <1969->
   Miccione, Davide
700
BNI 2019-4973

Arnheim, Rudolf.
Per la salvezza dell'arte / Rudolf Arnheim. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   297 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Fenomenologia e ontologia sperimentali ; 18).
   Titolo uniforme: To the rescue of art. Traduzione di Alessandro Serra. 
  ISBN 9788857555126 :  € 24,00.
Soggetti:
   Arte - Psicologia
Altro titolo:
   To the rescue of art
701.15
BNI 2019-4974
Bertolo, Luca.
I baffi del bambino : scritti sull'arte e sugli artisti / Luca Bertolo ; a cura di Davide Ferri ; con uno
scritto di Tiziano Scarpa. Macerata : Quodlibet, 2018.
   231 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Fabula picta).
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788822902993 :  € 22,00.
Soggetti:
   Arte - Teorie
Altro autore:   
   Scarpa, Tiziano
   Ferri, Davide
701
BNI 2019-4975
Civitarese, Giuseppe <1958->.
Perdere la testa : abiezione, conflitto estetico e critica psicoanalitica / Giuseppe Civitarese. 2.
ed. riveduta. Firenze : Clinamen, 2018.
   137 p. ; 21 cm.  (Spiraculum ; 7).
  ISBN 9788884102782 :  € 17,90.
Soggetti:



704.9 ICONOGRAFIA

707.4 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. COLLEZIONI ED ESPOSIZIONI TEMPORANEE E
ITINERANTI

   Arte - Psicanalisi
701.15
BNI 2019-4976
Marroni, Aldo.
L'arte ansiosa : perché non ci sono più né artisti né arte / Aldo Marroni. [Milano] : Bruno
Mondadori, 2019.
   205 p. ; 21 cm.  (Ricerca).
  ISBN 9788867742226 :  € 16,00.
Soggetti:
   Arte - Teorie
701
BNI 2019-4977

Immagini dei Greci, immagini dai Greci / a cura di Benedetta Sciaramenti. Perugia : Morlacchi
editore U.P., 2018.
   303 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni di Otium ; 2).
   Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788860749574 :  € 20,00.
Soggetti:
   Iconografia greca
Altro autore:   
   Sciaramenti, Benedetta
704.9470938
BNI 2019-4978
Marino, Antonella <1961->.
Coltivare l'arte : educazione, natura, agricoltura / Antonella Marino e Maria Vinella. Milano :
Angeli, 2018.
   162 p. : ill. ; 23 cm.  (Educazione e politiche della bellezza ; 10).
  ISBN 9788891778765 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arte - Rapporti [con l'] Agricoltura [e con la] Natura
Altro autore:   
   Vinella, Maria
704.943
BNI 2019-4979
Pancheri, Roberto <1972->.
ll concilio ritrovato : un antico dipinto racconta la storia del Concilio di Trento / Roberto
Pancheri. [Trento] : Cassa rurale di Trento, 2018.
   141 p. : ill. ; 23 x 31 cm.
  ISBN 9788897760658.
Soggetti:
   Concilio di Trento <1545-1564> - Iconografia
704.948209031
BNI 2019-4980

Di_Vinci, Enza.
Lo spazio per l'opera d'arte : allestimento, custodia, imballo e movimentazione di opere d'arte :
esposizioni e architettura = The space for the artwork : exhibition design, storage, rigging,
handling and packing of artworks : exhibitions and architecture. / Enza Di Vinci. Genova : Erga,
2018.
   229 p. : ill. ; 22 cm.  (Manuali).
   Testo solo in italiano. Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788832980066 :  € 15,00.
Soggetti:
   Arte - Esposizioni - Allestimento [e] Organizzazione
Altro titolo:
   The space for the artwork
707.4
BNI 2019-4981



708.5 GALLERIE, MUSEI, COLLEZIONI PRIVATE. ITALIA

709 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

709.01 ARTE DEI POPOLI SENZA SCRITTURA, E ARTE FINO AL 499

709.04 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 20., 1900-1999

Museo civico di Padova.
Il Museo civico di Padova : storia istituzionale : inventario dell'archivio / [a cura di] Nicola
Boaretto. [S.l. : s.n.], 2019 (San Martino di Lupari : Grafica Bazzacco).
   156 p. : ill. ; 24 cm + 1 CD-ROM.
   Edizione a tiratura limitata. 
  ISBN 9791220042710.
Soggetti:
   Museo civico di Padova - Storia
   Museo civico di Padova - Archivi - Inventari
Altro autore:   
   Boaretto, Nicola
708.5321
BNI 2019-4982

Lost and found : storie di ritrovamenti / a cura di Grazia Maria Fachechi ; autori dei saggi Maria
Cesa ... [et al.]. Roma : Gangemi, 2018.
   301 p. ; ill. ; 24 cm.  (Chiaroscuro ; 4).
  ISBN 9788849236965 :  € 34,00.
Soggetti:
   Opere d'arte trafugate - Recupero
Altro autore:   
   Cesa, Maria <1957->
   Fachechi, Grazia Maria
709
BNI 2019-4983

Arti minori e arti maggiori : relazioni e interazioni tra tarda antichità e alto Medioevo / a cura di
Fabrizio Bisconti, Matteo Braconi, Mariarita Sgarlata ; cura editoriale di Alessandro Di Tomassi e
Giovanna Ferri. Pian di Porto, Todi : Tau, 2019.
   756 p. : ill. ; 24 cm.  (Ricerche di archeologia e antichità cristiane ; 8).
   Atti del Convegno tenuto a Catania e Siracusa nel 2016. 
  ISBN 9788862447621 :  € 58,00.
Soggetti:
   Arte - Antichità - Atti di congressi
Altro autore:   
   Sgarlata, Mariarita
   Bisconti, Fabrizio
   Braconi, Matteo
   Di_Tomassi, Alessandro
   Ferri, Giovanna <1982->
709.01
BNI 2019-4984

Paolo 6. : il papa degli artisti / a cura di Antonio D'Amico. Roma : Gangemi, 2018.
   107 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2019. 
  ISBN 9788849236910 :  € 24,00 : $/£ 27.00.
Soggetti:
   Opere d'arte - Collezione Paolo VI [dell'] Associazione arte e spiritualità-Centro studi Paolo VI sull’arte moderna
e contemporanea - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   D'Amico, Antonio <1979->
709.045
BNI 2019-4985
Ricaldone, Sandro.
L'avant-garde se rend pas : lettrismo, Bauhaus immaginista, internazionale situazionista, Fluxus
/ Sandro Ricaldone. Genova : Il canneto, 2018.
   249 p. ; 21 cm.  (Documenta ; 19).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788899567422 :  € 22,00.



709.2 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. PERSONE

Soggetti:
   Arte - Movimenti d'avanguardia - Sec. 20.
709.04
BNI 2019-4986
Wall, Jeff.
Gestus : scritti sulla fotografia e sull'arte / Jeff Wall ; a cura di Stefano Graziani. 1. ed. riveduta e
corretta. Macerata : Quodlibet, 2019.
   244 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Habitat ; 23).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788822903129 :  € 24,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 20.
Altro autore:   
   Graziani, Stefano <1971->
709.04
BNI 2019-4987

Antonelli, Rosalba.
Leonardo da Vinci e i manoscritti tascabili di età sforzesca : contenuti, tecniche grafiche e
proposte di riordino / Rosalba Antonelli. Cargeghe : Documenta, 2019.
   472 p. ; 21 cm.  (Bibliographica ; 16).
  ISBN 9788864544076 :  € 20,00.
Soggetti:
   Leonardo : da#Vinci - Opere - Manoscritti - 1482-1499
709.2
BNI 2019-4988
Fogli, Andrea.
Diario della polvere e dell'argilla / Andrea Fogli ; con uno scritto di Giorgio Agamben. Macerata :
Quodlibet, 2018.
   159 p. : ill. ; 21 cm.  (Fabula picta).
  ISBN 9788822902344 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Agamben, Giorgio
709.2
BNI 2019-4989
Leonardo da Vinci : disegnare il futuro / a cura di Enrica Pagella, Francesco Paolo Di Teodoro,
Paola Salvi. Cinisello Balsamo : Silvana, 2019.
   438 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2019. 
Soggetti:
   Leonardo : da#Vinci - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pagella, Enrica
   Di_Teodoro, Francesco Paolo
   Salvi, Paola
709.2
BNI 2019-4990
Ludueña Romandini, Fabián.
L'ascensione di Atlante : glosse su Aby Warburg / Fabián Ludueña Romandini ; a cura di Pietro
Piro ; prefazione di Emanuele Coccia. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   71 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 601).
   Titolo uniforme: La ascensión de Atlas. Traduzione di P. Piro. 
  ISBN 9788857546995 :  € 8,00.
Soggetti:
   Warburg, Aby
Altro autore:   
   Piro, Pietro
Altro titolo:
   La ascensión de Atlas
709.2
BNI 2019-4991
Mencarelli, Elena.
Maria Rebecca Ballestra : una fenomenologia del postumano / di Elena Mencarelli. Milano ;
Udine : Mimesis, 2019.



   190 p. : ill. ; 24 cm.  (Mimesis. Resilienze ; 6).
  ISBN 9788857555461 :  € 22,00.
Soggetti:
   Ballestra, Maria Rebecca
709.2
BNI 2019-4992
Michelangelo : arte, materia, lavoro / a cura di Alessandro Nova, Vitale Zanchettin. Venezia :
Marsilio, 2019.
   271 p. : ill. ; 30 cm.  (Collana del Kunsthistorisches Institut in Florenz, Max-Planck-Institut ; 21).
   Atti del Convegno tenuto a Firenze nel 2014. 
  ISBN 9788831742467 :  € 70,00.
Soggetti:
   Buonarroti, Michelangelo <1475-1564> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Nova, Alessandro <1954->
   Zanchettin, Vitale
709.2
BNI 2019-4993
Miglietta, Fernando.
Diariodue con Pierre Restany : l'arte della città : archivio Miglietta / Fernando Miglietta ;
contributi di Enrico Crispolti, Alessandro Mendini, Carmelo Strano. Soveria Mannelli : Rubbettino,
2019.
   156 p. : ill. ; 21 cm.  (I quaderni di Abitacolo ; 1).   (Università).
   In testa al frontespizio: Abitacolo; AfM, Archivio Miglietta. 
  ISBN 9788849855920 :  € 15,00.
Soggetti:
   Restany, Pierre
Altro autore:   
   Crispolti, Enrico <1933->
   Strano, Carmelo
   Mendini, Alessandro
709.2
BNI 2019-4994
Morozzi, Cristina.
Leonardo primo designer : idee, sogni, progetti / Cristina Morozzi, Massimo Temporelli. Milano :
Hoepli, 2019.
   103 p. ; 20 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820390983 :  € 12,90.
Soggetti:
   Leonardo : da#Vinci
Altro autore:   
   Temporelli, Massimo
709.2
BNI 2019-4995
Nicoletti, Luca Pietro.
Argan e l'Einaudi : la storia dell'arte in casa editrice / Luca Pietro Nicoletti ; postfazione di
Orietta Rossi Pinelli. Macerata : Quodlibet, 2018.
   201 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Teoria delle arti e cultura visuale).
  ISBN 9788822901828 :  € 20,00.
Soggetti:
   Argan, Giulio Carlo - Rapporti [con] Giulio Einaudi editore
709.2
BNI 2019-4996
Pappagallo, Mario.
Il genio in cucina : Leonardo, la leggenda del Codice Romanoff e le tavole dei signori / Mario
Pappagallo. Firenze ; Milano : Giunti, 2019.
   157 p., [4] carte di tav. : ill. ; 19 cm.
  ISBN 9788809865877 :  € 14,00.
Soggetti:
   Culinaria - Interesse [di] Leonardo : da#Vinci
709.2
BNI 2019-4997
Ragionieri, Pina.
Col passare degli anni : saggi e memorie / Pina Ragionieri ; a cura di Arnaldo Bruni. Firenze :



709.45 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. ITALIA

711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)

712 PAESISTICA (ARCHITETTURA DEL PAESAGGIO)

Polistampa, 2019.
   135 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788859619444 :  € 12,00.
Soggetti:
   Buonarroti, Michelangelo <1475-1564>
Altro autore:   
   Bruni, Arnaldo
709.2
BNI 2019-4998

Brambilla, Alberto <1955->.
Il rinoceronte nero e altre verosimili finzioni : percorsi, tra letteratura ed arte, intorno al pianeta
libro / Alberto Brambilla, Angelo Colombo ; a cura di Marco Menato. Macerata : Biblohaus, 2018.
   151 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788895844718 :  € 15,00.
Soggetti:
   Libri d'artista - Italia
Altro autore:   
   Colombo, Angelo <1957->
   Menato, Marco
709.45
BNI 2019-4999
Frantová, Zuzana.
Ravenna : sedes imperii : artistic trajectories in the late antique Mediterranean / Zuzana
Frantová. Roma : Viella, 2019.
   VIII, 253 p., [28] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (I libri di Viella. Arte).   (Studia artium mediaevalium Brunensia ; 8).
  ISBN 9788833130484 :  € 55,00.
Soggetti:
   Arte - Ravenna - 402-476
709.4547109015
BNI 2019-5000

Nigrelli, Fausto Carmelo.
Lo spazio perduto : trasformazioni urbane e modernizzazione a Piazza Armerina nel 19. secolo /
Fausto Carmelo Nigrelli. Milano : Angeli, 2019.
   294 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Studi urbani e regionali ; 150).
  ISBN 9788891781741 :  € 39,00.
Soggetti:
   Piazza Armerina - Sistemazione urbanistica - Sec. 19.
711.4094581224
BNI 2019-5001
Porqueddu, Luca.
Dalla grande dimensione alla bigness : il progetto delle relazioni tra architettura, città e
territorio globale / Luca Porqueddu. Macerata : Quodlibet, 2019.
   159 p. : ill. ; 22 cm.  (DiAP Print. Dottorato ; 7).
  ISBN 9788822903563 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Teorie
711.401
BNI 2019-5002

Gangemi, Sara.
Common landscape : processi di educazione, partecipazione ed empowerment in paesaggi
ordinari / Sara Gangemi. Macerata : Quodlibet, 2019.
   146 p. : ill. ; 22 cm.  (DiAP Print. Dottorato ; 5).
   In appendice: Paesaggi socialdemocratici a Copenaghen, dello stesso autore. 
  ISBN 9788822903044 :  € 18,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Pianificazione - Partecipazione [dei] Cittadini
712
BNI 2019-5003



719 PAESAGGI E AMBIENTI NATURALI

720 ARCHITETTURA

Paolucci, Antonio <1939->.
L'eredità di Stefano Bardini a Firenze : le opere d'arte, la villa e il giardino / a cura di Antonio
Paolucci ; testi di Antonio Paolucci, Maria Chiara Pozzana, Emanuele Barletti. Firenze :
Mandragora, 2019.
   231 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788874614691.
Soggetti:
   Villa Bardini <Firenze> - Giardini
   Museo Stefano Bardini
   Bardini <famiglia>
Altro autore:   
   Pozzana, Mariachiara
   Barletti, Emanuele
712.50945511
BNI 2019-5004

Canu, Antonio <1960->.
Andare per parchi nazionali / Antonio Canu. Bologna : Il mulino, 2019.
   161 p. : ill. ; 21 cm.  (Ritrovare l'Italia).
  ISBN 9788815280817 :  € 12,00.
Soggetti:
   Parchi nazionali - Italia
719.320945
BNI 2019-5005

Assennato, Marco <1978->.
Progetto e metropoli : studio su operaismo e architettura / Marco Assennato. Macerata :
Quodlibet, 2019.
   105 p. ; 22 cm.  (Materiali IT).
  ISBN 9788822903365 :  € 16,00.
Soggetti:
   Architettura [e] Urbanistica - Teorie
720.1
BNI 2019-5006
De_Carlo, Giancarlo.
La piramide rovesciata : architettura oltre il '68 / Giancarlo De Carlo ; a cura di Filippo De Pieri.
Macerata : Quodlibet, 2018.
   183 p. ; 19 cm.  (Habitat ; 20).
  ISBN 9788822902399 :  € 16,00.
Soggetti:
   Università - Facoltà di architettura - Italia - 1963-1968
Altro autore:   
   De_Pieri, Filippo
720.71145
BNI 2019-5007
Franchini, Caterina.
MoMoWo : women's creativity since the modern movement : an European cultural heritage /
Caterina Franchini and Emilia Garda. Turin : Politecnico di Torino, 2018.
   239 p. : ill. ; 21 cm.
   Edizione fuori commercio. 
  ISBN 9788885745049.
Soggetti:
   Donne architetto
Altro autore:   
   Garda, Emilia
720.82
BNI 2019-5008
Tatano, Valeria.
Atlante dell'accessibilità urbana a Venezia / Valeria Tatano. Conegliano : Anteferma, 2018.
   305 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788832050011 :  € 18,00.
Soggetti:



720.28 ARCHITETTURA. TECNICHE E PROCEDURE AUSILIARIE; APPARECCHI, ATTREZZATURE,
MATERIALI

720.9 ARCHITETTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

   Venezia - Accessibilità [per i] Disabili
720.870945311
BNI 2019-5009
Ventura, Nico.
La simpatia delle latitudini / Nico Ventura. Macerata : Quodlibet, 2018.
   235 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Città e paesaggio).
  ISBN 9788822900876 :  € 20,00.
Soggetti:
   Architettura - Teorie
720.1
BNI 2019-5010

Dassori, Enrico.
Percorsi della tecnica in architettura / Emilio Dassori. Genova : Genova University Press, 2018.
   303 p. : ill. ; 21 cm.  (Ricerca).   (Sustainable design and construction ; 4).
   Altra edizione: ISBN 9788894943184 (eBook). 
  ISBN 9788894943177 :  € 25,00.
Soggetti:
   Architettura - Tecnica
720.28
BNI 2019-5011
Giancotti, Alfonso.
Incompiute, o dei ruderi della contemporaneità / Alfonso Giancotti ; prefazione di Stefano
Catucci ; con un saggio di Barbara Elia. Macerata : Quodlibet, 2018.
   156 p. : ill. ; 22 cm.  (DiAP Print. Teorie ; 17).
  ISBN 9788822902610 :  € 18,00.
Soggetti:
   Architettura - Opere incompiute - Restauro [e] Riuso
Altro autore:   
   Elia, Barbara <1970->
720.288
BNI 2019-5012

Gli architetti di Zevi : storia e controstoria dell'architettura italiana, 1944-2000 / a cura di
Pippo Ciorra, Jean-Louis Cohen. [Macerata] : Quodlibet, 2018.
   196 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2018. 
  ISBN 9788822902078 :  € 24,00.
Soggetti:
   Zevi, Bruno - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ciorra, Pippo
   Cohen, Jean-Louis
720.92
BNI 2019-5013
Frediani, Gianluca.
Armonia segreta : Carlo Scarpa e il progetto della forma / Gianluca Frediani. Macerata :
Quodlibet, 2019.
   114 p. : ill. ; 22 cm.  (DiAP Print. Teorie ; 19).
  ISBN 9788822903396 :  € 18,00.
Soggetti:
   Scarpa, Carlo <1906-1978>
720.92
BNI 2019-5014
Sottsass, Ettore <1917-2007>.
Molto difficile da dire / Ettore Sottsass ; a cura di Matteo Codignola. Milano : Adelphi, 2019.
   297 p., 1 carta di tav. ripiegata : ill. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 736).
  ISBN 9788845933417 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Codignola, Matteo
720.92



720.94 ARCHITETTURA. EUROPA

720.945 ARCHITETTURA. ITALIA

720.95 ARCHITETTURA. ASIA

BNI 2019-5015
Zevi, Bruno.
Architettura e storiografia : le matrici antiche del linguaggio moderno ; seguito da La storia
come metodologia del fare architettonico / Bruno Zevi ; introduzione di Alessandra Muntoni.
Macerata : Quodlibet, 2018.
   XXV, 191 p. : ill. ; 22 cm.  (DiAP Print. Teorie ; 16).
  ISBN 9788822901705 :  € 20,00.
Soggetti:
   Architettura - Storiografia
720.9
BNI 2019-5016

Hatherley, Owen.
Trans-Europe Express : alla ricerca di un continente perduto / Owen Hatherley ; traduzione di
Maddalena Ferrara. Torino : Einaudi, 2019.
   VI, 393 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggi ; 988).
   Titolo uniforme: Trans-Europe Express. 
  ISBN 9788806241377 :  € 32,00.
Soggetti:
   Città - Architettura - Europa
Altro autore:   
   Ferrara, Maddalena <1959->
Altro titolo:
   Trans-Europe Express
720.94
BNI 2019-5017

La città del disincanto : architettura e società dell'ultimo Novecento a Bari / a cura di Nicola
Signorile ; testi di Antonella Calderazzi ... [et al.] ; fotografie di Nicola e Giorgio Amato. Bari :
Adda, 2019.
   166 p. : ill. ; 21 x 21 cm.  (Documenti / Museo civico di Bari ; 1).
   Catalogo della Mostra tenuta a Bari nel 2019. 
  ISBN 9788867174270 :  € 15,00.
Soggetti:
   Architettura - Bari - Sec. 20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Signorile, Nicola <1958->
   Calderazzi, Antonella
720.9457511
BNI 2019-5018

Architettura tra due mari : radici e trasformazioni architettoniche e urbane in Russia, Caucaso
e Asia Centrale / a cura di Roberto Secchi e Leone Spita. Macerata : Quodlibet, 2018.
   479 p. : ill. ; 22 cm.  (DiAP Print. Teorie ; 13).
  ISBN 9788822901460 :  € 28,00.
Soggetti:
   Architettura - Asia centrale [e] Caucaso [e] Russia
   Pianificazione urbanistica - Asia centrale [e] Caucaso [e] Russia
Altro autore:   
   Spita, Leone
   Secchi, Roberto
720.958
BNI 2019-5019
Calia, Marianna.
Taccuini di viaggio : dal Sud della Cina a Guangzhou / Marianna Calia. [Melfi] : Libria, 2018.
   202 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo parallelo in cinese. 
  ISBN 9788867640089 :  € 20,00.
Soggetti:
   Città - Architettura - Cina
720.951



725 ARCHITETTURA DI EDIFICI PUBBLICI

726 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER USI RELIGIOSI E CONNESSI ALLA RELIGIONE

726.5 ARCHITETTURA DELLE CHIESE CRISTIANE

BNI 2019-5020

Castrum Superius : il palazzo dei re Normanni. Palermo : Fondazione Federico 2., 2019.
   237 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Palermo, 2019-2020. 
  ISBN 9788896729380.
Soggetti:
   Palazzo dei Normanni <Palermo>
725.1709458231
BNI 2019-5021
Lenci, Ruggero.
L'enigma dell'opera poligonale con blocchi concavi e il rilievo delle mura di Amelia : ricerca di
ateneo La Sapienza 2016 ... = The enigma of the polygonal work with concave blocks and the
survey of the walls of Amelia : La Sapienza University research 2016 / Ruggero Lenci ; [con testi
di/with texts by Gianluigi Lerza e/and Chiara Luchino]. 2. ed. Roma : Gangemi, 2019.
   119 p. : ill. ; 30 cm.  (Architettura enigmatica ; 5).
  ISBN 9788849237184 :  € 20,00 : $/£ 24.00.
Soggetti:
   Mura - Amelia
Altro autore:   
   Luchino, Chiara
   Lerza, Gianluigi
725.96094565245
BNI 2019-5022
Tolic, Ines.
Il negozio all'italiana : spazi, architetture e città / Ines Tolic. [Milano] : Bruno Mondadori, 2018.
   161 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Culture, moda e società).   (Ricerca).
  ISBN 9788867742080 :  € 16,00.
Soggetti:
   Negozi - Progettazione architettonica - Italia
725.210945
BNI 2019-5023

The Iseum Campense from the Roman empire to the modern age : temple, monument, lieu de
mémoire : proceedings of the international Conference held in Rome at the Royal Netherlands
institute in Rome (KNIR), the Accademia di Danimarca, and the Accademia d'Egitto, May 25-27
2016 / edited by Miguel John Versluys, Kristine Bülow Clausen, Giuseppina Capriotti Vittozzi.
[Roma] : Quasar, 2018.
   375 p. : ill. ; 28 cm.  (Papers of the Royal Netherlands Institute in Rome ; 66).
   Testi in inglese o in italiano. 
  ISBN 9788871409269 :  € 38,00.
Soggetti:
   Tempio di Iside al Campo Marzio < Roma> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bülow Clausen, Kristine
   Capriotti Vittozzi, Giuseppina
   Versluys, M. J.
726.1207093763
BNI 2019-5024

Acidini, Cristina.
Firenze 1450, Firenze oggi : i luoghi di Marco Rustici orafo del Rinascimento / Cristina Acidini,
Elena Gurrieri. Firenze : Olschki, 2018.
   126 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788822265999 :  € 14,00.
Soggetti:
   Chiese - Firenze - Guide
   Rustici, Marco di Bartolomeo - Acquerelli [di] Chiese - Firenze
Altro autore:   
   Gurrieri, Elena
726.50945511



727 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER L'EDUCAZIONE E LA RICERCA

728 ARCHITETTURA DI EDIFICI RESIDENZIALI E AFFINI

728.8 ARCHITETTURA DI DIMORE PRIVATE GRANDI E SIGNORILI

729 PROGETTAZIONE E DECORAZIONE DI STRUTTURE ARCHITETTONICHE E DI ACCESSORI

BNI 2019-5025

Buonfantino, Francesco Felice.
Disegnare un mondo migliore : il campus universitario di Oscar Niemeyer a Constantine =
Dessiner un monde meilleur : le campus universitaire d'Oscar Niemeyer à Constantine /
Francesco Felice Buonfantino, Alessandro Pagliano. Milano : Angeli, 2019.
   170 p. : ill. ; 23 cm.  (Serie di architettura e design ; 111).
  ISBN 9788891781284 :  € 22,50.
Soggetti:
   Edifici universitari - Progetti [di] Niemeyer, Oscar - Costantina
Altro autore:   
   Pagliano, Alessandra
727.309655
BNI 2019-5026
Campus delle Arti di Brera : ampliamento dell'Accademia allo Scalo Farini : indirizzi di un
progetto architettonico / [a cura di] Accademia di belle arti di Brera, Politecnico di Milano.
Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   79 p. : ill. ; 33 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2019. 
  ISBN 9788857555683 :  € 18,00.
Soggetti:
   Accademia di belle arti di Brera - Sede - Ampliamento - Progetti - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Politecnico di Milano
   Accademia di belle arti di Brera
727.30945211
BNI 2019-5027

Atzeni, Carlo <1972->.
Modernità resiliente : esperienze d'habitat in Algeria / Carlo Atzeni, Silvia Mocci. Macerata :
Quodlibet, 2018.
   325 p. : ill. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Città e paesaggio).
  ISBN 9788822902054 :  € 26,00.
Soggetti:
   Edilizia residenziale - Algeria [e] Marocco - Sec. 20.
Altro autore:   
   Mocci, Silvia
728.0965
BNI 2019-5028
Villa Rufolo : una scoperta che dura da mille anni. Roma : Avagliano, 2019.
   142 p. : ill. ; 22 x 25 cm.
  ISBN 9788883094231 :  € 24,00.
Soggetti:
   Villa Rufolo <Ravello>
728.09457424
BNI 2019-5029

Boschi, Antonello.
L'architettura della villa moderna / Antonello Boschi, Luca Lanini. Macerata : Quodlibet.
   volumi ; 24 cm. (Quodlibet studio. Città e paesaggio).
   Vol. 3: Gli anni dei linguaggi diffusi, 1981-2018 / Antonello Boschi, Luca Lanini. Macerata : Quodlibet, 2018. 295
p. : ill. ; 24 cm. ISBN 9788822902276 :  € 25,00.
Soggetti :
   Ville - Disegni - Sec. 20.
Altro autore:
   Lanini, Luca <1966->
728.80222
BNI 2019-5030



730.9 SCULTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

731 SCULTURA. PROCEDIMENTI, FORME, SOGGETTI

Nastri, Massimiliano <1969- >.
Téchne e poíesis : cultura tecnologica ed elaborazione esecutiva del progetto / Massimiliano
Nastri. Milano : Angeli, 2018.
   178 p. : ill. ; 23 cm.  (Ricerche di tecnologia dell'architettura ; 111).
  ISBN 9788891780577 :  € 24,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica
729
BNI 2019-5031
Oddo, Maurizio.
Architettura e decorazione : the spirit of project / Maurizio Oddo ; [presentazione di Diane
Ghirardo]. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2018.
   343 p. : ill. ; 24 cm.  (Politecnica ; 643).
  ISBN 9788891622358 :  € 20,00.
Soggetti:
   Decorazione architettonica - Italia - 1922-1942
729.0945
BNI 2019-5032

Fritz Koenig : 1924-2017 : la retrospettiva / a cura di Alexander Rudigier, Eike D. Schmidt,
Stefanje Weinmayr. [Livorno] : Sillabe ; [Firenze] : Firenze musei, 2018.
   535 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2018. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. Sul
frontespizio: Le gallerie degli Uffizi. 
  ISBN 9788833400297 (Sillabe) :  € 39,00.
Soggetti:
   Koenig, Fritz - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Weinmayr, Stefanje
   Koenig, Fritz
   Rudigier, Alexander
   Schmidt, Eike <1968->
   Gallerie degli Uffizi
730.92
BNI 2019-5033

Magníficas vestes de Nossa Senhora do Loreto em Itália / curadoria de Stefano Gizzi, Alfonsina
Russo, Lorenzo Riccardi ; colaboração de Caterina Merlino. Roma : Gangemi, 2019.
   78 p. : ill. ; 30 cm.  (Tecer a esperança ; 8).
   Catalogo della Mostra tenuta a Lisbona nel 2019. In testa al frontespizio: MiBAC, Superintendência de
arqueologia, belas artes e paisagem das províncias de Frosinone, Latina e Rieti em colaboração com Parque
arquelógico do Coliseu. Pubblicato anche in italiano con il titolo: Le vesti preziose della Madonna di Loreto in
Italia. 
  ISBN 9788849237245 :  € 24,00.
Soggetti:
   Madonna di Loreto - Statue - Abbigliamento - Lazio - Sec. 18.-20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Riccardi, Lorenzo <1985->
   Merlino, Caterina
   Gizzi, Stefano <1953->
   Russo, Alfonsina
   Italia : Soprintendenza archeologia, belle arti e paesaggio per l'area metropolitana di Roma, la provincia di
Viterbo e l'Etruria meridionale
   Parco archeologico del Colosseo
731.8855
BNI 2019-5034
Pietà, deposizioni e compianti a Verona e nel veronese / Fabio Agostini ... [et al.] ; con un
saggio introduttivo di Sabrina Squarzoni. Verona : Scripta, 2018.
   271 p. : ill. ; 18 cm.  (Verona -ae ; 3).
  ISBN 9788831933186 :  € 15,00.
Soggetti:
   Scultura - Temi [:] Deposizione [di] Gesù Cristo [e] Pietà <iconografia> - Verona - Sec. 14.-16.
Altro autore:   



733 SCULTURA GRECA, ETRUSCA, ROMANA

738 ARTI DELLA CERAMICA

740 GRAFICA E ARTI DECORATIVE

741.6 PROGETTAZIONE GRAFICA, ILLUSTRAZIONE, ARTE COMMERCIALE

   Agostini, Fabio <1984->
731.8853
BNI 2019-5035
Le vesti preziose della Madonna di Loreto in Italia / a cura di Stefano Gizzi, Alfonsina Russo,
Lorenzo Riccardi ; con la collaborazione di Caterina Merlino. Roma : Gangemi, 2019.
   78 p. : ill. ; 30 cm.  (Tessere la speranza ; 7).
   Catalogo della Mostra tenuta a Lisbona nel 2019. In testa al frontespizio: MiBAC, Soprintendenza archeologia,
belle arti e paesaggio per le province di Frosinone, Latina e Rieti in collaborazione con Parco archeologico del
Colosseo. Pubblicato anche in portoghese con il titolo: Magníficas vestes de Nossa Senhora do Loreto em Itália. 
  ISBN 9788849237245 :  € 24,00.
Soggetti:
   Madonna di Loreto - Statue - Abbigliamento - Lazio - Sec. 18.-20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Riccardi, Lorenzo <1985->
   Merlino, Caterina
   Gizzi, Stefano <1953->
   Russo, Alfonsina
   Italia : Soprintendenza archeologia, belle arti e paesaggio per l'area metropolitana di Roma, la provincia di
Viterbo e l'Etruria meridionale
   Parco archeologico del Colosseo
731.8855
BNI 2019-5036

Cellini, Giuseppina Alessandra.
L'arredo scultoreo delle ville di Antium : catalogo delle sculture, documenti di archivio e
proposte per un museo virtuale / Giuseppina Alessandra Cellini. [Tivoli] : Tored, 2019.
   382 p. : ill. ; 30 cm.  (Archaeologica-beni culturali, ISSN 26113155 ; 3).
  ISBN 9788899846381 :  € 120,00.
Soggetti:
   Scultura romana - Anzio
733.5093763
BNI 2019-5037

Riccetti, Lucio.
Vascellari orvietani : i documenti, secoli 13.-17. / Lucio Riccetti ; con in appendice l'edizione
delle fonti normative dell'Arte dei vascellari di Orvieto (1370-1614) a cura di Marilena Rossi
Caponeri. Perugia : Deputazione di storia patria per l'Umbria, 2019.
   415 p. ; 24 cm.  (Fonti per la storia dell'Umbria / Deputazione di storia patria per l'Umbria ; 32).
  ISBN 9788895331539.
Soggetti:
   Ceramisti - Orvieto - Sec. 13.-17. - Fonti archivistiche
Altro autore:   
   Rossi Caponeri, Marilena
738.094565252
BNI 2019-5038

Lucio Saffaro : opere grafiche, 1948-1993 / a cura di Gisella Vismara. Bologna : Bononia
University Press, 2018.
   774 p. : in gran parte ill. ; 27 cm.
   In testa al frontespizio: Fondazione Lucio Saffaro. 
  ISBN 9788869233708 :  € 60,00.
Soggetti:
   Saffaro, Lucio - Grafica - Cataloghi
Altro autore:   
   Vismara, Gisella
   Fondazione Lucio Saffaro
740.92
BNI 2019-5039

Perrone, Aguinaldo.



745.2 ARTE E DISEGNO INDUSTRIALE

746.44 RICAMO

747.7 DECORAZIONE DI SPECIFICI SPAZI DI EDIFICI RESIDENZIALI

759 PITTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Ditelo con cartellonismo / Aguinaldo Perrone ; introduzione di Fusako Yusaki. Macerata :
Bibliohaus, 2019.
   X, 65 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788895844671 :  € 15,00.
Soggetti:
   Manifesti pubblicitari - Sec. 20.
741.6740904
BNI 2019-5040

Alessi, Chiara.
Le caffettiere dei miei bisnonni : la fine delle icone nel design italiano / Chiara Alessi. [Torino] :
UTET ; Milano : DeA Planeta libri, 2018.
   132 p. : ill. ; 18 cm.
  ISBN 9788851162252 (DeA Planeta libri) :  € 12,00.
Soggetti:
   Design italiano
745.20945
BNI 2019-5041
Iannilli, Gioia Laura.
L'estetico e il quotidiano : design, everyday aesthetics, esperienza / Gioia Laura Iannilli. Milano ;
Udine : Mimesis, 2019.
   298 p. ; 22 cm.  (Mimesis. Esperienze dell'estetico. Studi ; 1).
  ISBN 9788857553733 :  € 24,00.
Soggetti:
   Design - Teorie
745.201
BNI 2019-5042

Segni di maraviglia : i ricami su disegno del Pollaiolo per il Parato di di San Giovanni : storia e
restauro / a cura di Marco Ciatti ... [et al.]. Firenze : Mandragora, 2019.
   276 p. : ill. ; 32 cm.
   Complemento del titolo in copertina: I ricami su disegno di Pollaiolo per il Parato di San Giovanni. 
  ISBN 9788874613281 :  € 50,00.
Soggetti:
   Parato di San Giovanni - Restauro
Altro autore:   
   Ciatti, Marco <1955->
746.440288
BNI 2019-5043

Forino, Imma.
La cucina : storia culturale di un luogo domestico / Imma Forino. Torino : Einaudi, 2019.
   XXIX, 456 p., [24] carte di tav. ; 24 cm.  (Saggi ; 990).
  ISBN 9788806217983 :  € 36,00.
Soggetti:
   Cucine - Architettura [e] Arredamento - Storia
747.797
BNI 2019-5044

Rasy, Elisabetta.
Le disobbedienti : storie di sei donne che hanno cambiato l'arte / Elisabetta Rasy. Milano :
Mondadori, 2019.
   253 p. : ill. ; 23 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804712558 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pittrici - Personalità
759
BNI 2019-5045



759.011 PITTURA. POPOLI SENZA SCRITTURA

759.5 PITTURA. ITALIA

Paoli, Marco <1952->.
Primum somniare : la nascita dell'arte preistorica come conseguenza del sogno / Marco Paoli.
Lucca : Accademia lucchese di scienze lettere e arti : Pacini Fazzi, 2019.
   53 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e testi / Accademia lucchese di scienze, lettere e arti ; 94).
  ISBN 9788865506592 (Pacini Fazzi).
Soggetti:
   Pittura preistorica - Temi [:] Sogni
759.0112
BNI 2019-5046

Amedeo Modigliani : una vita per l'arte / a cura di Francesco Poli. Milano : 24 ore cultura, 2018.
   93 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788866483953 :  € 19,00.
Soggetti:
   Modigliani, Amedeo
Altro autore:   
   Poli, Francesco <1949->
759.5
BNI 2019-5047
Attorno agli amori : Camillo Boccaccino sacro e profano : sesto dialogo / a cura di Emanuela
Daffra, Marco Tanzi. Milano : Skira, 2018.
   111 p. : ill. ; 24 cm.  (Brera a occhi aperti ; 6).
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2018. 
  ISBN 9788857238708 :  € 17,00.
Soggetti:
   Boccaccino, Camillo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Tanzi, Marco
   Daffra, Emanuela
   Boccaccino, Camillo
759.5
BNI 2019-5048
Brusatin, Manlio.
Il cappello di Leonardo : storie sulla forma delle immagini / Manlio Brusatin. Venezia : Marsilio,
2019.
   219 p. : ill. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788829700073 :  € 16,00.
Soggetti:
   Leonardo : da#Vinci
759.5
BNI 2019-5049
Burri : la pittura, irriducibile presenza / [a cura di] Bruno Corà ; con un contributo critico di Luca
Massimo Barbero. Firenze : Forma, 2019.
   179 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2019. Nella pagina contro il frontespizio: Fondazione Giorgio Cini
ONLUS; Fondazione Palazzo Albizzini Collezione Burri. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788899534943 :  € 50,00.
Soggetti:
   Burri, Alberto - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Corà, Bruno
   Burri, Alberto
   Barbero, Luca Massimo
   Fondazione Giorgio Cini
   Fondazione Palazzo Albizzini Collezione Burri
759.5
BNI 2019-5050
Burri : painting, an irreducible presence / [a cura di] Bruno Corà ; with an essay by Luca
Massimo Barbero. Florence : Forma, 2019.
   179 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2019. Nella pagina contro il frontespizio: Fondazione Giorgio Cini
ONLUS; Fondazione Palazzo Albizzini Collezione Burri. Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788899534967 :  € 50,00.



Soggetti:
   Burri, Alberto - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Corà, Bruno
   Burri, Alberto
   Barbero, Luca Massimo
   Fondazione Giorgio Cini
   Fondazione Palazzo Albizzini Collezione Burri
759.5
BNI 2019-5051
Cinti, Guido <1913-1999>.
Pittore, prete, padre di famiglia : una biografia / Guido Cinti. Bologna : Pendragon, 2018.
   216 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788833640327 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cinti, Guido <1913-1999> - Memorie
759.5
BNI 2019-5052
La copia pittorica a Napoli tra '500 e '600 : produzione, collezionismo, esportazione / a cura di
David Garcia Cueto e Andrea Zezza. Roma : Artemide, 2018.
   198 p. : ill. ; 24 cm.  (Pensieri ad arte ; 3).
   Contiene parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Napoli nel 2017 e una scelta di scritti di
vari. Testi in italiano o in spagnolo. 
  ISBN 9788875753122 :  € 30,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - Copie - Napoli - Sec. 16.-17.
Altro autore:   
   Zezza, Andrea
   García Cueto, David
759.5
BNI 2019-5053
Corrain, Lucia.
La pittura di mercato : il parlar coperto nel ciclo Fugger di Vincenzo Campi / Lucia Corrain ;
postfazione di Gianfranco Marrone. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   138 p. : ill. ; 22 cm.  (Mimesis. Insegne ; 21).
  ISBN 9788857553719 :  € 14,00.
Soggetti:
   Campi, Vincenzo <1536-1591> - Pittura - Temi [:] Alimenti
759.5
BNI 2019-5054
Dottori, Riccardo.
Giorgio de Chirico : immagini metafisiche / Riccardo Dottori. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   558 p. : ill. ; 25 cm.  (I fari ; 45).
  ISBN 9788893446617 :  € 30,00.
Soggetti:
   De Chirico, Giorgio
759.5
BNI 2019-5055
Enrico Baj : dal De rerum natura alle Montagne / a cura di Martina Corgnati con Alessandra
Tibiletti. Milano : Skira, 2018.
   78 p. : ill. ; 21 cm.  (Visti da vicino ; 1).
   Mostra tenuta a Milano nel 2017-2018. In testa al frontespizio: Casa museo Boschi Di Stefano. 
  ISBN 9788857238258 :  € 18,00.
Soggetti:
   Baj, Enrico - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Baj, Enrico
   Corgnati, Martina
   Tibiletti, Alessandra
   Casa museo Boschi Di Stefano
759.5
BNI 2019-5056
Exit Morandi / edited by Maria Cristina Bandera, Sergio Risaliti. Florence : Forma, 2019.
   109 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2019. In testa al frontespizio: Museo Novecento, Firenze. Pubblicato
anche in italiano con lo stesso titolo . 



  ISBN 9788855210027 :  € 29,90.
Soggetti:
   Morandi, Giorgio <1890-1964> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Morandi, Giorgio <1890-1964>
   Bandera, Maria Cristina
   Risaliti, Sergio
   Museo Novecento <Firenze>
759.5
BNI 2019-5057
Exit Morandi / a cura di Maria Cristina Bandera, Sergio Risaliti. Firenze : Forma, 2019.
   109 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2019. In testa al frontespizio: Museo del Novecento,
Firenze. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788855210010 :  € 29,90.
Soggetti:
   Morandi, Giorgio <1890-1964> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Morandi, Giorgio <1890-1964>
   Bandera, Maria Cristina
   Risaliti, Sergio
   Museo Novecento <Firenze>
759.5
BNI 2019-5058
Fossi, Gloria.
Uffizi : 100 masterpieces / Gloria Fossi. Firenze ; Milano : Giunti ; Firenze : Firenze musei, 2019.
   207 p. : ill. ; 29 cm.
   Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788809871052 (Giunti) :  € 19,90.
Soggetti:
   Pittura [e] Scultura - Collezioni [delle] Gallerie degli Uffizi
759.507445511
BNI 2019-5059
Fossi, Gloria.
Uffizi: 100 capolavori / Gloria Fossi. Firenze ; Milano : Giunti ; Firenze : Firenze musei, 2019.
   207 p. : ill. ; 29 cm.
   Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788809871045 (Giunti) :  € 19,90.
Soggetti:
   Pittura [e] Scultura - Collezioni [delle] Gallerie degli Uffizi
759.507445511
BNI 2019-5060
Girolamo Genga : una via obliqua alla maniera moderna / a cura di Barbara Agosti ... [et al.].
Bologna : Fondazione Federico Zeri : Università di Bologna, 2018.
   445 p. : ill. ; 24 cm.  (Nuovi diari di lavoro ; 5).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Bologna e a Pesaro nel 2016. 
  ISBN 9788894047165 (Fondazione Federico Zeri) :  € 38,00.
Soggetti:
   Genga, Girolamo - Pittura
Altro autore:   
   Agosti, Barbara
759.5
BNI 2019-5061
Leonardo da Vinci : prime idee per l'Ultima cena : disegni dalle collezioni reali inglesi / a cura di
Stefano L'Occaso. Milano : Skira, 2018.
   127 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2018-2019. 
  ISBN 9788857239927 :  € 22,00.
Soggetti:
   Leonardo : da#Vinci . Cenacolo - Disegni - Collezioni [della] Royal library <Windsor> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Leonardo : da#Vinci
   L'Occaso, Stefano
759.5
BNI 2019-5062
Maiorino, Massimo.



759.52 PITTURA. LOMBARDIA

Il dispositivo Morandi : arte e critica d'arte, 1934-2018 / Massimo Maiorino ; introduzione di
Stefania Zuliani. Macerata : Quodlibet, 2019.
   219 p. ; 22 cm.  (Quaderni dell'Accademia di belle arti di Macerata).
  ISBN 9788822902559 :  € 19,00.
Soggetti:
   Morandi, Giorgio <1890-1964>
759.5
BNI 2019-5063
Perini Folesani, Giovanna.
Luigi Crespi : storiografo, mercante e artista attraverso l'epistolario / Giovanna Perini Folesani.
Firenze : Olschki, 2019.
   XXI, 493 p. ; 24 cm.  (Biblioteca del CURAM ; 3).
  ISBN 9788822263322.
Soggetti:
   Crespi, Luigi <1708-1779>
759.5
BNI 2019-5064
Porzio, Giuseppe <1976->.
Carlo Sellitto, 1580-1614 / Giuseppe Porzio ; fotografie di Luciano e Marco Pedicini. Napoli :
Arte'm, 2019.
   304 p. : ill. ; 30 cm.  (Custodi della memoria ; 2).
  ISBN 9788856906448 :  € 40,00.
Soggetti:
   Sellitto, Carlo
759.5
BNI 2019-5065
Tullio Pericoli : forme del paesaggio, 1970-2018 / prefazione di Salvatore Settis ; con scritti di
Claudio Cerritelli e Silvia Ballestra. Macerata : Quodlibet, 2019.
   248 p. : in gran parte ill. ; 22 cm .
   Mostra tenuta a Ascoli Piceno nel 2019-2020. Testo anche in inglese. Traduzione di Sylvia Adrian Notini. 
  ISBN 9788822903174 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pericoli, Tullio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cerritelli, Claudio
   Pericoli, Tullio
   Ballestra, Silvia
759.5
BNI 2019-5066
Vinco, Mattia.
Cassoni : pittura profana del Rinascimento a Verona / Mattia Vinco ; introduzione di Andrea De
Marchi. Milano : Officina libraria, 2018.
   512 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788833670010 :  € 39,00.
Soggetti:
   Cassoni dipinti - Verona - Sec. 15.-16.
759.5
BNI 2019-5067

Psiche nasce nella stanza di Amore : nuove letture per la Camera di Amore e Psiche di Palazzo
Te / [a cura di] Ugo Bazzotti, Giuseppe Civitarese, Vito Venturini. Mantova : Universitas
studiorum, 2018.
   75 p. : ill. ; 24 cm.
   Relazioni presentate alla Giornata di studi tenuta a Mantova nel 2018. 
  ISBN 9788833690315 :  € 15,00.
Soggetti:
   Palazzo Te <Mantova> - Affreschi [della] Camera di Amore e Psiche
Altro autore:   
   Bazzotti, Ugo
   Venturini, Vito
   Civitarese, Giuseppe <1958->
759.5281
BNI 2019-5068



759.56 PITTURA. ITALIA CENTRALE E CITTA DEL VATICANO

759.6 PITTURA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

759.972 PITTURA. AMERICA CENTRALE MESSICO

769.9 INCISIONE E STAMPE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Calenne, Luca.
La rivincita di Adone sull'Indice : su un ciclo pittorico dedicato al poema di Giovan Battista
Marino nella Villa Sforza ai Quattro Cantoni / Luca Calenne. Roma : Bardi, 2019.
   435 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788894810271 :  € 26,00.
Soggetti:
   Marino, Giambattista . L'Adone - Affreschi [della] Villa Sforza ai Quattro cantoni <Roma>
759.5632
BNI 2019-5069

Io Dalì / a cura di Laura Bartolomé, Lucia Moni e Francesca Villanti ; consulenza scientifica di
Montse Aguer e Rosa Maria Maurell. Roma : Gangemi, 2018.
   142 p. : ill. ; 23 x 23 cm.  (Arte).
   Catalogo della Mostra tenuta a Catania nel 2018-2019. 
  ISBN 9788849236835 :  € 25,00 : $/£ 28.00.
Soggetti:
   Dalí, Salvador - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Dalí, Salvador
   Maurell, Rosa Maria
   Bartolomé, Laura
   Moni, Lucia
   Villanti, Francesca
   Aguer, Montse
759.6
BNI 2019-5070

Frida Kahlo : oltre il mito / a cura di Diego Sileo. Milano : 24 ore cultura : Mudec, 2018.
   365 p., [9] carte di tav. : in gran parte ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2018. 
  ISBN 9788866483830 (24 ore cultura) :  € 39,00.
Soggetti:
   Kahlo, Frida - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Kahlo, Frida
   Sileo, Diego
759.972
BNI 2019-5071

Museo di Bassano del Grappa.
Albrecht Dürer : la collezione Remondini / a cura di Chiara Casarin. Venezia : Marsilio, 2019.
   251 p. : ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bassano del Grappa nel 2019. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788829702138.
Soggetti:
   Dürer, Albrecht - Incisioni - Collezioni [del] Museo di Bassano del Grappa - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Casarin, Chiara <1975->
   Dürer, Albrecht
769.92
BNI 2019-5072
Panofsky, Erwin.
La Melencolia 1. di Dürer : una ricerca storica sulle fonti e i tipi figurativi / Erwin Panofsky, Fritz
Saxl ; introduzione di Claudia Wedepohl ; a cura e con uno scritto di Emiliano De Vito. Macerata
: Quodlibet, 2018.
   307 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi ; 4).
   Titolo uniforme: Dürers Melencolia 1. Traduzione di E. De Vito. 
  ISBN 9788822901637 :  € 24,00.
Soggetti:
   Dürer, Albrecht . Melancholie



770 FOTOGRAFIA

779 FOTOGRAFIE

Altro autore:   
   Saxl, Fritz
   De_Vito, Emiliano
Altro titolo:
   Dürers Melencolia 1.
769.92
BNI 2019-5073

Biblioteca Panizzi di Reggio Emilia.
Stanislao Farri e l'archivio dell'utopia / a cura di Laura Gasparini e Monica Leoni ; testi di Laura
Gasparini ... [et al.]. [Reggio Emilia] : Biblioteca Panizzi, 2018.
   173 p. : ill. ; 26 cm.  (Biblioteca Panizzi mostre).
   Catalogo della Mostra tenuta a Reggio Emilia nel 2018. € 10,00.
Soggetti:
   Farri, Stanislao - Fotografie - Collezioni [della] Biblioteca Panizzi di Reggio Emilia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Farri, Stanislao
   Gasparini, Laura <1956->
   Leoni, Monica
770.92
BNI 2019-5074
Donelli, Gianfranco.
Alfredo Donelli un pioniere del cinema italiano : friulano di nascita, romano d'adozione, caprese
d'elezione / Gianfranco Donelli. Napoli : Editoriale Scientifica, 2019.
   XII, 284 p. : ill. ; 24 cm.  (La memoria storica ; 24).
  ISBN 9788893915106 :  € 28,00.
Soggetti:
   Donelli, Alfredo
770.92
BNI 2019-5075
Fotografia : temi e problemi / a cura di Maddalena Mazzocut-Mis ed Emanuela Scarpellini.
Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   120 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Morfologie ; 50).
  ISBN 9788857556031 :  € 12,00.
Soggetti:
   Fotografia
Altro autore:   
   Scarpellini, Emanuela
   Mazzocut-Mis, Maddalena
770
BNI 2019-5076

Di_Puolo, Maurizio.
Damnatio memoriae : personaggi luoghi storie in 640 fotografie dall'archivio MetaImago =
people places stories in 640 photos from the metaimago archive / Maurizio di Puolo. Roma :
Gangemi, 2019.
   839 p. : ill. ; 23 x 25 cm.
   Testo anche in inglese. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788849224399 :  € 48,00 : $/£ 54.00.
Soggetti:
   Fotografie - Collezioni [dello] Studio Metaimago
779.092
BNI 2019-5077
Tesori di Volterra / a cura di Fabrizio Burchianti. Ospedaletto, Pisa : Pacini ; Volterra : Cassa di
risparmio di Volterra, 2018.
   192 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788869955167 (Pacini).
Soggetti:
   Volterra - Fotografie
Altro autore:   
   Burchianti, Fabrizio
779.991455554
BNI 2019-5078



780.904 MUSICA, 1900-1999

780.92 MUSICA. PERSONE

781.71 MUSICA SACRA CRISTIANA

782.1092 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE. PERSONE

782.42 FORME VOCALI PROFANE. CANZONI

Capitoni, Federico.
Canone boreale : 100 opere del Novecento musicale (colto sopra l'equatore) / Federico Capitoni.
2. ed. Milano : Jaca Book, 2018.
   399 p. ; 23 cm.  (Musiche).
  ISBN 9788816414723 :  € 30,00.
Soggetti:
   Musica - Sec. 20.
780.904
BNI 2019-5079

Elias, Norbert.
Mozart : sociologia di un genio / Norbert Elias ; a cura di Michael Schröter. Bologna : Il mulino,
2019.
   162 p. ; 21 cm.  (Biblioteca paperbacks ; 117).
   Titolo uniforme: Mozart. Traduzione di Rossella Martini. 
  ISBN 9788815284006 :  € 12,00.
Soggetti:
   Mozart, Wolfgang Amadeus
Altro autore:   
   Schröter, Michael
Altro titolo:
   Mozart.
780.92
BNI 2019-5080

Brusa, Gionata.
I codici liturgico-musicali presso il Museo civico di Bolzano : Ms. 1304 (Messale cistercense del
1296), Ms. 7/3 (Vesperale-Graduale-Kyriale-Prosario del sec. 15.), Ms. 7/4 (Graduale-Kyriale-
Prosario del 1430) / Gionata Brusa ; con un saggio di Marco Gozzi e con riproduzioni a colori dei
tre manoscritti nel DVD allegato. Lucca : Libreria musicale italiana, 2018.
   304 p. : ill. ; 24 cm + 1 DVD.  (Monumenta liturgiae et cantus ; 4).
  ISBN 9788870969658 :  € 30,00.
Soggetti:
   Musica sacra - Manoscritti liturgici - Collezioni [del] Museo civico <Bolzano>
Altro autore:   
   Gozzi, Marco
781.71009453831
BNI 2019-5081

Nicolao, Mario.
La maschera di Rossini / Mario Nicolao. Nuova ed. ampliata con il saggio Mi lagnerò tacendo.
Milano : La nave di Teseo, 2018.
   342 p. ; 22 cm.  (I fari ; 44).
  ISBN 9788893447195 :  € 20,00.
Soggetti:
   Rossini, Gioachino
782.1092
BNI 2019-5082

Anche le parole sono nomadi : i vinti e futuri vincitori cantati da Fabrizio De André / a cura di
Fondazione Fabrizio De André ONLUS. Milano : Chiarelettere, 2018.
   XIII, 180 p. ; 21 cm.  (Reverse).
  ISBN 9788832960730 :  € 18,00.
Soggetti:
   De_André, Fabrizio - Canzoni - Testi
Altro autore:   
   Fondazione Fabrizio De André
782.42164092



791.43 CINEMA
BNI 2019-5083

Atti critici in luoghi pubblici : scrivere di cinema, TV e media dal dopoguerra al web / a cura di
Michele Guerra, Sara Martin. Parma : Diabasis, 2019.
   629 p. : ill. ; 21 cm.  (Pandora comunicazione. Cinema ; 7).
  ISBN 9788881039289 :  € 25,00.
Soggetti:
   Critica cinematografica - Italia
Altro autore:   
   Guerra, Michele <1982->
   Martin, Sara <1980->
791.43015
BNI 2019-5084
Bellini, Manuele.
Geroglifici e cinema : il film come universale fantastico / Manuele Bellini. Milano ; Udine :
Mimesis, 2019.
   135 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Cinema minima ; 73).
  ISBN 9788857552460 :  € 11,00.
Soggetti:
   Cinema - Teorie
791.4301
BNI 2019-5085
Il cinema delle donne contemporaneo : tra scenari globali e contesti transnazionali / a cura di
Veronica Pravadelli. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   326 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Aurora ; 1).
  ISBN 9788857544663 :  € 26,00.
Soggetti:
   Registe cinematografiche
Altro autore:   
   Pravadelli, Veronica
791.4302330922
BNI 2019-5086
Ciotta, Mariuccia.
Bambole perverse : le ribelli che sconvolsero Hollywood / Mariuccia Ciotta, Roberto Silvestri ;
prefazione di Luca Guadagnino. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   398 p. : ill. ; 22 cm.  (I fari ; 43).
  ISBN 9788893447201 :  € 22,00.
Soggetti:
   Attrici cinematografiche
Altro autore:   
   Silvestri, Roberto <1950->
791.430280922
BNI 2019-5087
Costigliolo, Marica.
Andrej Tarkovskij : il cinema del sacrificio / Marica Costigliolo ; prefazione di Paolo Jachia.
Canterano : Aracne, 2018.
   196 p. ; 21 cm.  (Fotogrammi ; 2).
  ISBN 9788825517514 :  € 12,00.
Soggetti:
   Tarkovskij, Andrej Arsenʼevič
791.430233092
BNI 2019-5088
Di_Nicola, Emanuele.
La dissolvenza del lavoro : crisi e disoccupazione attraverso il cinema / Emanuele Di Nicola ;
prefazione di Renato Fontana. Roma : Ediesse, 2019.
   151 p. ; 21 cm.  (Arte e lavoro).
  ISBN 9788823021761 :  € 14,00.
Soggetti:
   Cinema - Temi [:] Lavoro - 1997-2017
791.436553
BNI 2019-5089
Flores Giménez, Fernando.
Le mani sulla città : il capitalismo : la democrazia in ostaggio / Fernando Flores. Napoli :



791.45 TELEVISIONE

Editoriale scientifica, 2018.
   155 p. ; 21 cm.  (Cinema diritto società ; 18).
   Titolo uniforme: Las manos sobre la ciudad. Traduzione di Maria Antonella Gliatta. 
  ISBN 9788893914802 :  € 12,00.
Soggetti:
   Le mani sulla città <film>
Altro titolo:
   Las manos sobre la ciudad
791.4372
BNI 2019-5090
Francesco Rosi : il cinema e oltre / a cura di Nicola Pasqualicchio e Alberto Scandola. Milano ;
Udine : Mimesis, 2019.
   250 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Cinema minima ; 71).
   Atti di un convegno tenuto a Verona nel 2017. 
  ISBN 9788857548791 :  € 22,00.
Soggetti:
   Rosi, Francesco <1922-2015> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Scandola, Alberto
   Pasqualicchio, Nicola
791.430233092
BNI 2019-5091
Kurosawa, Akira.
Un'autobiografia o quasi / Akira Kurosawa. Milano : Luni, 2018.
   327 p. ; 21 cm.  (Sol levante ; 63).
   Titolo uniforme: Gama no abura. Traduzione di Anna Pensante. 
  ISBN 9788879846066 :  € 24,00.
Soggetti:
   Kurosawa, Akira - Autobiografie
Altro titolo:
   Gama no abura
791.430233092
BNI 2019-5092
Pisu, Stefano <1980->.
La cortina di celluloide : il cinema italo-sovietico nella guerra fredda / Stefano Pisu. Milano ;
Udine : Mimesis, 2019.
   212 p. ; 22 cm.  (Mimesis. Passato prossimo ; 51).
  ISBN 9788857555027 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cinema italiano - Rapporti [con il] Cinema russo - 1960-1979
791.430945
BNI 2019-5093
Pisu, Stefano <1980->.
Cultura e mobilitazione di massa in URSS : cinema e pubblico dalla NEP al realismo socialista /
Stefano Pisu. Perugia : Morlacchi editore U.P., 2018.
   144 p. ; 21 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di storia, beni culturali e territorio dell'Università degli studi di
Cagliari. Archeologia, arte e storia ; 9).
  ISBN 9788893920001 :  € 13,00.
Soggetti:
   Cinema russo - 1917-1934
791.430947
BNI 2019-5094
Rainone, Antonio <1947->.
Sergio Leone : dal cinema popolare al cinema d'autore / Antonio Rainone. Milano ; Udine :
Mimesis, 2019.
   85 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Cinema minima ; 74).
  ISBN 9788857553795 :  € 8,00.
Soggetti:
   Leone, Sergio <1929-1989>
791.430233092
BNI 2019-5095

Lammoglia, Fausto.
Black Mirror : narrazioni filosofiche / Fausto Lammoglia, Selena Pastorino. Milano ; Udine :



792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

794.8 GIOCHI ELETTRONICI GIOCHI CON L'ELABORATORE

Mimesis, 2019.
   212 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Il caffè dei filosofi ; 119).
  ISBN 9788857553771 :  € 18,00.
Soggetti:
   Black mirror <serial>
Altro autore:   
   Pastorino, Selena
791.4572
BNI 2019-5096

Arena, Alessio <1996->.
Il mondo a ribaltone : il teatro nel gesto di Dario Fo / Alessio Arena. [Palermo] : Ex libris, 2018.
   79 p. : ill. ; 23 cm.  (Sintassi).
  ISBN 9788896867419 :  € 14,00.
Soggetti:
   Fo, Dario - Opere - Messinscena - Ruolo [dei] Gesti
792.092
BNI 2019-5097
Li Ying <1972->.
Il teatro realista cinese dell'ultimo ventennio (1990-2010) : potente specchio dei mutamenti
socio-economici e culturali / Li Ying. Perugia : Morlacchi editore U.P., 2018.
   231 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788893920513 :  € 16,00.
Soggetti:
   Teatro cinese - 1990-2010
792.0951
BNI 2019-5098
Migliardi, Dario <1978->.
Daniele Concina e la polemica antiteatrale nel Settecento / Dario Migliardi. Ariccia : Aracne,
2018.
   303 p. ; 24 cm.  (A10).
  ISBN 9788825512311 :  € 17,00.
Soggetti:
   Concina, Daniele
792.015092
BNI 2019-5099
Pitozzi, Enrico.
Akousma : figure and voice in the acoustic theatre of Ermanna Montanari / Enrico Pitozzi.
Macerata : Quodlibet, 2018.
   207 p. ; 23 cm.  (Quodlibet studio. Corpi).
   Titolo uniforme: Acusma. 
  ISBN 9788822901736 :  € 20,00.
Soggetti:
   Montanari, Ermanna
Altro titolo:
   Acusma
792.028092
BNI 2019-5100
Ronconi, Luca.
Luca Ronconi : prove di autobiografia / raccolte da Maria Grazia Gregori ; a cura di Giovanni
Agosti. Milano : Feltrinelli, 2019.
   410 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Varia).
  ISBN 9788807492501 :  € 25,00.
Soggetti:
   Ronconi, Luca - Autobiografie
Altro autore:   
   Agosti, Giovanni <1961->
   Gregori, Maria Grazia
792.0233092
BNI 2019-5101

Tissoni, Francesco <1967->.



796 SPORT E GIOCHI ATLETICI E ALL'APERTO

796.3 SPORT DELLA PALLA

796.5 VITA ALL'APERTO

I videogiochi : breve storia di una industria miliardaria / Francesco Tissoni, Stefano Zocchi.
Milano : UNICOPLI, 2018.
   61 p. ; 17 cm.  (Nuovi incroci ; 8).
  ISBN 9788840020211 :  € 9,00.
Soggetti:
   Videogiochi - Storia
Altro autore:   
   Zocchi, Stefano
794.809
BNI 2019-5102

Maulini, Claudia.
Educare allenando : profili e competenze pedagogiche dell'operatore sportivo / Claudia Maulini.
Milano : Angeli, 2019.
   135 p. ; 23 cm.  (Pedagogia del corpo e del movimento ; 5).
  ISBN 9788891781192 :  € 19,00.
Soggetti:
   Sport - Funzione educativa
796.071
BNI 2019-5103

Sacchi, Arrigo.
La coppa degli immortali : Milan 1989: la leggenda della squadra più forte di tutti i tempi
raccontata da chi la inventò / Arrigo Sacchi ; con Luigi Garlando. Milano : Baldini+Castoldi,
2019.
   293 p. ; 21 cm.  (Le boe).
  ISBN 9788893881821 :  € 18,00.
Soggetti:
   Milan <squadra di calcio> - Campionati sportivi - 1989
Altro autore:   
   Garlando, Luigi
796.334630945211
BNI 2019-5104
Trellini, Piero.
La partita : il romanzo di Italia-Brasile / Piero Trellini. Milano : Mondadori, 2019.
   607 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804716860 :  € 20,00.
Soggetti:
   Gioco del calcio - Campionati mondiali - Spagna - 1982
796.3346680946
BNI 2019-5105

Duregger, Verena.
Hans Kammerlander : alti e bassi della mia vita : un'autobiografia in forma d'intervista / Verena
Duregger, Mario Vigl ; traduzione di Valeria Montagna. Milano : Corbaccio, 2019.
   223 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Exploits).
   Titolo uniforme: Höhen und Tiefen meines Lebens. 
  ISBN 9788867005048 :  € 20,00.
Soggetti:
   Kammerlander, Hans
Altro autore:   
   Vigl, Mario
   Kammerlander, Hans
   Montagna, Valeria
Altro titolo:
   Höhen und Tiefen meines Lebens
796.5223092
BNI 2019-5106
Maraini, Fosco.
Farfalle e ghiacciai : la mia vita tra le montagne / Fosco Maraini. Milano : Hoepli, 2019.



796.6 CICLISMO E ATTIVITA AFFINI

797.5 SPORT DELL'ARIA

800 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA

808 RETORICA E RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

   157 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Stelle alpine ; 5).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820389604 :  € 22,90.
Soggetti:
   Alpinismo - Memorie
796.522092
BNI 2019-5107

Coppi, Fausto.
Non ho tradito nessuno : autobiografia del campionissimo attraverso i suoi scritti / Fausto Coppi
; a cura di Gabriele Moroni. Vicenza : Pozza, 2019.
   344 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Neri Pozza).
  ISBN 9788854518384 :  € 13,50.
Soggetti:
   Coppi, Fausto - Autobiografie
Altro autore:   
   Moroni, Gabriele <1951->
796.62092
BNI 2019-5108
Crosetti, Maurizio.
Il suo nome è Fausto Coppi / Maurizio Crosetti. Torino : Einaudi, 2019.
   212 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
  ISBN 9788806241858 :  € 17,50.
Soggetti:
   Coppi, Fausto - Biografie
796.62092
BNI 2019-5109

Slangen, Jan.
Volare alto : appunti sulla felicità di un pilota delle Frecce Tricolori / Jan Slangen. Milano : La
nave di Teseo +, 2019.
   184 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La nave di Teseo +).
  ISBN 9788893950206 :  € 17,00.
Soggetti:
   Acrobazie aeree - Memorie
797.54092
BNI 2019-5110

Gao, Xingjian.
Per un nuovo Rinascimento / Gao Xingjian ; traduzione di Simona Gallo. Milano : La nave di
Teseo, 2018.
   173 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (I fari ; 33).
   Scelta di discorsi. 
  ISBN 9788893444736 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura
Altro autore:   
   Gallo, Simona <1988->
800
BNI 2019-5111

Asoni, Stephane.
Il gesto nell'età della parola : il caso di Boncompagno da Signa / Stephane Asoni ; con una
prefazione di Jean-Claude Schmitt. Lesmo : Etabeta, 2019.
   XV, 231 p. ; 20 cm.  (Monografie ; 1).
  ISBN 9788893495660 :  € 15,00.
Soggetti:
   Boncompagno : da#Signa - Opere - Temi [:] Gesti
808.0471



808.2 RETORICA DELLA LETTERATURA DRAMMATICA

808.81 RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE. POESIA

808.83 RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

809.1 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. POESIA

809.3 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

BNI 2019-5112
Schiannini, Donata.
Come lo scrivo? : guida pratica a una lingua che cambia / Donata Schiannini. Milano : Editrice
bibliografica, 2018.
   297 p. ; 21 cm.  (Scrivere).
  ISBN 9788893570046 :  € 20,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Componimento
808.0451
BNI 2019-5113

Chamberlain, Jill.
Rompere il guscio : i segreti per scrivere una sceneggiatura di successo / Jill Chamberlain ;
prefazione di Massimiliano De Serio. [Torino] : UTET università, 2018.
   XII, 157 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: The nutshell technique. 
  ISBN 9788860085320 :  € 18,00.
Soggetti:
   Film - Sceneggiatura
Altro titolo:
   The nutshell technique
808.23
BNI 2019-5114

Montale, Eugenio.
Quaderno di traduzioni / Eugenio Montale ; prefazione e cura di Enrico Testa. Genova : Il
canneto, 2018.
   151 p. ; 18 cm.  (Evoè ; 13).
   Testi originali a fronte. 
  ISBN 9788899567439 :  € 15,00.
Soggetti:
   Poesia - Sec. 20. - Antologie
Altro autore:   
   Testa, Enrico <1956->
808.8104
BNI 2019-5115

Racconti di mare e tempesta / a cura di Christian Delorenzo. Torino : Einaudi, 2019.
   VIII, 318 p. ; 20 cm.  (ET. Biblioteca).
  ISBN 9788806241636 :  € 16,50.
Soggetti:
   Racconti - Temi [:] Mare [e] Tempeste - Sec. 19.-20. - Antologie
Altro autore:   
   Delorenzo, Christian
808.83936
BNI 2019-5116

Organte, Laura.
Poesia e traduzione a Firenze (1930-1950) / Laura Organte. Padova : Libreriauniversitaria.it,
2018.
   339 p. ; 24 cm.  (Storie e linguaggi ; 28).
  ISBN 9788862929875 :  € 19,90.
Soggetti:
   Poesia - Traduzione [da parte di] Intellettuali [e] Poeti - Firenze - 1930-1950
809.1
BNI 2019-5117

La realtà rappresentata : antologia della critica sulla forma romanzo, 2000-2016 / a cura di



809.9 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE CON SPECIFICHE
CARATTERISTICHE, DI SCRITTI MISCELLANEI

Raffaello Palumbo Mosca. Macerata : Quodlibet, 2019.
   389 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Scienze della cultura).
  ISBN 9788822902160 :  € 24,00.
Soggetti:
   Romanzi - Critica letteraria - 2000-2016
Altro autore:   
   Palumbo Mosca, Raffaello
809.3051
BNI 2019-5118

Amigoni, Ferdinando.
L'ombra della scrittura : racconti fotografici e visionari / Ferdinando Amigoni. Macerata :
Quodlibet, 2018.
   260 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Teoria delle arti e cultura visuale).
  ISBN 9788822901835 :  € 24,00.
Soggetti:
   Fotografia - Rapporti [con la] Letteratura
809.93357
BNI 2019-5119
Casas de citas : lugares de encuentro de la arquitectura y la literatura / editado por José
Joaquín Parra Bañón. Venezia : Ca' Foscari-Digital publishing, 2018.
   152 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di Rassegna iberistica ; 9).
   Edizione fuori commercio. Altra edizioni: ISBN9788869692786 (eBooK);
http://edizionicafoscari.unive.it/it/edizioni/libri/978-88-6969-283-3/. DOI: 10.30687/9788869692789. 
  ISBN 9788869692833.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Architettura
Altro autore:   
   Parra Bañón, José Joaquín
809.93357
BNI 2019-5120
Gatta, Massimo.
L'Aldo degli scrittori : la figura e l'opera di Aldo Manuzio nell'immaginario narrativo (secoli 16.-
21.) / Massimo Gatta, Ludovica Gatta ; premessa di Salvatore Silvano Nigro ; introduzione di
Alessandro Scarsella ; a cura di Michelle Delattes. Macerata : Biblohaus, 2018.
   X, 79 p. : ill. ; 21 cm.
   Segue: Appendice iconografica. 
  ISBN 9788895844688 :  € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Manuzio, Aldo <ca. 1450-1515> - Sec. 16.-20.
Altro autore:   
   Gatta, Ludovica
   Delattes, Michelle
809.93351
BNI 2019-5121
Onofri, Massimo.
Isolitudini : [atlante letterario delle isole e dei mari] / Massimo Onofri ; illustrazioni di Jessica
Lagatta. Milano : La nave di Teseo, 2019.
   492 p. : ill. ; 22 cm.  (I fari ; 50).
  ISBN 9788893447850 :  € 23,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Isole
809.9332
BNI 2019-5122
Rella, Franco.
Immagini e testimonianze dall'esilio / Franco Rella. Milano : Jaca Book, 2019.
   218 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788816415119 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Esilio
809.933552
BNI 2019-5123



813.3 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1830-1861

813.4 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1861-1899

813.52 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1900-1945

813.54 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

Martinez Benedí, Pilar.
The insuperability of sensation : indagini letterarie tra mente, corpo e affect / Pilar Martinez
Benedí. Napoli : La scuola di Pitagora, 2018.
   166 p. ; 21 cm.  (Le balene ; 6).
   Altra edizione: ISBN 9788865426814 (PDF). 
  ISBN 9788865426807 :  € 18,00.
Soggetti:
   Melville, Herman [e] Wharton, Edith [e] Whitehead, Colson - Opere - Temi [:] Corpo umano - Rapporti [con la]
Mente
813.3
BNI 2019-5124

Green, Anna Katharine <1846-1935>.
Il mistero della porta accanto : primo episodio della vita di Amelia Butterworth / Anna Katharine
Green ; traduzione e introduzione di Pietro Pascarelli. Potenza : Grenelle, 2019.
   IX, 344 p. ; 20 cm.  (Acetilene ; 3).
   Titolo uniforme: That affair next door. 
  ISBN 9788899370329 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Pascarelli, Pietro
Altro titolo:
   That affair next door
813.4
BNI 2019-5125
Howells, William Dean.
Indian summer / William Dean Howells ; traduzione di Chiara Vatteroni. Roma : Fazi, 2019.
   344 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 383).
   Titolo uniforme: Indian summer. 
  ISBN 9788893255080 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Vatteroni, Chiara
Altro titolo:
   Indian summer
813.4
BNI 2019-5126

Smith, Betty.
Domani andrà meglio / Betty Smith ; traduzione di Antonella Pietribiasi. Vicenza : Pozza, 2019.
   313 p. ; 18 cm.  (Biblioteca Neri Pozza).
   Titolo uniforme: Tomorrow will be better. 
  ISBN 9788854517622 :  € 15,50.
Altro autore:   
   Pietribiasi, Antonella
Altro titolo:
   Tomorrow will be better.
813.52
BNI 2019-5127

Baldwin, James <1924-1987>.
Se la strada potesse parlare / James Baldwin ; traduzione di Marina Valente ; postfazione di
Joyce Carol Oates. Roma : Fandango, 2018.
   212 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: If Beale Street could talk. 
  ISBN 9788860445803 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Valente, Marina
Altro titolo:
   If Beale Street could talk
813.54
BNI 2019-5128



Highsmith, Patricia.
L'amico americano : [romanzo] / Patricia Highsmith ; traduzione di Tullio Dobner. Milano : La
nave di Teseo, 2018.
   360 p. ; 22 cm.  (I delfini best seller ; 27).
   Titolo uniforme: Ripley's game. 
  ISBN 9788893445979 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Dobner, Tullio
Altro titolo:
   Ripley's game
813.54
BNI 2019-5129
Highsmith, Patricia.
Il sepolto vivo : [romanzo] / Patricia Highsmith ; traduzione di Roberto Mussapi ; revisione di
Marisa Caramella. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   357 p. ; 22 cm.  (I delfini best seller ; 26).
   Titolo uniforme: Ripley under ground. 
  ISBN 9788893443296 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Mussapi, Roberto <1952->
   Caramella, Marisa
Altro titolo:
   Ripley under ground
813.54
BNI 2019-5130
McBain, Ed.
Ninna nanna per l’87. distretto / Ed McBain ; traduzione di Andreina Negretti. Torino : Einaudi,
2019.
   396 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Lullaby. 
  ISBN 9788806235383 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Negretti, Andreina
Altro titolo:
   Lullaby
813.54
BNI 2019-5131
Monaco, Angelo <1979->.
Jhumpa Lahiri : vulnerabilità e resilienza / Angelo Monaco. Pisa : ETS, 2019.
   156 p. ; 24 cm.  (Diagosfera ; 19).
  ISBN 9788846755049 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lahiri, Jhumpa - Narrativa
813.54
BNI 2019-5132
Moore, Lorrie.
Tutto da sola / Lorrie Moore ; traduzione di Marisa Caramella. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   215 p. ; 20 cm.  (I delfini ; 49).
   Titolo uniforme: Self-help. 
  ISBN 9788893447317 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Caramella, Marisa
Altro titolo:
   Self-help
813.54
BNI 2019-5133
Williams, John <1922-1994>.
Stoner / John Williams ; postfazione all'edizione italiana di Peter Cameron ; traduzione di Stefano
Tummolini ; con illustrazioni di Yuri Rodekin. Roma : Fazi, 2018.
   366 p. : ill. ; 22 cm.  (Le strade ; 375).
   Titolo uniforme: Stoner. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893253338 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Tummolini, Stefano
813.54
BNI 2019-5134



813.6 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 2000-

Yalom, Irvin D.
Chiamerò la polizia / Irvin D. Yalom, Robert L. Brent ; traduzione di Serena Prina. Vicenza :
Pozza, 2018.
   78 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Neri Pozza).
   Titolo uniforme: I'm calling the police. Indicazione di autore in copertina: Irvin D. Yalom. 
  ISBN 9788854517486 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Brent, Robert L.
   Prina, Serena
Altro titolo:
   I'm calling the police.
813.54
BNI 2019-5135

Deen, Shulem.
Indietro non si torna : [memoir] / Shulem Deen. [Bologna] : Damiani, 2019.
   349 p. ; 21 cm.  (Gulliver).
   Titolo uniforme: All who go do not return. 
  ISBN 9788899438357 :  € 18,00.
Altro titolo:
   All who go do not return
813.6
BNI 2019-5136
Gay, Roxane.
Donne difficili / Roxane Gay ; traduzione di Alessandra Montrucchio. Torino : Einaudi, 2019.
   278 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788806237653 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Montrucchio, Alessandra
813.6
BNI 2019-5137
Harper, Jordan.
Educazione criminale / Jordan Harper ; traduzione di Mariagiulia Castagnone. Torino : Einaudi,
2018.
   259 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: She rides shotgun. 
  ISBN 9788806232726 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Castagnone, Mariagiulia
Altro titolo:
   She rides shotgun
813.6
BNI 2019-5138
Heti, Sheila.
Maternità / Sheila Heti ; traduzione di Martina Testa. Palermo : Sellerio, 2019.
   290 p. : ill. ; 21 cm.  (Il contesto ; 98).
   Titolo uniforme: Motherhood. 
  ISBN 8838939179 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Testa, Martina
Altro titolo:
   Motherhood
813.6
BNI 2019-5139
Moody, Rick.
Racconti di demonologia / Rick Moody ; traduzione di Licia Vighi e Sergio Claudio Perroni ;
prefazione di Simone Barillari. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   375 p. ; 20 cm.  (I delfini ; 53).
   Titolo uniforme: Demonology. 
  ISBN 9788893447294 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Perroni, Sergio Claudio
   Vighi, Licia
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Altro titolo:
   Demonology
813.6
BNI 2019-5140
Ogden, Thomas H.
Nelle mani della gravità e del caso : un romanzo / Thomas H. Ogden. Milano ; Udine : Mimesis,
2018.
   234 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Frontiere della psiche ; 98).
   Titolo uniforme: The hands of gravity and chance. Traduzione di Vera Sarzano. 
  ISBN 9788857549019 :  € 19,00.
Altro titolo:
   The hands of gravity and chance
813.6
BNI 2019-5141
Stambach, Scott.
La vita invisibile di Ivan Isaenko / Scott Stambach ; traduzione dall'inglese americano di Ada
Arduini. Venezia : Marsilio, 2019.
   302 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
   Titolo uniforme: The invisible life of Ivan Isaenko. 
  ISBN 9788829700264 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Arduini, Ada
Altro titolo:
   The invisible life of Ivan Isaenko
813.6
BNI 2019-5142
Wallace, David Foster.
Portatile / David Forster Wallace ; introduzione all'edizione italiana di Stefano Bartezzaghi.
Torino : Einaudi, 2018.
   XXXV, 793 p. ; 21 cm.  (ET).
   Titolo uniforme: The David Foster Wallace reader. Traduzione di vari. 
  ISBN 9788806239015 :  € 16,00.
Altro titolo:
   The David Foster Wallace reader
813.6
BNI 2019-5143

May, Meredith.
La geometria delle api : a lezione di vita, dentro un alveare / Meredith May. Milano : Mondadori,
2019.
   292 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Strade blu).
   Titolo uniforme: The honey bus. Traduzione di Manuela Faimali. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804711087 :  € 20,00.
Altro titolo:
   The honey bus
818.603
BNI 2019-5144

Brazzelli, Nicoletta.
L'enigma della memoria : il romanzo anglofono da V. S. Naipaul a Taiye Selasi / Nicoletta
Brazzelli. Roma : Carocci, 2018.
   126 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 279).
  ISBN 9788843094486 :  € 14,00.
Soggetti:
   Romanzi inglesi - Paesi ex-coloniali
823.009
BNI 2019-5145

Goldsmith, Oliver.
Il vicario di Wakefield : una storia che si presume scritta da lui stesso / Oliver Goldsmith ;
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traduzione di Barbara Bartoletti. Roma : Fazi, 2018.
   231 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 373).
   Titolo uniforme: The vicar of Wakefield. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893254540 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Bartoletti, Barbara
Altro titolo:
   The vicar of Wakefield
823.6
BNI 2019-5146

Pennacchia Punzi, Maddalena.
Adattamento, appropriazione, condivisione di un classico : Pride and prejudice di Jane Austen /
Maddalena Pennacchia Punzi. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   187 p. ; 21 cm.  (Ricerca e didattica. Monografie ; 2).
  ISBN 9788849538281 :  € 23,00.
Soggetti:
   Austen, Jane . Pride and prejudice - Adattamenti [e] Rifacimenti
823.7
BNI 2019-5147

Abbott, Edwin Abbott.
Flatlandia : un'avventura di molte dimensioni / Edwin A. Abbott ; introduzione di Michele Emmer
; traduzione di Caterina D'Amico. Nuova ed. Torino : Bollati Boringhieri, 2019.
   235 p. : ill. ; 19 cm.
   Titolo uniforme: Flatland. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788833931807 :  € 10,00.
Altro autore:   
   D'Amico, Caterina <1948->
Altro titolo:
   Flatland
823.8
BNI 2019-5148
Thackeray, William Makepeace.
La storia di Henry Esmond : [romanzo] / William Makepeace Thackeray ; traduzione di Marinella
Magrì. Roma : Fazi, 2018.
   613 p. ; 21 cm.  (Le strade ; 371).
   Titolo uniforme: The history of Henry Esmond. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893254373 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Magrì, Marinella
Altro titolo:
   The history of Henry Esmond.
823.8
BNI 2019-5149

Gardam, Jane.
Figlio dell'impero britannico / Jane Gardam ; traduzione di Alberto Bracci Testasecca ; con una
nota di Chiara Valerio. Palermo : Sellerio, 2019.
   408 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1131).
   Titolo uniforme: Old filth. 
  ISBN 9788838938986 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto
   Valerio, Chiara <1978->
Altro titolo:
   Old filth.
823.914
BNI 2019-5150
Wall, Alan.
Benedetto sia il ladro / Alan Wall ; traduzione di Gaspare Bona. Vicenza : Pozza, 2019.
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   253 p. ; 18 cm.  (Biblioteca Neri Pozza).
   Titolo uniforme: Bless the thief. 
  ISBN 9788854517455 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Bona, Gaspare
Altro titolo:
   Bless the thief.
823.914
BNI 2019-5151

Abbott, Rachel.
La tua ultima bugia / Rachel Abbott ; traduzione di Elena Cantoni. [Milano] : Piemme, 2019.
   362 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: And so it begins. 
  ISBN 9788856669367 :  € 19,90.
Altro autore:   
   Cantoni, Elena <1980->
Altro titolo:
   And so it begins
823.92
BNI 2019-5152
Bourne, Holly.
Questa sono io / Holly Bourne ; traduzione di Velia Februari. [Milano] : Piemme, 2019.
   328 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: How do you like me now?. 
  ISBN 9788856670295 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Februari, Velia
Altro titolo:
   How do you like me now?
823.92
BNI 2019-5153
Cusk, Rachel.
Transiti / Rachel Cusk ; traduzione di Anna Nadotti. Torino : Einaudi, 2019.
   195 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Transit. 
  ISBN 9788806236571 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Nadotti, Anna
Altro titolo:
   Transit
823.92
BNI 2019-5154
Davies, Carys.
West / Carys Davies ; traduzione di Giovanna Granato. [Milano] : Bompiani, 2019.
   157 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: West. 
  ISBN 9788845294662 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Granato, Giovanna
Altro titolo:
   West
823.92
BNI 2019-5155
Dunthorne, Joe.
Gli adulteranti / Joe Dunthorne ; traduzione di Giulia Boringhieri. Torino : Einaudi, 2019.
   183 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The adulterants. 
  ISBN 9788806234928 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Boringhieri, Giulia
Altro titolo:
   The adulterants
823.92
BNI 2019-5156



French, Tana.
L'intruso / Tana French ; traduzione di Alfredo Colitto. Torino : Einaudi, 2019.
   624 p. ; 22 cm.  (Super ET).
   Titolo uniforme: The trespasser. 
  ISBN 9788806241087 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Colitto, Alfredo
Altro titolo:
   The trespasser
823.92
BNI 2019-5157
Gordon, Kat.
La valle dorata / Kat Gordon ; traduzione di Anna Maria Trotti Maina. Milano : Mondadori, 2019.
   344 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: The hunters. 
  ISBN 9788804709497 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Trotti Maina, Anna Maria
Altro titolo:
   The hunters
823.92
BNI 2019-5158
McAfee, Annalena.
Ritorno a Fascaray / Annalena McAfee ; traduzione di Daniele Petruccioli. Torino : Einaudi, 2019.
   618 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Hame. 
  ISBN 9788806236236 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Petruccioli, Daniele
Altro titolo:
   Hame
823.92
BNI 2019-5159
Roy, Anuradha.
Sotto le lune di Giove / Anuradha Roy ; traduzione di Giovanna Scocchera. [Milano] : Bompiani,
2019.
   260 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Sleeping on Jupiter. 
  ISBN 9788830100473 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Scocchera, Giovanna
Altro titolo:
   Sleeping on Jupiter
823.92
BNI 2019-5160
Steadman, Catherine.
Un'ombra nell'acqua : romanzo / di Catherine Steadman ; traduzione di Luca Bernardi. Milano :
Longanesi, 2019.
   416 p. ; 22 cm.  (La gaja scienza ; 1325).
   Titolo uniforme: Something in the water. 
  ISBN 9788830449312 :  € 18,60.
Altro autore:   
   Bernardi, Luca <1991->
Altro titolo:
   Something in the water
823.92
BNI 2019-5161
Stuart, Keith.
Giorni meravigliosi : romanzo / Keith Stuart ; traduzione di Chiara Brovelli. Milano : Corbaccio,
2019.
   436 p. ; 21 cm.  (Narratori Corbaccio).
   Titolo uniforme: Days of wonder. 
  ISBN 9788867004799 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Brovelli, Chiara
Altro titolo:
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   Days of wonder
823.92
BNI 2019-5162
Turton, Stuart.
Le sette morti di Evelyn Hardcastle / Stuart Turton ; traduzione di Federica Oddera. Vicenza :
Pozza, 2019.
   526 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: The seven deaths of Evelyn Hardcastle. 
  ISBN 9788854518117 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Oddera, Federica
Altro titolo:
   The seven deaths of Evelyn Hardcastle
823.92
BNI 2019-5163

Amis, Martin.
L'attrito del tempo : Bellow, Nabokov, Hitchens, Travolta, Trump : saggi e reportage, 1986-2016
/ Martin Amis ; traduzione di Federica Aceto. Torino : Einaudi, 2019.
   XI, 377 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The rub of time. 
  ISBN 9788806237813 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Aceto, Federica
Altro titolo:
   The rub of time
828.91408
BNI 2019-5164
Berger, John.
Sulla motocicletta / John Berger ; con scritti di Javier Caletrío ... [et al.] ; a cura di Maria Nadotti.
2. ed. Vicenza : Pozza, 2019.
   156 p. : ill. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Neri Pozza).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788854518148 :  € 12,50.
Altro autore:   
   Nadotti, Maria
   Caletrio, Javier
828.914
BNI 2019-5165

Costazza, Alessandro.
Ladri di identità : dalla falsa testimonianza alla testimonianza come finzione nella letteratura
tedesca della Shoah / Alessandro Costazza. MIlano ; Udine : Mimesis, 2019.
   364 p. ; 21 cm.  (Il quadrifoglio tedesco ; 38).
  ISBN 9788857552255 :  € 28,00.
Soggetti:
   Letteratura tedesca - Temi [:] Identità
830.9353
BNI 2019-5166

La letteratura tedesca in Italia : un'introduzione (1900-1920) / Anna Baldini ... [et al.].
Macerata : Quodlibet, 2018.
   316 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Letteratura tradotta in Italia).
  ISBN 9788822901699 :  € 22,00.
Soggetti:
   Letteratura tedesca - Traduzioni italiane - 1900-1920
Altro autore:   
   Baldini, Anna <1977->
830.900912
BNI 2019-5167
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Bernhard, Thomas.
Teatro 5. / Thomas Bernhard ; traduzioni di Eugenio Bernardi e Umberto Gandini ; introduzione
di Eugenio Bernardi. Torino : Einaudi, 2019.
   XXIII, 291 p. ; 22 cm.  (Collezione Ubulibri ; 10).
   Contiene: Il Presidente (titolo uniforme: Der Präsident) ; Il teatrante (titolo uniforme: Der Theatermacher) ;
Elisabetta 2. (titolo uniforme: Elisabeth 2.). 
  ISBN 9788806221256 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Bernardi, Eugenio <1936->
   Gandini, Umberto
832.914
BNI 2019-5168

Becker, Jurek.
Jakob il bugiardo / Jurek Becker ; traduzione dal tedesco di Mario Devena. Vicenza : Pozza, 2019.
   269 p. ; 18 cm.  (Biblioteca Neri Pozza).
   Titolo uniforme: Jakob der Lügner. 
  ISBN 9788854518292 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Devena, Mario
Altro titolo:
   Jakob der Lügner
833.914
BNI 2019-5169

Erpenbeck, Jenny.
Di passaggio / Jenny Erpenbeck ; traduzione di Ada Vigliani. Palermo : Sellerio, 2019.
   216 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1129).
   Titolo uniforme: Heimsuchung. 
  ISBN 8838939225 :  € 13,00.
  ISBN 9788838939228 .
Altro autore:   
   Vigliani, Ada
Altro titolo:
   Heimsuchung
833.92
BNI 2019-5170
Kofler, Astrid.
Il volo dell'altalena / Astrid Kofler ; [traduzione di Giuliano Geri]. Merano : AB, 2018.
   310 p. ; 21 cm.  (TravenBooks ; 96).
   Titolo uniforme: Das Fliegen der Schaukel. 
  ISBN 9788872233085 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Geri, Giuliano
Altro titolo:
   Das Fliegen der Schaukel
833.92
BNI 2019-5171
Salzmann, Sasha Marianna.
Fuori di sé / Sasha Marianna Salzmann ; traduzione dal tedesco di Fabio Cremonesi. Venezia :
Marsilio, 2019.
   347 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
   Titolo uniforme: Außer sich. 
  ISBN 9788829700226 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Cremonesi, Fabio
Altro titolo:
   Außer sich
833.92
BNI 2019-5172
Seethaler, Robert.
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Il campo / Robert Seethaler ; traduzione dal tedesco di Riccardo Cravero. Vicenza : Pozza, 2019.
   188 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 155).
   Titolo uniforme: Das Feld. 
  ISBN 9788854518285 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Cravero, Riccardo
Altro titolo:
   Das Feld
833.92
BNI 2019-5173

Hebel, Johann Peter <1760-1826>.
Tesoretto dell'amico di casa renano / Johann Peter Hebel ; a cura di Alberto Guareschi. Macerata
: Quodlibet, 2019.
   439 p. ; 19 cm.  (Compagnia extra ; 80).
   Titolo uniforme: Schatzkästlein des rheinischen Hausfreundes. 
  ISBN 9788822902764 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Guareschi, Alberto <1940->
Altro titolo:
   Schatzkästlein des rheinischen Hausfreundes
838.608
BNI 2019-5174

Pauw, Marion.
La ragazza che non sapeva : [romanzo] / Marion Paw [i.e. Pauw] ; traduzione dall'inglese di
Maddalena Togliani. [Vicenza] : BEAT, 2019.
   304 p. ; 20 cm.  (Biblioteca editori associati di tascabili ; 316).
   Titolo uniforme: Daglicht. 
  ISBN 9788865596043 :  € 11,00.
Altro autore:   
   Togliani, Maddalena
Altro titolo:
   Daglicht
839.3137
BNI 2019-5175

Holmström, Johanna.
L'isola delle anime / Johanna Holmström ; traduzione dallo svedese di Valeria Gorla. Vicenza :
Pozza, 2019.
   363 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: Själarnas ö. In copertina : Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854517059 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Gorla, Valeria
Altro titolo:
   Själarnas ö
839.738
BNI 2019-5176

Pioletti, Antonio.
La porta dei cronotopi : tempo-spazio nella narrativa romanza. 2 / Antonio Pioletti. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2019.
   134 p. ; 23 cm.  (Medioevo romanzo e orientale. Studi ; 23).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788849858235 :  € 12,00.
Soggetti:
   Letterature neolatine - Medioevo - Analisi stilistica
840.0902
BNI 2019-5177
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Darnton, Robert.
Libri proibiti : pornografia, satira e utopia all'origine della Rivoluzione francese / Robert Darnton
; prefazione di Daria Galateria ; traduzione di Vittorio Beonio Brocchieri. Milano : Il saggiatore,
2019.
   463 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1256).
   Titolo uniforme: The forbidden best-sellers of pre-revolutionary France. 
  ISBN 9788842825975 :  € 35,00.
Soggetti:
   Cultura [e] Politica - Influssi [della] Paraletteratura - Francia - Sec. 18.
Altro autore:   
   Beonio-Brocchieri, Vittorio <1962->
Altro titolo:
   The forbidden best-sellers of pre-revolutionary France.
840.9005
BNI 2019-5178

Balzac, Honoré : de.
Honorine / Honoré de Balzac ; a cura di Pierluigi Pellini ; traduzione di Francesco Monciatti.
Palermo : Sellerio, 2019.
   244 p. ; 16 cm.  (Il divano ; 320).
   Titolo uniforme: Honorine. 
  ISBN 8838939268 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Pellini, Pierluigi
   Monciatti, Francesco
Altro titolo:
   Honorine
843.7
BNI 2019-5179

Lire : une histoire simple / a cura di Marisa Verna e Mariacristina Pedrazzini. Milano : EDUCatt,
2018.
   X, 150 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788893353922 :  € 10,00.
Soggetti:
   Flaubert, Gustave . Un cœur simple - Analisi strutturale
Altro autore:   
   Verna, Marisa
   Pedrazzini, Mariacristina
843.8
BNI 2019-5180
Sand, George.
Marianne / George Sand ; con il saggio introduttivo Marianne a Nohant (1875-1876) di Marco
Catucci ; traduzione dal francese di Elisabetta Parri. Torino : Robin, 2019.
   147 p. : ill., 1 ritratto ; 23 cm.  (Biblioteca del vascello).
   Titolo uniforme: Marianne. 
  ISBN 9788872744031 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Parri, Elisabetta
   Catucci, Marco <1956->
Altro titolo:
   Marianne
843.8
BNI 2019-5181

Genet, Jean <1910-1986>.
Miracolo della rosa / Jean Genet ; a cura di Alberto Capatti ; prefazione e traduzione di Dario
Gibelli. Milano : Il saggiatore, 2019.
   371 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1255).
   Titolo uniforme: Miracle de la rose. 
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  ISBN 9788842825920 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Capatti, Alberto
   Gibelli, Dario
Altro titolo:
   Miracle de la rose.
843.912
BNI 2019-5182
Régnier, Henri : de.
L'incontro / Henri de Régnier ; a cura di Isa Merello ; prefazione e nota bio-bibliografica di Luigi
Sasso ; prima traduzione italiana di Albino Crovetto. Torino : Robin, 2018.
   125 p. : 1 ritratto ; 23 cm.  (Biblioteca del vascello).
   Titolo uniforme: L'entrevue. 
  ISBN 9788872743539 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Crovetto, Albino
   Merello, Ida
Altro titolo:
   L'entrevue
843.912
BNI 2019-5183

Sinoué, Gilbert.
Grida di pietra : [romanzo] / Gilbert Sinoué ; traduzione dal francese di Giuliano Corà. [Vicenza] :
BEAT, 2019.
   364 p. ; 20 cm.  (Biblioteca editori associati di tascabili ; 314).
   Titolo uniforme: Le cri des pierres. 
  ISBN 9788865596005 :  € 11,00.
Altro autore:   
   Corà, Giuliano
Altro titolo:
   Le cri des pierres
843.914
BNI 2019-5184

Dicker, Joël.
Il libro dei Baltimore : [romanzo] / Joe͏̈l Dicker ; traduzione di Vincenzo Vega. 4. ed. Milano : La
nave di Teseo, 2019.
   587 p. ; 22 cm.  (I delfini best seller ; 17).
   Titolo uniforme: Le livre des Baltimore. 
  ISBN 9788893445511 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Vega, Vincenzo
Altro titolo:
   Le livre des Baltimore
843.92
BNI 2019-5185
Seksik, Laurent.
La guerra di Romain Gary : [romanzo] / Laurent Seksic ; traduzione di Francesco Bruno. Milano :
Frassinelli, 2019.
   275 p. ; 22 cm.
   Tit. originale: Romain Gary s'en va-t-en en guerre. 
  ISBN 9788893420341 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Bruno, Francesco <1948- ; Lerici>
Altro titolo:
   Romain Gary s'en va-t-en en guerre
843.92
BNI 2019-5186
Vigan, Delphine : de.
Le fedeltà invisibili / Delphine de Vigan ; traduzione di Margherita Botto. Torino : Einaudi, 2019.
   163 p. ; 20 cm.  (ET).
   Titolo uniforme: Les loyautés. 
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849.3 NARRATIVA PROVENZALE

850 LETTERATURA ITALIANA, DALMATICA, ROMENA, RETICA, SARDA, CORSA

850.9 LETTERATURA ITALIANA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

  ISBN 9788806241070 :  € 11,00.
Altro autore:   
   Botto, Margherita
Altro titolo:
   Les loyautés
843.92
BNI 2019-5187

Moccafighe, Luca.
Nella curva dell'essere : dalla vita e dal pensiero di Benjamin Fondane / Luca Moccafighe.
Viterbo : Stampa alternativa, 2018.
   118 p. ; 17 cm.  (Fiabesca ; 131).
  ISBN 9788862226202 :  € 13,00.
Soggetti:
   Fondane, Benjamin
848.91209
BNI 2019-5188

Macciò, Andrea.
Cantar e contar : fonti trobadoriche nel Roman de Flamenca / Andrea Macciò ; prefazione di
Maurizio Virdis. Canterano : Aracne, 2018.
   313 p. ; 21 cm.  (A10).
  ISBN 9788825517545 :  € 17,00.
Soggetti:
   Flamenca - Influssi [della] Poesia trovadorica
849.32
BNI 2019-5189

Frasso, Giuseppe.
Una biblioteca, un bibliotecario e tre maestri / Giuseppe Frasso ; a cura di Simona Brambilla,
Andrea Canova. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2019.
   XVI, 277 p. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 179).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788893593229 :  € 32,00.
Soggetti:
   Filologia italiana
Altro autore:   
   Brambilla, Simona <1971->
   Canova, Andrea <1967->
850
BNI 2019-5190

L'Accademia della Crusca e gli studi sulla lingua e la letteratura italiana in Russia / a cura di
Roman Govorukho. Firenze : Accademia della Crusca, 2018.
   VI, 122 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Accademia della Crusca; Russian State University for the Humanities. Contiene anche
gli atti di una giornata tenuta a Mosca. 
  ISBN 9788889369746.
Soggetti:
   Italianistica - Studi russi - 1988-2017
Altro autore:   
   Govorukho, Roman
   Accademia della Crusca
   Rossijsḱij Gosudarstvennij Gumanitarnij Universitet
850.9
BNI 2019-5191
Pizzi, Katia.
Trieste : una frontiera letteraria / Katia Pizzi. Trieste : Vita activa, 2019.
   175 p. ; 21 cm.  (Exempla).
   Titolo sul dorso: Triete. 
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851.1 POESIA ITALIANA, ORIGINI-1375

851.4 POESIA ITALIANA, 1542-1585

  ISBN 9788899951139 :  € 14,00.
Soggetti:
   Scrittori triestini - Letteratura italiana - Sec. 20.
Altro titolo:
   Triete
850.99453931
BNI 2019-5192

Torre, Andrea <1973->.
Scritture ferite : innesti, doppiaggi e correzioni nella letteratura rinascimentale / Andrea Torre.
Venezia : Marsilio, 2019.
   302 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788829700745 :  € 27,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 16. - Riferimenti [alla] Letteratura classica
850.9004
BNI 2019-5193

Honnacker, Hans.
Dante e il mondo : i luoghi geografici nella Divina Commedia / Hans Honnacker. Roma : Società
editrice Dante Alighieri, 2018.
   224 p. ; 20 cm.  (Camminando con Dante).
  ISBN 9788853439123 :  € 9,00.
Soggetti:
   Luoghi danteschi
851.1
BNI 2019-5194
Merla, Valentina.
Papi che leggono Dante : la ricezione dantesca nel magistero pontificio da Leone 13. a
Benedetto 16. / Valentina Merla. Roma : Stilo, 2018.
   499 p. ; 21 cm.  (Officina ; 23).
  ISBN 9788864792125 :  € 35,00.
Soggetti:
   Papi - Opere - Riferimenti [:] Alighieri, Dante - 1878-2013
851.1
BNI 2019-5195
Ricordi, Franco.
Filosofia della Commedia di Dante : la luce moderna e contemporanea del nostro più grande
poeta / Franco Ricordi. Milano ; Udine : Mimesis, 2019-.
   volumi ; 21 cm.
   1: Inferno / Franco Ricordi. Milano ; Udine : Mimesis, 2019. 494 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie del teatro, ISSN
23849533 ; 38).  ISBN 9788857553757 :  € 36,00.
Soggetti :
   Alighieri, Dante . Divina Commedia
851.1
BNI 2019-5196
Sasso, Gennaro <1928->.
Purgatorio e Antipurgatorio : un'indagine dantesca / Gennaro Sasso. Roma : Viella, 2019.
   198 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 307).
  ISBN 9788833130958 :  € 25,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia. Purgatorio
851.1
BNI 2019-5197

D'Angelo, Fiammetta.
Il paesaggio dell'utopia : il Viaggio di Parnaso di Cesare Caporali come canone e modello /
Fiammetta D'Angelo. Avellino : Sinestesie, 2019.
   473 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di Sinestesie ; 74).
   Altra edizione: ISBN 9788831925198 (eBook). 
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  ISBN 9788831925181 :  € 30,00.
Soggetti:
   Caporali, Cesare <1531-1601> . Viaggio di Parnaso
851.4
BNI 2019-5198
Tasso, Torquato <1544-1595>.
La Gerusalemme liberata, travestita in lingua milanese / Domenico Balestrieri ; a cura di Felice
Milani. Parma : Fondazione Pietro Bembo : Guanda, 2018.
   CXLI, 1333 p. ; 20 cm.  (Biblioteca di scrittori italiani).
   Titolo uniforme: Gerusalemme liberata. Di Torquato Tasso. 
  ISBN 9788823521186 (Fondazione Pietro Bembo) :  € 78,00.
Altro autore:   
   Milani, Felice
   Balestrieri, Domenico
Altro titolo:
   Gerusalemme liberata
851.4
BNI 2019-5199

D'Intino, Franco.
La caduta e il ritorno : cinque movimenti dell'immaginario romantico leopardiano / Franco
D'Intino. Macerata : Quodlibet, 2019.
   363 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Lettere).
  ISBN 9788822902511 :  € 24,00.
Soggetti:
   Romanticismo - Atteggiamento [di] Leopardi, Giacomo <1798-1837>
851.7
BNI 2019-5200

Contessa Lara.
Versi / Eva Cattermole ; antologia, introduzione e commento di Elena Rampazzo ; prefazione di
Patrizia Zambon. Padova : Padova University Press, 2018.
   265 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Collana di italianistica / Dipartimento di studi linguistici e letterari (DISLL) ; 5).
  ISBN 9788869381317 :  € 23,00.
Altro autore:   
   Rampazzo, Elena <1981->
851.8
BNI 2019-5201

Betocchi, Carlo <1899-1986>.
Carteggio, 1973-1983 / Carlo Betocchi, Mladen Machiedo ; a cura di Chiara Martinoli. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2018.
   XXIV, 68 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Archivio della letteratura cattolica ; 10).
   Altra edizione: ISBN 9788893592468 (digitale). 
  ISBN 9788893592451 :  € 18,00.
Soggetti:
   Betocchi, Carlo <1899-1986> - Carteggi [con] Machiedo, Mladen
Altro autore:   
   Machiedo, Mladen
   Martinoli, Chiara
851.912
BNI 2019-5202

Moravia, Alberto.
Poesie / Alberto Moravia ; a cura di Alessandra Grandelis. [Milano] : Bompiani, 2019.
   203 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788845299971 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Grandelis, Alessandra
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852.912 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1900-1945

851.914
BNI 2019-5203
Per amor di poesia (o di versi) : seminario su Giorgio Caproni / a cura di Anna Dolfi. Firenze :
Firenze University Press, 2018.
   227 p. : ill. ; 24 cm.  (Moderna/comparata ; 28).
   Altre edizioni: ISBN 9788864537672 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864537672); ISBN
9788864537689 (online ePub). 
  ISBN 9788864537665 :  € 17,90.
Soggetti:
   Caproni, Giorgio
Altro autore:   
   Dolfi, Anna
851.914
BNI 2019-5204
La poesia italiana degli anni Ottanta : esordi e conferme. 3 / a cura di Sabrina Stroppa. Lecce :
Pensa multimedia, 2019.
   271 p. ; 21 cm.  (QPL, ISSN 2284421X ; 21).
  ISBN 9788867605996 :  € 23,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - 1980-1989
Altro autore:   
   Stroppa, Sabrina
851.91409
BNI 2019-5205
Villa, Marco <1989->.
La sintassi di Somiglianze : sulla poesia di Milo De Angelis / Marco Villa. Ospedaletto, Pisa :
Pacini, 2019.
   270 p. ; 23 cm.  (Saggistica).   (Strumenti di filologia e critica ; 27).
  ISBN 9788869955662 :  € 18,00.
Soggetti:
   De_Angelis, Milo
851.914
BNI 2019-5206

Damiani, Sauro.
La forza della poesia / Sauro Damiani. Borgomanero : Ladolfi, 2019.
   217 p. ; 21 cm.  (Smeraldo ; 30).
  ISBN 9788866444565 :  € 20,00.
Soggetti:
   Poeti italiani - 2011-2018
851.9209
BNI 2019-5207
Marchesi, Maria <1909-1989>.
Con tutta l'angoscia del mio cuore di sposa : lettere inedite a Odoardo Focherini / Maria
Marchesi ; introduzione di Brunetto Salvarani ; annotazioni di Odoardo Semellini. Bologna : EDB,
2018.
   85 p. : ill. ; 17 cm.  (Lampi).
   Conservate presso l'Archivio comunale di Carpi. 
  ISBN 9788810567845 :  € 8,00.
Altro autore:   
   Semellini, Odoardo
   Focherini, Odoardo
851.92
BNI 2019-5208
Salabè, Piero.
Il bel niente / Piero Salabè. Milano : La nave di Teseo, 2019.
   211 p. ; 20 cm.  (I venti ; 12).
  ISBN 9788893448833 :  € 17,00.
851.92
BNI 2019-5209

Alonge, Roberto.
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853.8 NARRATIVA ITALIANA, 1859-1899
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Discesa nell'inferno familiare : angosce e ossessioni nel teatro di Pirandello / Roberto Alonge.
[Torino] : UTET università, 2018.
   XV, 188 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788860085467 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pirandello, Luigi <1867-1936> - Letteratura drammatica
852.912
BNI 2019-5210
Antonelli, Luigi <1882-1942>.
L'uomo che incontrò se stesso : avventura fantastica in tre atti / Luigi Antonelli. [Belgioioso] :
Divergenze, 2019.
   XII, 100 p. ; 19 cm.  (Le scie ; 9).
  ISBN 9788831900126 :  € 14,00.
852.912
BNI 2019-5211
Trevisan, Myriam.
Pirandello e Marta Abba : le ultime opere teatrali del maestro (1925-1936) / Myriam Trevisan.
Roma : Carocci, 2018.
   207 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 284).
  ISBN 9788843095322 :  € 21,00.
Soggetti:
   Pirandello, Luigi <1867-1936> - Rapporti [con] Abba, Marta
852.912
BNI 2019-5212

Manitta, Angelo.
La Sicilia nelle opere minori di Giovanni Boccaccio / Angelo Manitta ; con premessa di Fabio
Russo. Castiglione di Sicilia : Il convivio, 2019.
   239 p. : ill. ; 21 cm.  (Cultura e prospettive).
  ISBN 9788832742350 :  € 18,00.
Soggetti:
   Boccaccio, Giovanni <1313-1375> - Opere minori - Temi [:] Sicilia
853.1
BNI 2019-5213

Bandi, Giuseppe <1834-1894>.
La Rossina : storia fiorentina del secolo 17. / Giuseppe Bandi ; introduzione e cura di Roberto
Goracci. Arcidosso : Effigi, 2019.
   523 p. ; 21 cm.  (Narrazioni ; 156).
  ISBN 9788864339931 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Goracci, Roberto <1947->
853.8
BNI 2019-5214

Comisso, Giovanni <1895-1969>.
Gioventù che muore : [romanzo] / Giovanni Comisso ; prefazione di Paolo Di Paolo. Milano : La
nave di Teseo, 2019.
   211 p. ; 22 cm.  (I libri di Giovanni Comisso).   (Oceani ; 64).
  ISBN 9788893449045 :  € 18,00.
853.912
BNI 2019-5215
Italo Svevo / a cura di Francesco Gallina e Paolo Briganti. Milano : UNICOPLI, 2019.
   269 p. ; 21 cm.  (Atlante ; 12).
  ISBN 9788840020501 :  € 19,00.
Soggetti:
   Svevo, Italo
Altro autore:   
   Briganti, Paolo
   Gallina, Francesco <1992->
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853.912
BNI 2019-5216
Vannini, Angelo <1982->.
Metamorfosi di un mistero : Savinio e Apuleio / Angelo Vannini. Bari : Stilo, 2018.
   217 p. ; 21 cm.  (Officina ; 24).
  ISBN 9788864792132 :  € 20,00.
Soggetti:
   Savinio, Alberto - Influssi [di] Apuleio
853.912
BNI 2019-5217
Veglia, Marco.
La vita anteriore : storia famigliare e letteraria di Riccardo Bacchelli (1891-1914) / Marco Veglia.
Bologna : Il mulino, 2019.
   346 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788815280763 :  € 28,00.
Soggetti:
   Bacchelli, Riccardo - 1891-1914
853.912
BNI 2019-5218

Balestrini, Nanni.
La nuova violenza illustrata / Nanni Balestrini ; a cura di Andrea Cortellessa. Torino : Bollati
Boringhieri, 2019.
   280 p. ; 21 cm. COLLANA DA SALVARE
  ISBN 9788833932231 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Cortellessa, Andrea
853.914
BNI 2019-5219
Cacopardo, Domenico.
Agrò e i segreti di Giusto : un'inchiesta del dottor Agrò / Domenico Cacopardo. Venezia :
Marsilio, 2019.
   395 p. ; 22 cm.  (Farfalle ; 304).
  ISBN 9788831743099 :  € 18,00.
853.914
BNI 2019-5220
Collura, Matteo.
Il maestro di Regalpetra : vita e opere di Leonardo Sciascia / Matteo Collura. Milano : La nave di
Teseo, 2019.
   413 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (I fari ; 47).
  ISBN 9788893448840 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sciascia, Leonardo
853.914
BNI 2019-5221
D'Alonzo, Rolando.
La misura del cielo / Rolando D'Alonzo. Martinsicuro : Di Felice, 2019.
   337 p. ; 21 cm.  (Gli occhi del pavone ; 9).
  ISBN 9788894860474 :  € 20,00.
853.914
BNI 2019-5222
Del_Buono, Oreste.
Tornerai / Oreste del Buono. Milano : UNICOPLI, 2019.
   275 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788840020556 :  € 19,00.
853.914
BNI 2019-5223
Fo, Dario.
Quasi per caso una donna : Cristina di Svezia : [romanzo] / Dario Fo. Milano : Guanda, 2019.
   142 p. ; 21 cm.  (Tascabili Guanda. Narrativa).
  ISBN 9788823522671 :  € 12,00.
853.914
BNI 2019-5224



Francucci, Federico.
Tutta la gioia possibile : saggi su Giorgio Manganelli / Federico Francucci. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   156 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 511).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788857552606 :  € 16,00.
Soggetti:
   Manganelli, Giorgio
853.914
BNI 2019-5225
Levi, Fabio <1949->.
Dialoghi = Dialogues / Fabio Levi ; traduzione inglese di Gail McDowell. Torino : Einaudi, 2019.
   XI, 155 p. ; 20 cm.  (Lezioni Primo Levi ; 10).
   In testa al frontespizio: Centro internazionale di studi Primo Levi. 
  ISBN 9788806240998 :  € 19,00.
Soggetti:
   Comunicazione - Concezione [di] Levi, Primo <1919-1987>
Altro autore:   
   McDowell, Gail
Altro titolo:
   Dialogues
853.914
BNI 2019-5226
Macchiavelli, Loriano.
Delitti senza castigo : un'indagine inedita di Sarti Antonio / Loriano Macchiavelli. Torino :
Einaudi, 2019.
   256 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806242008 :  € 17,50.
853.914
BNI 2019-5227
Mainardi, Angelo <1932->.
La sparizione / Angelo Mainardi. Torino : Robin, 2019.
   285 p. ; 20 cm.  (I Robin&sons).
  ISBN 9788872744024 :  € 16,00.
853.914
BNI 2019-5228
Mengaldo, Pier Vincenzo.
Per Primo Levi / Pier Vincenzo Mengaldo. Torino : Einaudi, 2019.
   XI, 157 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788806240257 :  € 20,00.
Soggetti:
   Levi, Primo <1919-1987> - Opere - Linguaggio
853.914
BNI 2019-5229
Peyrot, Bruna.
Prigioniere della torre : dall'assolutismo alla tolleranza nel Settecento francese / Bruna Peyrot.
Torino : Claudiana, 2019.
   319 p. ; 20 cm.  (Calamite ; 21).
  ISBN 9788868981983 :  € 18,50.
853.914
BNI 2019-5230
Raccontare, riflettere, divulgare : Mario Soldati e gli italiani che cambiano (1957-1979) / a cura
di Bruno Falcetto e Stefano Ghidinelli. Milano : Skira, 2018.
   235 p. : ill. ; 21 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Milano nel 2015. 
  ISBN 9788857239200 :  € 25,00.
Soggetti:
   Soldati, Mario <1906-1999>
Altro autore:   
   Falcetto, Bruno
   Ghidinelli, Stefano
853.914
BNI 2019-5231
Rapaccini, Chiara.
Rossa / Chiara Rapaccini. Milano : La nave di Teseo +, 2019.
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   219 p. ; 22 cm.  (La nave di Teseo +).
  ISBN 9788893950251 :  € 17,00.
853.914
BNI 2019-5232
Santucci, Luigi <1918-1999>.
Gli scampati e altri racconti inediti / Luigi Santucci ; [introduzione di Giorgio Tabanelli]. Bologna
: Marietti 1820, 2018.
   79 p. ; 17 cm.  (Narrativa).   (Le madrepore).
   Titolo sul dorso: Gli scampati. 
  ISBN 9788821111020 :  € 7,00.
Altro titolo:
   Gli scampati
853.914
BNI 2019-5233
Scerbanenco, Giorgio.
Appuntamento a Trieste : [romanzo] / Giorgio Scerbanenco ; prefazione di Cecilia Scerbanenco.
Milano : La nave di Teseo, 2019.
   298 p. ; 22 cm.  (I libri di Giorgio Scerbanenco).   (Oceani ; 66).
  ISBN 9788893448871 :  € 17,00.
853.914
BNI 2019-5234
Scerbanenco, Giorgio.
Luna di miele / Giorgio Scerbanenco ; postfazione di Cecilia Scerbanenco. 2. ed. Milano : La
nave di Teseo, 2018.
   174 p. ; 22 cm.  (I libri di Giorgio Scerbanenco).   (Oceani ; 52).
  ISBN 9788893446921 :  € 17,00.
853.914
BNI 2019-5235
Sciascia, Leonardo.
Grazie per la traduzione : Leonardo Sciascia e Mario Fusco, lettere 1965-1989 / [a cura di]
Giovanna Lombardo. Firenze : Olschki, 2019.
   112 p. ; 22 cm.  (SMARA ; 2).
  ISBN 9788822266446.
Soggetti:
   Fusco, Mario <1935-2015> - Carteggi [con] Sciascia, Leonardo - 1965-1989
Altro autore:   
   Fusco, Mario <1935-2015>
   Lombardo, Giovanna
853.914
BNI 2019-5236

Antonini, Sandro.
Il pappagallo rosso : 1968 : delitti a Milano / Sandro Antonini. Chiavari : Internòs, 2018.
   287 p. ; 19 cm.  (Biblioteca in giallo).
  ISBN 9788894851199 :  € 15,00.
853.92
BNI 2019-5237
Aprile, Pino.
Il potere dei vinti / Pino Aprile. [Milano] : Piemme, 2019.
   207 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856669480 :  € 16,50.
853.92
BNI 2019-5238
Basso Milanesi, Chiara.
Viaggio in terra compromessa : [romanzo] / Chiara Basso Milanesi. Milano ; Udine : Mimesis,
2019.
   292 p. ; 21 cm.  (Mimesis. La vita di Sophia ; 15).
  ISBN 9788857553535 :  € 20,00.
853.92
BNI 2019-5239
Bazzi, Jonathan.
Febbre / Jonathan Bazzi. Roma : Fandango libri, 2019.



   327 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860446060 :  € 18,50.
853.92
BNI 2019-5240
Bertoldi, Riccardo.
Resti? / Riccardo Bertoldi. Milano : Rizzoli, 2019.
   299 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817109222 :  € 18,00.
853.92
BNI 2019-5241
Boralevi, Antonella.
La bambina nel buio : [romanzo] / Antonella Boralevi. Milano : La nave di Teseo +, 2019.
   593 p. ; 21 cm.  (I delfini best seller).   (La nave di Teseo +).
  ISBN 9788893950237 :  € 14,00.
853.92
BNI 2019-5242
Boralevi, Antonella.
Chiedi alla notte : [romanzo] / Antonella Boralevi. Milano : Baldini+Castoldi, 2019.
   552 p. ; 21 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788893881937 :  € 21,00.
853.92
BNI 2019-5243
Brambilla, Cristina <1964->.
Ragazzi dell'estate / Cristina Brambilla. [Milano] : Rizzoli, 2019.
   278 p. ; 22 cm.  (Argentovivo).
  ISBN 9788817109642 :  € 16,00.
853.92
BNI 2019-5244
Brugnone, Carlo.
Le sottrazioni / Carlo Brugnone. Leonforte : Siké, 2018.
   231 p. ; 19 cm.  (Bergamotto ; 6).
  ISBN 9788833340012 :  € 20,00.
853.92
BNI 2019-5245
Cerami, Matteo.
Le cause innocenti / Matteo Cerami. Milano : Garzanti, 2019.
   126 p. ; 22 cm.  (La biblioteca della spiga).
  ISBN 9788811604884 :  € 18,00.
853.92
BNI 2019-5246
Cilento, Antonella.
Non leggerai / Antonella Cilento. Firenze ; Milano : Giunti, 2019.
   197 p. ; 22 cm.  (Arya).
  ISBN 9788809871700 :  € 14,00.
853.92
BNI 2019-5247
Coppola, Massimo.
Un piccolo buio / Massimo Coppola. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2019.
   270 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845298271 :  € 17,00.
853.92
BNI 2019-5248
Cotroneo, Ivan.
Le voci del sogno / Ivan Cotroneo. Milano : La nave di Teseo +, 2018 (stampa 2019).
   59 p. ; 17 cm.  (La nave di Teseo +).
  ISBN 9788893950121 :  € 8,00.
853.92
BNI 2019-5249
De_Filippis, Carlo F.
Il dono : [un'indagine del commisario Argenti] / Carlo F. De Filippis. Milano : Dea Planeta, 2019.
   425 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788851171223 :  € 16,00.
853.92
BNI 2019-5250



Doninelli, Luca.
La conoscenza di sé / Luca Doninelli. Milano : La nave di Teseo, 2019.
   262 p. ; 20 cm.  (I delfini ; 58).
  ISBN 9788893448369 :  € 13,00.
853.92
BNI 2019-5251
Faletti, Giorgio.
La ricetta della mamma / Giorgio Faletti ; con una nota di Roberta Bellesini Faletti. 4 ed. Milano :
La nave di Teseo +, 2018.
   54 p. ; 17 cm.  (La nave di Teseo +).
  ISBN 9788893950152 :  € 6,00.
Altro autore:   
   Bellesini Faletti, Roberta
853.92
BNI 2019-5252
Fusari, Tommaso.
Quello che non siamo diventati : [romanzo] / Tommaso Fusari. Milano : Mondadori, 2019.
   262 p. ; 22 cm.  (Novel).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804713395 :  € 17,00.
853.92
BNI 2019-5253
Imperatore, Pino.
Con tanto affetto ti ammazzerò : [romanzo] / Pino Imperatore. Milano : DeA Planeta, 2019.
   347 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788851169350 :  € 15,00.
853.92
BNI 2019-5254
Leva, Federico.
La revisione : romanzo / Federico Leva, Christian Pastore. Milano : Mondadori, 2019.
   250 p. ; 22 cm.  (Narrative).
  ISBN 9788804715603 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Pastore, Christian
853.92
BNI 2019-5255
Lipperini, Loredana.
Magia nera : [racconti] / Loredana Lipperini. [Milano] : Bompiani, 2019.
   226 p. ; 21 cm.  (Narratori italiani).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788830100305 :  € 16,00.
853.92
BNI 2019-5256
Lombardi, Guido <1975->.
Il ladro di giorni / Guido Lombardi. Milano : Feltrinelli, 2019.
   286 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807033360 :  € 16,00.
853.92
BNI 2019-5257
Mander, Marina.
L'età straniera / Marina Mander. Venezia : Marsilio, 2019.
   206 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788829700011 :  € 16,00.
853.92
BNI 2019-5258
Mandetta, Pierpaolo.
Il club delle pecore nere / Pierpaolo Mandetta. [Milano] : Rizzoli, 2019.
   394 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817129978 :  € 18,00.
853.92
BNI 2019-5259
Manzini, Antonio <1964->.
Ogni riferimento è puramente casuale / Antonio Manzini. Palermo : Sellerio, 2019.
   271 p. ; 16 cm.  (Il divano ; 321).



  ISBN 8838939470 :  € 13,00.
853.92
BNI 2019-5260
Martirani, Davide.
Come si sta al mondo / Davide Martirani. Macerata : Quodlibet, 2018.
   238 p. ; 23 cm.  (In ottavo grande ; 15).
  ISBN 9788822901781 :  € 18,00.
853.92
BNI 2019-5261
Montanari, Raul.
La perfezione : [romanzo] / Raul Montanari. Milano : Baldini+Castoldi, 2019.
   123 p. ; 21 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788893881951 :  € 15,00.
853.92
BNI 2019-5262
Montella, Vincenzo.
Teatro stabile di strada / Vincenzo Montella. Torino : Robin, 2018.
   187 p. ; 20 cm.  (I Robin&sons).
  ISBN 9788872743652 :  € 12,00.
853.92
BNI 2019-5263
Morozzi, Gianluca.
L'uomo liquido / Gianluca Morozzi. Bologna : Pendragon, 2018.
   315 p. ; 20 cm.  (gLam ; 17).
  ISBN 9788833640297 :  € 16,00.
853.92
BNI 2019-5264
Niffoi, Salvatore.
Il cieco di Ortakos / Salvatore Niffoi. Firenze ; Milano : Giunti, 2019.
   167 p. ; 24 cm.  (Scrittori Giunti).
  ISBN 9788809849198 :  € 16,00.
853.92
BNI 2019-5265
Parente, Massimiliano.
Parente di Vasco : [romanzo] / Massimiliano Parente. Milano : La nave di Teseo +, 2018.
   108 p. ; 22 cm.  (La nave di Teseo +).
  ISBN 9788893950107 :  € 16,00.
853.92
BNI 2019-5266
Pavolini, Lorenzo.
L'invenzione del vento / Lorenzo Pavolini. Venezia : Marsilio, 2019.
   174 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788829700028 :  € 16,00.
853.92
BNI 2019-5267
Pellecchia, Rosario.
Solo per vederti felice : [romanzo] / Rosario Pellecchia. Milano : Mondadori, 2019.
   244 p. ; 22 cm.  (Novel).
  ISBN 9788804716167 :  € 17,00.
853.92
BNI 2019-5268
Quando Lucia sposò il Barone rampante : dodici classici, dodici riscritture per un irriverente
omaggio letterario / P. Albani ... [et al.] ; a cura di Laura Brignoli. Leonforte : Siké, 2018.
   171 p. ; 17 cm.  (Anamorfosi. Testi ; 4).
  ISBN 9788833340241 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Albani, Paolo <1946->
   Brignoli, Laura
853.9208
BNI 2019-5269
Ranno, Tea.
L'amurusanza : romanzo / Tea Ranno. Milano : Mondadori, 2019.
   353 p. ; 22 cm.  (Narrative).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 



  ISBN 9788804709244 :  € 18,50.
853.92
BNI 2019-5270
Rota, Gaia.
La nostra famiglia ribelle / Gaia Rota, Michele Cattaneo. Milano : Garzanti, 2019.
   227 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788811604204 :  € 16,90.
Altro autore:   
   Cattaneo, Michele <1987->
853.92
BNI 2019-5271
Sagnibene, Valentina.
Ci rivediamo a casa / Valentina Sagnibene. [Milano] : Rizzoli, 2019.
   459 p. ; 22 cm.  (Argentovivo).
  ISBN 9788817119559 :  € 18,00.
853.92
BNI 2019-5272
Seminerio, Domenico.
L'autista di Al Capone : romanzo / Domenico Seminerio. Leonforte : Sikè, 2018.
   366 p. ; 19 cm.  (Bergamotto ; 5).
  ISBN 9788833340081 :  € 20,00.
853.92
BNI 2019-5273
Seminerio, Lella.
Rosso ulivo : romanzo / Lella Seminerio. Leonforte : Siké, 2019.
   344 p. ; 19 cm.  (I : Isole&continenti).
  ISBN 9788833340098 :  € 20,00.
853.92
BNI 2019-5274
Sicignano, Marzia.
Aria / Marzia Sicignano. Milano : Mondadori, 2019.
   179 p. ; 22 cm.  (Novel).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804711537 :  € 16,00.
853.92
BNI 2019-5275
Staccioli, Paola <1958->.
Non per odio ma per amore : storie di donne internazionaliste / Paola Staccioli, Haidi Gaggio
Giuliani ; prefazione di Silvia Baraldini. Nuova ed. Roma : Red Star Press, 2018.
   192 p. ; 20 cm.  (Tutte le strade ; 31).
  ISBN 9788867181896 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Giuliani, Haidi
853.92
BNI 2019-5276
Stancanelli, Elena <1965->.
Venne alla spiaggia un assassino / Elena Stancanelli. Milano : La nave di Teseo, 2019.
   200 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 63).
  ISBN 9788893448765 :  € 18,00.
853.92
BNI 2019-5277
Tripodi, Armando.
Il delirio : aspettando Samarcanda / Armando Tripodi. Canterano : Aracne, 2018.
   415 p. ; 21 cm.  (Prova d'autore ; 74).
  ISBN 9788825508598 :  € 18,00.
853.92
BNI 2019-5278
Vaglini, Gaia.
Nero avorio : [romanzo] / Gaia Vaglini. Milano : Mursia, 2019.
   424 p. ; 21 cm.  (Romanzi).
  ISBN 9788842559573 :  € 18,00.
853.92
BNI 2019-5279
Veltri, Francesca.
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Edipo a Berlino / Francesca Veltri. [Belgioioso] : Divergenze, 2019.
   676 p. : 1 ritratto ; 20 cm.  (Le scie ; 8).
  ISBN 9788831900119 :  € 19,00.
853.92
BNI 2019-5280
Ventrella, Rosa.
La malalegna : romanzo / Rosa Ventrella. Milano : Mondadori, 2019.
   272 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804712299 :  € 18,00.
853.92
BNI 2019-5281
Venturino, Marco.
La vita così, all'improvviso / Marco Venturino. Firenze ; Milano : Giunti, 2019.
   317 p. ; 24 cm.  (Scrittori Giunti).
  ISBN 9788809869073 :  € 18,00.
853.92
BNI 2019-5282
Vitali, Andrea <1956->.
Certe fortune : i casi del maresciallo Ernesto Maccadò : [romanzo] / Andrea Vitali. Milano :
Garzanti, 2019.
   420 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811601722 :  € 19,00.
853.92
BNI 2019-5283
Vitali, Andrea <1956->.
Documenti, prego / Andrea Vitali. Torino : Einaudi, 2019.
   111 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806241469 :  € 13,00.
853.92
BNI 2019-5284
Vitali, Andrea <1956->.
Viva più che mai : [romanzo] / Andrea Vitali. Milano : Garzanti, 2019.
   548 p. ; 21 cm.  (Elefanti bestseller).
  ISBN 9788811608202 :  € 13,00.
853.92
BNI 2019-5285
Volpi, Silvia.
Alzati e corri, direttora : [la prima indagine di Elsa Guidi] / Silvia Volpi. Milano : Mondadori, 2019.
   225 p. ; 22 cm.  (Narrative).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804707974 :  € 18,00.
853.92
BNI 2019-5286
Wu Ming 1.
La macchina del vento : [romanzo] / Wu Ming 1. Torino : Einaudi, 2019.
   337 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806240806 :  € 18,50.
853.92
BNI 2019-5287

Cotugno, Alessio.
La scienza della parola : retorica e linguistica di Sperone Speroni / Alessio Cotugno. Bologna : Il
mulino, 2018.
   315 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Linguistica e critica letteraria).
  ISBN 9788815267252 :  € 25,00.
Soggetti:
   Speroni, Sperone
858.409
BNI 2019-5288

In sintonia con il presente : Franco Antonicelli tra politica e cultura / a cura di Diego Guzzi.
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Torino : SEB 27, 2019.
   104 p., [5] carte di tav. : ill., 1 ritratto ; 21 cm.  (Laissez passer, ISSN 19730101 ; 57).
   In copertina: Unione culturale Franco Antonicelli. 
  ISBN 9788898670406 :  € 15,00.
Soggetti:
   Antonicelli, Franco
Altro autore:   
   Guzzi, Diego
   Unione culturale Franco Antonicelli
858.91409
BNI 2019-5289
Magrelli, Valerio.
La vicevita : treni e viaggi in treno / Valerio Magrelli. Torino : Einaudi, 2019.
   VI, 107 p. ; 20 cm.  (ET).
  ISBN 9788806240660 :  € 11,00.
858.91408
BNI 2019-5290
Negro, Silvio.
La stella boara / Silvio Negro. Vicenza : Pozza, 2019.
   189 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Neri Pozza).
  ISBN 9788854511392 :  € 13,00.
858.91403
BNI 2019-5291

Dellavite, Giulio.
Se ne ride chi abita i cieli : l'abate e il manager : lezioni di leadership fra le mura di un
monastero / Giulio Dellavite. Milano : Mondadori, 2018.
   220 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788804708292 :  € 18,00.
858.92
BNI 2019-5292
Improta, Elena.
Ordinaria diversità : [diario di una figlia, moglie, madre] / Elena Improta ; con la collaborazione
di Claudio Bellumori ; [prefazione di Walter Veltroni]. Roma : Ponte Sisto, 2018.
   123 p. : ill. ; 21 cm + 1 fascicolo (15 p.).  (Voci invisibili).
  ISBN 9788899290566 :  € 12,00.
858.9203
BNI 2019-5293
Pericoli, Tullio.
Incroci / Tullio Pericoli. Milano : Adelphi, 2019.
   97 p. : ill. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 735).
  ISBN 9788845933561 :  € 12,00.
858.9203
BNI 2019-5294
Premoli, Marina.
Questa è gia la mia vita / Marina Premoli. Macerata : Quodlibet, 2018.
   232 p. ; 23 cm.  (In ottavo grande ; 14).
  ISBN 9788822901590 :  € 18,00.
858.9203
BNI 2019-5295

Uricaru, Eugen.
La sottomissione : romanzo / Eugen Uricaru ; traduzione e cura di Irma Carannante. Milano ;
Udine : Mimesis, 2019.
   511 p. ; 20 cm.  (Mimesis. ELit ; 18).
   Titolo uniforme: Supunerea. 
  ISBN 9788857555003 :  € 26,00.
Altro autore:   
   Carannante, Irma
Altro titolo:
   Supunerea
859.334
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BNI 2019-5296

Croce, Alda.
Un impegno letterario dalla Spagna all'Italia / Alda Croce ; a cura di Giovanna Calabrò, Matteo
Palumbo. [Bologna] : Il mulino, 2018.
   LII, 826 p. : 1 ritratto ; 25 cm.  (Istituto italiano per gli studi storici. Saggi e studi).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788815283498 :  € 75,00.
Soggetti:
   Letteratura spagnola - Sec. 16.-17.
Altro autore:   
   Palumbo, Matteo <1946->
   Calabrò, Giovanna
860.9003
BNI 2019-5297

Sanchis Sinisterra, José.
Il lettore a ore / José Sanchis Sinisterra ; studio e traduzione di Renata Londero. Pisa : ETS,
2018.
   149 p. ; 21 cm.  (La maschera e il volto ; 5).
   Titolo uniforme: El lector por horas. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788846754400 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Londero, Renata
Altro titolo:
   El lector por horas
862.64
BNI 2019-5298

Galeano, Eduardo.
Il cacciatore di storie / Eduardo Galeano ; traduzione di Marcella Trambaioli. Milano : Sperling &
Kupfer, 2019.
   XVII, 252 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: El cazador de historias. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820066697 :  € 16,90.
Altro autore:   
   Trambaioli, Marcella
Altro titolo:
   El cazador de historias
863.64
BNI 2019-5299
Il Messico di Juan Rulfo : un ritmo lento e violento / [scritti di] Maria Abruzzo, Armando
Francesconi ; a cura di Maria José Flores ; presentazione di Lucio D'Arcangelo. Chieti : Solfanelli,
2018.
   162 p. ; 20 cm.  (Archipiélago ; 6).
  ISBN 9788833050942 :  € 14,00.
Soggetti:
   Rulfo, Juan
Altro autore:   
   Flores, María José
   Abruzzo, Maria
   Francesconi, Armando
863.64
BNI 2019-5300
Padura Fuentes, Leonardo.
La trasparenza del tempo / Leonardo Padura ; traduzione di Bruno Arpaia. [Milano] : Romanzo
Bompiani, 2019.
   516 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: La transparencia del tiempo. 
  ISBN 9788845297168 :  € 20,00.
Altro autore:   
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868.1 SCRITTI MISCELLANEI SPAGNOLI, ORIGINI-1369

869.342 NARRATIVA PORTOGHESE, 1945-1999

   Arpaia, Bruno
Altro titolo:
   La transparencia del tiempo
863.64
BNI 2019-5301

Axat, Federico.
Nell'oblio : romanzo / di Federico Axat ; traduzione di Claudia Marseguerra. Milano : Longanesi,
2019.
   410 p. ; 23 cm.  (La gaja scienza ; 1331).
   Titolo uniforme: Amnesia. 
  ISBN 9788830451544 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Marseguerra, Claudia
Altro titolo:
   Amnesia
863.7
BNI 2019-5302
Higa, Virginia.
L'osteria dei bisticci e degli amori / Virginia Higa ; traduzione di Gina Maneri. Torino : Einaudi,
2019.
   128 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Los sorrentinos. 
  ISBN 9788806240899 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Maneri, Gina
Altro titolo:
   Los sorrentinos
863.7
BNI 2019-5303

Diálogo de Epicteto y el emperador Adriano <in italiano>.
Il dialogo tra Epitteto e l'imperatore Adriano (Versione A) / introduzione, testo e traduzione a
cura di Daniela Santonocito. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   99 p. ; 20 cm.  (Medioevo romanzo e orientale.Testi ; 15).
   Trascrizione dal manoscritto 10011 conservato presso la Biblioteca nacional de España di Madrid. Testo
originale a fronte. 
  ISBN 9788849858525 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Santonocito, Daniela
868.107
BNI 2019-5304

Coelho, Paulo.
Brida / Paulo Coelho ; traduzione di Rita Desti. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   282 p. ; 22 cm.  (I libri di Paulo Coelho).
   Titolo uniforme: Brida. 
  ISBN 9788893446747 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Desti, Rita
Altro titolo:
   Brida
869.342
BNI 2019-5305
Sila, Abdulai.
L'ultima tragedia / Abdulai Sila ; traduzione dal portoghese di Nancy A. Ceravolo. Perugia :
Edizioni dell'Urogallo, 2019.
   197 p. ; 21 cm.  (Urogallo. Frontiere perdute ; 20).
   Titolo uniforme: A última tragédia. Sul frontespizio: Premi nazionali per la traduzione 2015 del Ministero per i
beni e le attività culturali. 
  ISBN 9788897365587 :  € 14,00.



869.35 NARRATIVA PORTOGHESE, 2000-

880.9 LETTERATURA GRECA CLASSICA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

882.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

883.01 NARRATIVA E POESIA EPICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

Altro autore:   
   Ceravolo, Nancy A.
Altro titolo:
   A última tragédia
869.342
BNI 2019-5306

Freitas, Pedro Chagas.
Prometto di amare : [romanzo] / Pedro Chagas Freitas ; traduzione di Ettore Corsini. Milano :
Garzanti, 2019.
   311 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Prometo amar. 
  ISBN 9788811604907 :  € 16,90.
Altro autore:   
   Corsini, Ettore <traduttore>
Altro titolo:
   Prometo amar
869.35
BNI 2019-5307
Tavares, Gonçalo M.
Enciclopedia / Gonçalo M. Tavares ; traduzione dal portoghese di Marco Bucaioni. Perugia :
Edizioni dell'Urogallo, 2018.
   435 p. ; 21 cm.  (Urogallo. Lusitana ; 8).
   Contiene: Brevi note sulla scienza (titolo uniforme: Breves notas sobre la ciência) ; Brevi note sulla paura (titolo
uniforme: Breves notas sobre o medo) ; Brevi note sui legami (titolo uniforme: Breves notas sobre as
ligaçōes)... Sul frontespizio: Premi nazionali per la traduzione 2015 del Ministero per i beni e le attività culturali. 
  ISBN 9788897365563 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Bucaioni, Marco <1981->
869.35
BNI 2019-5308

Franchi, Roberta <1981->.
Dalla grande madre alla madre : la maternità nel mondo classico e cristiano : miti e modelli /
Roberta Franchi. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2018-.
   volumi ; 24 cm.
   2: Roma / Roberta Franchi. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2019. X, 371 p. : ill. ; 24 cm.  (Hellenica, ISSN
18253490 ; 75).  ISBN 9788862748896 :  € 48,00.
Soggetti :
   Letteratura classica - Temi [:] Maternità
880.9354
BNI 2019-5309

Polis, eros, parrhesia : tragedia greca, questioni contemporanee : letture etico-politiche / a
cura di Attilio Bragantini e Valentina Moro. Padova : Padova University Press, 2018.
   103 p. ; 24 cm.  (Colloquia ; 6).
  ISBN 9788869381218 :  € 14,00.
Soggetti:
   Tragedia greca
Altro autore:   
   Moro, Valentina <1989->
   Bragantini, Attilio
882.01
BNI 2019-5310

Burzacchini, Gabriele.
Letteratura greca e papiri : recuperi affascinanti e clamorose novità / Gabriele Burzacchini.
Modena : Accademia nazionale di scienze lettere e arti, 2018.
   77 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana di studi ; 47).
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891.8 LETTERATURE SLAVE

   In testa al frontespizio: Accademia nazionale di scienze lettere ed arti, Modena. 
Soggetti:
   Papiri greci letterari
883.01
BNI 2019-5311

Maurizio, Massimo.
Evgenij Kropivnickij e gli altri esperimenti di sopravvivenza letteraria / Massimo Maurizio. Bari :
Stilo, 2018.
   168 p. ; 21 cm.  (Universitaria).
  ISBN 9788864792187 :  € 20,00.
Soggetti:
   Kropivnickij, Evgenij Leonidovič
891.7142
BNI 2019-5312

Lunačarskij, Anatolij Vasilʹevič.
Oliver Cromwell : [melodramma con testo russo a fronte] / Anatolij Lunačarskij ; cura e
traduzione di Cesare G. De Michelis. [Bari] : Stilo, 2018.
   261 p. ; 20 cm.  (Pagine di Russia).
   Titolo uniforme: Oliver Kromvel'. 
  ISBN 9788864792170 :  € 16,00.
Altro autore:   
   De_Michelis, Cesare G.
Altro titolo:
   Oliver Kromvel'
891.7242
BNI 2019-5313

Cvetaeva, Marina Ivanovna.
Sonečka / Marina Cvetaeva ; a cura di Serena Vitale ; traduzione di Luciana Montagnani. Milano
: Adelphi, 2019.
   287 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 733).
   Titolo uniforme: Povestʹ o Sonečke. 
  ISBN 9788845933578 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Vitale, Serena <1945->
   Montagnani, Luciana
Altro titolo:
   Povestʹ o Sonečke
891.7342
BNI 2019-5314

Kuznecov, Anatolij Vasil'evič.
Babij Jar : romanzo-documento / Anatolij Kuznecov ; traduzione di Emanuela Guercetti. Milano :
Adelphi, 2019.
   454 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 342).
   Titolo uniforme: Babij Jar. 
  ISBN 9788845933479 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Guercetti, Emanuela
Altro titolo:
   Babij Jar
891.7344
BNI 2019-5315

Tokarczuk, Olga.
I vagabondi / Olga Tokarczuk ; traduzione di Barbara Delfino. [Milano] : Romanzo Bompiani,



891.83 LETTERATURA CROATA E LETTERATURA BOSNIACA

892.4 LETTERATURA EBRAICA

894 LETTERATURE ALTAICHE, URALICHE, PALEOSIBERIANE, DRAVIDICHE

895.6 LETTERATURA GIAPPONESE

2019.
   379 p. : ill. ; 21 cm.  (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Bieguni. 
  ISBN 9788845296925 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Delfino, Barbara
Altro titolo:
   Bieguni
891.8537
BNI 2019-5316

Hedl, Drago.
Il segreto di Maša / Drago Hedl ; traduzione dal croato di Estera Miočić. Venezia : Marsilio, 2019.
   277 p. ; 22 cm.  (Farfalle ; 302).
   Titolo uniforme: Ispovjedna tajna. 
  ISBN 9788829700172 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Miočić, Estera
Altro titolo:
   Ispovjedna tajna
891.8336
BNI 2019-5317

Qashu, Sayed.
La traccia dei mutamenti : [romanzo] / Sayed Kashua ; traduzione dall'ebraico di Elena
Loewenthal. Vicenza : Pozza, 2019.
   239 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 152).
   Titolo uniforme: ʻAḳov aḥar shinuyim. 
  ISBN 9788854517035 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Loewenthal, Elena
Altro titolo:
   ʻAḳov aḥar shinuyim
892.437
BNI 2019-5318

Márai, Sándor.
Il macellaio / Sándor Márai ; traduzione di Laura Sgarioto. Milano : Adelphi, 2019.
   98 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 734).
   Titolo uniforme: A mészáros. 
  ISBN 9788845933660 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Sgarioto, Laura
Altro titolo:
   A mészáros
894.511334
BNI 2019-5319

Yokomizo, Seishi.
Il detective Kindaichi / Yokomizo Seishi ; traduzione di Francesco Vitucci. Palermo : Sellerio,
2019.
   208 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1133).
   Titolo uniforme: Honjin satsujin jiken. 
  ISBN 8838939241 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Vitucci, Francesco
Altro titolo:
   Honjin satsujin jiken
895.635
BNI 2019-5320



901 STORIA. FILOSOFIA E TEORIA

907 STORIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

909 STORIA MONDIALE

Una lunga conversazione : ricordo di Lorenzo Calabi / a cura di Elisa Bertò ; prefazione di
Leonardo Amororso. Pisa : ETS, 2019.
   115 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 218).
   Atti della Giornata di studi tenuta a Pisa nel 2018. 
  ISBN 9788846754899 :  € 14,00.
Soggetti:
   Filosofia della storia
Altro autore:   
   Bertò, Elisa
   Calabi, Lorenzo
901
BNI 2019-5321

Erudizione cittadina e fonti documentarie : archivi e ricerca storica nell'Ottocento italiano
(1840-1880) / a cura di Andrea Giorgi ... [et al.]. Firenze : Firenze University Press, 2019.
   2 volumi ; 24 cm. (RM : Reti medievali. E-book ; 33).
   Altre edizioni: ISBN 9788864538402 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864538402); ISBN
9788864538426 (online ePub). ISBN 9788864538396 : € 34,90.
   Vol. 2. Firenze : Firenze University Press, 2019. VI, 615-992 p. : ill. ; 24 cm.
Soggetti :
   Storiografia - Ruolo [degli] Archivi - Italia - 1840-1880
Altro autore:
   Giorgi, Andrea <1966->
907.2045
BNI 2019-5322
Erudizione cittadina e fonti documentarie : archivi e ricerca storica nell'Ottocento italiano
(1840-1880) / a cura di Andrea Giorgi ... [et al.]. Firenze : Firenze University Press, 2019.
   2 volumi ; 24 cm. (RM : Reti medievali. E-book ; 33).
   Altre edizioni: ISBN 9788864538402 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864538402); ISBN
9788864538426 (online ePub). ISBN 9788864538396 : € 34,90.
   Vol. 1. Firenze : Firenze University Press, 2019. VI, 611 p. : ill. ; 24 cm.
Soggetti :
   Storiografia - Ruolo [degli] Archivi - Italia - 1840-1880
Altro autore:
   Giorgi, Andrea <1966->
907.2045
BNI 2019-5323
Giarrizzo, Giuseppe.
La storiografia della nuova Italia / Giuseppe Giarrizzo. Roma : Edizioni di storia e letteratura,
2018-.
   3 volumi ; 24 cm.
   1: Introduzione alla storia della storiografia italiana / Giuseppe Giarrizzo ; a cura di Lina Scalisi. Roma : Edizioni
di storia e letteratura, 2018. XII, 253 p. ; 25 cm.  (Storia e letteratura ; 304).   Altra edizione: ISBN
9788893592406 (digitale). ISBN 9788893592390 :  € 45,00.
Soggetti :
   Storiografia italiana - Sec. 19.-20.
Altro autore:
   Scalisi, Lina
907.2045
BNI 2019-5324

Ballerin, Bruno.
Saggi di mare : dal corsaro Barbarossa al generale Garibaldi / Bruno Ballerin. Rimini : Panozzo,
2018.
   182 p. : ill. ; 21 cm.
   Scritti già pubblicati in: Romagna arte e storia, 1991-2000. 
  ISBN 9788874723942 :  € 12,00.
Soggetti:
   Mare Adriatico - Dominazione - Storia
909.096385
BNI 2019-5325



910 GEOGRAFIA E VIAGGI

910.4 NARRAZIONI DI VIAGGI

Curdi / Antonella De Biasi ... [et al.]. [Torino] : Rosenberg & Sellier, 2018.
   196 p. : ill. ; 21 cm.  (Orizzonti geopolitici ; 8).
  ISBN 9788878856585 :  € 14,00.
Soggetti:
   Curdi
Altro autore:   
   De_Biasi, Antonella
909.0491597
BNI 2019-5326
Holslag, Jonathan.
Storia politica del mondo : 3000 anni di guerra e pace / Jonathan Holsag ; traduzione di Giulia
Poerio. Milano : Il saggiatore, 2019.
   524 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1247).
   Titolo uniforme: A political history of the world. 
  ISBN 9788842825746 :  € 32,00.
Soggetti:
   Storia universale
Altro autore:   
   Poerio, Giulia
Altro titolo:
   A political history of the world
909
BNI 2019-5327
Il Mediterraneo, la Sicilia, il Mezzogiorno d'Italia tra Medioevo ed età contemporanea : nuove
proposte di ricerca / a cura di Salvatore Bottari, Giuseppe Campagna ; contributi di Alessandro
Abbate ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2018.
   315 p. : ill. ; 24 cm.  (Mediterraneo : culture, società e istituzioni tra Medioevo ed età contemporanea ; 1).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788825512076 :  € 18,00.
Soggetti:
   Paesi mediterranei - Sec. 15.-19.
Altro autore:   
   Bottari, Salvatore <1967->
   Abbate, Alessandro <1989->
   Campagna, Giuseppe <1987->
909.0982204
BNI 2019-5328
Scotti, Giacomo <1928->.
Miti e storie dell'Adriatico / Giacomo Scotti ; prefazione di Predrag Matvejević. Milano : Mursia,
2019.
   374 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca del mare. Uomini, navi e misteri del mare).
  ISBN 9788842555612 :  € 18,00.
Soggetti:
   Mare Adriatico - Dominazione - Storia
909.096385
BNI 2019-5329

Natura, storia, uomini : Giornata di studi in onore di Lucio Gambi (Roma, 19 aprile 2017). Roma
: Bardi, 2019.
   220 p. ; 26 cm.  (Atti dei convegni lincei / Accademia nazionale dei Lincei, ISSN 0391805X ; 326).
   Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788821811784 :  € 27,00.
Soggetti:
   Geografia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Gambi, Lucio
910
BNI 2019-5330

Croce, Marcella.
Oriente e Occidente : viaggiare per raccontarlo / Marcella Croce. Palermo : Torri del vento,
2018.



910.9 GEOGRAFIA E VIAGGI. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

914 GEOGRAFIA DELL'EUROPA E VIAGGI CHE LA RIGUARDANO

914.2 GEOGRAFIA. INGHILTERRA E GALLES

914.3 GEOGRAFIA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

   191 p. ; 17 cm.  (I palmizi ; 10).
  ISBN 9788899896584 :  € 12,00.
Soggetti:
   Viaggi - Memorie
910.4092
BNI 2019-5331

Bergreen, Laurence.
Oltre i confini del mondo / Laurence Bergreen ; traduzione di Stefania Cherchi. Milano :
HarperCollins, 2019.
   641 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Over the edge of the world. 
  ISBN 9788869054556.
Soggetti:
   Magellano, Ferdinando
Altro autore:   
   Cherchi, Stefania
Altro titolo:
   Over the edge of the world.
910.92
BNI 2019-5332

Bonifacio : da#Tossignano.
Relazione del viaggio per Francia, Fiandra e Germania fatto con il confratello Agostino da Lugo
nel 1665 / Bonifacio da Tossignano O.F.M. Cap. ; edizione critica e commento di Mario Giberti e
Andrea Nanetti, con traduzione in tedesco dei passi relativi a regioni di lingua tedesca di Bettina
Pfotenhauer e un saggio di Luigi Martignani e Patrizia Morelli. Imola : La mandragora, 2019.
   305 p. : ill. ; 25 cm.
   Trascrizione del manoscritto conservato presso la Collezione Mario Giberti di Imola. 
  ISBN 9788875866020 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cappuccini <religiosi> - Viaggi - Fiandre [e] Francia [e] Germania - 1665 - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Morelli, Patrizia <1962->
   Martignani, Luigi
   Giberti, Mario <1937->
   Nanetti, Andrea
   Pfotenhauer, Bettina
914.0425
BNI 2019-5333

Moritz, Karl Philipp.
Viaggi di un tedesco in Inghilterra nell'anno 1782 : in lettere al direttore Gedike / Karl Philipp
Moritz ; a cura di Anna Fattori. Perugia : Morlacchi editore U.P., 2018.
   185 p. ; 21 cm.  (Goethe & company ; 13).
   Titolo uniforme: Reisen eines Deutschen in England im Jahr 1782. 
  ISBN 9788893920353 :  € 15,00.
Soggetti:
   Viaggi - Inghilterra - 1782 - Descrizioni letterarie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Fattori, Anna
Altro titolo:
   Reisen eines Deutschen in England im Jahr 1782
914.20473
BNI 2019-5334

Tommasi, Claudio.
Una sinfonia berlinese / Claudio Tommasi. Valsamoggia : Epika, 2019.
   301 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788831929226 :  € 18,50.



914.373 GEOGRAFIA. SLOVACCHIA

914.38 GEOGRAFIA. POLONIA

914.4 GEOGRAFIA. FRANCIA E MONACO

914.511 GEOGRAFIA. VAL D'AOSTA

914.575 GEOGRAFIA. PUGLIA

Soggetti:
   Viaggi - Berlino - Memorie
914.315504
BNI 2019-5335
Touring club italiano.
Germania Sud : [Monaco e i castelli della Baviera, Francoforte, Stoccarda e la Foresta Nera, il
Reno, la Mosella, l'ex area mineraria] / TCI. Milano : Touring club italiano, 2019.
   384 p., [2] carte di tav. ripiegate : ill. ; 24 cm.  (Guide verdi d'Europa e del mondo).
  ISBN 9788836574551 :  € 29,90.
Soggetti:
   Germania meridionale - Guide
914.304883
BNI 2019-5336

Touring club italiano.
Slovacchia : [Bratislava e il Danubio, i Tatra e il paradiso slovacco, i centri termali e i castelli] /
TCI. Milano : Touring club italiano, 2019.
   144 p., [2] carte di tav. ripiegate : ill. ; 24 cm.  (Guide verdi d'Europa e del mondo).
  ISBN 9788836574537 :  € 19,90.
Soggetti:
   Slovacchia - Guide
914.37304514
BNI 2019-5337

Touring club italiano.
Polonia : [Varsavia, Cracovia, Danzica, i Tatra, i grandi parchi : memorie universali di un paese
proiettato verso il futuro] / TCI. Milano : Touring club italiano, 2019.
   335 p., [2] carte di tav. ripiegate : ill. ; 24 cm.  (Guide verdi d'Europa e del mondo).
  ISBN 9788836574575 :  € 27,00.
Soggetti:
   Polonia - Guide
914.380457
BNI 2019-5338

Touring club italiano.
Francia Nord : [Parigi e l'Ile de France, Loira, Normandia, Bretagna, le regioni dei grandi vini] /
TCI. Milano : Touring club italiano, 2019.
   384 p., [2] carte di tav. ripiegate : ill. ; 23 cm.  (Guide verdi d'Europa e del mondo).
  ISBN 9788836574605 :  € 29,90.
Soggetti:
   Francia settentrionale - Guide
914.427048412
BNI 2019-5339

Touring club italiano.
Valle d'Aosta : [in punta di piedi nel mondo fragile della montagna : villaggi, creste, passi,
boschi odorosi e silenzi da preservare] / TCI. Milano : Touring club italiano, 2019.
   192 p., 1 carta geografica ripiegata : ill. ; 24 cm.  (Guide verdi d'Italia).
  ISBN 9788836574490 :  € 23,00.
Soggetti:
   Val d'Aosta - Guide
914.511049312
BNI 2019-5340

Greco, Vincenzo Antonio.
La terra del Grand tour : storie di uomini e di luoghi lungo le antiche strade della terra delle
gravine / Vincenzo Antonio Greco. Martina Franca : Artebaria, 2019.



914.59 GEOGRAFIA. SARDEGNA

914.6 GEOGRAFIA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

914.94 GEOGRAFIA. SVIZZERA

914.95 GEOGRAFIA. GRECIA

914.99 GEOGRAFIA. BULGARIA

   328 p. : ill. ; 29 cm .
  ISBN 9788896711712 :  € 35,00.
Soggetti:
   Viaggi - Parco naturale regionale Terra delle gravine
914.57504
BNI 2019-5341

Saint-Severin, Charles : de.
Souvenirs di un soggiorno in Sardegna / Charles de Saint-Severin ; traduzione e cura di Giorgio
Pellegrini. Cagliari : Edizioni della Torre, 2019.
   216 p. ; 21 cm.  (Gli introvabili).
   Titolo uniforme: Souvenirs d'un séjour en Sardaigne pendant les années 1821 et 1822. 
  ISBN 9788873435334 :  € 18,00.
Soggetti:
   Viaggi - Sardegna - 1821-1822 - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Pellegrini, Giorgio <1952->
Altro titolo:
   Souvenirs d'un séjour en Sardaigne pendant les années 1821 et 1822
914.5904832
BNI 2019-5342

Touring club italiano.
Spagna Sud : [dalle spiagge del Mediterraneo ai cieli della Meseta : arte, storia, mulini a vento e
immaginazione : un'altra idea della Spagna] / TCI. Milano : Touring club italiano, 2019.
   359 p., [2] carte di tav. ripiegate : ill. ; 23 cm.  (Guide verdi d'Europa e del mondo).
  ISBN 9788836574568 :  € 27,00.
Soggetti:
   Spagna meridionale - Guide
914.60484
BNI 2019-5343

Touring club italiano.
Svizzera : [dalle capitali dell'arte contemporanea ai maestosi scenari alpini : a piedi, in treno,
sugli sci, avventure nei 26 cantoni] / TCI. Milano : Touring club italiano, 2019.
   333 p., [2] carte di tav. ripiegate : ill. ; 24 cm.  (Guide verdi d'Europa e del mondo).
  ISBN 9788836574582 :  € 27,00.
Soggetti:
   Svizzera - Guide
914.940474
BNI 2019-5344

Touring club italiano.
Grecia : [Atene, l'Attica e il Peloponneso, Corfù, le Isole ionie, le Sporadi, le Cicladi, Rodi, Creta] /
TCI. Milano : Touring club italiano, 2019.
   360 p., [2] carte di tav. ripiegate : ill. ; 24 cm.  (Guide verdi d'Europa e del mondo).
  ISBN 9788836574599 :  € 27,00.
Soggetti:
   Grecia - Guide
914.950476
BNI 2019-5345

Touring club italiano.
Bulgaria : [nell'antica terra dei Traci, sospesa tra la modernità e le tradizioni agro-pastorali :
monasteri, borghi, i Balcani, il Mar Nero] / TCI. Milano : Touring club italiano, 2019.
   168 p., [2] carte di tav. ripiegate : ill. ; 24 cm.  (Guide verdi d'Europa e del mondo).
  ISBN 9788836574520 :  € 19,90.
Soggetti:
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920.71 BIOGRAFIE DI UOMINI

920.72 BIOGRAFIE DI DONNE
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   Bulgaria - Guide
914.990432
BNI 2019-5346

Campofreda, Olga.
A San Francisco con Lawrence Ferlinghetti : [un viaggio oltre la beat-generation] / Olga
Campofreda. Nuova ed. Roma : Perrone, 2019.
   142 p. ; 21 cm.  (Passaggi di dogana ; 9).
  ISBN 9788860045027 :  € 14,00.
Soggetti:
   San Francisco - Descrizioni letterarie
917.94610454
BNI 2019-5347

Lazzaruolo, Maria Antonietta.
Luigi Lazzaruolo : un intellettuale scomodo : storia di un uomo che non volle farsi uomo di
potere / Maria Antonietta Lazzaruolo. Grottaminarda : Delta 3, 2018.
   77 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788864366883 :  € 10,00.
Soggetti:
   Lazzaruolo, Luigi - Biografie
920.71
BNI 2019-5348

Dandini, Serena.
Il catalogo delle donne valorose / Serena Dandini ; collages di Andrea Pistacchi. Milano :
Mondadori, 2019.
   276 p. : ill. ; 21 cm.  (Oscar bestsellers).
  ISBN 9788804712442 :  € 14,00.
Soggetti:
   Donne celebri
920.72
BNI 2019-5349

Litchfield, David R. L.
La danza macabra dei Thyssen : la storia segreta di una dinastia industriale tedesca tra
scandali, nazismo e processi / David R. L. Litchfield. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   495 p. : ill. ; 21cm.  (Mimesis).
   Titolo uniforme: The Thyssen art macabre. Traduzione di vari. 
  ISBN 9788857555218 :  € 25,00.
Soggetti:
   Thyssen <famiglia> - Storia
Altro titolo:
   The Thyssen art macabre
929.20943
BNI 2019-5350

Antichi Romani e romanità nelle terre del Delta del Po : nuovi studi e prospettive di ricerca / a
cura di Mario Cesarano, Maria Cristina Vallicelli, Lorenzo Zamboni. Bologna : Ante quem, 2018.
   218 p. : ill. ; 30 cm.  (Ricerche. Series maior ; 8).
   Atti del Convegno tenuto a Copparo nel 2015. In copertina: Ministero dei beni e delle attività culturali e del
turismo; Gruppo archeologico ferrarese ONLUS. 
  ISBN 9788878491311 :  € 24,00.
Soggetti:
   Colonie romane - Ferrara <territorio> [e] Rovigo <territorio> - Sec. 1. a. C.-5.
Altro autore:   



   Cesarano, Mario
   Vallicelli, Maria Cristina
   Zamboni, Lorenzo <1980->
   Italia : Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo
   Gruppo archeologico ferrarese
937.2
BNI 2019-5351
Bettini, Maurizio <1947->.
Dai Romani a noi : conversazione con Francesca Prescendi e Daniele Morresi / Maurizio Bettini.
Bologna : Il mulino, 2019.
   259 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 887).
  ISBN 9788815283757 :  € 23,00.
Soggetti:
   Civiltà latina - Interviste
   Storia antica - Metodi - Interviste
Altro autore:   
   Morresi, Daniele
   Prescendi, Francesca
937
BNI 2019-5352
Guzzo, Pietro Giovanni.
Storia e cultura dei Brettii / Pier Giovanni Guzzo. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   275 p. : ill. ; 23 cm.  (Universale Rubbettino ; 12).
  ISBN 9788849856668 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bruzi - Civiltà
937.78
BNI 2019-5353
Harper, Kyle.
Il destino di Roma : clima, epidemie e la fine di un impero / Kyle Harper ; traduzione di Luigi
Giacone. Torino : Einaudi, 2019.
   VI, 508 p. : ill. ; 23 cm.  (La biblioteca ; 47).
   Titolo uniforme: The fate of Rome. 
  ISBN 9788806240141 :  € 34,00.
Soggetti:
   Impero romano - Sec. 4.-5.
Altro autore:   
   Giacone, Luigi
Altro titolo:
   The fate of Rome
937.09
BNI 2019-5354
Porretta, Paola.
L'invenzione moderna del paesaggio antico della Banditaccia : Raniero Mengarelli a Cerveteri /
Paola Porretta. Roma : Quasar, 2019.
   416 p. : ill. ; 24 cm.
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788871408804 (errato) :  € 32,00.
Soggetti:
   Necropoli etrusche - Scavi archeologici - Ruolo [di] Mengarelli Raniero - Cerveteri
937.59
BNI 2019-5355
Tardugno, Maria Luisa.
Sala Consilina : la necropoli : gli scavi di Giuseppe Boezio e la collezione dei Musei provinciali di
Salerno / Maria Luisa Tardugno. Napoli : Naus, 2018.
   156 p., XLV p. di tav. : ill. ; 30 cm.  (Quaderni del Centro studi Magna Grecia ; 23).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Napoli Federico II, Dipartimento di studi umanistici, Centro
interdipartimentale di studi per la Magna Grecia. 
  ISBN 9788874780549 :  € 50,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Ruolo [di] Boezio, Giuseppe - Sala Consilina - Sec. 19.-20.
   Oggetti di scavo - Sala Consilina - Sec. 9.-5. a. C. - Collezioni [del] Museo archeologico provinciale di Salerno
937.727
BNI 2019-5356
Tuck, Anthony S.



938 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. ANTICA GRECIA FINO AL 323

939 STORIA GENERALE DI ALTRE PARTI DEL MONDO ANTICO FINO AL 640

940.1 STORIA GENERALE DELL'EUROPA FINO AL 1453

940.2 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1453-

The archaeology of language at Poggio Civitate (Murlo) / Anthony Tuck and Rex Wallace. Roma :
Giorgio Bretschneider, 2018.
   XVII, 130 p., [9] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Archaeologica, ISSN 03919293 ; 178).   (Poggio Civitate
archaeological excavations ; 4).
  ISBN 9788876893094.
Soggetti:
   Oggetti di scavo etruschi - Poggio Civitate
Altro autore:   
   Wallace, Rex
937.566
BNI 2019-5357
Zevi, Fausto.
Mias poleos opsin : studi scelti di Fausto Zevi sulla Campania antica / a cura di Stefano de Caro
e Valeria Sampaolo. Napoli : Naus, 2018.
   855 p. : ill. ; 29 cm.
   Già pubblicati. In testa al frontespizio: Museo archeologico nazionale di Napoli. Titolo in greco, traslitterato. 
  ISBN 9788874780532.
Soggetti:
   Campania - Antichità - Storia
Altro autore:   
   De_Caro, Stefano
   Sampaolo, Valeria
937.72
BNI 2019-5358

Quattro incontri sulla cultura classica : dal bimillenario della morte di Augusto
all'insegnamento delle lingue classiche / a cura di Mario Capasso. Lecce : Pensa multimedia :
Associazione italiana di cultura classica, 2019.
   581 p. : ill. ; 24 cm.  (I quaderni di Atene e Roma, ISSN 00046493 ; 6).
   Atti di quattro convegni tenuti a Roma nel 2014, a Como e a Gaeta nel 2015, a Bologna nel 2016. 
  ISBN 9788867604968 (Pensa multimedia).
Soggetti:
   Cultura classica - Atti di congressi
Altro autore:   
   Capasso, Mario <1951->
938
BNI 2019-5359

Brizzi, Giovanni <1946->.
Io, Annibale : memorie di un condottiero / Giovanni Brizzi ; prefazione di Sabatino Moscati. Bari ;
Roma : Laterza, 2019.
   XII, 338 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   Pubblicato precedentemente con il titolo: Annibale. 
  ISBN 9788858127810 :  € 22,00.
Soggetti:
   Annibale
939.7302092
BNI 2019-5360

Pagani, Ilaria.
Baldovino 4. di Gerusalemme : il re lebbroso / Ilaria Pagani. [Perugia] : Graphe.it, 2018.
   183 p. : ill. ; 21 cm.  (I condottieri ; 6).
  ISBN 9788893720748 :  € 15,00.
Soggetti:
   Baldovino IV <re di Gerusalemme>
940.182
BNI 2019-5361

Ferrone, Vincenzo.
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940.41 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. OPERAZIONI E UNITA MILITARI

Il mondo dell'illuminismo : storia di una rivoluzione culturale / Vincenzo Ferrone. Torino :
Einaudi, 2019.
   XIV, 240 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 715).
  ISBN 9788806240929 :  € 23,00.
Soggetti:
   Illuminismo
940.25
BNI 2019-5362

Bacchin, Elena.
24 maggio 1915 / Elena Bacchin. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   V, 253 p. ; 21 cm.  (10 giorni che hanno fatto l'Italia).   (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858136133 :  € 18,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Intervento [dell'] Italia - 1915
940.345
BNI 2019-5363
Donatini, Dario.
Montecarlo e la grande guerra : una comunità rurale della Toscana nel primo conflitto mondiale
/ Dario Donatini, Riccardo Maffei. Bientina : La grafica pisana, 2018.
   383 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788897732655 :  € 15,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Montecarlo <Lucca>
Altro autore:   
   Maffei, Riccardo
940.345535
BNI 2019-5364
Grande guerra e fronte interno : la svolta del 1917 in Emilia-Romagna / a cura di Carlo De
Maria ; prefazione di Giovanna Procacci. Bologna : Pendragon, 2018.
   305 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
   Atti di un convegno tenuto a Bologna nel 2017. 
  ISBN 9788833640525 :  € 24,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Emilia-Romagna - 1917
Altro autore:   
   De_Maria, Carlo <1974->
940.3454
BNI 2019-5365
La grande guerra lontano dal fronte : Barberino Val d'Elsa e Tavarnelle Val di Pesa 1914-1918 /
a cura di Roberto Bianchi. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2018.
   341 p. : ill. ; 21 cm.  (Le ragioni di Clio ; 13).   (Saggistica).
  ISBN 9788869955044 :  € 18,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Barberino Val d'Elsa [e] Tavarnelle Val di Pesa
Altro autore:   
   Bianchi, Roberto <1966->
940.345516
BNI 2019-5366
La guerra e lo Stato, 1914-1918 / a cura di Giovanna Procacci, Nicola Labanca, Federico Goddi.
Milano : UNICOPLI [etc.], 2018.
   470 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di storia contemporanea ; 57).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2017. Testi in italiano, francese o inglese. 
  ISBN 9788840020129 (UNICOPLI) :  € 25,00.
Soggetti:
   Stato - Effetti [della] Guerra mondiale 1914-1918 - Europa
Altro autore:   
   Labanca, Nicola
   Procacci, Giovanna <1938->
   Goddi, Federico
940.314
BNI 2019-5367
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940.48 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. ALTRI ARGOMENTI MILITARI

Leoni, Diego.
La guerra verticale : uomini, animali e macchine sul fronte di montagna 1915-1918 / Diego
Leoni. Torino : Einaudi, 2019.
   XV, 674 p. : ill. ; 21 cm.  (ET).
  ISBN 9788806237189 :  € 17,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Alpi orientali
940.4145
BNI 2019-5368

Spitzer, Leo.
Perifrasi del concetto di fame : la lingua segreta dei prigionieri italiani nella grande guerra / Leo
Spitzer ; edizione italiana a cura di Claudia Caffi ; traduzione di Silvia Albesano. Milano : Il
saggiatore, 2019.
   622 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1251).
   Titolo uniforme: Die Umschreibungen des Begriffes Hunger im Italienischen. 
  ISBN 9788842825555 :  € 42,00.
Soggetti:
   Prigionieri italiani - 1915-1918 - Lettere - Temi [:] Fame
Altro autore:   
   Caffi, Claudia
   Albesano, Silvia
Altro titolo:
   Die Umschreibungen des Begriffes Hunger im Italienischen
940.472092245
BNI 2019-5369
Le vittime della grande guerra e il ruolo della Croce Rossa Italiana / a cura di Costantino Cipolla
e Susanna Vezzadini. Milano : Angeli, 2018.
   298 p. : ill. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Sociologia e storia della Croce Rossa ; 9).
  ISBN 9788891779366 :  € 33,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Ruolo [della] Croce Rossa Italiana - 1914-1920
Altro autore:   
   Cipolla, Costantino <1946->
   Vezzadini, Susanna
940.47710945
BNI 2019-5370

Antonelli, Quinto.
Storia intima della grande guerra : lettere, diari e memorie dei soldati dal fronte / Quinto
Antonelli. 2. ed. con una nuova prefazione. Roma : Donzelli, 2019.
   XXXIII, 309 p. ; 20 cm.  (Virgola ; 134).
  ISBN 9788868439231 :  € 24,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Memorie
940.48145
BNI 2019-5371
D'Aquila, Vincenzo.
Io, pacifista in trincea : un italoamericano nella grande guerra / Vincenzo D'Aquila ; a cura di
Claudio Staiti ; prefazione di Emilio Franzina. Roma : Donzelli, 2019.
   XXIX, 257 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
   Titolo uniforme: Bodyguard unseen. Traduzione di C. Staiti. 
  ISBN 9788868439262 :  € 28,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Italia - 1915-1918 - Memorie
Altro autore:   
   Staiti, Claudio
Altro titolo:
   Bodyguard unseen
940.48145
BNI 2019-5372
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Ferraro, Giuseppe <1985->.
Resistere : trincea e prigionia nell'Archivio Barberio : con le biografie dei prigionieri di
Dunaszerdahely in Ungheria / Giuseppe Ferraro ; presentazione di Mario Olivero ; prefazione di
Antonio Gibelli. Cosenza : Pellegrini, 2018.
   254 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana di studi e ricerche / Istituto calabrese per la storia dell'antifascismo e dell'Italia
contemporanea).
   In copertina: ICSAIC. Contiene anche, nella trascrizione di manoscritti conservati presso l'Archivio Barberio,
busta 22, due diari di Bernardo Barberio. 
  ISBN 9788868227265 :  € 18,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Italia - 1915-1918 - Diari
Altro autore:   
   Barberio, Bernardo
940.48145
BNI 2019-5373
Lucarotti, Daniele.
Agenda militare dell'anno 1918 / Don Daniele Lucarotti ; prefazione di Paolo Buchignani. Lucca :
Pacini Fazzi : Biblioteca popolare S. Marco, 2018.
   101 p. : 1 ritratto ; 21 cm.
  ISBN 9788865506516 (Pacini Fazzi).
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Treviso - Diari
940.48145
BNI 2019-5374
Ruini, Meuccio.
Diari e memorie dal fronte (1915-1918) / Meuccio Ruini ; prefazione di Marieli Ruini ;
introduzione di Fiorenzo Sicuri ; a cura di Giovanni Fontanesi. [Fidenza] : Mattioli 1885, 2018.
   155 p. : ill. ; 21 cm.  (Strumenti per il lavoro storico ; 26).
   Trascrizione dei manoscritti conservati presso l'Archivio Ruini della Biblioteca municipale Antonio Panizzi . 
  ISBN 9788862616621 :  € 13,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Italia - 1915 - Diari
Altro autore:   
   Fontanesi, Giovanni
940.48145
BNI 2019-5375

Barbarulo, Gaetano.
Una vita al cardiopalma : la vera storia di Enzo Stimolo, il "Capitano" delle Quattro giornate di
Napoli / Gaetano Barbarulo. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   140 p ; 24 cm.  (La memoria narrata. Sezione Memorie e storia ; 11).
  ISBN 9788849538519 :  € 15,00.
Soggetti:
   Stimolo, Vincenzo - Biografie
940.5345092
BNI 2019-5376
Bruschi, Giordano.
Una Spoon River partigiana : il campo dei partigiani nel cimitero monumentale di Staglieno : con
nuove biografie / Giordano Bruschi, Giuseppe Morabito ; prefazione di Luca Borzani. Genova : Il
canneto, 2018.
   198 p. ; 16 cm.  (Aptamì ; 23).
  ISBN 9788899567538 :  € 13,00.
Soggetti:
   Resistenza - Genova - Memorie
Altro autore:   
   Morabito, Giuseppe <1943->
940.53451821092
BNI 2019-5377
Di_Sante, Costantino.
Criminali del campo di concentramento di Bolzano : deposizioni, disegni, foto e documenti
inediti / Costantino Di Sante. [Bolzano] : Raetia, 2019.
   319 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788872836743 :  € 24,00.



Soggetti:
   Campi di concentramento tedeschi - Bolzano - 1944-1945
940.53185453831
BNI 2019-5378
Giannantoni, Franco.
Gianna e Neri : vita e morte di due partigiani comunisti : storia di un tradimento tra la
fucilazione di Mussolini e l'oro di Dongo / Franco Giannantoni. Nuova ed. aggiornata. Milano :
Mursia, 2019.
   643 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. 1939-1945: seconda guerra
mondiale).
  ISBN 9788842560470 :  € 25,00.
Soggetti:
   Resistenza - Partecipazione [di] Canali, Luigi [e di] Tuissi, Giuseppina - Lombardia - 1945
940.53450922
BNI 2019-5379
Isman, Fabio.
1938, l'Italia razzista : i documenti della persecuzione contro gli ebrei / Fabio Isman ;
[prefazione di Liliana Segre]. Bologna : Il mulino, 2018.
   275 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788815279866 :  € 22,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione - Italia - 1938-1945
940.5318092
BNI 2019-5380
Moen, Petter.
Møllergata 19 : diario dal carcere / Petter Moen ; traduzione di Bruno Berni ; a cura di Maurizio
Guerri. Macerata : Quodlibet, 2019.
   198 p. : ill. ; 23 cm.  (In ottavo grande ; 16).
   Titolo uniforme: Petter Moens Dagbok. 
  ISBN 9788822902757 :  € 18,00.
Soggetti:
   Resistenza - Norvegia - 1944 - Diari
Altro autore:   
   Berni, Bruno
   Guerri, Maurizio
Altro titolo:
   Petter Moens Dagbok
940.53481092
BNI 2019-5381
Moncada, Raffaele.
Ordine di Kesselring : arretrare combattendo : la battaglia d'inseguimento a Nord di Roma :
giugno 1944 / Raffaele Moncada. Milano : Mursia, 2019.
   385 p., [5] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. 1939-1945: seconda guerra
mondiale).
  ISBN 9788842558323 :  € 19,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Toscana - 1944
940.53455
BNI 2019-5382
Negrelli, Vittorio.
Auschwitz-Birkenau, il colore della memoria : per custodire, tramandare e non dimenticare /
Vittorio Negrelli. Reggiolo : Lui, 2018.
   123 p. : ill. ; 23 cm. .
  ISBN 9788899339494.
Soggetti:
   Campi di concentramento tedeschi - Auschwitz
940.531853862
BNI 2019-5383
I siciliani nella Resistenza / Carmelo Albanese ... [et al.] ; a cura di Tommaso Baris e Carlo Verri
; premessa di Salvatore Nicosia. Palermo : Sellerio, 2019.
   421 p. ; 21 cm.  (La diagonale ; 140).
  ISBN 8838939284 :  € 22,00.
Soggetti:
   Resistenza - Partecipazione [degli] Antifascisti siciliani
Altro autore:   
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940.542 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. CAMPAGNE E BATTAGLIE PER
TEATRO DI GUERRA

   Albanese, Carmelo <1979->
   Verri, Carlo <1979->
   Baris, Tommaso
940.534580922
BNI 2019-5384
Taliani, Enrico <1935->.
Squarci di memoria / Enrico Taliani. Empoli : Ibiskos, 2018-.
   volumi ; 23 cm. (Agave).
   Parte 2: Barcamenarsi per sopravvivere / Enrico Taliani. Empoli : Ibiskos, 2019. 279 p. : ill. ; 23 cm. ISBN
9788832720983 :  € 18,00.
Soggetti :
   Guerra mondiale 1939-1945 - Santa Maria a Monte - Memorie
940.53455533092
BNI 2019-5385
Vogelmann, Daniel.
Piccola autobiografia di mio padre / Daniel Vogelmann. Firenze : Giuntina, 2019.
   34 p. ; 20 cm.  (Collana Schulim Vogelmann ; 215).
  ISBN 9788880577799 :  € 5,00.
Soggetti:
   Vogelmann, Schulim
   Ebrei - Persecuzione - Italia - 1938-1945
940.5318
BNI 2019-5386

Guida, Francesco <1956->.
I martiri massoni delle Fosse Ardeatine / Francesco Guida. Bari : Gagliano, 2019.
   281 p. : ill. ; 21 cm.  (Axis mundi).
  ISBN 9788899364380 :  € 22,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Eccidio delle Fosse Ardeatine
940.54050945632
BNI 2019-5387
Jowett, Philip.
L'esercito italiano nella seconda guerra mondiale / Philip S Jowett ; traduzione di Simone Caffari
; illustrazioni di Stephen Andrew. Gorizia : LEG, 2019.
   269 p. : ill. ; 24 cm.  (BAM : Biblioteca di arte militare ; 163).
   Titolo uniforme: The Italian army 1940-45. Indicazione di autore in copertina: Philippe Jowett. 
  ISBN 9788861025592 :  € 26,00.
Soggetti:
   Italia : Esercito - Guerra mondiale 1939-1945
Altro autore:   
   Caffari, Simone
Altro titolo:
   The Italian army 1940-45
940.540945
BNI 2019-5388

Anfora, Domenico.
L'assalto dei paracadutisti americani : Sicilia, 9-11 luglio 1943 / Domenico Anfora. Milano :
Mursia, 2019.
   224 p., [9] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. 1939-1945: seconda guerra
mondiale).
  ISBN 9788842559337 :  € 18,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Operazioni aeree [degli] Stati Uniti d'America - Sicilia - 1943
940.542158
BNI 2019-5389
Kluge, Alexander.
L'incursione aerea su Halberstadt dell'8 aprile 1945 / Alexander Kluge. Milano : Meltemi, 2019.
   138 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca ; 14).
   Titolo uniforme: Der Luftangriff auf Halberstadt am 8. April 1945. Traduzione di vari. 
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940.548 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. ALTRI ARGOMENTI MILITARI

941 STORIA. ISOLE BRITANNICHE

943 STORIA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

  ISBN 9788883539336 :  € 14,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Bombardamenti aerei - Halberstadt - 1945
Altro titolo:
   Der Luftangriff auf Halberstadt am 8. April 1945
940.54213
BNI 2019-5390

Biscarini, Claudio.
Prigionieri di guerra : sette storie di uomini e dei loro assassini / Claudio Biscarini. Arcidosso :
Effegi, 2019.
   143 p. : ill. ; 22 cm.  (Archivi riemersi ; 68).
  ISBN 9788864339771.
Soggetti:
   Prigionieri - Italia centrale - 1943-1944
940.54724565
BNI 2019-5391
Vite di IMI : percorsi dal fronte di guerra ai lager tedeschi, 1943-1945. [Roma] : Mediascape :
ANRP, 2018.
   191 p. : ill. ; 27 cm.
   Riassunti in tedesco. Sul frontespizio: Museo Vite di IMI; ANRP. 
  ISBN 9788889240342 (Mediascape) :  € 25,00.
Soggetti:
   Internati militari italiani - Germania - 1943-1945
Altro autore:   
   Museo Vite di IMI
   ANRP
940.547243
BNI 2019-5392

Bona, Vittore.
Vittore Bona : lettere alla famiglia 1940-1943 / a cura di Lorenzo Gardumi e Anna Vittoria
Ottaviani. Trento : Fondazione Museo storico del Trentino, 2018.
   119 p. : ill. ; 17 cm.  (Pubblicazioni / MSTF, Fondazione Museo storico del Trentino).   (Scritture culture società.
Fonti ).
  ISBN 9788871972473 :  € 9,00.
Altro autore:   
   Gardumi, Lorenzo
   Ottaviani, Anna Vittoria
940.548245
BNI 2019-5393

Calvetti, Paola <1955->.
Elisabetta 2. : ritratto di regina / Paola Calvetti. Milano : Mondadori, 2019.
   268 p. : ill. ; 23 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804711100 :  € 20,00.
Soggetti:
   Elisabetta II <regina di Gran Bretagna> - Biografie
941.085092
BNI 2019-5394

Wirsching, Andreas.
Weimar, cent'anni dopo : la storia e l'eredità : bilancio di un'esperienza controversa / Andreas
Wirsching ; traduzione di Paolo Scotini ; prefazione di Angelo Bolaffi. Roma : Donzelli, 2019.
   V, 136 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 318).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788868438876 :  € 17,00.
Soggetti:



943.9 STORIA. UNGHERIA

944 STORIA. FRANCIA E MONACO

945 STORIA. ITALIA

945.06 STORIA. ITALIA. LOTTE PER L'EGEMONIA TRA FRANCIA E SPAGNA, 1494-1527

945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

   Germania - 1918-1933
Altro autore:   
   Scotini, Paolo
943.085
BNI 2019-5395

Acquilino, Pietro.
Ungheria 1919 : gli insegnamenti di una sconfitta nel 100. anniversario della Repubblica
ungherese dei Consigli / Pietro Acquilino, József Pankovits. Milano : Pantarei, 2019.
   VII, 415 p. : ill. ; 22 cm.  (Biografie individuali e collettive del movimento operaio internazionale borghese e
proletario ; 2).
  ISBN 9788886591430 :  € 25,00.
Soggetti:
   Ungheria - 1919 - Storia
   Rivoluzionari - Ungheria - 1919 - Biografie - Repertori
Altro autore:   
   Pankovits, József
943.9051
BNI 2019-5396

Mascilli Migliorini, Luigi.
500 giorni : Napoleone dall'Elba a Sant'Elena / Luigi Mascilli Migliorini. Bari ; Roma : Laterza,
2019.
   264 p. : ill. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 895).
  ISBN 9788858136508 :  € 12,00.
Soggetti:
   Napoleone I <imperatore dei Francesi> - 1814-1815
944.05092
BNI 2019-5397

Marzano, Ferruccio.
Economia, politica, etica nel dispiegarsi del pensiero occidentale : una narrazione sulla storia
d'Italia per fatti essenziali : radici, tappe fondamentali, realtà attuale / Ferruccio Marzano.
Venezia : Marcianum Press, 2019.
   600 p. ; 24 cm.  (Il calamo ; 7).
  ISBN 9788865126349 :  € 39,00.
Soggetti:
   Italia - Storia
945
BNI 2019-5398

Celi, Lia.
Le due vite di Lucrezia Borgia : la cattiva ragazza che andò in Paradiso / Lia Celi, Andrea
Santangelo. Torino : UTET, 2019.
   252 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788851169268 :  € 15,00.
Soggetti:
   Borgia, Lucrezia
Altro autore:   
   Santangelo, Andrea
945.06092
BNI 2019-5399

Albeltaro, Marco.
29 luglio 1900 / Marco Albeltaro. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   VIII, 150 p. ; 21 cm.  (10 giorni che hanno fatto l'Italia).   (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858136201 :  € 18,00.
Soggetti:



945.09 STORIA. ITALIA, 1900-

945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

   Umberto I <re d'Italia> - Uccisione
945.0843092
BNI 2019-5400
Alunni, Sofia.
Secolarizzazione gioachimita e teologia politica : il messianismo di Giuseppe Mazzini / Sofia
Alunni ; prefazione di Massimo Borghesi. Roma : Studium, 2018.
   VIII, 323 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 146).
  ISBN 9788838246258 :  € 29,00.
Soggetti:
   Mazzini, Giuseppe <1805-1872> - Influssi [del] Gioachimismo
945.083092
BNI 2019-5401
Leopoldo Franchetti, la nuova Destra e il modello toscano / a cura di Sandro Rogari. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2019.
   XXXVIII, 283 p. ; 23 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Firenze nel 2017. 
  ISBN 9788849857481 :  € 19,00.
Soggetti:
   Franchetti, Leopoldo
Altro autore:   
   Rogari, Sandro
945.0843092
BNI 2019-5402
Mesoraca, Maurizio.
Diego Tajani : un cambiamento atteso un secolo e i nodi irrisolti dell'Italia / Maurizio Mesoraca ;
prefazione di Isaia Sales ; introduzione di Nando Rinaldi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   252 p. : 1 ritratto ; 23 cm.
  ISBN 9788849857993 :  € 15,00.
Soggetti:
   Tajani, Diego
945.0842092
BNI 2019-5403
Ronza, Rocco W.
Periferie dell'Occidente : Italia e Sudafrica nell'ordine liberale, 1795-1996 / Rocco W. Ronza.
Milano : Vita e pensiero, 2019.
   160 p. ; 22 cm.  (Relazioni internazionali e scienza politica / ASERI ; 61).
  ISBN 9788834334188 :  € 20,00.
Soggetti:
   Italia - Confronto [con il] Sudafrica - 1795-1996
945.08
BNI 2019-5404

Marrocu, Luciano.
La sonnambula : l'Italia nel Novecento / Luciano Marrocu. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   X, 481 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858136157 :  € 28,00.
Soggetti:
   Italia - Sec. 20. - Storia
945.09
BNI 2019-5405

De_Felice, Renzo.
Autobiografia del fascismo : antologia dei testi fascisti, 1919-1945 / Renzo De Felice. [Milano] :
Luni, 2019.
   644 p. ; 21 cm.  (Classici della storia ; 9).
  ISBN 9788879845762 :  € 30,00.
Soggetti:
   Fascismo - Italia - Documenti
945.0915
BNI 2019-5406
Fascismo e modernizzazione / a cura di Giuseppe Morbidelli ; con saggi di Piero Barucci ... [et
al.]. Bagno a Ripoli : Passigli, 2019.



945.0924 STORIA. ITALIA, 1946-1949

945.1 STORIA. ITALIA NORD-OCCIDENTALE PIEMONTE

   300 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Passigli).
  ISBN 9788836817047 :  € 28,00.
Soggetti:
   Cultura - Italia - 1930-1940
Altro autore:   
   Barucci, Piero <1933->
   Morbidelli, Giuseppe
945.0915
BNI 2019-5407
Filippi, Francesco <1981->.
Mussolini ha fatto anche cose buone : le idiozie che continuano a circolare sul fascismo /
Francesco Filippi ; prefazione di Carlo Greppi. Torino : Bollati Boringhieri, 2019.
   XX, 131 p. ; 20 cm.  (Temi ; 285).
  ISBN 9788833932743 :  € 12,00.
Soggetti:
   Mussolini, Benito
   Fascismo - Italia
945.0915092
BNI 2019-5408
Mughini, Giampiero.
A via della Mercede c'era un razzista : lo strano caso di Telesio Interlandi / Giampiero Mughini.
Venezia : Marsilio, 2019.
   253 p ; 22 cm.  (Gli specchi).
  ISBN 9788829700233 :  € 18,00.
Soggetti:
   Fascismo - Propaganda - Ruolo [di] Interlendi, Telesio
945.0915092
BNI 2019-5409
Scurati, Antonio.
Il tempo migliore della nostra vita / Antonio Scurati. [Milano] : Bompiani Oro, 2019.
   267 p. ; 21 cm.  (Bompiani Oro).
  ISBN 9788830100046 :  € 12,00.
Soggetti:
   Ginzburg, Leone
945.0915092
BNI 2019-5410

Giustizia straordinaria tra fascismo e democrazia : i processi presso le corti d'assise e nei
tribunali militari / a cura di Cecilia Nubola, Paolo Pezzino, Toni Rovatti. Bologna : Il mulino, 2019.
   421 p. ; 22 cm.  (Annali dell'Istituto storico italo-germanico in Trento. Quaderni ; 103).
   Nell'occhietto: Fondazione Bruno Kessler. 
  ISBN 9788815283382 :  € 34,00.
Soggetti:
   Giustizia di transizione - Italia - 1943-1955
Altro autore:   
   Pezzino, Paolo
   Rovatti, Toni
   Nubola, Cecilia
   Fondazione Bruno Kessler
945.0924
BNI 2019-5411

Luigi Francesetti di Mezzenile e la letteratura del prealpinismo : atti dell'Incontro di studio
promosso da Museo nazionale della montagna Duca degli Abruzzi e Società storica delle Valli di
Lanzo, Mezzenile, 2 settembre 2017 / a cura di Bruno Guglielmotto-Ravet, Ezio Sesia. Lanzo
Torinese : Società storica delle Valli di Lanzo, 2018.
   95 p. : ill. ; 24 cm.  (Società storica delle Valli di Lanzo ; 138).
  ISBN 9788899643072.
Soggetti:
   Francesetti di Mezzenile, Luigi
Altro autore:   
   Sesia, Ezio
   Guglielmotto-Ravet, Bruno



945.14 STORIA. ALESSANDRIA (PROV.)

945.33 STORIA. ROVIGO (PROV.)

945.36 STORIA. TREVISO (PROV.)

945.383 STORIA. BOLZANO (PROV.) (ALTO ADIGE)

945.1092
BNI 2019-5412

Cammarata, Italo.
Diario dell'anno 1482 d.C. : dalla ribellione del feudatario di Castelnuovo Scrivia contro la Corte
sforzesca di Milano al progrom scatenato a Tortona contro i banchieri ebrei locali accusati di
aver ucciso il piccolo Giovannino da Volpedo, tutti i fatti accaduti giorno dopo giorno nelle Terre-
di-Mezzo nei 365 giorni del 1482 / Italo Cammarata. Varzi : Guardamagna, 2019.
   226 p. : ill. ; 21 x 21 cm.
  ISBN 9788898832781 :  € 17,00.
Soggetti:
   Tortona <territorio> - 1482 - Diari
945.1433053
BNI 2019-5413

Tumiatti, Aldo.
Ariano nel secolo dei lumi : comunità, parrocchia, territorio (1700-1799) / Aldo Tumiatti. Adria :
Apogeo, 2018.
   XVIII, 308 p. : ill. ; 21 cm.  (Le radici ; 30).
  ISBN 9788899479343 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ariano nel Polesine - Sec. 18.
945.333074
BNI 2019-5414

Baccichetto, Giuseppe.
I Da Camino : l'epopea della grande famiglia medievale / Giuseppe Baccichetto. Vittorio Veneto
: De Bastiani, 2019.
   243 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788884666369 :  € 15,00.
Soggetti:
   Camino : da <famiglia> - Sec. 11.-15.
945.36050922
BNI 2019-5415

Pensare l'Alto Adige : frammenti del dibattito italiano su una terra di frontiera : un'antologia /
Gabriele Di Luca, Maurizio Ferrandi (a cura di). Merano : AB.
   volumi ; 22 cm. (Territorio Gesellschaft).
   Vol. 2: 1973-2018. Merano : AB, 2018. 460 p. : ill. ; 22 cm. ISBN 9788872233276 :  € 20,00.
Soggetti :
   Alto Adige - Sec. 20.
Altro autore:
   Ferrandi, Maurizio
   Di_Luca, Gabriele <1967->
945.383091
BNI 2019-5416
Die Südtirol-Debatte : Fragmente der italienischen Diskussion über ein Grenzgebiet : eine
Anthologie / Gabriele Di Luca ; Maurizio Ferrandi (Hrsg.) ; aus dem Italienischem von Walter
Kögler. Merano : AB ; [Klagenfurt] : Drava, 2018-.
   volumi ; 22 cm. (Territorio Gesellschaft).
   Band 1: 1950-1972. Merano : AB ; [Klagenfurt] : Drava, 2018. 315 p. ; 21 cm. ISBN 9783854359098 (Drava) :  €
18,00.  ISBN 9788872233344 (AB).
Soggetti :
   Alto Adige - 1950-2018
Altro autore:
   Ferrandi, Maurizio
   Kögler, Walter
   Di_Luca, Gabriele <1967->
945.383092



945.42 STORIA. MODENA (PROV.)

945.5 STORIA. TOSCANA

945.55 STORIA. PISA (PROV.)

945.57 STORIA. GROSSETO (PROV.)

945.6 STORIA. ITALIA CENTRALE E CITTA DEL VATICANO

945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

BNI 2019-5417

Modena estense : la rappresentazione della sovranità / a cura di Gianvittorio Signorotto e
Duccio Tongiorgi. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2018.
   XVIII, 182 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 176).
   Altra edizione: ISBN 9788893592840 (digitale). 
  ISBN 9788893592833 :  € 36,00.
Soggetti:
   Este <casa> - Modena <Ducato>
Altro autore:   
   Signorotto, Gianvittorio
   Tongiorgi, Duccio
945.42074
BNI 2019-5418

Felici, Andrea <1984->.
Parole apte et convenienti : la lingua della diplomazia fiorentina di metà Quattrocento / Andrea
Felici. Firenze : Accademia della Crusca, 2018.
   252 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni degli Studi di lessicografia italiana ; 13).
  ISBN 9788889369869.
Soggetti:
   Firenze <Repubblica> - Cancelleria - Documenti - Terminologia - 1454-1455 - Collezioni [dell'] Archivio di Stato
di Firenze
945.50542
BNI 2019-5419

Meucci, Giuseppe <1942->.
L'Arno a Pisa : storie, personaggi, immagini / Giuseppe Meucci. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2019.
   150 p. : ill. ; 21 cm.  (Storia).
  ISBN 9788869955570 :  € 16,00.
Soggetti:
   Zone fluviali - Pisa <territorio> - Storia
945.55
BNI 2019-5420

Guazzerotti, Marcello.
Murci : storia di un villaggio rurale / Marcello Guazzerotti. Arcidosso : Effigi, 2019.
   381 p. ; 21 cm.  (Genius loci ; 97).
  ISBN 9788864339832 :  € 22,00.
Soggetti:
   Murci <Scansano> - Storia
945.573
BNI 2019-5421

Terenzi, Pierluigi.
Gli Angiò in Italia centrale : potere e relazioni politiche in Toscana e nelle terre della Chiesa
(1263-1335) / Pierluigi Terenzi. Roma : Viella, 2019.
   384 p. ; 21 cm.  (Italia comunale e signorile ; 13).
  ISBN 9788833131627 :  € 30,00.
Soggetti:
   Angioini <dinastia> - Italia centrale - 1263-1335
945.6044
BNI 2019-5422

Musi, Aurelio.
Masaniello : il masaniellismo e la degradazione di un mito / Aurelio Musi. Soveria Mannelli :



945.757 STORIA. FOGGIA (PROV.)

945.8 STORIA. SICILIA E ISOLE ADIACENTI

947 STORIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

Rubbettino, 2019.
   141 p. ; 22 cm.  (Dritto/rovescio).
  ISBN 9788849857764 :  € 14,00.
Soggetti:
   Masaniello
945.7072092
BNI 2019-5423
Rinascimento visto da Sud : Matera, l'Italia meridionale e il Mediterraneo tra '400 e '500 / a
cura di Dora Catalano ... [et al.]. Napoli : Arte'm, 2019.
   527 p. : ill ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Matera nel 2019. Frontespizio su due pagine. 
  ISBN 9788856906813 :  € 39,00.
Soggetti:
   Rinascimento - Italia meridionale - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Catalano, Dora
945.706
BNI 2019-5424

Manfredonia nella seconda metà del Novecento : atti del 5. Convegno di studi, Manfredonia
16-17 Aprile 2016 / a cura di P. Caratù, L. Pellegrino, T. Prencipe. Manfredonia : Sao ko
kelleterre, 2019.
   200 p. : ill. ; 25 cm.
   In testa al frontespizio: Nuovo centro di documentazione storica di Manfredonia. 
  ISBN 9788864180250.
Soggetti:
   Manfredonia - Sec. 19.-20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pellegrino, Lorenzo
   Prencipe, Tommaso
   Caratù, Pasquale
   Nuovo centro di documentazione storica di Manfredonia
945.7574608
BNI 2019-5425

Metcalfe, Alex.
I musulmani dell'Italia medievale / Alex Metcalfe ; traduzione italiana di Francesco Barone ;
presentazione di Ferdinando Maurici. Palermo : Officina di studi medievali, 2019.
   XXX, 314 p. : ill ; 24 cm .  (OSMlab : laboratorio di idee ; 3).
   Titolo uniforme: The muslims of medieval Italy. 
  ISBN 9788864851259 :  € 35,00.
Soggetti:
   Sicilia - Sec. 9-14. - Storia
Altro autore:   
   Barone, Francesco <1971->
Altro titolo:
   The muslims of medieval Italy
945.8
BNI 2019-5426

Hough, Richard.
L'ammutinamento della corazzata Potemkin : la vera storia della rivolta antizarista immortalata
dal film di Eisenstein / Richard Hough. Sesto San Giovanni : Iduna, 2018.
   XI, 203 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: The Potemkin mutiny. 
  ISBN 9788885711044 :  € 20,00.
Soggetti:
   Corazzata Potemkin
Altro titolo:
   The Potemkin mutiny
947.083
BNI 2019-5427



949.3 STORIA. PAESI BASSI MERIDIONALI BELGIO

949.72 STORIA. CROAZIA

951.9 STORIA. COREA

955 STORIA. IRAN

956.91 STORIA. SIRIA

Luxemburg, Rosa.
Tra guerra e rivoluzione / Rosa Luxemburg ; con saggi di Massimo Cappitti e Paolo Bruttomesso.
Nuova ed. Milano : Jaca Book, 2019.
   XXIII, 235 p. ; 23 cm.  (Politica).
   Scelta di scritti. Segue una scelta di scritti di vari. Traduzione di P. Bruttomesso . 
  ISBN 9788816415331 :  € 25,00.
Soggetti:
   Rivoluzione russa
   Marxismo - Europa - 1914-1919
Altro autore:   
   Bruttomesso, Paolo
   Cappitti, Massimo
947.0841
BNI 2019-5428

Romano, Beda.
Bruxelles : terra di frontiera tra mondo latino e tedesco / Beda Romano. Bologna : Il mulino,
2019.
   192 p., [6] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 519).
  ISBN 9788815280794 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bruxelles
949.332
BNI 2019-5429

Guerri, Giordano Bruno.
Disobbedisco : cinquecento giorni di rivoluzione : Fiume 1919-1920 / Giordano Bruno Guerri.
Milano : Mondadori, 2019.
   550 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804708339 :  € 28,00.
Soggetti:
   Impresa di Fiume <1919-1920>
949.72021
BNI 2019-5430

Napoleoni, Loretta.
Kim Jong-un il nemico necessario : Corea del Nord 2018 / Loretta Napoleoni. [Milano] : BUR
Rizzoli, 2019.
   256 p. ; 22 cm.  (Best BUR).
  ISBN 9788817109024 :  € 13,00.
Soggetti:
   Corea del Nord - 2018
   Kim, Chong-un
951.93052
BNI 2019-5431

Sabahi, Farian.
Il bazar e la moschea : storia dell'Iran 1890-2018 / Farian Sabahi. 4. ed. [Milano] : Bruno
Mondadori, 2019.
   XVIII, 316 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788867742073 :  € 21,00.
Soggetti:
   Iran - 1890-2018
955.05
BNI 2019-5432

Kurdi, Tima.



961 STORIA. TUNISIA E LIBIA

961.2 STORIA. LIBIA

963 STORIA. ETIOPIA ED ERITREA

Il bambino sulla spiaggia / Tima Kurdi ; traduzione di Annalisa Carena. [Milano] : Piemme, 2019.
   280 p. ; 23 cm.  (Piemme voci).
   Titolo uniforme: The boy on the beach. 
  ISBN 9788856668735 :  € 18,50.
Soggetti:
   Guerra civile - Siria - 2011-2014 - Memorie
Altro autore:   
   Carena, Annalisa
Altro titolo:
   The boy on the beach
956.910423092
BNI 2019-5433
Yazbak, Samar.
Diciannove donne / Samar Yazbek ; traduzione di Antonella Fallerini. Palermo : Sellerio, 2019.
   331 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 99).
   Traduzione di: Tis‘ ‘ašarah imra’ah. 
  ISBN 8838939497 :  € 16,00.
Soggetti:
   Profughe siriane - 2015-2017 - Memorie
Altro autore:   
   Fallerini, Antonella
Altro titolo:
   Tis‘ ‘ašarah imra’ah
956.9104230922
BNI 2019-5434

Roggero, Caterina.
Storia del Nord Africa indipendente : tra imperialismi, nazionalismi e autoritarismi / Caterina
Roggero. [Milano] : Bompiani, 2019.
   476 p. : ill. ; 20 cm.  (I grandi tascabili).   (Storia paperback).
  ISBN 9788830100459 :  € 19,00.
Soggetti:
   Africa settentrionale - 1945-2018
961
BNI 2019-5435

Mercuri, Michela.
Incognita Libia : cronache di un paese sospeso / Michela Mercuri ; prefazione di Sergio Romano.
Nuova ed. aggiornata. Milano : Angeli, 2019.
   194 p. ; 24 cm.  (La società ; 200).
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
  ISBN 9788891782366 :  € 22,00.
Soggetti:
   Libia - 2011-2017
961.205
BNI 2019-5436

Saffioti, Franco.
Agende di guerra : Eritrea, Abissinia, Libia un medico racconta (1935-1941) / [Franco Saffioti] ; a
cura di Carlo Saffioti. Piombino : Il foglio, 2019.
   401 p. ; 21 cm.  (Narrativa).
   In appendice: Schede di approfondimento. Nome dell'autore in quarta di copertina. 
  ISBN 9788876067891 :  € 18,00.
Soggetti:
   Guerra italo-etiopica <1935-1936> - Diari
   Guerra mondiale 1939-1945 - Libia - 1941-1943 - Diari
Altro autore:   
   Saffioti, Carlo
963.056092
BNI 2019-5437



973 STORIA. STATI UNITI D'AMERICA
Lorini, Alessandra.
C'era una volta l'America : saggi sul disincanto della modernità / Alessandra Lorini. Perugia :
Morlacchi editore U.P., 2018.
   264 p. : ill. ; 21 cm.  (Storia).
  ISBN 9788893920452 :  € 15,00.
Soggetti:
   Stati Uniti d'America - Sec. 19.-20.
973.5
BNI 2019-5438
Obama, Barack.
I sogni di mio padre / Barack Obama ; traduzione di Cristina Cavalli, Gianni Nicola. Milano :
Garzanti, 2019.
   475 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Dreams from my father. 
  ISBN 9788811149774 :  € 20,00.
Soggetti:
   Obama, Barack - Autobiografie
Altro autore:   
   Nicola, Gianni
   Cavalli, Cristina
Altro titolo:
   Dreams from my father
973.04960730092
BNI 2019-5439
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